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ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE
Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima attenzione.
Su questo manuale sono indicate le spiegazioni
di funzionamento dei vari componenti e le
istruzioni per i necessari controlli e per la
manutenzione.
N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute
nel presente manuale si intendono non
rigorosamente impegnative. La Ditta si riserva
il diritto di apportare eventuali modifiche
senza impegnarsi ad aggiornare di volta in
volta questo manuale.
Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:
ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.
CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all'unita o a singoli componenti della stessa.
ATTENZIONE
RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO,
QUESTA MACCHINA PUO COMPORTARE PER
L'OPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI
ESPOSIZIONE PERSONALE E GIORNALIERO A
RUMORE PARI O SUPERIORE A
85dB (A)

INDICE

1.NORME DI SICUREZZA (contiene le 3
norme per utilizzare la macchina in
sicurezza)

2.SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE 5
DI SICUREZZA (spiega come identificare
la macchina e il significato dei simboli)

3.COMPONENTI PRINCIPALI (spiega 5
I'ubicazione degli elementi principali
che compongono la macchina)

4.ASSEMBLAGGIO (spiega come 5
rimuovere l'imballo e completare il
montaggio degli elementi staccati)

5.AVVIAMENTO 6
6. ARRESTO MOTORE 9
7.UTILIZZO DELLA MACCHINA 9

8. MANUTENZIONE (contiene tutte le 13
informazioni per mantenere efficiente la
macchina)

9.TRASPORTO 15

10. RIMESSAGGIO 15
11.TUTELA AMBIENTALE (Fornisce alcuni 15
consigli per I'utilizzo della macchina nel

rispetto dell'ambiente)
12.DATI TECNICI (Riassume le principali 16
caratteristiche della macchina)
13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA 17
14. CERTIFICATO DI GARANZIA (Riassume 18
le condizioni di garanzia)
15.GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI 19
PROBLEMI (Vi aiuta a risolvere
velocemente qualche eventuale
problema di utilizzo)

1. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - L'atomizzatore, se ben
usato, & uno strumento di lavoro rapido,
comodo ed efficace; se usata in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso.
Percheé il vostro lavoro sia sempre piacevole e
sicuro, rispettare scrupolosamente le norme di
sicurezza riportate qui di seguito e nel corso
del manuale.

A ATTENZIONE: Il sistema di accensione
della vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa.
Questo campo puo interferire con alcuni
pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di utilizzare
questa macchina.

A ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.

1. Non utilizzare I'atomizzatore prima di essere
istruiti in modo specifico sull'uso. Loperatore
alla prima esperienza deve esercitarsi prima
dell'utilizzo sul campo.

2. l'atomizzatore deve essere usato solo da
persone adulte, in buone condizioni fisiche e
a conoscenza delle norme d'uso.

3. Non usare I'atomizzatore in condizioni di
affaticamento fisico o sotto l'effetto di alcool
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

.Non

o droghe.

. Non indossare sciarpe, bracciali o altro che

possa essere preso nella girante. Indossare
i DPI con particolare riferimento a guanti,
occhiali protettivi e cuffia.

.Non permettere ad altre persone o

animali di restare entro il raggio d’azione
dell’atomizzatore durante l'avviamento e
I'uso.

. Lavorare sempre in posizione stabile e sicura.
. Non avvicinare le mani alla girante o fare

manutenzione quando il motore & in moto.

. Controllare giornalmente I'atomizzatore per

assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza
e non, sia funzionante.

lavorare con un atomizzatore
danneggiato, mal riparato, mal montato o
modificato arbitrariamente. Non togliere
o danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza.

Usare |'atomizzatore solo in luoghi ben
ventilati. Non utilizzare in atmosfera
esplosiva, in ambienti chiusi o in prossimita
di sostanze infiammabili.

E proibito applicare alla presa di forza
dell’'atomizzatore una girante che non sia
quella fornita dal costruttore.

In caso di necessita della messa fuori servizio
dell’atomizzatore, non abbandonarlo
nell'ambiente, ma consegnarlo al Rivenditore
0 a un centro raccolta rifiuti.

Consegnate o prestate |'atomizzatore
soltanto a persone esperte e a conoscenza
del funzionamento e del corretto utilizzo
della macchina. Consegnate anche il manuale
con le istruzioni d'uso, da leggere prima di
iniziare il lavoro.

Conservare con cura il seguente Manuale
e consultarlo prima di ogni utilizzo della
macchina.

Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette condizioni.
In caso di danneggiamenti o deterioramenti
occorre sostituirle tempestivamente (Fig. 19).
Si raccomanda di non avviare mai la
macchina senza la girante. Cio puo causare
danni importanti alle parti del motore e
I'immediato decadimento della garanzia.
Non utilizzare I'atomizzatore in vicinanza di
apparecchiature elettriche e linee elettriche.
Non urtare o forzare le pale della girante; non
lavorare con la girante danneggiata.

19. Non impiegare I'atomizzatore con sostanze
infiammabili e/o corrosive.

Non montare la girante su altri motori o
trasmissioni di potenza.

Non ostruire o chiudere la presa d’ingresso
dell’aria della girante.

Non utilizzare la macchina per usi diversi da
quelli indicati dal manuale (vedi pag. 9).

Non abbandonare la macchina con il motore
acceso.

Ricordare che il proprietario o l'operatore &
responsabile degli incidenti o dei rischi subiti
da terzi o da beni di loro proprieta.

20.
21.
22,
23.

24,

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO

A Quando si lavora con I'atomizzatore,
noncheé in tutte le fasi in cui si manipolano i
prodotti fitosanitari (trasporto,
conservazione, miscelazione, manutenzione
delle attrezzature, ecc.), usare sempre i DPI.
L'uso dei dispositivi di protezione individuale &
indispensabile per evitare che l'operatore sia
esposto ai prodotti fitosanitari. Fatevi consigliare
dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta
dell'abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non
d'impaccio. Indossare un abito aderente
protettivo. La tuta intera é l'ideale. Non portare
abiti, sciarpe, cravatte o monili che potrebbero
impigliarsi nella sterpaglia. Raccogliere i capelli
lunghi e proteggerli (per esempio con un foulard,
un berretto, un casco, ecc.)

Indossare stivali di sicurezza muniti di suole
antisdrucciolo e puntali d’acciaio.

A Indossare gli occhiali o la visiera
protettivi!

Indossare un respiratore omologato prima di
spargerei liquidi o le polveri.

Applicare protezioni dai rumori; per esempio
le cuffie o i tappi. L'uso delle protezioni per
I'udito richiede maggior attenzione e prudenza,
perché la percezione di segnali acustici di
pericolo (grida, allarmi, ecc.) € limitata.

Calzare guanti che permettano il massimo
assorbimento delle vibrazioni e proteggono
dal contatto con le sostanze chimiche.




2. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.19)

1. Pericolo dovuto all’utilizzo di sostanze
tossiche nei serbatoio della miscela e dei
liquidi

. Leggere il manuale di uso e manutenzione

. Obbligo di indossare tute protettive

. Obbligo di indossare le cuffie

. Obbligo di indossare la maschera respiratoria

. Obbligo diindossare calzature di sicurezza

. Obbligo di indossare guanti

. Non scaricare liquidi residui nell'ambiente

. Non bere

. Non rimuovere il dispositivo di protezione
con ventola in movimento

11. Lancio di materiale dalla macchina, rimanere

a distanza di sicurezza

12. Questo simbolo indica Attenzione e Avviso.

13. Sostanza velenosa

14. Numero di serie.

15. Marchio CE di conformita.

16. Tipo di macchina: ATOMIZZATORE

17. Anno di fabbricazione
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3. COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.1)

. Telaio

. Filtro aria

. Candela

. Impugnatura avviamento
. Copertura motore

. Serbatoio carburante

. Cinghiaggio

. Cuscino

. Tubo a gomito

. Tubo flessibile

. Impugnatura comandi
. Tubo di lancio

. Rubinetto dei liquidi

. Diffusore

. Boccaglio

. Serbatoio dei liquidi

. Antivibranti

. Bottiglia preparazione miscela
. Chiave combinata

. Viti M5x65 (n.2)

. Dadi M6 (n.2)

. Fascette @ 90 mm (n.2)
. Tubo dei liquidi

. Raccordo
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4, ASSEMBLAGGIO
Montaggio dei tubi/impugnatura

A ATTENZIONE - Quando si montano i tubi
e l'ugello, il motore deve essere spento e
lI'interruttore deve essere sulla posizione STOP.

Per I'assemblaggio dell'atomizzatore leggete le
istruzioni qui di seguito.

Parti della macchina
Osservando la Fig.3:

1. Inserite il gomito nella chiocciola della
ventola.

2. Bloccate il gomito con le due viti e i due dadi
in dotazione, utilizzando la chiave esagonale
integrata nella chiave candela (in dotazione).

3. Osservando la Fig. 2, infilate le fascette alle
due estremita del tubo flessibile (10, Fig.1),
senza stringerle.

4. Inserite il tubo flessibile sul gomito
(9, Fig.1) e sul tubo di lancio (12, Fig.1)
facendo attenzione che il cono (A, Fig.2) sia
posizionato verso il tubo lancio; ora avvitate
i pomoli delle due fascette con la chiave in
dotazione.

5. Alzate la leva di bloccaggio dellimpugnatura
(1, Fig.5).

6. Inserite I'impugnatura (11, Fig.1) sul tubo
lancio (12).

7. Quando avete trovato la posizione adatta,
bloccate I'impugnatura abbassando la leva
di bloccaggio (1, Fig.5).

8. Inserite i due tubi di plastica trasparente
(18, Fig.1) D ed E sull'impugnatura (11, Fig.1)
come mostrato in Fig. 2, riquadro A.

9. Nel caso si voglia escludere il passaggio dei
liquidi attraverso l'impugnatura, collegare i
tubi liquidi come evidenziato nel riquadro
B (Fig.2), utilizzando il raccordo in plastica
trasparente che trovate nel sacchetto chiavi
(24, Fig.1).

10. Per ottenere un getto piu largo inserite il
boccaglio (15, Fig.1) sul diffusore (14).

Regolazione dell'impugnatura

La corretta posizione dell'impugnatura &
molto importante per poter lavorare in
modo confortevole. Per regolare la posizione
dell'impugnatura:

1. Alzate la leva di bloccaggio (1, Fig.5).




2. Cercate la posizione di lavoro pit comoda
facendo scorrere I'impugnatura e variandone
I'inclinazione.

3. Quando avete trovato la posizione adatta,
bloccate I'impugnatura abbassando la leva di
bloccaggio.

Regolazione del cinghiaggio e sgancio rapido

A ATTENZIONE - La regolazione del
cinghiaggio deve essere eseguita a motore
spento.

Prima di utilizzare I'atomizzatore, & molto
importante trovare il corretto bilanciamento
del peso della macchina sulle spalle, regolando
la lunghezza degli spallacci in modo che la
macchina sia ben aderente alla schiena e alle
spalle.

Vi ricordiamo che il bilanciamento e molto
importante quando si opera in zone non
pianeggianti. Per stringere gli spallacci tirare
come mostrato in Fig.7.

Per allentare gli spallacci, alzare la fibbia con il
movimento mostrato in Fig.8.

In caso di pericolo sganciate la macchina dalle

spalle con la seguente procedura:

1. Con una mano premete le linguette dello
“sgancio rapido” posto sullo spallaccio destro
(evidenziato nel riquadro nella Fig. 6) nel
modo indicato nella Fig. 9.

2. Accompagnate con il busto il movimento
che eseguira la macchina inclinandovi
leggermente verso sinistra: I'atomizzatore
cadra dalle vostre spalle.

5. AVVIAMENTO

R

CARBURANTE

A ATTENZIONE: la benzina é un carburante
estremamente infiammabile. Usare estrema
cautela quando si manipola la benzina o una
miscela di combustibili. Non fumare o portare
fuoco o fiamme vicino al carburante o alla

macchina.
Per ridurre il rischio di incendio e di farsi
bruciature, maneggiare con cura il
carburante. E altamente infiammabile.
Agitare e mettere il combustibile in un
contenitore approvato per il carburante.
Miscelare il combustibile all’aperto dove non ci
siano scintille o fiamme.
Posizionare su di un terreno sgombro, fermare
il motore e lasciare raffreddare prima di
effettuare il rifornimento.
Allentare il tappo del carburante lentamente
per rilasciare la pressione e per evitare la
fuoriuscita di carburante.
Serrare saldamente il tappo carburante dopo il
rifornimento. Le vibrazioni possono causare un
allentamento del tappo e la fuoriuscita di
carburante.
Asciugare il combustibile fuoriuscito dall’'unita.
Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal
sito di rifornimento prima di avviare il motore.
Non tentare mai di bruciare combustibile
fuoriuscito in qualsiasi circostanza.
Non fumare durante la manipolazione del
combustibile o durante il funzionamento della
macchina.
Stoccare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e ben ventilato.
Non stoccare il combustibile in luoghi con
foglie secche, paglia, carta, ecc.
Conservare l'unita e il carburante in luoghi in
cui i vapori di carburante non vengano a
contatto con scintille o fiamme libere, bollitori
di acqua per riscaldamento, motori elettrici o
interruttori, forni, ecc.
Non togliere il tappo del serbatoio quando il
motore ¢ in funzione.
Non utilizzare combustibile per operazioni di
pulizia.
Fare attenzione a non spargere carburante sul
proprio abbigliamento.

BENZINA oLio A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
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Questo prodotto € azionato da un motore a 2
tempi e richiede la premiscelazione di benzina e
olio per motori a 2 tempi. Premiscelare la benzina
senza piombo e I'olio per motori a due tempi in
un contenitore pulito approvato per la benzina.
CARBURANTE CONSIGLIATO: QUESTO MOTORE
E CERTIFICATO PER FUNZIONARE CON BENZINA
SENZA PIOMBO PER USO AUTOMOBILISTICO A 89
OTTANI ([R + M] / 2) O CON UN NUMERO
MAGGIORE DI OTTANI.

Miscelare I'olio per motori a 2 tempi con la
benzina secondo le istruzioni sulla confezione.
Consigliamo di usare olio per motori a 2 tempi
Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50) formulato
specificamente per tutti i motori a due tempi
raffreddati ad aria.

Le proporzioni corrette di olio/carburante
indicate nel prospetto (Fig. A) sono idonee
quando si usa olio per motori PROSINT 2 e
EUROSINT 2 o un olio motore di alta qualita
equivalente (specifiche JASO FD o ISO L-EGD).

A CAUTELA: NON USARE OLIO PER
AUTOVEICOLI O OLIO PER MOTORI
FUORIBORDO A 2 TEMPI.

A CAUTELA:

- Acquistare solo il quantitativo di carburante
necessario in base ai propri consumi; non
acquistarne piu di quanto se ne usera in uno
o due mesi;

- Conservare la benzina in un contenitore
chiuso ermeticamente, in un luogo fresco e
asciutto.

A CAUTELA - Per la miscela, non usare mai
un carburante con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

NOTA - Preparare solo la miscela necessaria
all'uso; non lasciarla nel serbatoio o tanica per
molto tempo. Si consiglia I'utilizzo di
stabilizzatore per carburante Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, per conservare la miscela
per un periodo di 12 mesi.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non hala
stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione é necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Rifornimento
Agitare la tanica della miscela prima di procedere
al rifornimento.

Utilizzo della bottiglia in dotazione (Fig.10)

Per facilitare le operazioni, ogni macchina &

dotata di una bottiglia per la preparazione della

miscela nella percentuale 50:1 (2%).

Osservate la Fig.10 procedete come segue per

preparare un litro di miscela:

1. Versate la benzina nella bottiglia fino alla
posizione 1.

2. Per preparare la miscela al 50:1 (2%)
aggiungete olio fino alla posizione 2.

3. Avvitate il tappo sulla bottiglia.

4, Agitate per almeno 30 secondi.

La miscela e pronta per effettuare il rifornimento.

Nel caso utilizziate una tanica per la preparazione

della miscela, abbiate cura di usare un

contenitore pulito e di mescolare la miscela

per almeno un minuto in modo che I'olio possa

miscelarsi alla benzina. Le tabelle qui di seguito

contengono le percentuali.

A ATTENZIONE: osservare le istruzioni di
sicurezza per la manipolazione del carburante.
Spegnere sempre il motore prima di fare
rifornimento. Non aggiungere mai carburante
a una macchina con il motore in funzione o
caldo. Spostarsi almeno 3 m dalla posizione in
cui é stato effettuato il rifornimento prima di
avviare il motore. NON FUMARE!

1. Pulire la superficie attorno al tappo del
carburante per evitare contaminazioni.

2. Allentare lentamente il tappo del carburante.

3. Versare con attenzione la miscela di
carburante nel serbatoio. Evitare versamenti.

4. Prima di rimettere il tappo del carburante,
pulire e controllare la guarnizione.

5. Rimettere immediatamente il tappo del
carburante stringendolo manualmente.
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Rimuovere eventuali versamenti di carburante.

A ATTENZIONE: controllare se vi sono
perdite di carburante e, ove presenti,
eliminarle prima dell’uso. Se necessario,
contattare il servizio assistenza del proprio
rivenditore.

PROCEDURA DI AVVIAMENTO

Comandi impugnatura (Fig.13A)

Per accelerare € necessario premere la leva (1)
unitamente alla leva di sicurezza (3).

Per avviare il motore l'interruttore (2) deve
essere posizionato su“1”.

Se si vuole lavorare con il motore ad un
numero di giri impostato e fisso, premere la
leva di sicurezza (3) e spostare la leva (4) verso
la tacca “+" fino al numero di giri desiderato.
Per disattivare la leva fissa, riposizionarla sulla
tacca“-".

Per arrestare il motore posizionare l'interruttore
(2) su”0"

Osservando la Fig.13B:

Il pulsante (5) blocca e sblocca I'apertura
automatica del rubinetto incluso
nellimpugnatura.

Quando il pulsante & posizionato in basso,
I'apertura del rubinetto avviene
automaticamente mentre si accelera. Con
I'acceleratore al minimo, il rubinetto rimane
chiuso.

Quando il pulsante e posizionato in alto, il
rubinetto rimane sempre aperto,
indipendentemente dalla posizione
dell’acceleratore. Per far scorrere il pulsante (5)
verso |'alto, occorre premere
contemporaneamente la leva dell’acceleratore
(1, Fig.13A).

Avviamento
Prima dell’ Avviamento:

Posizionate la macchina a terra in un luogo
piano.

Verificate che l'interruttore (2, Fig.13A) non sia
in posizione “0” (spento).

Assicuratevi che nessuno sia in prossimita della
macchina e/o di fronte al tubo uscita aria.

Avviamento a motore freddo (o spento da piu
di 30 minuti)

Premete profondamente e lentamente per 10

volte il bulbo primer (A, Fig.12).

Abbassate la leva starter (B, Fig.12) fino a
sentire uno scatto.

Verificate che l'interruttore (2, Fig.13A) sia in
posizione “1” (acceso).

Posate la mano sinistra sulla copertura del
motore e il piede sinistro sul telaio per evitare
che la macchina si muova.

Con la mano destra tirate lentamente
limpugnatura (4, Fig.1) fino a incontrare una
leggera resistenza. Senza rilasciare la corda,
tirate con un gesto corto e deciso perche
tirando troppo debolmente, si potrebbe
ingolfare il motore.

Quando sentite il primo scoppio del motore,
alzate la leva starter (B, Fig.12) in posizione
orizzontale, finché non avvertite uno scatto
(Fig.11).

Tirate ancora una volta per avviare il motore.
Tenete il regime motore minimo aspettando
almeno un minuto prima di accelerare al
massimo.

Avviamento a motore caldo
Premete profondamente ma lentamente per 10
volte il bulbo primer (A, Fig.12).
Alzate la leva starter (B, Fig.12) fino a sentire
uno scatto.
Verificate che l'interruttore (2, Fig.13A) sia in
posizione “1” (acceso).
Posate la mano sinistra sulla copertura del
motore e il piede sinistro sul telaio per evitare
che la macchina si muova.
Con la mano destra tirate lentamente
I'impugnatura (4, Fig.1) fino a incontrare una
leggera resistenza. Senza rilasciare la corda,
tirate con un gesto corto e deciso perché
tirando troppo debolmente, si potrebbe
ingolfare il motore.
Quanto il motore & partito, tenete il motore al
minimo aspettando almeno un minuto prima
di accelerare al massimo.

Procedura per motore ingolfato
Smontate la candela (3, Fig.1) con la chiave di
fornltura, pulitela e asciugatela.
Verificate che la leva starter B sia in posizione
orizzontale, come mostrato nella Fig.11.
Tirate I'impugnatura di avviamento (4, Fig.1)
almeno 20 volte.
Montate la candela; accelerate al massimo con
la leva acceleratore fisso (4, Fig.13).
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- Avviate il motore.

Nel caso il motore non partisse, operate come

di sequito:

- Smontate la candela con la chiave in dotazione,
pulitela e asciugatela.

- Girate il motore sottosopra con il foro candela
rivolto verso il basso.

- Tirate I'impugnatura avviamento (4, Fig.1) per
almeno 20 volte e osservate se dal foro candela
fuoriesce miscela.

- Asciugate la superficie attorno alla sede

candela.
Rimontate la candela e ripetete le operazioni
con leva acceleratore (1, Fig.13) al massimo e
la leva starter (B) in posizione orizzontale, come
mostrato nella Fig.11.

A CAUTELA:

- Non avvolgere mai la corda d’avviamento
attorno alla vostra mano.

- Quando si tira la corda d’avviamento, non
utilizzare tutta la sua lunghezza; questo puo
causarne la rottura.

- Non rilasciare la corda bruscamente;
tenere lI'impugnatura d’avviamento
(4, Fig.1) e lasciare che la corda si riavvolga
lentamente.

RODAGGIO MOTORE

Il motore raggiunge la sua massima potenza
dopo 5+8 ore di lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare
funzionare il motore a vuoto al massimo numero
di giri per evitare eccessive sollecitazioni.

A ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non
variare la carburazione per ottenere un
presunto incremento di potenza; il motore
potrebbe esserne danneggiato.

NOTA: & normale che un motore nuovo emetta
fumo durante e dopo il primo utilizzo.

6. ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore al minimo (1, Fig. 13)
ed attendere alcuni secondi per permettere il
raffreddamento del motore.

Spegnere il motore, premendo l'interruttore di
massa (2, Fig. 13).

7. UTILIZZO DELLA MACCHINA

NORME D’UTILIZZO

L'atomizzatore di questa serie & costituito per usi
agricoli. | materiali impiegati resistono ai normali
prodotti chimici per irrogazione (o diserbo)
agricolo in uso alla data di costruzione.

Non sono ammessi usi diversi e non risponde
d'eventuali danni prodotti da chimici aggressivi,
densi o tendenti all'incollo.

E TASSATIVAMENTE VIETATO L'UTILIZZO A
PERSONE D’ETA' INFERIORE AD ANNI 18.

Il presente manuale & valido per atomizzatori
spalleggiati con ventole assiali per trattamenti
fitosanitari in frutteti e vigneti, lo stesso per
colture alboree in filari di vario genere o tipo.
Pianificate attentamente il vostro lavoro. Non
iniziare a lavorare fino a quando non avete
definito chiaramente la zona di lavoro.

A ATTENZIONE - Verificare costantemente
I'area in cui si sta lavorando: non dirigere il
getto verso persone o animali. Arrestare il
motore immediatamente se qualcuno si
avvicina.

PRECAUZIONI PER L'AREA DI LAVORO

- Non lavorare vicino a fili elettrici o edifici.

- Lavorare solo quando la visibilita e la luce sono
sufficienti per vedere chiaramente.

- Non camminare all'indietro.

- Arrestare il motore prima di appoggiare
I'atomizzatore.

- Prestare particolare attenzione e allarme,
quando si indossano le protezione, in quanto
tali apparecchiature possono limitare la
capacita di ascoltare i suoni indicanti i rischi
(inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

- Siate estremamente cauti quando si lavora su
pendii o terreni sconnessi.

USI VIETATI

Sono tassativamente vietati utilizzi con i sequenti

prodotti:

- Vernici di ogni genere e tipo

- Solventi o diluenti per vernici di ogni genere o
tipo

- Combustibili o lubrificanti di ogni genere o tipo

- GPL o gas di ogni genere o tipo

- Liquidi infammabili di ogni genere o tipo

- Liquidi alimentari sia animali che umani

- Liquidi contenenti granuli o solidi consistenti




- Miscele di piu prodotti chimici tra loro non
compatibili

- Concimi liquidi neri o in sospensione con grumi
e/o particolarmente densi.

- Liquidi con temperature superiori a 40°C

- Tutti i prodotti che non rientrano nell'uso
specifico della macchina.

- Non utilizzare per spegnere incendi.
L’atomizzatore non & un dispositivo
antincendio.

FUNZIONAMENTO DI CORTESIA

- Seguire le norme locali e le ordinanze su
quando utilizzare I'atomizzatore. Non utilizzare
la mattina presto o molto tardi nel corso della
giornata.

- Controllare la direzione del vento e l'intensita.
Non puntare il getto verso persone, animali,
automobili o case.

- Non soffiare i detriti verso le finestre aperte o
porte.

- Stare sempre attenti alle persone di passaggio.

- Non lasciare I'atomizzatore in funzione quando
¢ incustodito.

- Usare la piu bassa velocita del motore possibile
per fare il proprio lavoro.

RIDUZIONE POLVERI
- Non utilizzare I'atomizzatore per spostare
materiali eccessivamente polverosi.
- Non dirigere mai il getto d’'aria sui seguenti
materiali:
Grande quantita di ghiaia o ghiaia polverosa
Sporcizia di cantiere edile
Polvere di gesso
Polvere di cemento e calcestruzzo
Strato superficiale secco del giardino
Materiali in combustione
Polveri di silicati
Materiali con amianto

UTILIZZO PRODOTTI CHIMICI

Tutti i prodotti antiparassitari o diserbanti
possono essere dannosi sia all'uomo sia
all'ambiente se utilizzati in modo non corretto o
inavvertitamente.

Si consiglia pertanto I'utilizzo solo a persone
opportunamente addestrate (patentino) e in ogni
caso soltanto dopo aver letto attentamente le
istruzioni d'uso riportate sul contenitore.

A ATTENZIONE! Alcuni prodotti fitoiatrici,

in particolare ad alte concentrazioni,
possono risultare aggressivi per i
componenti della macchina; per dubbi
o informazioni sulle caratteristiche dei
prodotti impiegati consultare i servizi
assistenza preposti ai prodotti fitoiatrici.

NORME DA SEGUIRE PER L'UTILIZZO DI
PRODOTTI CHIMICI

Alcuni accorgimenti per prevenire danni ed
infortuni:

- Attento stoccaggio in luoghi opportunamente
protetti con accesso interdetto agli estranei ed
ai bambini.

Manipolare i prodotti con attenzione
indossando guanti di gomma antiacido,
occhiali - maschere o caschi depuranti, tute
realizzati in tessuti idrorepellenti o TIVEK, stivali
di gomma e simili.

In caso di contatto con occhi o ingestione di
prodotti chimici o miscela di prodotto
consultare un medico portando con se la
targhetta del prodotto ingerito.

- Lavare con cura, prima di riutilizzarli, tutti gli
indumenti che entrino in contatto con la
miscela chimica sia essa pura o diluita.

Non fumare, bere e mangiare durante la
preparazione o la distribuzione della miscela e
nei pressi o all'interno di appezzamenti trattati.
Trattare rispettando le distanze di sicurezza da
centri abitati, corsi d'acqua, strade, centri
sportivi, verde pubblico o sentieri di uso
pubblico.

Lavare con cura i contenitori dei fitofarmaci
sciaquandoli pil volte con acqua pulita, quindi
riporli asciutti in appositi sacchi di plastica. |
liquidi di lavaggio possono essere utilizzati per
il trattamento.

| contenitori vuoti devono essere consegnati
agli appositi centri di raccolta nel rispetto della
legislazione nazionale e delle direttive impartite
a livello territoriale. | contenitori non devono
essere mai abbandonati nell'lambiente e non
devono essere riutilizzati per nessun altro
scopo.

Terminata l'irrorazione lavare con cura
I'atomizzatore diluendo i residui con una
quantita di acqua almeno 10 volte superiore
allo stesso residuo ridistribuendo la miscela
ottenuta sul campo trattato.

Con l'utilizzo di prodotti chimici aggressivi
intensificare i controlli delle membrane; dopo

10




ogni utilizzo dell'idrossido di rame occorre
lavare I'impianto.

- E necessario disporre di acqua pulita nelle
vicinanze del luogo dove viene effettuato il
trattamento.

PRECAUZIONI CONTRO GLI INCENDI
Non avvicinare fiamme o fonti di calore
all'atomizzatore.

CONDIZIONI METEREOLOGICHE

Si consiglia di trattare nelle prime ore del mattino
o nelle ultime ore del pomeriggio evitando le ore
piu calde del giorno.

Non trattare mai se il tempo minaccia pioggia o
se piove.

Non trattare in presenza di vento forte o
comunque superiore a 3/5 metri al secondo.

REGOLATORE DI PORTATA LIQUIDI

Sul tubo lancio (12, Fig.1) & presente il rubinetto

liquidi (A, Fig.4) che permette l'apertura e la

chiusura di emissione di liquidi verso l'uscita.

Il flusso liquidi & regolato dal regolatore di

portata (B, Fig.4).

Ruotare il diffusore (B, Fig.4) in senso orario e

antiorario per selezionare una delle 9 posizioni

desiderata.

Riferirsi alla tabella seguente che fornisce i dati

della portata liquidi nelle nove posizioni del

regolatore. Vi preghiamo di tener conto che:

- Le portate si riferiscono con il motore al
massimo dei giri, con il tubo di lancio in
posizione orizzontale e utilizzando acqua
pura; con liquidi di diversa densita le portate
possono variare.

Le portate sono indicative, in caso di prodotti
che richiedono dosature precise si consiglia
I'uso dell'accessorio ugello ULV.

Tabella portata liquidi

Posizione | Litri/ Posizione | Litri/
regolatore di| . regolatore di .
minuto minuto
portata portata
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 3,2
3 14 8 3,4
4 2,1 + 3,5
5 2,7

L'atomizzatore MB90 / AT900 & costruito in
modo da poter eseguire trattamenti della stessa
efficacia anche con il tubo lancio orientato in
senso verticale; per rendere pil confortevoli tali
trattamenti, la macchina e dotata di un gomito
rotante (9, Fig.1).

RIEMPIMENTO SERBATOIO LIQUIDI

Per eseguire il riempimento del serbatoio liquidi:

- Posate la macchina su una superficie piana.

- Verificate che il rubinetto liquidi (A, Fig.4)
presente sul tubo lancio sia chiuso.

Svitate il tappo del serbatoio liquidi ruotandolo
in senso antiorario.

- Verificate la corretta posizione del setaccio di
colore blu per il filtraggio con maglia da 50/60
micron.

- Versate il prodotto liquido nel serbatoio
attraverso il setaccio.

Nel caso in cui l'operatore sia un uomo, fate
attenzione a non superare la tacca di 16
litri presente sul serbatoio. Se chi utilizza la
macchina € una donna, la tacca da rispettare &
quella degli 11 litri.

E possibile riempire il serbatoio liquidi fino
alla sua massima capacita di 17 litri ma, per
rientrare nel limite di massa a pieno consentita
(uomini), nel serbatoio miscela non deve essere
presente piu di un litro di carburante (circa
meta serbatoio).

Chiudete il tappo del serbatoio ruotandolo in
senso orario.

A ATTENZIONE - Rispettate il valore di massa
a pieno carico consentita. Sono indicati sul
serbatoio liquidi i livelli dello stesso, per non
superare i pesi consigliati, che sono per gli uomini
30 kg e per le donne 20 kg. Tale portata & la
somma del peso della macchina, quello della
miscela con serbatoio pieno e del prodotto
chimico.

A ATTENZIONE - Serrare bene a fondo il
tappo sul serbatoio liquidi per trattenere la
pressione portata nel serbatoio dal tubicino in
plastica, attaccato al coperchio. La pressione
permette al liquido di uscire anche quando il
tubo lancio & in posizione verticale.

COME METTERE IN SPALLA LATOMIZZATORE
Mettete I'atomizzatore sulle spalle con la
seguente procedura:
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Sollevate I'atomizzatore con la mano sinistra
attraverso gli spallacci (mai attraverso il
serbatoio liquidi, la protezione motore o il
telaio) posizionando quello destro sulla spalla
destra.

Infilate il braccio sinistro nello spallaccio
sinistro fino a portarlo sulla spalla.

Riferitevi al capitolo “Regolazione degli
Spallacci” per bilanciare la macchina.

TRATTAMENTO
Leggete attentamente il capitolo “Norme di
sicurezza” che Vi indichera tutte le precauzioni
necessarie all’'uso dell’atomizzatore.
Il tubo lancio deve essere diretto verso le parti
da trattare e mai controvento.
Regolate l'acceleratore secondo le vostre
necessita; pud non essere necessario
I'accelerare al massimo.

Attraverso il boccaglio I'ampiezza del getto puo
essere aumentata:
Utilizzo con boccaglio - Gittata larga
Utilizzo con diffusore - Gittata piu stretta e
piu lunga.

Come direzionare il tubo lancio per ottimizzare
i trattamenti:
Rotazione ellittica da destra a sinistra = campo
aperto.
Rotazione ad ‘U’ = piante, culture a spalliera e
muri per disinfestazione.

Come ottenere una corretta micronizzazione del

prodotto:

1. Regolando il flusso liquidi tramite il regolatore
(B, Fig.4) da 1 (minore) a + (maggiore).
Maggiore ¢ la quantita di acqua, piu grande
sara la goccia.

2. Regolando il numero di giri del motore.
Maggiore & la quantita di aria, piu piccola sara
la goccia.

USO COME SOFFIATORE

Il vostro atomizzatore puo essere usato come un

soffiatore per la pulizia.

- Accelerate sempre gradualmente per
permettere al motore di raggiungere il regime
di giri necessari prima di iniziare a soffiare.
Soffiando, regolate il numero di giri in base
al lavoro che state facendo: non sempre &
necessario operare al massimo della potenza.

Utilizzate l'uscita larga come standard. Usate
l'uscita stretta se avete bisogno di maggior
potenza di aria, per esempio soffiando su un
terreno bagnato.

A ATTENZIONE - Fate molta attenzione ad
eventuali oggetti presenti nell’area che pulite
(pezzi di vetro, pietre, ecc.). Tali oggetti
potrebbero essere “lanciati” dal getto d‘aria.
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8. MANUTENZIONE
TABELLA DI MANUTENZIONE
o) 1
. . . . . ol |EEle8| g L8 )
Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di S F] = © 2180 5
manutenzione si applicano solamente per le normali| © 2 é S € TE GEJ g§ c
condizioni di funzionamento. Se il vostro lavoro quotidiano & | 2 = 25| ¢ gl | = 2 2
piti gravoso rispetto al normale gli intervalli di manutenzione | £ 51 ¢ E ©o| E S é o “E’
devono essere ridotti di conseguenza. a 5T 2 ] g = o ° S
AR a
Macchina completa Ispezionare: perdite, crepe e
usura X X
Pulire X
Controlli: interruttore, Verificare il funzionamento
starter, leva acceleratore e X
leva fermo acceleratore
Serbatoio carburante Ispezionare: perdite, fessure
eusura
Filtro carburante Ispezionare e pulire X
Sostituire elemento filtrante X Ogni 6
mesi
Tutte le viti e i dadi Ispezionare X
accessibili (escluse viti
carburatore) Riserrare X
Filtro aria Pulire X
Sostituire X Ogni 6
mesi
Corda di avviamento - Ispezionare: danni e usura X
Cinghiaggio
Sostituire X
Carburatore Controllare il minimo X X
Candela Controllare distanza elettrodi X
Sostituire X Ogni 6
mesi
Sistema antivibrante Ispezionare: danni e usura X
Sostituire da un Riparatore
Autorizzato X
Guarnizioni Ispezionare e sostituire se
necessario X
Serbatoio liquidi Ispezionare X
Pulire X
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A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzioni con
motore caldo. Le manutenzioni vanno
effettuate con il motore spento.

- Una manutenzione non corretta e la rimozione
dei dispositivi di sicurezza pud causare gravi
incidenti.

- Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

- Non effettuare operazioni o riparazioni che non
siano di normale manutenzione. Rivolgersi ad
officine autorizzate.

FILTRO ARIA
In tutti i motori e di fondamentale importanza
I'efficacia del filtro aspirazione aria, che deve
essere controllato e pulito di frequente. Per
eseqguire la pulizia del filtro aria, osservate la
Flg 17A e procedete come segue:
Per accedere al filtro (2, Fig.1) premete il
bottone di fissaggio (Fig.17A) sul coperchio
del filtro e apritelo ruotando il coperchio nella
direzione indicata dalla freccia.
Rimuovete il filtro in spugna.
Pulite il filtro con la miscela.
Asciugate il filtro con aria compressa (o
strizzandolo).
Rimontate il filtro e chiudete il coperchio
avendo cura di fare scattare il bottone di
fissaggio.

A CAUTELA - Utilizzare I'atomizzatore in
assenza del filtro aria o con esso molto sporco,
compromette la funzionalita del motore e
invalida la garanzia. Sostituite il filtro quando non
e possibile ottenere una buona pulizia.

FILTRO CARBURANTE (Fig. 18B)
Si consiglia di sostituire il filtro miscela all'interno
del serbatoio almeno una volta all'anno. Questa
operazione deve essere eseguita in un Centro
Assistenza Autorizzato:
Svuotare il serbatoio miscela.
Estrarre il filtro e staccarlo dal tubo miscela.
Montare un filtro nuovo nel tubo miscela.
Reinserire il filtro nel serbatoio.

A CAUTELA - La mancata sostituzione di un
filtro miscela sporco compromette la funzionalita
del motore.

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro
con pennello o aria compressa. L'accumulo
di impurita sul cilindro puo provocare
surriscaldamenti dannosi per il funzionamento
del motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della
candela e il controllo della distanza degli elettrodi
(Fig. 16). Utilizzare candela CHAMPION RCJ6Y o di
altra marca di grado termico equivalente.

PROTEZIONE DELLA VENTOLA

Dopo un lungo utilizzo dell'atomizzatore, sulla
protezione della ventola (dietro al cuscino) si puo
accumulare molta polverare. Cio causa un cattivo
passaggio d'aria (meno volume) e pud essere
motivo di danneggiamento della ventola e/o
surriscaldamento del motore. Quindi abbiate cura
di pulire la protezione della ventola. Pulite inoltre
le feritoie presenti sul copriventola, importanti
per il raffreddamento del motore.

CARBURATORE

Il carburatore viene regolato in fabbrica in modo
standard in conformita alle normative riguardanti
le emissioni.

A ATTENZIONE:

- Non modificare la regolazione del
carburatore svitando o avvitando le sue
viti; questa operazione deve essere eseguita
presso un Centro Assistenza Autorizzata da
personale qualificato.

- Unaregolazione sbagliata puo causare gravi
danni al motore.

- Inoltre non manomettere o rimuovere
i tappi rossi di protezione delle viti del
carburatore.

In caso di problemi (motore non tiene il minimo,
numero di giri del motore irregolare o non
raggiunge la massima potenza) rivolgetevi a un
Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed
altimetriche possono provocare alterazioni
alla carburazione.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA
E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,
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ogni due anni con uso normale provvedere ad un
controllo generale da eseguirsi con un tecnico
specializzato della rete di assistenza.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di
manutenzione non riportate sul presente
manuale devono essere effettuate da
un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento
dell'atomizzatore, ricordate che le eventuali
sostituzioni delle parti di ricambio dovranno
essere effettuate esclusivamente con RICAMBI
ORIGINALL.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o
I'uso di parti di ricambio non originali possono
causare lesioni gravi o mortali all'operatore o
a terzi.

9. TRASPORTO
Trasportare I'atomizzatore a motore spento.

A ATTENZIONE - Per il trasporto della
macchina su veicolo accertarsi del corretto e
robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie. La
macchina va trasportata in posizione verticale,
con il serbatoio vuoto, assicurandosi inoltre che
non vengano violate le vigenti norme di trasporto
per tali macchine.

Posizionate il tubo lancio in verticale; fissatelo
allo spallaccio per mezzo del gancio (A, Fig. 18A)
presente sulla fascetta del rubinetto sul tubo
lancio.

10. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve rimanere ferma per

lunghi periodi:

- Togliete la miscela dal serbatoio.
Mettete in moto la macchina ad un regime di
giri non alto e lasciate che il motore si fermi per
mancanza di carburante.
Pulite con cura il serbatoio.
Pulire accuratamente la macchina ed eliminate
detriti e sporcizia (incrostazioni di polvere, erba
o altro).
Stendete un velo d'olio su tutte le parti
metalliche per prevenire la corrosione.
Mettete la macchina ed i suoi accessori in
un luogo fresco ed asciutto, inaccessibile

ai bambini, lontano da fonti di calore non

protette e da agenti chimici corrosivi come, ad

esempio, i prodotti chimici per giardino.
Dopo un lungo periodo di inattivita, prima di
usare la macchina occorre controllare tutte le
guarnizioni ed il carburatore; vi consigliamo di
effettuare questo controllo presso un Centro
Assistenza Autorizzato.

A CAUTELA - Ricordate di immagazzinare la
macchina lontana da raggi solari filtrati attraverso
vetri: cid potrebbe danneggiare alcune parti in
plastica. Non usare rimanenze di miscela piu
vecchia di un mese: il motore potrebbe subire
gravi danni e la garanzia annullata.

11. TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

rilevante e prioritario nell’'uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e dell'ambiente

in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie,
filtri, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e conferiti agli appositi
centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell'ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili;
tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si
possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale
servizio di raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo
smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione
della macchina dovra essere eseguito nel rispetto
ambientale, evitando di inquinare suolo, aria e
acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina,
dovrete distruggere l'etichetta della marcatura
CE assieme al presente manuale.
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12. DATI TECNICI

Cilindrata cm3 77.0
Motore 2 tempi
Potenza kw 3.6
Capacita serbatoio carburante iﬁ + ¢ cm? 2.300(23%)
Primer carburatore Si
Antivibranti Si
Peso kg 11.8
Gittata orizzontale liquidi m 18 (max)
Gittata verticale liquidi m 16 (max)
Portata d'aria della ventola m3/min 27
Portata liquidi £/min 0.1+35
Massima velocita dell’aria m/s 105
Capacita serbatoio principale cm? 17.000 (17 £)
Pressione acustica dB (A) Lpp av 103.0
ISO 11201
Incertezza dB (A) 40
Livello di potenza acustica misurato dB (A) I1SO 3744 115.0
Incertezza dB (A) 2.5
Livello potenza acustica garantita dB (A) ISOL‘g”;44 118.0
Livello di vibrazione m/s2 | ENISO 20643 <25
Incertezza m/s? EN 12096 0,1

* Valori medi ponderati (1/7 minimo, 6/7 pieno carico)
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13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

Atomizzatore

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. identificazione di serie:

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

& conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

e conforme alle disposizioni delle
seguenti norme armonizzate:

ENISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Procedure per valutazione di conformita
seguite

AnnexV - 2000/14/EC

Livello di potenza acustica misurato

115.0 dB(A)

Livello di potenza acustica garantita:

118.0 dB(A)

Fatto a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

01/03/2017

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

2
(e[S Emak..
U

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata
attraverso le pit moderne tecniche produttive.
La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla
data d'acquisto. La Ditta costruttrice tramite
la rete di vendita ed assistenza tecnica
sostituisce gratuitamente le parti difettose
dovute a materiale, lavorazioni e
produzione. La garanzia non toglie
all’acquirente i diritti legali previsti dal
codice civile contro le conseguenze dei
difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto
possibile nei limiti di tempo concessi da
esigenze organizzative.

3) Per richiedere I'assistenza in garanzia &
necessario esibire al personale
autorizzato il sotto riportato certificato
di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato
di fattura d’acquisto o scontrino
fiscalmente obbligatorio comprovante la

data d’acquisto.

4) Lagaranzia decade in caso di:
+ Assenza palese di manutenzione,

" MODELLO

- Utilizzo non corretto del prodotto o
manomissioni,

- Utilizzo di lubrificanti o combustibili non
adatti,

- Utilizzo di parti di ricambio o accessori
non originali,

- Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i
materiali di consumo e le parti soggette ad
un normale logorio di funzionamento.

6) La garanzia esclude gli interventi di
aggiornamento e miglioramento del
prodotto.

7) Lagaranzia non copre la messa a punto e gli
interventi di manutenzione che dovessero
occorrere durante il periodo di garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto
devono essere immediatamente segnalati al
trasportatore pena il decadere della
garanzia.

9) La garanzia non copre eventuali danni,
diretti o indiretti, causati a persone o cose
da guasti della macchina o conseguenti alla
forzata sospensione prolungata nell’'uso
della stessa.

SERIAL No

[
[
[
[
[
[
I ACQUISTATO DAL SIG.
[
[
[
[
[
[

CONCESSIONARIO
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15. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A

ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare la candela prima di effettuare tutte le
prove correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il
funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un

Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si
spegne solo dopo pochi
secondi dall’avvio.
(Assicurarsi che
I'linterruttore sia in
posizione “1”)

1. Non c'e scintilla.

2. Motore ingolfato.

1. Controllare la scintilla della candela.
Se non c¢ la scintilla, ripetere il test
con una candela nuova (RCJ6Y).

2. Seguire la procedura di pag. 8. Se il
motore non si avvia ancora, ripetere
la procedura con una candela
nuova.

Il motore parte, ma non
accelera correttamente o
non funziona correttamente
ad alta velocita.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore non raggiunge la
piena velocita e / o emette
fumo eccessivo.

1. Controllare la miscela
olio / benzina.

2. Filtro aria sporco.

3. Il carburatore deve essere
regolato.

1. Utilizzare benzina fresca e un olio
adeguato per motore 2 tempi.

2. Pulire: vedi le istruzioni nel capitolo
Manutenzione filtro aria.

3. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il
carburatore.

Il motore si avvia, gira e
accelera, ma non tiene il
minimo.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore si avvia e funziona,
ma il flusso d'aria é ridotto

1. Griglia di protezione
ostruita

2. Girante danneggiata

1. Pulire griglia di protezione

2. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

Il motore si avvia e gira, ma
emette un basso flusso di
liquidi

Filtro liquidi o tubi ostruiti

Pulire o sostituire
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION
For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.
NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to undertake
any modifications it deems necessary without
revising this manual.
In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:
WARNING: where there is a risk of an accident or
personal, even fatal, injury or serious damage to
property.
CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.
WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATORTO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUAL TO OR
HIGHER THAN
85dB (A)

CONTENTS
1.SAFETY PRECAUTIONS (precautions 21
for using the machine safety)

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS 23
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols)

3. MAIN COMPONENTS (position of the 23
main parts that make up the machine)

4.ASSEMBLY (explanations on how to 23
remove the packaging and assemble
detached parts)

5.STARTING 24
6.STOPPING THE ENGINE 27
7.USING THE MACHINE 27

8.MAINTENANCE (all information 31
required to keep the machine at peak
efficiency)

9. TRANSPORTING 33
10. STORAGE 33
11. ENVIRONMENTAL PROTECTION 33

(advice on using the machine in ways
that respect the environment)

12. TECHNICAL DATA (a summary of the 34
main specifications of the machine)

13.DECLARATION OF CONFORMITY 35

14.WARRANTY CERTIFICATE (a summary 36
of the warranty conditions)

15.TROUBLESHOOTING (helps you to 37
quickly solve any problems you may en-
counter while using the machine)

1. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING - If correctly used, the mist
blower is a quick, easy to handle and efficient
tool; if used improperly or without the due
precautions it could become a dangerous tool.
For pleasant and safe work,always strictly
comply with the safety rules that follow and
throughout this manual.

A WARNING: The ignition system of your
machine produces an electromagnetic field
of very low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the
risk of serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using
this machine.

A WARNING: - National regulations could
limit use of the machine.

1. Do not use the mist blower until you have
completely urderstood the specific operating
methods. First time users must familiarize
themselves thoroughly with the operation of
the machine before working in the field.

2. The mist blower must only be used by adults
in good physical condition with knowledge of
the operating instructions.
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11

10.

12.

13.

14.

15.

16.

. Do not use the mist blower when physically

tired or after having taken alcohol, drugs or
medication.

. Never wear scarves, bracelets or anything else

which could be taken up by the rotor. Wear
suitable protective gear (PPDs), especially
gloves, overalls, goggles and ear defenders.

. Never allow bystanders or animals to remain

within your working area when starting or
working with the mist blower.

. Always work from a firm-footed and safe

position.

. Keep hands well away from the rotor or

attempt to service the mist blower while the
engine is running.

. Check the mist blower each day to ensure

that each device, whether for safety or
otherwise, is functional.

.Never use a damaged, modified, or

improperly repaired or assembled mist
blower. Do not remove, damage or
disactivate any of the safety devices.

Only use the mist blower in well-ventilated
places. Do not operate the mist blower
in explosive atmospheres, in closed
environments or near inflammable
substances.

. Only fit rotors supplied by the manufacturer

to the mist blower power takeoff.

When the mist blower is at the end of its
useful life, do not simply dump it; either
return it to the dealer or take it to a waste
collection and recycling centre.

Only loan your mist blower to expert users
who are completely familiar with mist blower
operation and correct use. Give other users
the manual with operating instructions,
which they should read before using the mist
blower.

Keep this manual on hand and consult it
before each use of the tool.

All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration, immediately substitute them
(Fig. 19).

Never start the machine without rotor. It will
cause serious demages to the engine parts as
well as the withdrawal of the guarantee.

Do not use the mist blower near to electrical
equipment and electric lines.

Do not knock or force the rotor blades; never
work with damaged rotors.

Do not use the mist blower with
inflammable and/or corrosive substances.
Do not assemble the rotor on other motors or
power transmissions.

Do not obstruct or close the rotor air intake.
Do not utilize the machine for uses different
from the ones specified in the manual (see
pag. 27).

Never leave the machine unattended with the
engine running.

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

17.
18.
19.
20.

21.
22.

23.

24,

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

AWhen working with the mist blower, and
indeed whenever crop-spraying chemicals are
being handled (transport, storage, mixing,
maintenance of equipment, etc.), always wear
and use the appropriate PPDs. The use of
Personal Protective Devices is essential, otherwise
the operator will run the risk of exposure to
hazardous chemicals. Consult your trusted
supplier to choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle.
Wear adherent protective clothing. Full-body
overalls are best. Do not wear clothes, scarves,
ties or bracelets that can stuck into twigs. Tie up
and protect long hair (example with foulards,
caps, helmets, etc.).

Safety boots having skid-proof sole and anti-
piercing insert.

AWear protective goggles or face screens!
Wear an approved breathing apparatus when
spraying liquids or powders.

Use protections against noises; for example
noise reduction ear guards or earplugs. The
use of protections for the ear requests much
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more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screaming,
alarms, etc.) is limited.

Wear gloves offering superior vibration-
absorbing properties and protection against
contact with chemicals.

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (Fig.19)

1. Danger due to the use of toxic substances in
mixture and liquid tanks
2. Read user manual
3. Must wear protective overall
4. Must wear ear protection
5. Must wear face mask
6. Must wear safety footwear
7. Must wear gloves
8. Do not release residual liquids in the
environment
9. Do not drink
10. Do not remove protection device while the
fan is working
11. Objects thrown by machine, keep safety
distance
12. This symbol indicates Warning and Caution
13. Poisonous substance
14. Serial number
15. CE conformity marking
16. Type of machine: MISTBLOWER
17. Year of manufacture

3. MAIN COMPONENTS (Fig.1)

. Frame

. Air filter

. Spark plug

. Starter handle
. Engine cowling
. Fuel tank

. Harness

. Cushion

. Elbow tube

. Flexible tube

. Control handle
. Blower tubes

. Liquid cock

oONOUL A~ WN =

_ = m .
w N = O v

14. Diffusor

15. Wide spray jet

16. Chemical tank

17. Vibration mounts

18. Mixture preparation bottle
19. Combination wench

20. M5x65 screws (no.2)

21. M6 nuts (no.2)

22. 90 mm dia. hose clamps (no.2)
23. Liquid pipe

24. Bypass

4. ASSEMBLY
Assembling the tubes/handgrip

A WARNING - When fitting the tube and
nozzle, the engine must be off and the switch
in the STOP position.

To assemble the mist blower read the following
instructions.

Machine components
Refer to Fig.3:

1. Insert the elbow tube into the fan casing.

2. Secure the elbow with the two screws and
two nuts supplied using the hex wrench
incorporated in the spark plug wrench
(supplied).

3. Refer to Fig. 2, fit the hose clamps on the two
ends of the flexible tube (10, Fig. 1), without
tightening them.

4. Fit the flexible tube onto the elbow tube
(9, Fig. 1) and onto the mist blower tube
(12, Fig. 1) taking care to ensure that the
cone (A, Fig. 2) is positioned towards the
mist blower tube; now tighten the two hose
clamps using the supplied wrench.

5. Raise the blocking lever (1, Fig. 5).

6. Insert the handle (11, Fig. 1) on the throwing
pipe (12).

7. When you have found the right position,
block the handle by lowering the block lever
(1, Fig. 5).

8. Insert the two liquid hoses (18, Fig. 1) D and
E on the handle (11, Fig. 1) as shown in the
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Fig. 2 in the square A.

9. In case you want to exclude the passage
of liquids through the handle, connect the
liquid hoses as shown in square B (Fig.2),
using the plastic transparent connector
present in the spanners bag (24, Fig.1).

10. To get a wide exit, insert the wide spray jet
(15, Fig.1) on the spreader (14).

Adjusting the control handle

Correct positioning of the control handle is

extremely important in order to work

comfortably with the mist blower. To adjust the
control handle position:

1. Raise the locking lever (1, Fig.5).

2. Find the most comfortable working position
by sliding the control handle and adjusting
its angle.

3. When you find the preferred position, lock the
control handle by lowering the locking lever.

Adjusting the harness and quick release

A WARNING - The harness must be adjusted
with the engine stopped.

Before using the mist blower it is extremely
important to ensure the weight of the machine is
correctly balanced on your shoulders. This is done
by adjusting the length of the shoulder straps
until the machine is perfectly in contact with your
back and shoulders.

Note that correct balancing of the machine is
especially important when working on gradients.
To tighten the shoulder straps pull as shown in
Fig.7.

To loosen the shoulder straps lift the buckle with
the movement shown in Fig. 8.

In the presence of danger, release the machine

from your shoulders by proceeding as follows:

1. Use one hand to press the quick release tabs
on the right-hand shoulder strap (shown in
the box in Fig. 6) as shown in Fig. 9.

2. Accompany the machine by bending your
upper body slightly to the left: the mist blower
will slide off your shoulders.

5.STARTING

FUELING

A WARNING: Gasoline is an extremely
flammable fuel. Use extreme caution when
handling gasoline or fuel mix. Do not smoke
or bring any fire or flame near the fuel or the
unit.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. It is highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 metre
away from refueling site before starting engine.
Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

Do not smoke while handling fuel or while
operating the unit.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.
Never place the machine in a combustible area
such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or switches,
furnaces, etc.
Never take the cap off the tank when the
engine is running.
Never use fuel for cleaning operations.

- Take care not to get fuel on your clothing
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GASOLINE oIL A
iﬁ 2% - 50:1
L L (em3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil. Pre-
mix unleaded gasoline and 2-cycle engine oil in
a clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED GASOLINE
INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE WITH AN
OCTANE RATING OF 89 ([R + M1/ 2) OR HIGHER.
Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Efco - Oleo-Mac two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled two-
stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table (Fig. A) are suitable when using the
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD).

A CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE OIL
OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you will
use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed container
in a cool, dry place.

A CAUTION - For the mixture, never use a
fuel with an ethanol percentage higher than
10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.

NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were

commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 12 months.

Alkylate gasoline

A CAUTIONS - Alkylate fuels have different
density than normal fuel. Therefore engines,
set with normal fuel, need different H jet
regulation to avoid critical issues. For this
operation it’s necessary turned at a Licensed
Service Dealer.

Filling the tank
stir the mixture well before refuelling.

Using the supplied bottle (Fig.10)

To facilitate refuelling operations, each machine

is supplied with a bottle for preparation 50:1 (2%)

two-stroke mixture.

Refer to Fig.10 and proceed as follows to prepare

one litre of mixture:

1. Fill the bottle with petrol up to position 1.

2. To prepare a 50:1 (2%) mixture add oil up to
position 2.

3. Screw the cap onto the bottle.

4. Shake the bottle for at least 30 seconds.

The mixture is now ready and can be used to

refuel the mist blower.

If you are using a petrol can to prepare the

mixture, make sure the container is clean and mix

for at least a minute to ensure the oil is properly

dissolved in the petrol. The oil percentages are

shown in the tables below.

A WARNING: Follow safety instruction for
fuel handling. Always shut off engine before
fuelling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 3 m from
refuelling site before starting engine. DO NOT
SMOKE!

1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.

2. Loosen fuel cap slowly.

3. Carefully pour fuel mixture into the tank.
Avoid spillage.

4. Prior to replacing the fuel cap, clean and
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inspect the gasket. - Check that the switch (2, Fig.13A) is in position
5. Immediately replace fuel cap and hand “1"(on).

tighten. Wipe up any fuel spillage. - Place your left hand on the engine cowling
and your left foot on the frame to keep the
A WARNING: Check for fuel leaks, if any are machine steady.
found, correct before use. Contact a Servicing | - Use your right hand to pull the handle (4, Fig.1)

Dealer if necessary. until you encounter slight resistance. Without
releasing the rope, pull with a short sharp

START-UP PROCEDURE gesture. Pulling with insufficient force at this

Controls handle (Fig.13A) point may result in flooding of the engine.

To accelerate press throttle trigger (1) together
with safety lever (3).

- To start the engine switch (2) must be set to“1".
- If you want to work with the engine at fixed
speed, press safety lever (3) and move lever
(4) towards the “+” mark until obtaining the
required engine rpm. To disable the fixed
speed setting, return the lever to the “-”
position.

- To stop the engine, set switch (2) to“0".

- When you hear the engine fire for the first
time raise the choke lever (B, Fig.12) toward
its vertical position until it clicks into place
(Fig.11).

- Pull the handle once again to start the engine.
Keep the engine at idle speed for at least one
minute before accelerating to full revs.

Starting with a warm engine
- Press the primer bulb (A, Fig.12) fully down,
slowly, 10 times.

Observing the Fig,13B: - Raise the choke lever (B, Fig.12) until you hear
The switch (5) activate or block the automatic a click.
openlng of the liquid tap included in the handle. | - Check that the switch (2, Fig.13A) is in position

When the switch is in low position, the opening
of the tap is automatic while accelerating. With
the throttle at the idle, the tap remains closed.
- When the switch is in high position, the tap is
always open whatever it is the position of the
throttle. To slide the switch (5) upward, it is
necessary to press simultaneously the throttle
lever (1, Fig.13A).

Starting

Before starting the engine:

- Place the machine on an area of flat ground.

- Check that the switch (2, Fig.13A) is not in
position “0” (off).

- Make sure that there is no one near the

machine and/or in front of the mist blower
tube.

Starting a cold engine (engine stopped for

more than 30 minutes)

- Press the primer bulb (A, Fig.12) fully down,
slowly, 10 times.

- Lower the choke lever (B, Fig.12) until you hear
a click.

“1”(on).

- Place your left hand on the engine cowling
and your left foot on the frame to keep the
machine steady.

- Use your right hand to pull the handle (4, Fig.1)
until you encounter slight resistance. Without
releasing the rope, pull with a short sharp
gesture. Pulling with insufficient force at this
point may result in flooding of the engine.

- Keep the engine at idling speed for at least one
minute before accelerating to full revs.

Procedure in the case of a flooded engine

- Remove the spark plug (3, Fig.1) using the
supplied wrench, then clean it and dry it.

- Check that the choke lever B is in its horizontal
position as shown in Fig.11.

- Pull the starter handle (4, Fig.1) at least 20
times.

- Fit the spark plug; bring the fixed throttle lever
to the max revs position (4, Fig.13).
Start the engine.

Ifthe engine fails to start, proceed as follows:

- Remove the spark plug using the supplied




wrench, then clean it and dry it.

- Turn the engine upside down with the spark
plug bore facing downward.

- Pull the starter handle (4, Fig.1) at least 20
times and check whether fuel drips from the
spark plug bore.

- Dry the surfaces around the spark plug bore.

- Refit the spark plug and repeat the operations
with the throttle lever (1, Fig.13) in the max
speed position and the choke lever (B) in its
horizontal position as shown in Fig.11.

A CAUTION:

- Never wrap the starter cord around your
hand.

- When pulling the starter rope, do not use
the full extent of the rope as this can cause
the rope to break.

- Do not let starter rope snap back. Hold the
starter handle (4, Fig.1) and let the rope
rewind slowly.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the
engine at wide open throttle without load, to
avoid excessive functioning stress.

A WARNING! - During the breaking-in
period do not vary the carburetion to obtain a
presumed power increment; the engine can be
damaged.

NOTE: It is normal for smoke to be emitted
from a new engine during and after first use.

6. STOPPING THE ENGINE

Set the throttle lever to idle position (1, Fig. 13)
and wait a few seconds to let the engine cool off.
Turn off the engine, pushing the ON/OFF switch
(2, Fig. 13).

7. USING THE MACHINE

RULES OF USE

The series of this mist blower are built for
agricultural use. The materials used withstand
normal chemical products for agricultural
spraying used when built.

Alternative use of the machine is not permitted,
we do not answer for eventual damages caused
by aggressive chemicals or thick sticky products.
MACHINE USE IS HIGHLY PROHIBITED TO PEOPLE
UNDER THE AGE OF 18.

The present manual is valid for the back carried
mist blower with axial fan for phytosanitary
treatment in orchards, vineyards, and diverse
kinds or types of arboreal row cultivation.

Plan your work carefully and intelligently.
Establish the exact expanse and confines of the
area to be treated, before commencing work.

A WARNING - Keep a constant watch on
conditions in the area being treated: do not
direct the jet at people or animals. Stop the
machine immediately if anyone approaches.

PRECAUTIONS FOR THE WORK AREA

- Do not work near electrical cables or buildings.

- Work only in conditions offering sufficient
visibility and light to see clearly.

- Do not walk backwards when using the
machine.

- Stop the engine before setting the mist blower
down.

- Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on slopes
or uneven surfaces.

PROHIBITED USE

Use of this machine is strictly prohibited with
these products:

- Paints of any kind or type

- Paint solvents or diluents of any kind or type

- Fuels or lubricants of any kind or type

- GPL or gases of any kind or type

- Inflammable liquids of any kind or type
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Liquids containing grains or consistent solids
Liquids food both animal and human

- Mixture of various non-compatible chemical
products

Solid fertilizer liquids or in suspension, with
crumb and/or very dense

Liquids with temperatures higher than 40°C.
Products that do not pertain to the specific use
of the machine.

Do not use the mist blower to put out fires.
The mistblower is not a fire extinguishing
device.

RULES OF COURTESY

- Observe local bylaws and regulations
regarding the times when mistblowers can be
used. Do not operate the machine in early
morning or late afternoon and evening.

- Check the direction and strength of the wind.
Do not direct the jet at people, animals, motor
vehicles or dwellings.

- Do not blow debris toward open windows or
doors.

- Be permanently watchful for persons passing
close by.

- Do not leave the mist blower running when
unattended.

- Use the lowest throttle setting possible for the
job in hand.

DUST SUPPRESSION
- Do not use the mist blower to move excessively
dusty or powdery materials.
- Do not direct the air jet at the following
materials:
Large quantities of gravel or powdery
aggregate
Building site debris
- Gypsum powder
- Cement and concrete dust
Dry garden surface dust
Burning material
- Silicate powders
- Materials containing asbestos

USE OF CHEMICAL PRODUCTS
All pesticide or herbicides products can be
harmful both to man and to the environment if

used wrongly or without attention.

We advise that the machine be used by trained
people (licensed) and have carefully read the user
instructions written on the container.

A WARNING: Certain spray products,
particularly high-concentration ones,
can react aggressively with the machine
components. For more information on the
characteristics of the products used, contact
the after-sales service for the spray products
in question.

NORMS TO FOLLOW FOR THE USAGE OF
CHEMICAL PRODUCTS

Damage and injury prevention methods

- Careful stocking, in secure places with denied
access to strangers and children.

Handle products with care wearing antiacid
rubber gloves, protective glasses — face masks
or protective helmets, water-repellent or TIVEK
overalls, rubber boots or similar.

In case of eye contact or ingestion of chemical
products or mixture consult a doctor, and take
the nameplate of the product ingested with
you.

Garments that come in contact with chemical
mixture being pure or diluted, must be carefully
washed before being re-used.

- Do not smoke, drink and eat during the
preparation or distribution of the mixture, and
also near to or inside plots of ground already
treated.

Treat plots of ground respecting safety
distances from neighborhoods, watercourses,
roads, sports centers, public greens or paths of
public use.

Empty chemicals containers should be rinsed
out repeatedly with clean water, dried, and put
into special plastic disposal bags. The rinse
liquids can be used subsequently for the crop
treatment.

Empty containers must be taken to designated
collection centres, in accordance with national
statutory regulations and local bylaws.
Containers must never be dumped or disposed
of as normal refuse, and must not be reused for
any other purpose.
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- After spraying, carefully wash the mist blower
diluting residual with a quantity of water at
least 10 times higher than residual, and
redistributing the obtained mixture on the
treated field.

- Intensify control of the state of the membrane
after using aggressive chemical products;
accurately wash the complete system after
using copper hydroxide.

- There must be a supply of clean water on hand
near the site where the treatment is being
carried out.

PRECAUTIONS AGAINST FIRE
Do not approach the mist blower with fire or heat
sources.

METEROLOGICAL CONDITIONS

It is advised to treat early in the morning or in the
latter part of the afternoon avoiding the warmer
hours of the day.

Never treat before or while raining.

Never treat with strong wind or with winds
higher than 3/5 meters per second.

REGULATOR OF THE LIQUIDS FLOW

On the throwing pipe (12, Fig.1) is present the

liquid tap (A, Fig.4) that allow the opening and

the closing of the liquid flow toward the exit.

The liquid flow rate is set by the regulator (B,

Fig.4).

Rotate the spreader (B, Fig.4) clockwise or

counterclockwise sense to select one of the 9

positions desired.

Please refer to the following table that give

an indication about the liquid flow in the ten

positions of the regulator. Please note that:

- The flows are calculated with the engine at
full throttle (max RPM), the throwing pipe in
horizontal position and using clean water;
using liquids with a different density the flow
can change.

- These flows are only an indication; we suggest
the use of ULV attachment if you need an
accurate dosage of the chemicals.

Table of liquid flows
Position of the Litres/ Position of Litres/
regulator of . the regulator| .
minute minute
flow of flow
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 3,2
3 14 8 3,4
4 2,1 + 3,5
5 2,7

The mist blower MB90 / AT900 is designed in
order to perform treatments with the same
efficacy even with the throwing pipe oriented in
the vertical direction; to make more comfortable
such treatments, the machine is equipped with a
rotating elbow (9, Fig.1).

FILLING OF THE LIQUID TANK

To fill the liquid tank:

Place the machine on the ground in a smooth
site.

- Verify the closing of the liquid tap (A, Fig.4)
presents on the throwing pipe.

- Unscrew the cap of the liquid tank by rotating
itin counterclockwise sense.

- Check the correct position of the blue sieve
with a filtering mesh of 50/60 micron.

- Spill the product into the tank through the
sieve.

- If the user of the machine is a man, be careful
to not exceed the mark of 16 liters present on
the tank. If the user of the machine is a woman,
the mark to be respected is that of 11 liters.

- It is possible to fill the liquid tank till its
maximum capacity of 17 liters but, to respect
the peak load’s weight (men), in the mixture
tank must not be more than a liter of fuel
(approximately half tank).

- Close the cap of the tank by rotating it in
clockwise sense.

A WARNING - Respect the level of permissible
maximum weight. The markings on the tank
show the level limits that should be observed so
as not to exceed recommended weights: 30 kg
for men, 20 kg for women. This weight is the sum
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of the weight of the machine, the weight of the
mixture when the tank is full and that of the
chemical product.

A WARNING - Close firmly the cap of the
liquid tank to retain the pressure flow in the tank
from the plastic tube, attached on the cap. The
pressure allows the liquid to come out even when
the throwing pipe is in vertical position.

HOW TO PUT THE MIST BLOWER ON YOUR

SHOULDERS

Wear the mist blower on your shoulders using the

following procedure:

- Lift the mist blower with the left hand by
the shoulder straps (never lift it by the liquid
tank, the cover of the engine or the frame) by
positioning the right shoulder strap on the
right shoulder.

- Insert the left arm under the left shoulder strap
in order to position it on your shoulder.

- Set the length of the shoulder straps referring
to the procedure “Adjusting of the shoulder
straps”.

TREATMENT

Please read carefully the chapter “Safety

precautions” which will indicate you all the

precautions required for mist blower using.

- The throwing pipe has to be addressed toward
the crops that must be treated, and never
against the wind.

- While spraying, regulate the engine revolutions
depending on your needs; it is not always
necessary working at maximum power.

Using the wide spray jet, the exit is widened to

cover a greater area:

- Use with the spray jet — Widened range.

- Use with only the spreader — Narrower but
longer range.

How to address the throwing pipe to optimize

treatments:

- Elliptical rotation from right to left-hand side
= open field.

- ‘U’ rotation = plants, espalier cultivations and
walls for disinfection.

How to obtain a correct micronization of the
product:

1. By the regulation of the liquid flow thanks to
the graduated regulator (B, Fig.4) from 1 (less
flow) to + (maximum flow). The bigger is the
quantity of liquid, the greater will result the
dimension of the drop.

2. By the regulation of the revolutions of the
engine. The bigger is the quantity of air, the
smaller will result the dimension of the drop.

USE AS A BLOWER

Your mist blower can be used as a blower for

cleanlng purpose.

- Always open throttle lever gradually until
engine reaches the proper revolution before
starting blowing.

- Blowing regulate engine revolution depending
on your needs, maybe it is not necessary to run
the engine at maximum revolution..

- You can use the wide blow outlet as standard.
Use the small outlet if you need more air
power, for example for blowing on a wet
ground.

A WARNING - Pay always attention to any
possible objects that can be present in the area
you are going to clean (pieces of broken glass,
stones, etc.). These objects could be “thrown” by
blowing.
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8. MAINTENANCE
MAINTENANCE CHART
% —
. . . = 8' ?x o °
Please note that the following maintanance intervals apply for | = S&H| 2 5 > 2|3 g
normal operating conditions only. If your daily work requires JE W @ E = % é o 2
longer than normal or harsh cutting conditions are present| o | 8 | 2 LIS|EZ 2
the suggested intervals should be shortened accordingly. Rel = ug & a = |8 2
2 x| < =
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and
Wear) X X
Clean X
Controls (Ignition Switch, Check Operation
Choke Lever, Throttle X
Trigger, Trigger Interlock)
Fuel Tank Inspect (Leaks, Cracks, and
Wear)
Fuel Filter Inspect and clean X
Replace Filter Element X Every 6
Months
All Accessible Screws and Inspect X
Nuts (not Adjusting Screws)
Retighten X
Alr Filter Clean X
Replace X Every 6
Months
Starter Rope - Harness Inspect (Damage and Wear) X
Replace X
Carburetor Check Idle X X
Spark Plug Check Electrode Gap X
Replace X Every 6
Months
Vibration Mounts Inspect (Damage and Wear) X
Replace by Dealer X
Gaskets Inspect and replace if
necessary X
Liquid tank Inspect X
Clean X
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A WARNING! - Always wear protective
gloves during maintenance operations. Do not
carry out maintenance with the engine hot.
Never carry out maintenance operations with
the engine running.

- Non-correct maintenance and removal of
safety devices could cause serious injuries.

- Do not use fuel mixture for cleaning
operations.

- Do not attempt to carry out operations
or repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.

AIR FILTER

The efficiency of the air intake filter on any engine

is of critical importance so it must be checked

and cleaned regularly. To clean the air filter, refer
to Fig.17A and proceed as follows:

- To reach the filter (2, Fig.1) press the clamping
button (Fig.17A) on the filter cap and turn it
following the direction of the arrow to open it.
Remove the sponge-cloth filter.

- Clean the filter with the mixture.

Dry the filter with compressed air or squeezing
it.

Put the filter back and close the cap caring that
the button clamps.

A CAUTION - Using the mist blower without
the air filter or with a very dirty air filter can
damage the engine and will invalidate the
warranty. Change the filter when it can no longer
be cleaned efficiently.

FUEL FILTER (Fig. 18B)
We recommend changing the fuel filter in the
fuel tank at least once a year. This operation must
be carried out by an Authorized Service Centre:
Empty the fuel tank.
Extract the filter and disconnect it from the
fuel hose.
Fit a new filter in the fuel hose.
Re-insert the filter in the fuel tank.

A CAUTION - Failure to replace the fuel filter
when it is dirty will result in impaired operation
of the engine.

ENGINE

Clean cylinder fins with a brush or compressed
air periodically. Dangerous overheating of engine
may occur due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance
periodically (Fig. 16). Use Champion RCJ6Y or of
other brand with the same thermal grade.

FAN CASING

Following prolonged use of the mist blower a
large amount of dust may be deposited on the
fan casing (behind the cushion). This obstructs
the air flow (reduced volume) and can result in
damage to the fan and/or overheating of the
engine. For this reason, be sure to clean the fan
casing regularly. Clean the slots in the fan casing:
they play an important role in relation to engine
cooling.

CARBURETOR
The carburettor is factory adjusted to standard
settings that comply with emissions regulations.

A WARNING:

- Do not change the carburettor settings
by tightening or loosening the regulator
screws; this operation must be performed
by qualified personnel at an Authorized
Service Centre.

- Incorrect adjustment of the carburettor can
cause serious damage to the engine.

- Furthermore, do not tamper with or remove
the red protective caps on the carburettor
regulator screws.

In the case of problems (engine dies when
idling, irregular engine speed or failure to reach
maximum power) seek the assistance of an
Authorized Service Centre.

A WARNING: Weather conditions and
altitude may affect carburation.
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EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used intensively,
and every two years if with normal use.

A ATTENTION: All maintenance operations
not reported in this manual must be carried
out by an authorized Service Center. To ensure
steady and regular mist blower operation,
remember that parts must only be replaced with
ORIGINAL SPARES.

A Any unauthorized changes and/or use of
non-original replacement parts may result in
serious injury or death to the operator or third
parties.

9. TRANSPORTATION
Only transport the mist blower with the engine
switched off.

A WARNING - When transporting the machine
on a vehicle, ensure that it is firmly and securely
fastened using straps or belts. The machine must
be transported in the vertical position with an
empty tank, also ensuring compliance with
applicable transport regulations for such
machines.

Place the throwing pipe in vertical position;
fasten it to one of the shoulder strap by using the
hook (A, Fig.18A) present on the clamp of the tap
on the throwing pipe.

10. STORAGE

If the machine is to be stored for long periods:

- Drain the fuel from the tank.

- Start the engine and run it at low speed until it
runs out of fuel and stops.

- Clean the tank thoroughly.

- Clean the machine thoroughly and remove
any debris and dirt (encrusted dust, grass, etc.).

- Smear a thin film of oil on all metal parts to
prevent corrosion.

- Store the machine and its accessories in a cool,
dry place where it is not accessible by children,
well clear of unprotected heat sources and
corrosive substances such as garden chemical
products.

Before using the machine after a prolonged period
of disuse check all the seals and the carburettor;
we recommend having this procedure carried out
by an Authorized Service Centre.

A CAUTION - Store the machine in a place
where it is protected from direct sunlight
entering through windows to avoid damage of
any of its plastic parts. Do not use leftover
mixture that is more than one month old,
otherwise the engine may be seriously damaged
and the warranty will be invalidated.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of waste materials
after mowing.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centres
where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal must
be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

When the machine is scrapped also the CE mark
label must be destroyed together with this
manual.
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12. TECHNICAL DATA

Displacement cm3 77.0

Engine 2 stroke

Power kw

Fuel tank capacity ia +6 | cm 2300 (2.3 2)

Primer carburetor

Antivibration system

Weight kg 11.8

Max. Horizontal liquid range m 18 (max)

Max. Vertical liquid range m 16 (max)

Air volume of fan m3/min

Liquid discharge 2/min 0.1+3.5

Maximum air speed m/s

Main tank capacity cm3 17.000 (17 &)

Pressure level dB (A) Lep 2V 103.0
ISO 11201

Uncertainty dB (A) 4.0

Measured sound power level dB (A) 1ISO 3744 115.0

Uncertainty dB (A) 2.5

Guaranteed sound power level dB (A) ISOL‘g”;44 118.0

Vibration level m/s?  |ENISO 20643 <25

Uncertainty m/s? EN 12096 0,1

* Weighted average values (1/7 minimum rpm, 6/7 at full load)
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13. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

Mist blower

2.Trademark: / Type:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. serial identification

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

complies with the requirements
established by directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

conforms with the provisions of the
following harmonised standards:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Conformity assessment procedure
followed

AnnexV -2000/14/EC

Measured sound power level

115.0 dB(A)

Guaranteed sound power level:

118.0 dB(A)

Made at:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

01/03/2017

Technical documentation available by:

the administrative headquarter. - Technical Department

)
@? “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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14. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting through
the sales and technical assistance network,
shall replace free of charge any parts proven
defective in material, machining or
manufacturing. The warranty does not
affect the purchaser’s rights as established
under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

3) To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorised to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

« the machine has evidently not been
serviced correctly

+ the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

« unsuitable lubricants and fuels have been
used

-« non-original spare parts and accessories
have been fitted

« work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to update
or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of the
carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) The warranty does not cover injury or
damage caused directly or indirectly to
persons or things by defects in the machine
or by periods of extended disuse of the
machine resulting from the said defects.

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
[
[

MODEL
SERIAL No DEALER
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15. TROUBLESHOOTING CHART

WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the recommended
remedies below except remedies that require operation of the unit.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing
Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will
run only a few seconds after
starting.

(Make sure Ignition switch
is in start position “1”)

1. No spark

2. Flooded engine.

1. Watch for spark at spark plug tip. If
there is no spark, repeat test with a
new spark plug (RCJ6Y).

2. Follow procedure page 26 If engine
still fails to start, repeat procedure
with a new spark plug.

Engine starts but will not
accelerate properly or will not
run properly at high speed.

Carburetor
adjustment.

requires

Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine does not reach full
speed and / or emits
excessive smoke

1. Check oil fuel mixture.
2. Air filter dirty.

3. Carburetor requires

1. Use fresh fuel and the correct
2-cycle oil mix.

2. Clean per instruction
Maintenance-Air Filter Section.

3. Contact a Servicing Dealer for

in

adjustment. carburetor adjustment.
Engine starts, runs and | Carburetor requires Contact a Servicing Dealer for
accelerates but will notidle. |adjustment. carburetor adjustment.

The engine starts and runs,
but the air flow is low

1. Safety guard blocked
2. Impeller damaged

1. Clean safety guard

2. Contact an Authorised Service
Centre

The engine starts and runs,
but the liquid flow rate is
poor

Liquid filter or pipes blocked

Clean or replace
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contréles et aux
procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant se
réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliere
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur I'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION,

CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR

L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D’EXPOSITION PERSONNELLE ET QUOTIDIENNE
AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A
85dB (A)

SOMMAIRE

1.REGLES DE SECURITE (contient les 39
consignes d'utilisation de la machine en
sécurité)

2.EXPLICATION DES SYMBOLES ET 41
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles)

3.COMPOSANTS PRINCIPAUX 41
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine)

4.ASSEMBLAGE (comment retirer 41
I'emballage et terminer le montage des
éléments détachés)

5.MISE EN ROUTE 42

6. ARRET DU MOTEUR 45

7.UTILISATION DE LA MACHINE 45
8.ENTRETIEN (contient toutes les 49

informations pour maintenir la machine
en parfait état)
9. TRANSPORT 51
10. REMISSAGE 51
11.PROTECTION DE LENVIRONNEMENT 51
(conseils d'utilisation écologique de la
machine)

12.CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 52
(résume les principales caractéristiques
techniques de la machine)

13. DECLARATION DE CONFORMITE 53

14. CERTIFICAT DE GARANTIE (résume les 54
conditions de garantie)

15. GUIDE AU RESOLUTION DES PANNES 55
(pour résoudre rapidement tout
probléme)

1. REGLES DE SECURITE

A ATTENTION - Si vous utilisez
correctement l'atomiseur, vous aurez un
instrument de travail rapide, pratique et
efficace ; utilisé de facon non correcte ou sans
adopter les précautions nécessaires, cet
instrument pourrait s’avérer dangereux. Pour
que votre travail soit toujours agréable et sar,
respectez scrupuleusement les mesures de
sécurité reportées ici et au cours du manuel.

A ATTENTION : Le systéme de mise en
marche de l'unité produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité. Ce
champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de
lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser
cette machine.

A ATTENTION ! - Certains réeglements
nationaux pourraient limiter l'utilisation de la
tronconneuse.

1. N'utilisez I'atomiseur que lorsque vous aurez
appris a le faire. L'opérateur inexpert devrait
s'exercer avant d'utiliser la machine sur le
terrain.

2. L'atomiseur ne doit étre utilisée que par des
adultes en bonnes conditions physiques et
ayant pris connaissance.

39



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. N'utilisez pas I'atomiseur en cas de fatigue

physique ou sous I'emprise d'alcool ou de
drogues.

. Ne portez pas d'écharpe, de bracelets ou

d’autres objets qui pourraient se prendre
dans la roue. Porter les EPI et plus
particulierement des gants, une combinaison,
des lunettes de protection et un casque pour
les oreilles.

. Veillez a ce que personne ou animal ne se

trouve dans le rayon d’action de I'atomiseur,
pendant la mise en route et 'emploi.

. Travailler toujours en position stable et sdre.
. Ne pas approcher les mains de la roue et

n'effectuez aucun entretien lorsque le moteur
tourne.

. Controlez I'atomiseur tous les jours pour vous

assurer que tous les dispositifs, de sécurité et
autres, fonctionnent bien.

.Ne travaillez pas avec un atomiseur

endommagée, mal réparée, mal montée ou
modifiée arbitrairement. Evitez d'enlever, de
détériorer ou de neutraliser les dispositifs de
sécurité.

N'utilisez I'atomiseur que dans des endroits
bien aerés. Ne l'utilisez pas dans des
atmospheres explosives ou dans des endroits
clos ou a proximité de substances
inflammables.

Il est interdit d'appliquer une roue a la prise
de force de I'atomiseur autre que celle fournie
par le fabricant.

N'abandonnez pas l'atomiseur dans
I'environnement en cas de mise hors service
mais remettez-le au revendeur ou a un centre
de collecte des déchets.

Ne prétez votre atomiseur qu'a des personnes
expertes qui sachent la faire fonctionner
correctement. Donnez-leur aussi le manuel
avec le mode d’emploi a lire avant de
commencer a travailler.

Conservez ce manuel soigneusement et
consultez-le a chaque foisque vous devrez
utiliser la machine.

Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-les sans délai (Fig. 19).
Ne jamais faire tourner I'atomiseur sans la
roue sous peine de détérioration
immediate. Dans ce cas les pieces déterioreés
ne sont pas couvertes par la garantie.

17. N'utilisez pas |'atomiseur a proximité
d'appareils ou de lignes électriques.

Ne pas heurter ni forcer les ailettes de la roue;
ne pas utiliser la roue si elle est endommagée.
Ne pas utiliser I'atomiseur avec des
substances inflammables et/ou corrosives.
Ne pas monter la roue sur d’autres moteurs
ou transmissions de puissance.

21. Ne pas boucher ni fermer la prise d’entrée de
I'air de la roue.

N'utilisez pas I'atomiseur dans un but autre
que ceux indiqués dans le manuel (voir
pag. 45).

N'abandonnez pas la machine moteur en
marche.

Se rappeler que le propriétaire ou 'opérateur
sont responsables des accidents ou des
dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

18.
19.

20.

22.

23.

24.

VETEMENTS DE PROTECTION

A Toujours porter les EPI pour utiliser
I'atomiseur et pour toutes les phases qui
prévoient la manipulation de produits
antiparasitaires (transport, conservation,
mélange, entretien des outils). Le port d'EPI est
obligatoire pour éviter que l'opérateur ne soit
exposé aux produits antiparasitaires. Demandez
conseil a votre revendeur habituel pour choisir le
vétement qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne pas
les mouvements. Portez un vétement de
protection prés du corps. La combinaison
entiére est I'idéal. Ne portez pas de vétements,
écharpes, cravates ou bijoux qui risqueraient de
s'accrocher dans les buissons. Nouez les cheveux
longs et protégez-les (par exemple avec un
foulard, un béret, un casque, etc. ..).

Portez des bottes de protection avec semelles
antiglisse et pointes en acier.

A Portez des lunettes ou une visiére de
protection!

Porter un respirateur homologué avant de
diffuser les produits liquides ou en poudre.

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans les
oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
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prudents lorsque vous utilisez ce genre de
protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc. ..) est
réduite.

Porter des gants qui absorbent le plus
possible les vibrations et qui protégent contre
les substances chimiques.

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig.19)

1. Danger du a l'utilisation de substances
toxiques dans les réservoirs du mélange et
des liquides

. Lire le manuel d'utilisation et d'entretien

. Protection obligatoire du corps

. Protection obligatoire des oreilles

. Port du masque respiratoire obligatoire

. Chaussures de sécurité obligatoires

. Gants de sécurité obligatoires

. Ne pas jeter les liquides résiduels dans
I'environnement

. Ne pas boire

10. Ne pas retirer le dispositif de protection

quand le ventilateur est en marche

11. Projection de produits de la machine. Rester

a une distance de sécurité
12. Ce symbole signale un Avertissement et une
Mise en garde

13. Substance toxique

14. Numéro de série

15. Label CE de conformité

16. Type de machine : ATOMISEUR

17. Année de construction

oNOTULD WN

o)

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.1)

. Chassis

. Filtre a air

. Bougie

. Poignée de lanceur
. Capot moteur

. Réservoir carburant
. Harnais

. Rembourrage

. Tuyau coudé

. Tuyau flexible

. Poignée de commande
. Lance

OWCoOoONOTULDWN =

NN
N — O

13. Robinet de liquides

14. Buse de diffusion

15. Tuyere

16. Réservoir de liquides

17. Amortisseurs de vibrations
18. Bidon de préparation du mélange
19. Clé mixte

20. Vis M5x65 (x 2)

21. Ecrous M6 (x 2)

22. Colliers @ 90 mm (x 2)

23. Tuyau de liquides

24. Connexion

4. ASSEMBLAGE
Montage des tubes/poignée

A ATTENTION - Quand on monte les tubes
et la buse, le moteur doit étre éteint et
I'interrupteur en position STOP.

Pour assembler le atomiseur, lire les instructions
qui suivent.

Parties de la machine
En observant la Fig.3:

1. Insérez le tuyau coudé dans la vis sans fin du
ventilateur.

2. Bloquez le tuyau coudé a I'aide des deux vis
et des deux écrous fournis en utilisant la clé
hexagonale faisant partie de la clé a pipe
(fournie).

3. En observant la Fig. 2, enfilez les colliers aux
deux extrémités du tuyau flexible (10, Fig.1),
sans les serrer.

4. Emboitez le tuyau flexible sur le tuyau coudé
(9, Fig.1) et sur la lance (12, Fig.1) en vous
assurant que le cone (A, Fig.2) est tourné
vers la lance ; vissez les pommeaux des deux
colliers a I'aide de la clé fournie.

5. Levez le levier de blocage (1, Fig.5).

6. Insérez la poignée (11, Fig.1) sur le tube de
sortie (12).

7. Quand vous avez trouvé la juste position,
bloquez la poignée en baissant le levier de
blocage (1, Fig.5).

8. Insérez les deux tuyaux de cristal (18, Fig.1) D
et E sur la poignée (11, Fig.1) comme montré
dans la Fig.3, cadran A.

9. Dans le cas ou vous voulez faire le by-pass
de la poignée du passage des liquides,
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1.
2.

1.

connectez les tuyaux comme indiqué dans le
panneau B (Fig.2), en utilisant le connecteur
en plastique transparent que l'on trouve dans
le sachet clés (24, Fig.1).

10. Pour élargir le jet, insérez la tuyere (15, Fig.1)

sur le diffuseur (14).

Réglage de la poignée

Il est trés important que la poignée soit
positionnée correctement pour pouvoir travailler
confortablement. Pour régler la position de la
poignée :

Soulevez le levier de blocage (1, Fig.5).
Cherchez la position de travail la plus
confortable en faisant coulisser la poignée et
en modifiant son inclinaison.

Une fois trouvée la bonne position, verrouillez
la poignée en abaissant le levier de blocage.

Réglage du harnais et décrochage rapide

A ATTENTION - Régler le harnais lorsque le
moteur est éteint.

Avant d’utiliser le atomiseur, cherchez
absolument a bien équilibrer le poids de la
machine sur les épaules en réglant la longueur
du harnais de sorte a sentir la machine contre le
dos et les épaules.

Nous vous rappelons qu'il faut que le atomiseur
soit bien équilibré pour travailler sur des terrains
en pente. Pour ajuster le harnais, tirez dessus
comme le montre la Fig.7.

Pour desserrer le harnais, soulevez la boucle d'un
geste, comme le montre la Fig.8.

En cas de danger, écartez le atomiseur des
épaules en procédant de la facon suivante:

D’une main, appuyez sur les languettes du
systeme de « décrochage rapide » qui se
trouve sur la bretelle droite (indiqué dans
I'encadré Fig.6) comme le montre la Fig.9.

. Accompagnez du buste le mouvement du

atomiseur en vous inclinant Iégérement vers la
gauche : le atomiseur tombera de vos épaules.

5. MISE EN ROUTE

&)

CARBURANT

A ATTENTION : I’essence est un carburant
extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec une
extréme précaution. Ne pas fumer ni produire
de flammes a proximité du carburant oudela
machine.

Pour réduire le risque d’incendie et de
brilures, manipulez le carburant avec
précaution. Il est extrémement
inflammable.

Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

Mélangez le carburant en plein air dans un
endroit sans risque d’étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.
Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

Serrez fermement le bouchon apres le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s’échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez I'outil 4 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de braler le carburant
déversé.

Ne pas fumer durant le ravitaillement ou
lorsque la débroussailleuse est en marche.
Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles seches, de la paille, du
papier, etc.

Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ou les vapeurs de carburant
n’entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d’eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N’Otez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
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de nettoyage.
- Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

ESSENCE HUILE A
iﬂ 2% - 50:1
L L (em3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d’'essence et d’huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez I'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de
I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE SANS
PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D'OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
I’essence en suivant les instructions sur
I'emballage.

Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées
dans la notice (Fig. A) sont adaptées a I'utilisation
d’huile pour moteurs PROSINT 2 et EUROSINT 2
ou d’huile moteur de haute qualité équivalente
(spécifications JASO FD ou ISO L-EGD).

A ATTENTION : NE PAS UTILISER D’HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.

A ATTENTION :

- N’achetez que la quantité de carburant
nécessaire en fonction des consommations
personnelles ; n’en achetez pas plus qu'il
n’en sera utilisé en un ou deux mois;

- Conservez I'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et sec.

A ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais
utiliser un carburant dont le pourcentage

d’éthanol dépasse 10% ; sont admis le gazole
(mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d’éthanol jusqu’a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne
présente pas la méme densité que I'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
la vis H des moteurs mis au point avec
I’essence normale. Pour cette opération,
s’adresser a un centre aprés-vente agréé.

RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement .

Utilisation du bidon fourni (Fig.10)

Pour faciliter les opérations, chaque machine

est dotée d'un bidon pour la préparation du

mélange, selon le pourcentage 50:1 (2%).

Observez la Fig.10 et procédez de la fagon

suivante pour préparer un litre de mélange :

1. Versez l'essence dans le bidon jusqu’au
niveau 1.

2. Pour préparer le mélange selon le dosage 50:1
(2%), ajoutez de I'huile jusqu'au niveau 2.

3. Vissez le bouchon sur le bidon.

4, Secouez pendant au moins 30 secondes.

Le mélange est prét pour le ravitaillement.

Si vous utilisez un jerrycan pour préparer le

mélange, assurez-vous qu'il est propre et secouez

le tout pendant au moins une minute de sorte

que I'huile puisse bien se mélanger a l'essence.

Les tableaux ci-aprés indiquent les pourcentages.

A ATTENTION : respectez les consignes de
sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint de
carburant lorsque le moteur tourne ou s’il est
encore chaud. Restez a au moins 3 m de la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS !
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1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d’'éviter toute contamination.

2. Dévissez lentement le bouchon de carburant.

3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de renverser
du carburant.

4. Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d'étanchéité.

5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant.

A ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit
et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d’utiliser la machine. Si nécessaire, faites
appel au service d’assistance auprés de votre
revendeur.

PROCEDURE DE DEMARRAGE

Commandes poignée (Fig.13A)
Pour accélérer, appuyez simultanément sur le
levier (1) et sur le levier de streté (3).
Pour démarrer le moteur, I'interrupteur (2) doit
se trouver sur la position « 1 ».
Pour faire tourner le moteur a une vitesse fixe
et programmée, appuyez sur le levier de s(ireté
(3) et déplacez le levier (4) vers le cran « + »
jusqu’a la vitesse souhaitée. Pour désactiver le
levier fixe, replacez-le sur le cran « - »,
Pour arréter le moteur, mettez l'interrupteur (2)
sur « 0».

En observant la Fig.13B:

Linterrupteur (5) bloque et débloque l'ouverture

automatique du robinet inclus dans la poignée.

- Quand le bouton est positionné vers le bas,

['ouverture du robinet se produit
automatiquement pendant qu'on accélére. Si
I'accélérateur est au minimum, le robinet reste
fermé.
Quand le bouton est positionné vers le haut, le
robinet reste toujours ouvert,
indépendamment de la position de
I'accélérateur. Pour faire glisser le bouton (5)
vers le haut, il faut presser au méme temps le
levier accélérateur (1, Fig.13A).

Démarrage

Avant le démarrage :
Posez le atomiseur au sol, sur une zone plane.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13A) ne
se trouve pas sur la position « 0 » (éteint).

Assurez-vous que personne ne se trouve a
proximité du atomiseur et/ou en face du tuyau
de soufflage.

Démarrage moteur a froid (ou éteint depuis

plus de 30 minutes)

- Appuyez 10 fois a fond et lentement sur la
poire d'amorcage (A, Fig.12).

Abaissez le levier de démarreur (B, Fig.12)
jusqu'a ce que vous sentiez un déclic.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13A) se
trouve sur la position « 1 » (allumé).

Posez la main gauche sur le capot du moteur et
le pied gauche sur le chassis pour éviter que le
atomiseur ne se déplace.

- Tirez lentement la poignée (4, Fig.1) de la main
droite jusqu’a sentir une légere résistance. Sans
relacher la corde, tirez d'un geste bref mais
ferme pour éviter de noyer le moteur.

Dés que le moteur répond, soulevez le levier de
démarreur (B, Fig.12) en position horizontale
jusgu’'a ce que sentiez un déclic (Fig.11).

- Tirez encore une fois pour démarrer le moteur.
Laissez tourner le moteur au ralenti et attendez
au moins une minute avant d’accélérer au
maximum.

Démarrage d’'un moteur chaud

- Appuyez 10 fois a fond mais lentement sur la
poire d'amorcage (A, Fig.12).

Soulevez le levier de démarreur (B, Fig.12)
jusgu’a ce que vous sentiez un déclic.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13A) se
trouve sur la position « 1 » (allumé).

Posez la main gauche sur le capot du moteur et
le pied gauche sur le chassis pour éviter que le
atomiseur ne se déplace.

- Tirez lentement la poignée (4, Fig.1) de la main
droite jusqu'a sentir une Iégére résistance. Sans
relacher la corde, tirez d'un geste bref mais
ferme pour éviter de noyer le moteur.

Lorsque le moteur démarre, laissez-le tourner
au ralenti et attendez au moins une minute
avant d'accélérer au maximum.

Que faire si le moteur est noyé
Démontez la bougie (3, Fig.1) a l'aide de la clé
fournie, nettoyez-la et essuyez-la.
Vérifiez si le levier de démarreur B est en
position horizontale, comme le montre la
Fig.11.

- Tirez au moins 20 fois sur la poignée de
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démarrage (4, Fig.1).
Remontez la bougie ; accélérez a fond avec le
levier d’accélérateur fixe (4, Fig.13).

- Démarrez le moteur.

Si le moteur ne se met pas en marche, procédez

de la fagon suivante :

- Démontez la bougie a l'aide de la clé fournie,
nettoyez-la et essuyez-la.

Renversez le moteur pour que l'orifice de la
bougie soit tourné vers le bas.

- Tirez au moins 20 fois sur la poignée de

démarrage (4, Fig.1) et vérifiez si du mélange
s'écoule de l'orifice de la bougie.
Essuyez le pourtour du logement de la bougie.
Remontez la bougie et répétez les opérations
avec le levier d'accélérateur (1, Fig.13) a fond et
le levier de démarreur (B) en position
horizontale, comme le montre la Fig.11.

A AVERTISSEMENT :

- Ne jamais enrouler la corde de démarreur
autour de la main.

- Ne pas utiliser toute la longueur de la corde
en tirant dessus pour le démarrage pour ne
pas risquer de la casser.

- Ne pas relacher la corde brusquement ;
tenir la poignée de démarrage (4, Fig.1) et
attendre que la corde s’enroule lentement.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites
pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter excessif efforts de fonctionnement.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiez pas la carburation en vue
d’augmenter la puissance; vous risquez
seulement d’endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu’un moteur neuf
dégage de la fumée durant et apres la
premiére utilisation.

6. ARRET DU MOTEUR

Portez le levier de I'accélérateur au régime du
ralenti (1, Fig. 13) et attendez quelques secondes
afin que le moteur se refroidisse.

Arrétez le moteur en appuyer l'interrupteur de
masse (2, Fig. 13).

7.UTILISATION DE LA MACHINE

CONSIGNES D'UTILISATION

L'atomiseur de cette série est destiné a un usage
agricole. Les matériaux employés sont résistants
aux produits chimiques normalement employés
pour la pulvérisation (ou le désherbage) agricole
a la date de sa fabrication.

Tout autre usage est interdit et aucune
responsabilité ne peut étre mise en cause en cas
de dommages causés par des produits chimiques
agressifs, denses ou tendant a coller.
L'UTILISATION DE L'ATOMISEUR EST
RIGOUREUSEMENT INTERDITE AUX PERSONNES
DE MOINS DE 18 ANS.

Ce manuel se réfere a des atomiseurs portables
avec ventilateurs axiaux pour traitements
phytosanitaires de vergers et de vignes ou, en
général, de cultures arboricoles en rangées.
Organisez méticuleusement votre travail. Ne
commencez pas a travailler avant d'avoir défini
avec précision la zone de travail.

A ATTENTION - Contrélez en permanence la
zone de travail : ne dirigez pas le jet vers des
personnes ou des animaux. Coupez le moteur
dés qu'une personne s'approche.

PRECAUTIONS POUR LA ZONE DE TRAVAIL

- Ne vous approchez pas des fils électriques ou
des batiments.

- Travaillez uniquement lorsque la visibilité et
I'éclairage sont suffisants.

- Nereculez pas.

- Coupez le moteur avant de poser I'atomiseur.

- Soyez particulierement attentif et vigilant
lorsque vous portez des casques de protection
car de tels équipements peuvent limiter la
capacité d'entendre les signaux sonores
d'avertissement (alarmes, signaux
d'avertissement, etc.)

- Soyez particuliérement prudents lorsque vous
travaillez sur les terrains en pente ou
accidentés.

USAGES INTERDITS

Il est rigoureusement interdit d'utiliser

I'atomiseur avec les produits suivants :

- Peintures et vernis de tous types

- Solvants ou diluants pour peintures et vernis de
tous types

- Combustibles ou lubrifiants de tous types
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GPL ou gaz de tous types

Liquides inflammables de tous types
Liquides alimentaires, pour animaux ou
humains

Liquides contenant des granulés ou des solides
consistants

- Mélanges de plusieurs produits chimiques
incompatibles entre eux

Engrais liquides noirs ou en suspension avec
grumeaux et/ou particulierement denses
Liquides a des températures supérieures a 40°C
Tous les produits qui ne sont pas spécifiques a
I'atomiseur.

N'utilisez pas I'atomiseur pour éteindre un
incendie. Latomiseur n'est pas un dispositif
anti-incendie.

UTILISATION INTELLIGENTE

- Suivez les réglementations et ordonnances
locales sur les horaires d'utilisation des
atomiseurs. Ne l'utilisez pas tot le matin ou trés
tard dans le courant de la journée.

- Controlez la direction et l'intensité du vent. Ne
dirigez pas le jet vers des personnes, des
animaux, des automobiles ou des maisons.

- Ne soufflez pas les détritus vers les fenétres ou
les portes ouvertes.

- Soyez toujours attentifs aux personnes qui
passent.

- Ne laissez pas l'atomiseur allumé sans
surveillance.

- Programmez la vitesse la plus basse du moteur
pour travailler.

REDUCTION DES POUSSIERES
- N'utilisez pas I'atomiseur pour déplacer des
matériaux particulierement poussiéreux.
- Ne dirigez jamais le jet d'air sur les matériaux
suivants:
- Grande quantité de gravier ou gravier
poussiéreux
Saleté provenant d'un chantier de
construction
Poussiére de platre
Poussiere de ciment et de béton
Couche superficielle séche du jardin
Matériaux en flamme
Poussieres de silicates
Matériaux contenant de I'amiante

EMPLOI DE PRODUITS CHIMIQUES
Tous les produits antiparasitaires ou désherbants

peuvent avoir des effets nocifs sur 'homme et
I'environnement s'ils ne sont pas utilisés dans les
regles de I'art en prenant les précautions qui
s'imposent. Il est conseillé de n'autoriser leur
emploi qu'a des personnes ayant suivi une
formation spécifique (titulaires d'un permis) et,
de toute fagon, uniquement apres voir lu
attentivement la notice figurant sur I'emballage
de chaque produit.

A ATTENTION ! Certains produits
phytoiatriques, notamment ceux a fortes
concentrations, peuvent s'avérer agressifs
pour les piéces de la machine ; en cas de doute
ou pour toute information sur les
caractéristiques des produits utilisés,
consulter les services d'assistance spécialisés
dans les produits phytoiatriques.

REGLES ET CONSIGNES DE SECURITE A
RESPECTER POUR L'UTILISATION DE PRODUITS
CHIMIQUES

Précautions a prendre pour la prévention des

dommages et des accidents :

- Les lieux de stockage doivent étre protégés et
leur accés doit étre interdit aux personnes
étrangéres et aux enfants.

- Manipulez les produits avec précaution. Portez
des gants en caoutchouc résistants aux acides,
des lunettes - masques ou casques d'épuration,
des vétements hydrofuges ou en TIVEK, des
bottes en caoutchoucs et autres EPI similaires.

- En cas de contact avec les yeux ou d'ingestion
de produits chimiques ou de mélange de
produit, consultez un médecin en lui faisant
voir la fiche du produit avalé.

- Avant de les réutiliser, lavez soigneusement
tous les vétements qui sont entrés en contact
avec le mélange chimique, qu'il soit pur ou
dilué.

- Il est interdit de fumer, boire ou manger
pendant la préparation ou la vaporisation du
mélange et a proximité ou sur des terrains
traités.

- Traitez en respectant les distances de sécurité
de centres habités, cours d'eau, routes, centres
de sport, parcs publics ou sentiers publics.

- Laver les récipients contenant les
antiparasitaires avec précaution; les rincer
plusieurs fois a I'eau propre puis les ranger, secs,
dans des sachets en plastique. Les liquides de
lavage peuvent étre utilisés pour le traitement.
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- Les récipients vides doivent étre confiés a des
centres de collecte appropriés, conformément
a la loi nationale et aux directives adoptées au
niveau territorial. Ne jamais jeter les récipients
dans la nature et ne les réutiliser sous aucun
prétexte.

- Une fois la vaporisation terminée, lavez
soigneusement I'atomiseur en diluant les
résidus dans au moins 10 fois leur volume d'eau
et en revaporisant le mélange ainsi obtenu sur
le champ traité.

- Pour I'utilisation de produits chimiques
agressifs, intensifier les controles des
membranes; laver le circuit aprés chaque
utilisation d'hydroxyde de cuivre.

- Prévoir de I'eau propre a proximité de l'endroit
ou le traitement est effectué.

PRECAUTIONS CONTRE LES INCENDIES
Veillez a ne jamais avoir de flammes ou de
sources de chaleur a proximité de I'atomiseur.

CONDITIONS METEOROLOGIQUES

Lorsque la température extérieure est élevée,
effectuer le traitement tét le matin ou en fin
d'apres-midi en évitant les heures de grosses
chaleurs.

Ne traitez jamais sous la pluie ou s'il risque de
pleuvoir.

Ne traitez pas en présence d'un vent fort ou, de
toute fagon, de force supérieure a 3/5 meétres/
seconde.

LE REGULATEUR DU DEBIT DU LIQUIDE

Sur le tube de sortie (12 Fig.1) vous trouverez

le robinet des liquides (A, Fig.4) qui permet

l'ouverture et la fermeture du flux de liquide vers
la sortie.

Le débit du liquide est réglé par le régulateur (B,

Fig.4).

Tournez le diffuseur (B, Fig.4) dans le sens des

aiguilles d’'une montre et en sens envers pour

sélectionner une des 9 positions désirée.

Se référer au tableau suivant qui fournit une

indication du débit du liquide dans les neuf

positions du régulateur. S'il vous plait, faite
attention aux points suivants:

- Les volumes se réferent avec le moteur accéléré
au maximum RPM, le tube de sortie orienté en
sens horizontal et en utilisant de I'eau pure;
avec des liquides de densité différente les
volumes peuvent varier.

Les volumes sont indicatifs; en cas d'utilisation
de produits qui nécessitent d’'un dosage précis,
on vous suggeére d'utiliser le jet ULV.

Tableau débit des liquides

Position Litres / Position Litres /
gicleur minute gicleur minute

1 0,1 6 3,0

2 0,7 7 3,2

3 14 8 3,4

4 2,1 + 3,5

5 2,7

L'atomiseur MB90 / AT900 est construit de facon a
pouvoirexécutertraitements delamémeefficacité
aussiavecletubedesortieorientéensensvertical;
pour rendre tels traitements plus confortables, la
machine est dotée d'un coude tournant (9, Fig.1).

REMPLISSAGE DU RESERVOIR DES LIQUIDES

Pour remplir le réservoir de liquide:

Posez la machine sur une superficie plate.

- Vérifiez que le robinet des liquides, (A, Fig.4)
qui se trouve sur le tube de sortie, sois fermé.
Dévissez le bouchon du réservoir des liquides
en le tournant en sens envers.

- Vérifier le positionnement correct du tamis de
couleur bleue pour le filtrage avec une grille de
maillage de 50/60 microns.

- Versez le produit liquide dans le réservoir a
travers le tamis.

Dans le cas ou l'utilisateur de la machine est un
homme, faite attention de ne pas dépasser
I'encoche de 16 litres présente sur le réservoir.
Si l'utilisateur de la machine est une femme,
I'encoche que doit étre respecté est celle de 11
litres.

Il est possible remplir le réservoir avec du
liquide jusqu’a sa capacité maximale de 17
litres, mais pour respecter le limite de masse
totale autorisée (hommes), dans le réservoir de
la mélange ne doit pas avoir plus d’un litre de
carburant (environ la moitié du réservoir).
Fermez le bouchon du réservoir en le tournant
en sens horaire.

A ATTENTION - Respectez la valeur de masse
maximale a pleine charge. Sur le réservoir a
produits liquids sont indiquées les quantités de
remplissage a ne pas dépasser: 30 kg pour les
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hommes et 20 kg pour les femmes. Cette masse
corresponde a la somme du poids de la machine
avec le pleine dans le réservoir du mélange et le
poids du produit chimique dans le réservoir des
liquids.

A ATTENTION - Fermer bien le bouchon du
réservoir des liquides pour retenir la pression
portéedansleréservoirparle petit tube en matiére
plastique, fixé au bouchon. La pression permet au
liquide de sortir méme lorsque le tube de sortie
est en position verticale.

COMMENT METTRE L'ATOMISEUR SUR SES
EPAULES
Posez I'atomiseur sur vos épaules de cette facon:
- Soulevez I'atomiseur avec la main gauche a
travers les bretelles (jamais a travers le
réservoir, le chassis, le moteur ou sa couverture
de protection) en mettant la bretelle droite sur
I'épaule droite.
Enfilez dans la bretelle gauche le bras gauche
et remontez-la jusqu’a votre épaule.
Lisez le chapitre “Réglage des les bretelles ”
pour équilibrer la machine.

TRAITEMENT
Lisezavecattentionle chapitre”Normesde streté”;
il vous indiquera toutes les précautions a prendre
pour I'usage de I'atomiseur.
Le tube de sortie doit étre dirigé vers les parties
qui doivent étre traités, jamais contre le vent.
Réglez I'accélérateur selon vos exigences: il
n‘est pas toujours nécessaire d'accélérer au
maximum.

Parlatuyére,I'ampleurdujet peut étreaugmentée:
Usage du céne - Sortie large.
Usage du diffuseur — Sortie plus étroite et plus
longue.

De quelle fagon adresser le tube de lancement
pour optimiser les traitements:
Rotation elliptique de droite a gauche = champ
ouvert.
Rotation en ‘U’ = plantes, cultures en espalier et
murs pour I’hygiéne civile.

Dequellefagcon obtenirune correcte micronisation

du produit:

1. En réglant le flux des liquides par le régulateur
(B, Fig.4) gradué de 1 (moins de liquide) a +

(plus de liquide). Plus la quantité de liquide est
élevée, plus grande sera la goutte.

2. Enréglantlerégime dumoteur, pluslaquantité
d‘air est élevée, plus petite sera la goutte.

USAGE COMME SOUFFLEUR

Votre atomiseur peut étre utilisé comme souffleur

pour le nettoyage.

Accélérez toujours graduellement pour
permettre au moteur de rejoindre le numéro
de tours nécessaires, avant de commencer a
souffler.

Réglez I'accélérateur selon le travail que vous
étes en train de faire: il n'est pas toujours
nécessaire d’accélérer au maximum.

- Vous pouvez utiliser la sortie la plus large
comme sortie standard. Utilisez la sortie la plus
étroite si vous avez besoin d’une grande
puissance d’air, par ex. pour souffler sur un
terrain mouillé.

A ATTENTION - Faites trés attention a la
présence d'objets dans la zone que vous étes en
train de nettoyer (bouts de verre, pierres...).
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8. ENTRETIEN
TABLEAU D'ENTRETIEN
5 3
= [J] ) o
IS S
§ Q-E E % 21| E <
. . , N . Slwa|le |g|2|ES 2
Veuillez noter que les intervalles d'entretien suivants s'appliquent | 5 | £ € S_|g| |8 g 0
; N R . ) S =
exclusivement a une utilisation en conditions normales. Si le | £ u=| 9% 5 S S ‘g %
travail quotidien s'avére plus contraignant que prévu, réduireen | 5 g,@ @z by 2| %% €
conséquence les intervalles d'entretien. MEH R R £
S| waol|@ v| £| 50 v
> | ¢~ | o c|>2|0o
< | a < = =
<< 72}
Outil complet Inspection : fuites, X | x
craquelures et niveau d'usure
Nettoyer X
Contréles : interrupteur, starter, Vérifier le fonctionnement
levier d'accélérateur et levier de X| X
blocage d'accélérateur
Réservoir a carburant Inspection : fuites, X X
craquelures et niveau d'usure
Filtre a carburant Vérifier et nettoyer X
Remplacer I'élément filtrant X Tous les 6
mois
Toutes les vis et les écrous Inspection X
accessibles (sauf vis du
carburateur) Resserrer X
Filtre de l'air Nettoyer X
Remplacer X Tous les 6
mois
Cordon de démarrage - Sangle Inspection : dommages et X
niveau d'usure
Remplacer X
Carburateur Controler le ralenti X | X
Bougie Controler distance électrodes X
Remplacer X Tous les 6
mois
Systeme antivibrations Inspection : dommages et X
niveau d'usure
Faire remplacer par un X
technicien agréé
Joints Vérifier et remplacer si X
nécessaire
Réservoir liquides Inspection X
Nettoyer X
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A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien et de maintenance, porter toujours
des gants de protection. Ne pas effectuer les
entretiens avec un moteur chaud. Procéder
aux opérations d’entretien moteur éteint.

- Toute opération incorrecte ou dépose des
dispositifs de sécurité peut provoquer de
graves incidents.

- N'utilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

- N'effectuez pas d'opérations ou de réparations
qui ne soient pas d'entretien normal. Adressez-
vous plutét a des ateliers autorisés.

FILTRE A AIR
Le filtre d’aspiration de l'air est tres important pour
le moteur. Vérifiez-le et nettoyez-le réguliérement.
Pour nettoyer le filtre a air, observez la Fig.17A et
procedez de la facon suivante :
Pour accéder au filtre (2, Fig.1) appuyez sur le
bouton de fixage (Fig.17A) qui se trouve sur le
couvercle du filtre et ouvrez-le en le tournant
dans la direction indiquée par la fleche.
Enlevez le filtre en éponge.
Nettoyez le filtre avec le mélange.
Séchez (ou serrez) le filtre avec de l'air
comprimé.
Remontez le filtre et fermez le couvercle ayant
soin de faire déclencher le bouton de fixage.

A ATTENTION - Ne pas utiliser le atomiseur
sans le filtre a air ou si le filtre est tres sale pour ne
pas compromettre le fonctionnement du moteur
et annuler la garantie. Remplacez le filtre s'il n'est
pas possible de le nettoyer a fond.

FILTRE DU CARBURANT (Fig. 18B)
Il est conseillé de remplacer le filtre qui se trouve
dans le réservoir du mélange au moins une
fois par an. Cette opération est réservée aux
techniciens d'un Centre d’Assistance Agréé :
- Vider le réservoir du mélange.
Dégager le filtre et le détacher du tuyau du
mélange.
Monter un filtre neuf sur la tuyau du mélange.
Replacer le filtre dans le réservoir.

A ATTENTION - Remplacez impérativement
le filtre du mélange lorsqu'il est sale pour que le
moteur puisse toujours fonctionner a la
perfection.

MOTEUR

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre
avec de l'air comprimé. L'accumulation
d'impuretés sur le cylindre peut provoquer des
surchauffes nuisibles au bon fonctionnement
du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer régulierement
la bougie et de contréler la distance entre
les électrodes (Fig. 16). Utiliser une bougie
Champion RCJ6Y ou autre marque avec degré
thermique équivalent.

PROTECTION DU VENTILATEUR

Aprés une longue période d’inactivité, il est
possible que la poussiére se soit accumulée
sur la protection du ventilateur (derriére le
rembourrage). Ceci risque de géner le passage
de I'air (moins de volume) et peut endommager
le ventilateur et/ou entrainer la surchauffe
du moteur. Il convient donc de nettoyer
réguliérement la protection du ventilateur.
Nettoyez également les fentes présentes sur la
protection du ventilateur, importantes pour le
refroidissement du moteur.

CARBURATEUR

Le carburateur est réglé en usine sur des valeurs
standard, conformément aux normes sur les
émissions.

A ATTENTION :

- Ne modifiez pas le réglage du carburateur
en desserrant ou en resserrant ses vis ; cette
opération est réservée aux techniciens
qualifiés d’'un Centre d’Assistance Agréé.

- Un mauvais réglage risque de
compromettre le fonctionnement du
moteur.

- Il est interdit d’enlever ou de manipuler les
bouchons rouges de protection des vis du
carburateur.

En cas de problemes (moteur ne maintenant
pas le ralenti, régime irrégulier ou n‘atteignant
pas la puissance maxi), s'adresser a un Centre
d'Assistance Agréé.

A ATTENTION: Des variations climatiques
et altimétriques peuvent provoquer des
variations de carburation.
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ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si 'appareil a fait 'objet d'un
usage intense, ou tous les deux ans en cas
d’'usage normal, faites controler I'appareil par un
technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A ATTENTION: Toutes les opérations
d’entretien qui ne figurent pas dans ce manuel
doivent étre effectuées dans un atelier
autorisé. Pour garantir un fonctionnement
constant er régulier de I'atomiseur, ne pas oublier
que dans le cas de remplacement de pieces il faut
utiliser exclusivement des PIECES D'ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation de piéces détachées non originales
peut entrainer des blessures graves ou
mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

9. TRANSPORT
Transporter le atomiseur avec le moteur éteint.

A ATTENTION - Pour transporter la machine
sur un véhicule, s’assurer qu'elle y est fixée
correctement a I'aide de sangles. Transporter la
machine en position verticale, réservoir vide, en
veillant a respecter les normes en vigueur
relatives au transport de ce type de machines.

Mettezletuyaudesortie en position vertical; fixez-
leaune brassiere parle crochet, (A, Fig.18A) qui se
trouve sur le collier du robinet du tube de sortie.

10. REMISSAGE

Lorsque l'appareil doit étre entreposé pendant de

Iongues périodes :
Videz le réservoir.
Mettez le atomiseur en marche a une vitesse
modérée et laissez que le moteur s'arréte par
mangque de carburant.
Nettoyez le réservoir a fond.
Nettoyez a fond le atomiseur et éliminez toute
sorte de salissure (dépots de poussiere, herbe
ou autre).
Enduisez toutes les parties métalliques d’'une
fine couche d’huile pour éviter la corrosion.
Rangez le atomiseur et ses accessoires dans un
endroit frais et sec, inaccessible aux enfants,
loin de toute source de chaleur non protégée
et des agents chimiques corrosifs tels que les
produits chimiques pour le jardinage.

Aprés une longue période d'inactivité et avant de
réutiliser le atomiseur, contrdlez tous les joints et
le carburateur ; nous vous conseillons de confier
cette opération a un Centre d’Assistance Agréé.

A ATTENTION - Rangez le atomiseur a I'écart
des rayons du soleil filtré a travers des vitres : ceci
pourrait endommager certaines parties en
plastique. Ne pas utiliser du mélange préparé un
mois avant : cela pourrait endommager le
moteur et la garantie pourrait étre annulée.

11. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect

fondamental et prioritaire de l'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

- Eviter d’étre un élément de géne pour le
voisinage.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d’élimination des déchets
de tonte.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiere d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
piéces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s’adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d’informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et I'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du atomiseur, détruire
également |'étiquette du marquage CE ainsi que
le présent manuel.
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12. DONNEES TECHNIQUES

Cylindrée cm3 77.0
Moteur 2 temps
Puissance kw 3.6
Capacité du réservoir a carburant ia + ¢ cm? 2300(2.39)
Primer carburateur Oui
Systeme antivibration Oui
Poids kg 11.8
Portée horizontale des liquides m 18 (max)
Portée verticale des liquides m 16 (max)
Debit d'air a la sortie m3/min 27
Debit de liquides 2/min 0.1+3.5
Vitesse maximale de I'air m/s 105
Capacité du reservoir principal cm’ 17.000 (17 2)
Pression acoustique dB (A) Lpp av 103.0
ISO 11201
Incertitude dB (A) 4.0
Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A) I1SO 3744 115.0
Incertitude dB (A) 25
Niveau puissance acoustique assuré dB (A) ISOL\g/;44 118.0
Niveau de vibration m/s? | EN1SO 20643 <25
Incertitude m/s? EN 12096 0,1

*Valeurs moyennes poundérés (1/7 au ralenti, 6/7 pleine charge)
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13. DECLARATION DE CONFORMITE

Je soussigné,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

Atomiseur

2. Marque: / Type:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. identification de série

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

est conforme aux spécifications de la
directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV -2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré

115.0 dB(A)

Niveau de puissance acoustique garanti:

118.0 dB(A)

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

01/03/2017

Documentation technique déposée
auprés du

Siege Administratif. - Direction Technique

)
(e[S Emak..
U

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d'achat, en cas d’usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie
1) La garantie devient effective a partir de la
date d'achat. Le constructeur remplace

4) Lagarantie s'annule en casde:

- d'absence manifeste d’entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d'utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d’interventions effectuées par du
personnel nétant pas agréé.

[
[
[
[
[
[
I ACHETE PAR M.
[
[
[
[
[
[

sdier 1 loind

Ne pas

gratuitement les pieces présentant des | 5) Le constructeur exclut de la garantie les
vices d? materlau,'d.’usmage ou de consommables et les piéces sujettes a
fabrication par le biais de son réseau usure de fonctionnement normale.
commercial et d'assistance. La garantie ne . . . .
. ] . AN 6) La garantie exclut les interventions de mise
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont .. S )
: L a jour et d'amélioration du produit.
octroyés par le code civil contre les ) ) .
conséquences ou les vices causés par la 7) La garantie ne couvre pas la mise au point
chose vendue. ni les interventions d'entretien nécessaires
2) Le personnel technique interviendra le plus pendant la période de validité de la
rapidement possible, dans les délais garantie.
concédés par les nécessités| 8) Les éventuels dommages subis pendant le
organisationnelles. transport doivent étre immédiatement
e
3) Pour fler.nande'r Ias.s|stance' sous signalés au transporteur sous peine
garantie, il est nécessaire de présenter , . .
. . d'annulation de la garantie.
au personnel agréé le certificat de . ,

L. 9) La garantie ne couvre pas les éventuels
garantie ci-dessous portant le cachet du . N o
revendeur, diment rempli et dommages, directs ou indirects, causés a

’
accompagné de la facture d’achat ou du des personnes ou des objets suite a des
ticket de caisse obligatoire reportant la pannes de la machine ou a l'interruption
date d’achat. forcée et prolongée de son utilisation.
MODELE paE ‘X’
CONCESSIONNAIRE
N° de SERIE

X) garantie terchniqu.le.
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15. RESOLUTION DES PROBLEMES

A

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les indications
du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance
Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres
le démarrage. (S'assurer que
l'interrupteur se trouve sur "I")

1. Pas d'étincelle

2. Moteur noyé

. Controler I'étincelle de la bougie. S'il

n'y a pas d'étincelle, répéter le test avec
une bougie neuve (RCJ6Y).

Suivre la procédure page 44. Si le
moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une bougie
neuve.

Le moteur démarre mais
n'accélere pas correctement ou
ne tourne pas correctement a
vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Controler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

—_

Utiliser de I'essence neuve et une huile
pour moteur 2 temps.

Nettoyer : voir les instructions au
chapitre Entretien filtre de I'air.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélére, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre et tourne mais
dégage peu d'air

1. Grille de protection colmatée
2. Turbine endommagée

1.
2. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

Nettoyer la grille de protection

Le moteur démarre et tourne,
mais délivre un faible débit de
liquides

Filtre de liquides ou tuyaux
obstrués

Nettoyage ou remplacement
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kénnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie
die Erklarung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind
unverbindlich. Der Hersteller behilt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne
jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusdatzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthdlt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen,
ernsthaften bis lebensgeféhrlichen Verletzungen
oder schweren Sachschaden.

WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schéaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER
EINEM PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALTSVERZEICHNIS

1.SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit den
Vorschriften fir den sicheren
Maschinenbetrieb)

2.ERLAUTERUNG DER SYMBOLE- UND
SICHERHEITSHINWEISE (erldutert die
Vorgehensweise zur Identifizierung der
Maschine und die Bedeutung der
Symbole)

3.HAUPTBESTANDTEILE (erldutert die
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile)

4 MONTAGE (erldutert die
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der separat
angelieferten Teile)
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5.ANLASSEN 60
6.MOTOR ABSTELLEN 63
7.GEBRAUCH DER MASCHINE 63

8.WARTUNG (mit samtlichen 67
Informationen fir die langfristige
Effizienz der Maschine)

9. TRANSPORT 69

10. LANGERUNG 69
11.UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fur den 69

umweltgerechten Einsatz der Maschine)

12. TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der 70
wichtigsten Maschineneigenschaften)

13.KONFORMITATSERKLARUNG Al

14.GARANTIESCHEIN (Ubersicht der 72
Garantiebedingungen)

15.STORUNGSSUCHE (Schnelle 73
Losungsvorschldge bei etwaigen
Betriebsstorungen)

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG - Bei richtiger Anwendung ist
die Spriihgerit ein schnelles, bequemes und
wirkungsvolles Arbeitsgerit; falls Sie sie falsch
oder ohne die ndtige Vorsicht einsetzen, kann
sie zu einer Gefahr werden. Beachten Sie bitte
daher unbedingt die Sicherheitsvorschriften
die Sie nachstehend in der Betriebsanleitung
finden, damit ihre Arbeit immer angenehm
und sicher ist.

A ACHTUNG: Das Ziindsystem lhres Gerits
erzeugt ein elektromagnetisches Feld
geringer Stirke. Dieses Feld kann unter
Umstanden Herzschrittmacher beeinflussen.
Um die Gefahr ernster oder gar tédlicher
Unfélle zu reduzieren, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A ACHTUNG! - Nationale Verordnungen
konnen den Gebrauch des Gerats
einschranken.

1. Der Spriihgerat darf nur von geschultem
Personal verwendet werden. Unerfahrene
Benutzer miissen sich vor dem Arbeitseinsatz
mit dem Gerét vertraut machen und dessen
Gebrauch tiben.

2. Die Spriihgerédt darf nur von erwachsenen
Personen in Korperlich gutem Zustand
benutzt werden, denen die
Bedienungsanleitung geldufig ist.

3. Das Spriihgerat bei Anzeichen von Midigkeit
oder unter dem Einfluss von Alkohol oder
Drogen nicht benutzen.

4, Keine Schals, Armreifen oder andere
Kleidungsstiicke tragen, die von der Laufrad
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10.

11.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

erfaBt werden kdénnen. Immer eine PSA
tragen, bestehend aus Handschuhen, Anzug,
Schutzbrille und Gehorschutz.

. Wahrend des Anlassens und des Gebrauch der

Spriihgerat sollten andere Personen o tiere sich
nicht innerhalb des Arbeitsbereiches aufhalten.

. Arbeiten Sie immer in stabiler und sicherer

Stellung.

. Die Hande nie dem Laufrad ndhern und

unternehmen Sie keine Wartungsarbeiten,
wenn der Motor in Betrieb ist.

. Kontrollieren Sie die Spriihgerét taglich, um

sicherzustellen, dal3 sowohl die Sicherheits-
sowie auch alle anderen vorrichtungen
korrekt funktionieren.

. Arbeiten se nicht mit beschadigter, fehlerhaft

reparierter, falsch montierter oder willkiirlich
abgednderter Sprihgerdt. Entfernen,
beschddigen oder d@ndern Sie nie die
Schutzvorrichtungen.

Achten Sie auf gute Abzugsmdoglichkeiten der
Abgase. Benutzen Sie das Gerat nicht in der
Ndhe von explosiven oder brennbaren
Stoffen, in geschlossenen Raumen oder in der
Nahe von entflammbaren Substanzen.

An die Zapfwelle des Spriihgerats darf
ausschlieBlich das vom Hersteller beigestellte
Laufrad angeschlossen werden.

Stillgelegte Spriihgerdte unbedingt durch
den Fachhandler oder eine Abfallsammelstelle
umweltgerecht entsorgen lassen.

Lassen Sie die Spriihgerats nur von Personen
benutzen, die das Gerdt richtig bedienen
kénnen. Geben Sie den Benutzern der
trennschleifer stets die Gebrauchsanweisung,
die vor Arbeitsbeginn gelesen werden sollte.
Bewahren Sie dieses Handbuch sorgféltig auf
und lasen Sie es vor jeder Inbetriebnahme
der Maschine.

Samtliche Schilder mit den
Gefahrensymbolen und Sicherheitszeichen
missen sich in einwandfreiem Zustand
befinden. Bei Beschddigung oder
Unleserlichkeit miissen sie rechtzeitig ersetzt
werden (Abb. 19).

Die Maschine nie ohne Laufrad. Es kdnnen
sonst betrdchtliche Schaden am Motor
enstehen. Der Hersteller kann in diesem Falle
keine Garantie iibernehmen.

Das Spriihgerat nicht in der Ndhe von
elektrischen Geraten und Stromleitungen
verwenden.

Die Laufradfltgel sind vor St68en und
Krafteinwirkungen zu schitzen; ein
beschadigtes Laufrad darf nie zum Einsatz
kommen.

Das Spriihgerat nicht mit entflammbaren
und/oder korrosiven Flissigkeiten

verwenden.

Das Laufrad nicht in andere Motoren oder
Getriebe einbauen.

Der LufteinlaB des Laufrades darf nie
geschlossen oder verstopft sein.

Das Gerat darf ausschlie3lich fur die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke
verwendet werden (siehe seite 63).

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
liegen lassen.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fir
die Unfélle oder Risiken gegeniber Dritten
oder deren Besitz verantwortlich.

20.
21.

22.

23.
24.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A Bei der Arbeit mit dem Spriihgerat sowie
bei jeder Handhabung von phytosanitidren
Produkten (Transport, Aufbewahrung,
Mischen, Warten von Gerdten usw.) immer
eine personliche Schutzausriistung tragen. Die
Benutzung der PSA ist unerldsslich, um eine
Aussetzung an die phytosanitdren Produkte zu
vermeiden. lhr Fachhdndler berat Sie gern bei der
Wahl der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf die
Arbeit nicht behindern. Tragen Sie anliegende
Schutzkleidung. Der komplette Arbeitsanzug
ist die ideale Losung. Tragen Sie keine Kleider,
Schals, Krawatten oder Schmuckstticke, die sich
im Gestripp verfangen konnten. Binden Sie
langes Haar zusammen und schiitzen Sie es (zum
Beispiel mit einem Schal, einer Miitze, einem
Helm usw.)

Tragen Sie Sicherheitsstiefels mit rutschfesten
Sohlen und Stahlkappen.

A Benutzen Sie die Schutzbrille oder das
Schutzvisier!

Bei Fliissigkeitssprithung oder Pulverstreuung
ein homologiertes Atemgerat tragen.

Benutzen Sie einen Gehdrschutz; zum Beispiel
den Gehdrschutz mit Biigel oder die
Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit
und Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer
Warnsignale (Rufe, Alarme usw.) wird dadurch
eingeschrankt.

Schutzhandschuhe tragen, mit denen die
Vibrationen maximal gedampft werden und
die vor Kontakt mit den chemischen
Substanzen schiitzen.
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2. ERKLARUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb. 19)

1. Gefahr durch die Verwendung von
Giftstoffen im Gemisch- und im
Flussigkeitstank

. Die Gebrauchs- und Wartungsanleitung
lesen

. Schutzkleidung tragen

. Gehorschutz tragen

. Atemschutz tragen

. Sicherheitsschuhe tragen

. Schutzhandschuhe tragen

. Restfliissigkeiten nicht ins Erdreich ablassen

. Nicht trinken

. Die Schutzvorrichtung nicht mit laufendem
Lifter abnehmen

. Wegschleudern von Material von der
Maschine, Sicherheitsabstand einhalten

12. Dieses Symbol bedeutet Achtung und

Vorsicht

13. Giftstoff

14. Seriennummer

15. CE-Zeichen

16. Gerat: SPRUHGERATE

17. Baujahr

cwooygoOubhw N

—_

_
_

3.HAUPTBESTANDTEILE (Abb.1)

. Rahmen

. Luftfilter

. Ziindkerze

. Startgriff

. Motorabdeckung

. Kraftstofftank

. Schultergurte

. Riickenpolster

. L-Stlck

10. Flexrohr

11. Bedienungsgriff

12. Geblaserohre

13. Flussig Hahn

14. Spriihgeratteile

15. Mundstuick

16. Flussigtank

17. Vibrationsdampfer

18. Flasche flir Benzingemisch
19. Kombischlissel

20. Schrauben M5x65 (2 Stk.)
21. Muttern M6 (2 Stk.)

22. Schellen @ 90 mm (2 Stk.)
23. Flussig Schlauch

24. Anschlussstiick

Voo UbhWN=

4. MONTAGE
Montage der Rohre/Griff

A ACHTUNG - Beim Einbau von Rohren
und Diise sollten Sie den Motor abstellen und
den Schalter auf STOP stellen.

Fiir den Zusammenbau des Spriihgerate lesen
Sie bitte die folgende Anleitung.

Gerateteile
Unter Bezugnahme auf Abb. 3:

1. Stecken Sie das L-Stiick in das Gerdtegehduse
ein.

2. Sichern Sie das L-Stlick mit den je zwei
beigestellten Schrauben und Muttern;
verwenden Sie hierzu den Sechskant-
Zindkerzenschliissel (im Lieferumfang).

3. Unter Bezugnahme auf Abb. 2, schieben
Sie je eine Schelle auf die zwei Enden des
Flexrohrs (10, Abb. 1), ohne sie zu arretieren.

4.Verbinden Sie das Flexrohr mit dem
L-Stiick (9, Abb. 1) und dem Geblaserohr
(12, Abb. 1), sodass sein konusformiges Ende
(A, Abb. 2) zum Geblaserohr ausgerichtet ist.
AnschlieBend die Knopfe der zwei Schellen
mit dem beigestellten Schliissel anziehen.

5. Heben Sie den Sperrhebel des Griffs an
(1, Abb. 5).

6. Setzen Sie den Griff (11, Abb. 1) in das
Lanzenrohr ein (12).

7. Wenn Sie die richtige Position gefunden
haben, sperren Sie den Griff, indem der
Sperrhebel gesenkt wird (1, Fig.5).

8. Setzen Sie die beiden transparenten
Plastikrohre (18, Abb.1) D und E in den Griff
ein (11, Abb.1) wie in Abb.2, Feld A gezeigt.

9. Falls der Durchgang der Flussigkeiten
durch den Griff vermieden werden soll, die
Fllssigkeitsleitungen wie im Feld B (Abb.2)
gezeigt verbinden, indem das transparente
Kunststoffanschlussstiick verwendet wird, das
in der Schlusseltasche vorliegt (24, Abb.1).

10. Zur Erzielung eines breiteren Strahls
befestigen Sie das Mundstiick (15, Abb.1) am
Diffusor (14).

Griffregulierung

Die richtige Einstellung der Griffposition ist sehr

wichtig, damit Sie bequem arbeiten kdnnen.

Einstellung der Griffposition:

1. Heben Sie den Sperrhebel an (1, Abb. 5).

2. Schieben Sie den Griff vor und zurtick und
regulieren Sie seine Neigung, bis Sie eine
bequeme Arbeitshaltung finden.
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3.

1.

5.

KRAFTSTOFF

Arretieren Sie anschlieSend den Griff, indem
Sie den Sperrhebel senken.

Regulierung der Schultergurte und
Steckverschluss

A ACHTUNG - Regulieren Sie die Gurte
stets bei abgestelltem Motor.

Regulieren Sie die Lange der Schultergurte vor
der Benutzung des Spriihgerate so, dass das
Gerdt gut an Riicken und Schultern anliegt und
sein Gewicht gleichmaBig auf Ihre Schultern
verteilt ist.

Insbesondere bei Arbeiten auf nicht
ebenem Geldnde ist eine angemessene
Gewichtsverteilung sehr wichtig. Um die
Tragegurte zu kirzen, ziehen Sie daran wie in
Abb. 7 gezeigt.

Um die Gurte zu verldngern, die Schnalle leicht
anheben, siehe Abb. 8.

Schnallen Sie das Gerdt bei Gefahr
folgendermaflen ab:

Driicken Sie mit einer Hand die Riegel der
Steckschnalle am rechten Schultergurt
(Ausschnitt Abb. 6) zusammen, siehe Abb. 9.
Neigen Sie lhren Oberkdrper leicht nach
links und begleiten Sie die Bewegung der
Maschine, die somit von lhren Schultern
hinuntergleitet.

ANLASSEN

A ACHTUNG: Benzin ist ein
hochentziindlicher Kraftstoff. Gehen Sie bei
der Handhabung von Benzin oder
Kraftstoffgemisch immer mit groBter Vorsicht
vor. In der Ndhe des Kraftstoffs oder des
Gerits sind offene Flammen und Rauchen
verboten.

- Um Brand- und Verbrennungsgefahr zu

reduzieren, vorsichtig mit dem Kraftstoff
umgehen. Er ist hochentziindlich.

- Schitteln und den Kraftstoff in einen hierfiir

zugelassenen Behilter fillen.

- Den Kraftstoff im Freien mischen, wo keine

Funken oder Flammen vorhanden sind.

- Auf dem Boden abstellen, Motor ausschalten
und vor dem Tanken abkuhlen lassen.

- Den Tankdeckel langsam aufdrehen, um den
Druck entweichen zu lassen und damit kein
Kraftstoff austreten kann.

- Den Tankdeckel nach dem Tanken wieder fest
zudrehen. Durch Vibrationen kann sich der
Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

- Trocknen Sie eventuell aus dem Gerat
ausgelaufenen Kraftstoff ab. Bringen Sie die
Maschine in 3 Meter Entfernung von der Stelle,
an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor
starten.

- Versuchen Sie unter keinen Umstanden,
ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

- Beim Umgang mit Kraftstoff und wahrend der
Benutzung des Gerdts ist das Rauchen
verboten.

.- Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kihlen,
trockenen und gut beliifteten Ort auf.

- Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung
mit trockenem Lauf, Stroh, Papier usw.
aufbewahrt werden.

- Bewahren Sie das Gerdt und den Kraftstoff an
einem Ort auf, an dem die Kraftstoffdampfe
keine Funken oder offene Flammen,
Heizungsboiler, Elektromotoren, Schalter, Ofen
usw. erreichen kdnnen.

- Solange der Motor lauft, darf der Tankdeckel
nicht gedffnet werden.

- Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

- Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf lhre
Kleidung zu verschitten.

BENZIN oL Ii

m 2% - 50:1

L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Dieses Gerat wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben, der die Vormischung von Benzin
und Ol fiir 2-Takt-Motoren erfordert. Bleifreies
Benzin und Ol fiir 2-Takt-Motoren in einem
sauberen, fir Motor zugelassenen Behalter
vormischen.

EMPFOHLENER TREIBSTOFF: DIESER MOTOR
IST FUR DEN BETRIEB MIT BLEIFREIEM BENZIN
FUR FAHRZEUGE MIT OKTANZAHL 89 ([R + M] / 2)
ODER HOHER ZERTIFIZIERT.
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Mischen Sie das Ol fiir 2-Takt-Motoren gemaR
den Anleitungen auf der Packung mit Benzin.
Wir empfehlen die Verwendung von Ol fiir
2-Takt-Motoren Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), das
speziell fur alle luftgekiihlten 2-Takt-Motoren
ausgelegt ist.

Das im Prospekt (Abb. A) angegebene korrekte
Ol-/Treibstoff-Mischverhaltnis gilt sowohl bei der
Verwendung von PROSINT 2 und EUROSINT 2
als auch eines gleichwertigen Motordls hoher
Qualitat (Spezifikationen JASO FD oder ISO
L-EGD).

A WARNUNG: KEIN OL FUR FAHRZEUGE
ODER oL FUR 2-TAKT-
AUSSENBORDMOTOREN VERWENDEN

A WARNUNG:

- Nur so viel Treibstoff beschaffen, der fiir
den eigenen Bedarf notwendig ist; kaufen
Sie niemals mehr Treibstoff, als Sie in ein,
zwei Monaten verbrauchen,

- Lagern Sie das Benzin in einem gut
verschlossenen Behalter an einem kiihlen,
trockenen Ort

A WARNUNG - Kein Kraftstoffgemisch mit
einem Ethanolgehalt iiber 10% verwenden;
zugelassen sind Gasohol (Mischung aus
Benzin und Ethanol) mit einem Ethanolgehalt
bis 10% oder Kraftstoff E10.

HINWEIS - Nur die jeweils erforderliche
Kraftstoffmenge anmischen. Das fertige
Kraftstoffgemisch darf nur kurze Zeit im Tank
bzw. Kanister bleiben. Zur Aufbewahrung der
Mischung fiir einen Zeitraum von 12 Monate
sollte der Kraftstoff-Stabilisator Emak ADDITIX
2000 Art.Nr.001000972 verwendet werden.

Alkylatbenzin

A WARNUNG - Alkylatbenzin hat nicht die
gleiche Dichte des normalen Benzins. Bei den
auf den Betrieb mit Normalbenzin
abgestimmten Motoren ist womaoglich eine
Neueinstellung der Schraube H erforderlich.
Hierzu einen autorisierten Service aufsuchen.

Auftanken
Schiitteln Sie den Gemischkanister vor dem
Auftanken.

Verwendung der Flasche aus dem
Lieferumfang (Abb. 10)
Um die Zubereitung des Benzingemischs zu

erleichtern, ist im Lieferumfang jedes Geréts

eine Messflasche fiir das Mischverhéltnis 50:1

(2%) enthalten.

Abb. 10 zeigt die Zubereitung von einem Liter

Benzingemisch:

1. Fillen Sie die Flasche bis zur Markierung ,1”
mit Benzin.

2. Fiir Mischverhiltnis 50:1 (2%) Ol bis zur
Markierung ,2" hinzuftigen.

3. Schrauben Sie den Deckel auf die Flasche.

4. Schiitteln Sie sie fir mindestens 30 Sekunden.

Danach ist das Gemisch fertig und kann in das

Gerat gefillt werden.

Falls Sie einen Kanister verwenden, achten Sie

darauf, einen sauberen Behdlter zu verwenden;

mischen Sie das Ganze mindestens eine Minute

lang, damit sich Ol und Benzin vermischen

kénnen. In den folgenden Tabellen sind die

Prozentsdtze angegeben.

A ACHTUNG: Befolgen Sie die
Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung
von Treibstoff. Stellen Sie den Motor vor dem
Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie niemals
Treibstoff in eine Maschine mit laufendem
oder heiBem Motor. Entfernen Sie sich
mindestens 3 m von der Stelle, an der Sie
aufgetankt haben, bevor Sie den Motor
starten. NICHT RAUCHEN!

1. Sadubern Sie die Umgebung des Tankdeckels,
um Verschmutzungen des Treibstoffs zu
vermeiden.

2. Drehen Sie den Tankdeckel langsam auf.

3. Fullen Sie das Treibstoffgemisch vorsichtig in
den Tank. Moglichst keinen Treibstoff
verschitten.

4. Saubern und kontrollieren Sie die Dichtung,
bevor Sie den Tankdeckel wieder aufsetzen.

5. Setzen Sie den Tankdeckel sofort wieder auf
und drehen Sie ihn von Hand fest zu.
Entfernen Sie eventuell verschitteten
Treibstoff.

A ACHTUNG: Kontrollieren Sie, ob
Treibstoff austritt; Leckstellen vor dem
Gebrauch beseitigen. Falls erforderlich
verstiandigen Sie bitte lhren Fachhédndler.

STARTVORGANG

Bedlenelemente des Griff (Abb. 13A)
Zum Beschleunigen driicken Sie gleichzeitig
auf den Hebel (1) und Sicherheitshebel (3).

- Zum Anlassen des Motors muss der Schalter
(2) auf 1" stehen.

- Um mit einer eingestellten und festen
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Drehzahl zu arbeiten, driicken Sie den
Sicherheitshebel (3) ein und schieben den
Hebel (4) in Richtung ,+"-Markierung, bis die
gewiinschte Drehzahl erreicht ist. Um die feste
Drehzahleinstellung zu deaktivieren, ziehen
Sie den Hebel wieder auf ,-" zurtick.

- Zum Abstellen des Motors stellen Sie den
Schalter (2) auf ,0".

Bei Betrachten der Abb.13B:

Der Druckknopf auf (5) sperrt und 16st die

automatlsche Offnung des Hahns im Griff.
Wenn der Druckknopf unten platziert ist,
erfolgt die Offnung des Hahns automatisch,
wenn beschleunigt wird. Bei Beschleuniger mit
Mindestdrehzahl bleibt der Hahn geschlossen.

- Wenn der Druckknopf oben ist bleibt der Hahn
immer geoffnet, unabhangig von der Position
des Beschleunigers. Um den Druckknopf (5)
nach oben zu verstellen, muss der Hebel des
Beschleunigers gleichzeitig gedriickt werden
(1, Abb.13A).

Start

Vor dem Start:
Stellen Sie das Geréat an einer ebenen Stelle auf
den Boden.

- Uberpriifen Sie die Schalterstellung (2,
Abb. 13A): Er darf nicht auf ,0” (aus) stehen.

- Stellen Sie sicher, dass sich niemand in der
Nahe des Gerats bzw. vor dem Austritt des
Blasrohrs aufhalt.

Anlassen des kalten Motors (seit mehr als

30 Minuten abgestelit)

Driicken Sie die Primer-Blase (A, Abb. 12) zehn
Mal langsam ein.

- Senken Sie den Starterhebel (B, Abb. 12) bis in
die Raststellung.

- Prufen Sie, ob der Schalter (2, Abb. 13A) auf ,1”

(Ein) steht.
Halten Sie den Laubblaser mit der linken Hand
auf der Motorabdeckung und dem linken
FuB auf dem Rahmen fest, damit er sich nicht
bewegen kann.

- Ziehen Sie mit der rechten Hand langsam
am Griff (4, Abb. 1), bis Sie einen geringen
Widerstand splren. Ziehen Sie nun, ohne
das Anwerfseil zu lockern, mit einem
entschiedenen Ruck am Griff. Wird das Seil zu
schwach herausgezogen, kénnte der Motor
.absaufen”.

- Heben Sie den Starterhebel (B, Abb. 12)
unmittelbar nach der ersten Motorziindung
in die waagerechte Raststellung (Abb. 11) an.

- Ziehen Sie erneut am Anwerfseil, um den
Motor anzulassen. Halten Sie den Motor auf

Leerlaufdrehzahl und warten Sie mindestens
eine Minute, bevor Sie auf max. Drehzahl
beschleunigen.

Anlassen des betriebswarmen Motors

- Dricken Sie die Primer-Blase (A, Abb. 12) zehn
Mal langsam ein.

- Heben Sie den Starterhebel (B, Abb. 12) bis in
die Raststellung an.

- Prifen Sie, ob der Schalter (2, Abb. 13A) auf ,1”
(Ein) steht.

- Halten Sie den Laubblaser mit der linken Hand
auf der Motorabdeckung und dem linken
FuB auf dem Rahmen fest, damit er sich nicht
bewegen kann.

- Ziehen Sie mit der rechten Hand langsam
am Griff (4, Abb. 1), bis Sie einen geringen
Widerstand spiiren. Ziehen Sie nun, ohne
das Anwerfseil zu lockern, mit einem
entschiedenen Ruck am Griff. Wird das Seil zu
schwach herausgezogen, kénnte der Motor
sabsaufen”.

- Halten Sie den Motor nach dem Start auf
Leerlaufdrehzahl und warten Sie mindestens
eine Minute, bevor Sie auf max. Drehzahl
beschleunigen.

Wenn der Motor ,abgesoffen” ist...

Bauen Sie die Ziindkerze (3, Abb. 1) mit
dem beigestellten Ziindkerzenschliissel aus,
reinigen und trocknen Sie sie.

- Der Starterhebel B muss sich in der
waagerechten Stellung befinden, siehe Abb.
1.

- Ziehen Sie mindestens 20 Mal am Startergriff
(4, Abb. 1).

- Bauen Sie die Ziindkerze ein, schieben
Sie den festen Gashebel (4, Abb. 13) auf
Hochstdrehzahl.

Starten Sie den Motor.

SoIIte der Motor nicht anspringen:

Bauen Sie die Zindkerze mit dem
beigestellten Zindkerzenschlissel aus,
reinigen und trocknen Sie sie.

- Drehen Sie den Motor auf den Kopf mit der
Kerzenbohrung nach unten.

- Ziehen Sie den Startergriff (4, Abb. 1)
mindestens 20 Mal und stellen Sie fest, ob
dabei Benzingemisch aus der Kerzenbohrung
austritt.

- Trocknen Sie den Bereich um die
Kerzenaufnahme.

- Bauen Sie die Kerze erneut ein und
wiederholen Sie die Schritte bei Gashebel (1,
Abb. 13) auf Hochstdrehzahl und Starterhebel
(B) in waagerechter Stellung, vgl. Abb. 11.
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A WARNUNG:

- Das Anwurfseil niemals um die Hand
wickeln.

- Das Anwurfseil beim Anlassen nicht in
seiner ganzen Lange herausziehen, es
konnte dadurch rei3en.

- Das Anwurfseil nicht plétzlich loslassen;
den Seilgriff (4, Abb.1) festhalten und das
Seil langsam aufrollen lassen.

EINLAUFEN DES MOTORS

Der Motor erreicht seine volle Leistungskraft
nach 5+8 Arbeitsstunden.

Lassen Sie den Motor wahrend dieser Einlaufzeit
nicht leer auf Hochtouren laufen, um eine
UbermaBige Beanspruchung zu vermeiden.

A ACHTUNG! - Wdhrend der Einlaufzeit
darf die Vergasung nicht verstellt werden, um
eine vermeintliche Leistungssteigerung zu
erzielen; der Motor kdonnte dadurch
beschiadigt werden.

HINWEIS: Es ist vollkommen normal, dass der
Motor wahrend und nach dem ersten
Gebrauch etwas raucht.

6. MOTOR ABSTELLEN

Den Gashebel auf Leerlauf bringen (1, Abb. 13)
und einige Sekunden warten, damit der Motor
abkuhlt.

Den Motor abstellen, vernichtend der Schalter
(2, Abb. 13).

7. GEBRAUCH DER MASCHINE

GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN

Das Sprihgerat dieser Baureihe ist fiir den
landwirtschaftlichen Gebrauch bestimmt. Die
verwendeten Materialien sind bestéandig gegentiber
den zum Herstelldatum in Gebrauch befindlichen,
Gblichen chemischen Spriihprodukten (oder
Unkrautbekampfungsmitteln) fiir landwirtschaftliche
Zwecke.

Andere Einsatze sind nicht zuldssig und es wird
keine Haftung fiir Schaden Gibernommen, die
durch aggressive, dickflissige oder klebrige
Chemikalien verursacht werden.

DER GEBRAUCH DURCH PERSONEN UNTER 18
JAHREN WIRD AUSDRUCKLICH VERBOTEN.

Die vorliegende Betriebsanleitung ist gultig fur
riickengetragene Spriihgerate mit Axialltftern fur
Pflanzenschutzbehandlungen in Obstgarten und
Weinbergen sowie fiir Baumkulturen in Reihen

verschiedenster Art.

Planen Sie Ihre Arbeit sorgféltig. Beginnen Sie
nicht mit der Arbeit, ohne den Arbeitsbereich klar
definiert zu haben.

A ACHTUNG - Halten Sie den Bereich, in dem
Sie arbeiten, stindig unter Kontrolle: Richten
Sie den Strahl niemals auf Personen oder
Tiere. Stellen Sie den Motor sofort ab, wenn
sich jemand nahert.

VORSICHTSMASSREGELN FUR DEN

ARBEITSBEREICH

- Arbeiten Sie niemals in der Nahe von
elektrischen Leitungen oder Gebauden.

- Arbeiten Sie nur, wenn Sicht und
Lichtverhdltnisse ein sicheres Arbeiten
gestatten.

- Gehen Sie nicht rlickwarts.

- Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie das
Sprithgerat absetzen.

- Achten Sie besonders auf Alarme bei
Verwendung der Schutzausriistung, denn diese
Ausristungen konnen das Horen von
Warnténen (Aufforderungen, Signale,
Warnungen usw.) beeintrachtigen

- Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit
am Hang oder auf unebenem Geldnde.

VERBOTENER EINSATZ

Einsdatze mit folgenden Produkten sind

ausdricklich verboten:

- Lacke jeder Art

- Lésungsmittel oder Farbenverdiinner jeder Art

- Brenn- oder Schmierstoffe jeder Art

- Flissiggas oder sonstige Gase jeder Art

- Brennbare Flissigkeiten jeder Art

- Flussigkeiten fur tierische oder menschliche
Erndhrung

- Flissigkeiten, die Kérner oder Feststoffe
enthalten

- Gemische mehrerer, untereinander nicht
vereinbarer Chemikalien

- Schwarze Flissigdiinger oder in Suspension mit
Klumpen und/oder besonders dickfliissig

- Flussigkeiten mit Temperaturen tber 40°C

- Alle Produkte, die mit dem spezifischen
Gebrauch des Gerdtes nichts zu tun haben.

- Benutzen Sie das Gerdt nicht zur
Brandbekdmpfung. Das Spriihgerit ist keine
Einrichtung zum Feuerléschen.

RUCKSICHTSVOLLER BETRIEB

- Halten Sie sich an die 6rtlichen Bestimmungen
und Verfligungen tber den Gebrauch der
Spriithgerdte. Benutzen Sie das Spriihgerat
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nicht am friithen Morgen und spét abends.

- Kontrollieren Sie die Windrichtung und -starke.
Richten Sie den Strahl niemals auf Personen,
Tiere, Autos oder Hauser.

- Blasen Sie den Unrat nicht in offene Fenster
oder Tiren.

- Achten Sie immer auf Passanten.

- Lassen Sie das Spriihgerat nie mit laufendem
Motor unbeaufsichtigt.

- Arbeiten Sie mit der kleinstmdglichen Motor-
Drehzahl.

STAUBREDUZIERUNG
- Benutzen Sie das Spriihgerat nicht, um sehr
staubiges Material wegzublasen.
- Richten Sie den Luftstrahl niemals auf folgende
Materialien:
- Grof3e Mengen Kies oder Kiesstaub
- Baustellenschutt
- Gipsstaub
- Zement- oder Betonstaub
- Trockene Gartenoberflache
- Brennendes Material
- Stilikatstaube
- asbesthaltige Materialien

GEBRAUCH VON CHEMIKALIEN

Alle Schadlingsbekampfungs- oder
Unkrautvernichtungsmittel kénnen bei
unsachgemaflem oder unachtsamem Gebrauch
schadlich fir Mensch und Umwelt sein. Das Gerét
sollte daher nur von entsprechend geschulten
Personen (mit Erlaubnisschein) und in jedem Fall
nur nach aufmerksamem Lesen der auf dem
Behdlter angegebenen Betriebsanleitungen
benutzt werden.

A ACHTUNG!! Einige Pflanzenschutzmittel
konnen besonders bei hoher Konzentration
die Bestandteile des Geridts angreifen; bei
Fragen oder Informationen zu den
Eigenschaften der verwendeten
Pflanzenschutzmittel kontaktieren Sie die
Beratungsstellen fiir Pflanzenschutzmittel.

ZU BEACHTENDE VORSCHRIFTEN BEIM

UMGANG MIT CHEMIKALIEN

Einige Vorkehrungen, um Schaden und Unféllen

vorzubeugen:

- Achtsame Lagerung an geschutzten Orten,
deren Zugang fur Unbefugte und Kinder
verboten ist.

- Die Produkte vorsichtig handhaben, stets
sdurebestandige Gummihandschuhe,
Augenschutz

- Atemschutz oder Schutzhelme mit

Luftreinigungssystem, Schutzanziige aus
wasserabstolendem Gewebe oder aus TIVEK,
Gummistiefel u.a. tragen.

- Bei Augenkontakt oder Einnehmen von
Chemikalien oder Produktgemischen einen
Arzt aufsuchen und diesem das Etikett des
eingenommenen Produkts zeigen.

- Vor erneutem Gebrauch alle Kleidungsstiicke,
die mit dem puren oder verdiinnten
chemischen Gemisch in Kontakt kommen,
sorgféltig waschen.

- Wahrend der Zubereitung oder der Verteilung
des Gemischs und in der Umgebung oder
innerhalb der behandelten Grundstiicke nicht
rauchen, trinken und essen.

- Bei der Behandlung die Sicherheitsabstdande zu
Ortschaften, Wasserldaufen, Straflen,
Sportzentren, 6ffentlichen Griinanlagen oder
offentlichen Wegen einhalten.

- Die leeren Pflanzenschutzmittel-Behalter
sorgfdltig auswaschen (mehrmals mit
sauberem Wasser ausspiilen), trocknen lassen
und in speziellen Plastiktliten verwahren. Die
Waschriicksténde kdnnen fiir die Behandlung
verwendet werden.

- Die leeren Behidlter in spezialisierten
Sammelzentren abgeben und den nationalen
und lokalen gesetzlichen Auflagen
entsprechend entsorgen. Die Behalter niemals
einfach wegwerfen und nicht zu anderen
Zwecken benutzen.

- Nach der Pflanzenschutzbehandlung das
Sprithgerdt sorgfaltig reinigen, indem die
Ruickstande mit einer Wassermenge verdlinnt
werden, die mindestens 10 Mal so grof3 wie der
Riickstand sein muss; das erhaltene Gemisch
auf der behandelten Flache verteilen.

- Bei Verwendung aggressiver Chemikalien ist
eine intensivere Kontrolle der Membranen
erforderlich; nach jedem Gebrauch von
Kupferhydroxid muss die Anlage gewaschen
werden.

- In der Nahe des Ortes, an dem die Behandlung
durchgefiihrt wird, muss immer frisches Wasser
zur Verfligung stehen.

BRANDSCHUTZVORKEHRUNGEN
Keine Flammen oder Warmequellen an die Gerate
anndhern.

WETTERBEDINGUNGEN

Die Behandlung sollte in den frihen
Morgenstunden oder in den spédten
Mittagsstunden ausgefiihrt werden, um die
wdrmsten Tageszeiten zu vermeiden.

Die Behandlung niemals bei Regen oder
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drohendem Regen ausfiihren.

Die Behandlung nicht bei starkem Wind bzw.
einer Windstarke (iber 3/5 Meter pro Sekunde
ausfihren.

FLUSSIGKEITSMENGENREGLER

An der Lanze (12, Abb.1) befindet sich ein

Flissigkeitshahn (A, Abb.4), der die Offnung

und SchlieBung der Flussigkeitsausgabe zum

Ausgang ermdoglicht.

Der Flussigkeitsfluss wird durch den

Mengenregler (B, Abb.4) geregelt.

Den Diffusor (B, Abb.4) im und gegen

den Uhrzeigersinn drehen, um eine der 9

gewiinschten Positionen auszuwahlen.

Sich auf die folgende Tabelle beziehen, die

die Daten der FlUssigkeitsmenge in den

neun Positionen des Reglers auffiihrt. Bitte

beruckSIChtlgen Sie Folgendes:
Die Mengen beziehen sich auf den Motor mit
Hochstdrehzahl, bei Lanze in waagrechter
Position und unter Verwendung reinen
Wassers; bei Flussigkeiten mit
unterschiedlicher Dichte kdnnen die Mengen
variieren.

- Bei den Mengen handelt es sich um Richtwerte.
Im Falle von Produkten, die eine prazise
Dosierung erfordern, ist der Einsatz der ULV-
Dise zu empfehlen

- Fullen Sie das fliissige Produkt durch den Filter

- Falls der Bediener ein Mann ist, achten Sie

- Es ist mdglich, den Fliissigkeitsbehalter bis zu

- SchlieBen Sie den Verschluss des Behilters,

A ACHTUNG - Halten Sie den Wert der
zugelassenen Hochstflillmenge ein. Am
Flissigkeitstank sind die Fiillmengen
angegeben, um das empfohlene Gewicht von
30 kg fiir Manner und 20 kg fir Frauen nicht zu
Uibersteigen. Diese Menge ist die Summe des
Maschinengewichts, des Gewichts des vollen
Behdlters und des chemischen Produkts.

A ACHTUNG - SchlieBen Sie den Verschluss
am Flissigkeitsbehadlter gut, um den Druck

Tabelle Flissigkeitsmenge

im Behalter zu bewahren, der durch die

Plastikleitung am Deckel erzeugt wurde.
Der Druck ermdglicht der Flissigkeit, auch

auszutreten, wenn die Lanze in vertikaler Position
ist.

SCHULTERN DES SPRUHGERATES

Zum Schultern des Spriihgerates gehen Sie bitte

Position Liter/ Position Liter/
Mengen-regler | Minute | Mengen-regler | Minute
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 3,2
3 1,4 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

foIgendermaBen vor:

Das Spriihgerat MB90 / AT900 ist so gebaut,
dass Behandlungen auch mit einer vertikal
ausgerichteten Lanze vorgenommen werden
kdénnen; um diese Behandlungen komfortabler
zu gestalten, ist die Maschine mit einem
Drehwinkelstlick ausgestattet (9, Abb.1).

FULLEN DES FLUSSIGKEITSBEHALTERS

Um das Fillen des Flissigkeitsbehdlters

vorzunehmen:

- Legen Sie das Gerat auf eine flache Oberflache.

- Prifen Sie, ob der Flussigkeitshahn (A, Abb.4)
an der Lanze geschlossen ist.

- Schrauben Sie den Verschluss des
Flissigkeitsbehalters ab und drehen Sie ihn
gegen den Uhrzeigersinn.

Priifen Sie die korrekte Position des blauen

- FUhren Sie den linken Arm in den linken

- Bezugnahme auf Kapitel “Regulierung der

BEHANDLUNG

Lesen Sie aufmerksam das Kapitel
,Sicherheitsnormen’, das Ihnen alle notwendigen
VorsichtsmaBnahmen fir den Gebrauch des
Spriihgerats aufzeigt.

- Die Lanze muss direkt auf die zu behandelnden

Filters fir Filtrierung mit 50/60 Micron-
Maschen.

in den Behalter.

darauf, dass die Einkerbung am Behalter
16 Liter nicht Gberschreitet. Falls eine Frau
das Gerat bedient, ist die einzuhaltende
Einkerbung 11 Liter.

seiner Hochstfullmenge von 17 Liter zu fiillen,
um aber das zugelassene Hochstgewichtslimit
einzuhalten, darf im Behalter der Mischung
nicht mehr als ein Liter Kraftstoff sein (zirka die
Halfte des Behalters).

indem Sie ihn im Uhrzeigersinn drehen.

Heben Sie das Sprihgerat mit der linken
Hand Uber die Schultergurte an (nie ber
den Flussigkeitsbehalter, den Motorenschutz
oder den Rahmen) und positionieren Sie den
rechten Schultergurt auf der rechten Schulter.

Schultergurt ein und bringen Sie diesen auf
die Schulter.

Schultergurte” um das Gerdt auszugleichen

Teile und nie gegen den Wind gerichtet werden.
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Regulieren Sie den Beschleuniger nach
Wunsch; es ist unter Umstdnden nicht
notwendig, bis zum Maximum zu
beschleunigen.

Die Breite des Strahls kann iber das Mundstiick

gesteigert warden:

- Anwendung mit Mundstick — Breiter Strahl.

- Anwendung mit Diffusor - Schmalerer und
léngerer Strahl.

Korrekte Ausrichtung der Sprihlanze zur

Optimierung der Behandlung:

- Ellipsenférmige Drehung von rechts nach links
= freies Feld.

- U-férmige Drehung = zur Entwesung von
Pflanzungen, Spalier- und Mauerpflanzen.

Hinweise fur die korrekte Mikronisierung des

Produktes:

1. Regulierung des Flussigkeitsflusses tiber den
Regler (B, Abb.4) von 1 (gering) bis + (héher).
Je hoher die Wassermenge ist, umso grosser
ist der Tropfen.

2. Stellen Sie die Motordrehzahl ein. Je héher die
Luftmenge ist, umso kleiner ist der Tropfen.

ANWENDUNG ALS GEBLASE

Sie konnen lhr Sprithgerét fiir Reinigungsarbeiten

auch als Blasgerat einsetzen.

- Beschleunigen Sie immer schrittweise, bis der
Motor die notwendige Drehzahl erreicht, bevor
Sie mit dem Blasen beginnen.

- Stellen Sie beim Blasen die Drehzahl in
Abhéangigkeit von der durchzufiihrenden
Arbeit ein: Es ist nicht immer notwendig, mit
maximaler Leistung zu arbeiten.

- Verwenden Sie im Normalfall den
breiten Ausgang. Verwenden Sie den
schmalen Auslass, wenn Sie eine héhere
Luftaustrittsleistung bendtigen, zum Beispiel
bei der Reinigung von nassem Boden.

A ACHTUNG - Achten Sie besonders sorgfiltig
auf Gegenstande, die sich unter Umstanden in
dem mit dem Blasgerédt zu reinigenden Bereich
befinden (Glasscherben, Steine, ...). Diese
Gegenstande kénnen vom Luftstrahl nach oben
geschleudert werden.
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8.INSTANDHALTUNG
WARTUNGSTABELLE
wv
@ =
S| g | & 3
S| ¢ ka] <) 5
Bitte beachten Sie, dass die folgenden Wartungsintervalle nur g = T |Slel|b =
fur die normalen Einsatzbedingungen gelten. Wenn lhre tagliche 8 E 23: % % S g
Arbeit unter schwierigeren Bedingungen als normal durchgefihrt | ¢ g g | 2] 8 S »}5 S
wird, missen die Wartungsintervalle entsprechend verkirzt | g 9 ° 3 § g © b5
werden. 2| £ L= 2 é
3| 3|8 g
S =
<
Komplette Maschine Inspizieren: Leckstellen, Risse x| X
und Verschleif3
Reinigen X
Kontrollen: Schalter, Starter, Funktionsttichtigkeit x| X
Gashebel und Gasregler Uberprifen
Treibstofftank Inspizieren: Leckstellen, x| X
Spalten und Verschleif3
Treibstofffilter Inspizieren und reinigen X
Filtereinsatz auswechseln X Alle 6
Monate
Alle Schrauben und die Inspizieren X
zuganglichen Muttern (auBer -
den Vergaserschrauben) Festziehen X
Luftfilter Reinigen X
Auswechseln X Alle 6
Monate
Starterzug - Schultergurt Inspizieren: Schaden und X
Verschleifd
Auswechseln X
Vergaser Leerlaufdrehzahl x| X
kontrollieren
Zindkerze Abstand der Elektroden X
kontrollieren
Auswechseln X Alle 6
Monate
Antivibrationssystem Inspizieren: Schaden und X
Verschleif3
Durch eine autorisierte
Reparaturwerkstatt auswechseln X
lassen
Dichtungen Inspizieren und X
gegebenenfalls auswechseln
Flissigkeitstank Inspizieren X
Reinigen X
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A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus. Fiir samtliche Wartungseingriffe muss
der Motor abgeschaltet werden.

- Durch eine nicht korrekte Wartung und durch
Entfernung der Sicherheitsvorrichtungen
kénnen schwere Unfalle verursacht werden.

- Reinigungsarbeiten nicht mit dem Kraftstoff
(Benzingemisch) ausfiihren.

- Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der
normalen Wartung missen vom Héandler
oder von der Vertragswerkstatt durchgefiihrt
werden.

LUFTFILTER

Der Wirkungsgrad des Luftfilters ist bei jedem

Motor von grof3ter Bedeutung. Kontrollieren und

reinigen Sie ihn regelmaBig. Anleitung fir die

Relnlgung des Luftfilters, siehe Abb. 17A:
Um Zugang zum Filter (2, Abb.1) zu erhalten,
driicken Sie den Befestigungsknopf (Abb.17A)
auf dem Filterdeckel und drehen Sie den
Deckel zum Offnen in Pfeilrichtung.
Entfernen Sie den Schwammfilter.

- Reinigen Sie den Filter mit der Mischung.

- Trocknen Sie den Filter mit Druckluft (oder
durch Wringen).

- Montieren Sie den Filter wieder und schlieBen
Sie den Deckel. Achten Sie darauf, dass der
Befestigungsknopf einrastet.

A VORSICHT - Der Spriihgerdte darf nicht
ohne Luftfilter oder mit stark verschmutztem
Luftfilter benutzt werden, da hierdurch der
Motor beschadigt werden kann und die Garantie
verfallt. Ersetzen Sie den Luftfilter, wenn er nicht
mehr gereinigt werden kann.

KRAFTSTOFFILTER (Abb. 18B)
Wir empfehlen, den Kraftstofffilter im Tank
mindestens einmal jahrlich zu wechseln. Dieser
Filterwechsel muss in einem autorisierten
Kundendienstzentrum vorgenommen werden:
- Kraftstofftank entleeren.
Den Filter entnehmen und aus dem
Benzingemischrohr herausziehen.
Einen neuen Filter in das Benzingemischrohr
einfligen.
Den Filter in den Tank einsetzen.

A VORSICHT - Wird der verschmutzte
Kraftstofffilter nicht gewechselt, kann der Motor
unwiderruflich beschadigt werden.

MOTOR

Die Rippen des Zylinders missen regelmafig
mit einem Pinsel oder mit Druckluft gereinigt
werden. Sollte sich Schmutz am Zylinder
ansammeln, kann das zu Uberhitzung und
Motorschaden fiihren.

ZUNDKERZE

Die Ziindkerze muB regelmédfig gereinigt
und der Zindabstand der Elektroden
Uberpriift werden (Abb. 16). Eine Ziindkerze
Champion RCJ6Y bzw. einer anderen Marke mit
gleichwertigem Warmewert verwenden.

LAUFRADABDECKUNG

Bei ldangerem Einsatz des Spriihgerate kann
sich auf der Laufradabdeckung (hinter dem
Riickenpolster) viel Staub ansammeln. Hierdurch
verringert sich die Luftzirkulation (geringeres
Volumen), was Schaden am Laufrad und/oder
eine Uberhitzung des Motors verursachen
kann. Halten Sie die Laufradabdeckung stets
sauber. Reinigen Sie ebenfalls die Schlitze der
Laufradabdeckung fiir die Motorkiihlung.

VERGASER

Der Vergaser wird standardméafig im Werk
gemal den einschlagigen Emissionsvorschriften
reguliert.

A ACHTUNG:

- Versuchen Sie nicht, den Vergaser
durch Anziehen oder Losen seiner
Schrauben zu regulieren, sondern
kontaktieren Sie hierfiir ein autorisiertes
Kundendienstzentrum.

- Eine falsche Regulierung des Vergasers
kann schwere Motorschiaden verursachen.

- Vermeiden Sie es ebenfalls, die roten
Schutzabdeckungen der Vergaserschrauben
zu verandern oder zu entfernen.

Bitte kontaktieren Sie im Fall von Stérungen
(Motor halt die Leerlaufdrehzahl nicht,
Motordrehzahl unregelmédfig oder
Hoéchstleistung wird nicht erreicht) ein
autorisiertes Kundendienstzentrum.

AACHTUNG: Klima und
Hohenverdinderungen kéonnen die
Vergasereinstellung beeinflussen.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine
Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt
werden.

68




A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nicht in dieser Bedienungsanleitung
aufgefiihrt sind, miissen bei einer
Vertragswerkstatt durchgefiihrt werden. Zum
Gewadhrleistung eines konstanten und
ordnungsgemadssen Betriebs dirfen nur
ORIGINALERSATZTEILE verwendet werden.

A Eigenmadchtige Umriistungen bzw. die
Verwendung von nicht originalen
Ersatzteilen konnen schwere oder sogar
todliche Unfélle des Anwenders oder von
Drittpersonen verursachen.

9. TRANSPORT
Tragen Sie den Spriihgeréate nur bei abgestelltem
Motor.

A ACHTUNG - Zum Transport auf Fahrzeugen
muss das Gerat mittels Riemen sicher am
Fahrzeug befestigt werden. Das Gerat muss
waagrecht mit leerem Tank und gemaf} den
einschldagigen Transportvorschriften befordert
werden.

Die Lanze vertikal platzieren; befestigen Sie sie
am Schultergurt mithilfe des Hakens (A, Abb.18A)
an der Schelle des Hahns an der Lanze.

10. LANGERUNG
Bei langerem Stillstand des Gerats:
Entleeren Sie das Benzingemisch aus dem
Tank.
Lassen Sie den Motor bei mittlerer Drehzahl
laufen, bis der Kraftstoff verbraucht ist und er
von selbst ausgeht.
Reinigen Sie den Tank griindlich.
Reinigen Sie das gesamte Gerat und entfernen
Sie alle Riickstande und Schmutz (Staub-,
Grasablagerungen oder Sonstiges).
- Tragen Sie zum Schutz gegen Korrosion einen
Olfilm auf alle Metallteile auf.
Lagern Sie das Gerdt und seine
Zubehorteile fur Kinder unzuganglich an
einem kihlen und trockenen Ort fern von
ungeschiitzten Warmequellen oder dtzenden
chemischen Stoffen wie z. B. chemische
_ Pflanzenschutzmittel.
Uberprifen Sie alle Dichtungen und den
Vergaser, bevor Sie das Gerat nach langerer
Nichtbenutzung wieder in Betrieb nehmen. Wir
empfehlen, das Gerat bei einem autorisierten
Kundendienstzentrum kontrollieren zu lassen.

A VORSICHT - Achten Sie darauf, dass das
Gerét fern von Sonnenstrahlen gelagert wird, die
durch die Fenster in den Raum filtern, da
hierdurch einige Kunststoffteile beschadigt
werden kénnten. Verwenden Sie keine
Benzingemischreste, die dlter als einen Monat
sind: Hierdurch kénnen u. U, schwere
Motorschaden entstehen und die Garantie wird
ungiiltig.

11. UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger

Aspekt beim Einsatz dieser Maschine und kommt

der guten Nachbarschaft sowie unserem

Lebensraum gleichermafen zu gute.

- Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fir
die Entsorgung der Schnittabfalle.

- Befolgen Sie die Ortlichen Bestimmungen fir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen, Altol,
Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark
umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfélle gehdren nicht in den normalen
Haushaltsmiill, sondern mussen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fir das nachtréagliche
Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein Grofteil der beim der Fertigung der Maschine
verwendeten Werkstoffe sind recyclebar;
samtliche Metalle (Stahl. Aluminium, Messing)
kénnen einem Schrotthadndler zugefiihrt werden.
Wenden Sie sich fir weitere Infos in diesem Sinne
an die zustandige kommunale Einrichtung. Die
aus der Verschrottung der Maschine
hervorgehenden Abfédlle sind nach den
geltenden Umweltgesetzen zu entsorgen.
Beachten Sie auf jeden Fall die einschldgigen
ortlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerats
das CE-Kennzeichen auf dem Gerat und das
vorliegende Handbuch.
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12. TECHNISCHE DATEN

Hubraum cm3 77.0
Motor 2 takt
Leistung kw 3.6
Inhalt Kraftstofftank ia + ¢ cm3 2300 (2.3 9)
Primer vergaser Ja
Schwingungsdampfung Ja
Gewicht kg 11.8
Horizontale reichweite fliissigkeiten m 18 (max)
Vertikale reichweite flissigkeiten m 16 (max)
Ausgangsluft m3/min 27
Flissigkeitsmenge 2/min 0.1+3.5
Max. Luftgeschwindigkeit m/s 105
Haupttankhalt cm’ 17.000 (17 £)
Schalldruck dBA | gP;\ o 103.0
Unsicherheit dB (A) 40
Schallleistungspegel gemessen dB (A) ISO 3744 115.0
Unsicherheit dB (A) 25
Garantierter akustischer schalleistungspegel dB (A) ISOLV_;;”;44 118.0
Vibrationspegel m/s?  |ENI1SO 20643 <25
Unsicherheit m/s? EN 12096 0,1

* Mittelwerte (1/7 Leerlauf, 6/7 voll beladen)
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13. KONFORMITATS - ERKLARUNG

Der Unterzeichnende im Namen der,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung daf3 die Maschine:

1. Baurt:

Spriihgerate

2. Marke: / Typ:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. Serien-ldentifizierung:

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

den Bestimmungen des Erlasses

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefihrt

AnnexV -2000/14/EC

Schallleistungspegel gemessen

115.0 dB(A)

Garantierter akustischer
Schalleistungspegel:

118.0 dB(A)

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

01/03/2017

Am Geschéftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. - Technische Leitung

)
(e[S Emak..
U

Fausto Bellamico - President
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14. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt
worden. Der Hersteller garantiert seine
Produkte fiir einen Zeitraum von 24 Monaten
ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem
Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit.
Der Hersteller tauscht tber das Vertriebs-
und technische Servicenetz die durch
Material-, Bearbeitungs- und
Fertigungsméngel fehlerhaften Teile
kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch
Fehler oder Médngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe
im Rahmen der hierfur erforderlichen
organisatorischen MafBnahmen
schnellstmoglich durchfihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen
im Garantiezeitraum miissen dem
autorisierten Personal der
untenstehende und vollstdndig
ausgefiillte Garantieschein mit
Verkaduferstempel sowie die Rechnung
bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

4) Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:
- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemédfBe Verwendung bzw.
Umriistung des Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier-
oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder
Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen
sind alle Verbrauchsmaterialien sowie die
normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur
Tuning- oder Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im
Garantiezeitraum erforderlichen
Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen
gemeldete Transportschdden machen die
Garantie nichtig.

9) Die Garantie deckt weder direkt noch
indirekt durch Produktdefekte bzw. durch
eine zwangslaufig langere Nichtbenutzung
des Gerats verursachte Personen- oder
Sachschaden.

r—— - - - - - - - - - - -" -" -" -" -" -"-""-"--=" -=" -"=- -"= =-="=-="=-="=-—"=—-"=—-"=-"=-¥'=-'=- = ol
| MODELL DATUM ‘x
| |
| |
| |
: BAUNUMMER VERTRAGSHANDLER :
I KAUFER '
| |
| |
| |
| |
| |
| |
x Nicht versenden! Nur der technischen Garanti ung g |
____________________________________ a
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15. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u de
aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert, behalve als

gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,

neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

Der Motor startet nicht oder geht
wenige Sekunden nach dem Start
wieder aus. (Sicherstellen, dass
der Schalter auf "I" steht)

1. Kein Zindfunke

2. Motor Uberflutet

1. Zundfunken der Kerze kontrollieren.
Wenn kein Zindfunken abgegeben
wird, den Test mit einer neuen Kerze
wiederholen (RCJ6Y).

2. Vorgehen wie auf Seite 62 beschrieben.
Wenn der Motor immer noch nicht
anspringt, den Vorgang mit einer neuen
Zundkerze wiederholen.

Der Motor springt zwar an,
beschleunigt aber nicht korrekt,
bzw. funktioniert nicht korrekt
mit hoher Drehzahl.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor erreicht die
Hochstgeschwindigkeit nicht
und/oder gibt GbermaBig viel
Rauch ab.

1. Ol-/Benzingemisch
kontrollieren.

2. Luftfilter verschmutzt.

3. Der Vergaser muss eingestellt
werden.

1. Frisches Benzin und geeignetes Motor
fur 2-Takt-Motoren verwenden.

2. Reinigen; siehe Anleitungen im Kapitel
Wartung des Luftfilters.

3. Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet, dreht und
beschleunigt, halt aber die
Leerlaufdrehzahl nicht.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet und lauft,
fordert jedoch einen geringen
Luftstrom

1. Schutzgitter verstopft
2. Laufrad beschadigt

1. Schutzgitter reinigen

2. Wenden Sie sich an eine autorisierte
Servicestelle

Der Motor startet und lauft, gibt
jedoch eine geringe
Flussigkeitsmenge ab

Flussigkeitsfilter oder -leitungen
verstopft

Reinigen oder austauschen
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. EIl manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de instrucciones
para realizar los controles y el mantenimiento
necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso vy
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefaladas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes, lesiones
personales —incluso mortales- o dafios materiales
importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la
maquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE
ESTA MAQUINA PUEDE EXPONER AL
CONDUCTOR A UN NIVEL DIARIO DE
RUIDO IGUAL O SUPERIOR A
85 dB (A).

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURIDAD (indicaciones 75
para utilizar la maquina de modo
seguro)

2.EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y 77
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(identificaciéon de la maquina y
significado de los simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPALES 77
(ubicacién de los elementos principales
de la maquina)

4.ENSAMBLAJE (instrucciones para quitar 77
el embalaje y montar las piezas sueltas)

5.PUESTA EN MARCHA 78

6.PARADA DEL MOTOR 81

7.USO DE LA MAQUINA 81

8.MANTENIMIENTO (instrucciones para 85

mantener la maquina en buen estado de
funcionamiento)
9. TRANSPORTE 87
10. ALMACENAJE 87
11.PROTECCION DEL AMBIENTE (consejos 87
para utilizar la maquina en armonia con
la naturaleza)

12.DATOS TECNICOS (caracteristicas 88
principales de la maquina)

13.DECLARACION DE CONFORMIDAD 89
14. CERTIFICADO DE GARANTIA (detalle de 90
las condiciones de garantia)

15.SOLUCION DE PROBLEMAS (guia para 91
resolver posibles inconvenientes).

1. NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION - L'atomizador, si se emplea
bien, es un instrumento de trabajo cémodo
y eficaz; si se usa incorrectamente o sin las
debidas precauciones puede convertirse en
un instrumento peligroso. Para que su trabajo
sea siempre agradable y seguro, respete
escrupulosamente las normas de seguridad
indicadas a continuacién en el presente
manual.

A ATENCION: El sistema de encendido de su
unidad produce un campo electromagnético
de muy baja intensidad. Este campo puede
interferir con algunos marcapasos. Para
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
las personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del
marcapasos antes de utilizar esta maquina.

A ;{ATENCION! - El uso de la maquina puede
estar limitado por reglamentos nacionales.

1.No use l'atomizador si no conoce
perfectamente las intrucciones para su
empleo. El operador debera ejercitarse antes
de utilizar la maquina por primera vez.

2. Ll'atomizador debe de ser usada sélo por
personas adultas, en buenas condiciones
fisicas y con conocimiento de las normas de
uso.

75



10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

17.

. No utilice el atomizador en condiciones de

fatiga fisica o bajo el efecto de alcohol o
drogas.

. No llevar bufandas, brazaletes o cualquier

prenda que pueda engancharse en el
rotor. Utilice los dispositivos de proteccion
individual (DPI) necesarios, en particular
guantes, mono de trabajo, gafas de
proteccidén y auriculares.

. No permitir que otras personas o animales

permanezcan en el radio de accion de
I'atomizador durante el arranque o el trabajo.

. Trabajar siempre en posicién estable y segura.
. No acerque las manos al rotor o efectuar

el mantenimiento cuando el motor esta
funcionando.

. Controlar diariamente I'atomizador para

asegurarse de que funcionan todos los
dispositivos.

. No trabajar con un atomizador dafada,

mal reparado, mal montado o modificado
arbitrariamente. No quite, dafie, o vuelva
ineficaz ninguin dispositivo de seguridad.
Usar I'atomizador sélo en lugares bien
ventilados, no usar en atmésfera explosiva,
en ambientes cerrados o cerca de sustancias
inflamables.

Estd prohibido aplicarle a la toma de fuerza
del atomizador un rotor diferente al que
suministra el constructor.

. Cuando el atomizador se retire del uso, no

abandonarlo en el medio ambiente sino
entregarlo al revendedor o a un centro de
recogida de desechos.

Dar (prestar) I'atomizador solamente a
personas expertas o con conocimiento del
funcionamiento y del correcto uso. Prestar
conjuntamente el manual de instrucciones
de uso, que se debera leer antes de comenzar
el trabajo.

Conservar cuidadosamente el presente
manual de instrucciones y consultarlo en
cada ocasién en que la maquina sea utilizada.
Mantenga todas las etiquetas con las
sefales de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea, sustitiyala
de inmediato (Fig. 19).

Nunca ponga en marcha la maquina sin el
rotor. Tal descuido ocasionara serios dafios
en las piezas del motor, y la garantia quedara
anulada en tal caso.

No utilice el atomizador en proximidad de

equipos eléctricos o lineas eléctricas.

Evite golpear o forzar los alabes del rotor;
no use nunca el atomizador con el rotor
deformado.

No use el artomizador para rociar substancias
inflamables y/o corrosivas.

No monte el rotor en otros motores o
transmisiones de potencia.

No obstruya o cierra la toma de aire del rotor.
No utilice la maquina para una aplicacion
distinta de las que se indican en el manual
(vea pag. 81).

No abandonar la maquina en el motor
encendido.

El propietario o el usuario es responsable de
los riesgos y accidentes sufridos por terceros
y de los daios sufridos por bienes.

18.

19.
20.

21.
22.

23.

24,

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A Utilice los DPI durante el empleo del
atomizador y durante la manipulacion de
agroquimicos (transporte, almacenaje,
mezclado, mantenimiento de los equipos,
etc.). El uso de los dispositivos de protecciéon
individual es indispensable para evitar la
exposicién a los productos agroquimicos.
Consultar con el vendedor de la maquina sobre
los indumentos adecuados.

La ropa debe ser cumplir su funcién de
protecciéon y ser cdémoda. Utilizar ropa
adherente y protectora. EI mono entero es la
opcion mas aconsejable. No llevar ropa,
bufandas, corbatas o adornos que puedan ser
atrapados por la maleza. Recogerse el cabello
largo y cubrirse, por ejemplo con un paiuelo,
una gorra o un casco.

Utilizar botas de seguridad con suela
antideslizante y punteras de acero.

A jUtilizar siempre las gafas o la visera de
proteccion!

Antes de rociar liquidos o polvos péngase
una mascara de respiracion homologada.

Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso de
las protecciones para el oido exige mayor
atencién y prudencia porque se reduce la
percepcién de las sefales sonoras de peligro
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(gritos, alarmas, etc.).

Utilice guantes que absorban al maximo las
vibraciones e impidan el contacto con las
sustancias quimicas.

2. EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 19)

1. Peligro debido al uso de sustancias toxicas
en los depdsitos de la mezcla y de los
liquidos

. Leer el manual de uso y mantenimiento

. Obligacién de utilizar ropa de trabajo
adecuada

. Obligacién de utilizar auriculares

. Obligacioén de utilizar méscara respiratoria

. Obligacién de utilizar calzado de seguridad

. Obligacién de utilizar guantes

. No arrojar los restos de liquidos en el medio
ambiente
9. No ingerir

10. No quitar el dispositivo de proteccién

cuando el ventilador esta en marcha

11. Proyeccion de material por parte de la

maquina, permanecer a distancia prudencial

12. Este simbolo indica Atenciéon y Aviso

13. Sustancia venenosa

14. Namero de serie

15. Marcha CE de conformidad

16. Tipo de maquina: ATOMIZADOR

17. Afo de fabricacion

w N

oNOYUT BN

3. COMPONENTES PRINCIPALES (Fig. 1)

. Bastidor

. Filtro de aire

Bujia

Empunadura de arranque
. Cubierta del motor

. Depdsito de combustible
Arnés

. Cojin

. Tubo acodado

. Manguera

. Empunadura de control

. Tubo de salida

© NV W =

_ .
N = O O

13. Grifo de liquidos

14. Difusor

15. Boquilla ancha

16. Deposito de liquidos

17. Amortiguadores

18. Botella para preparar la mezcla
19. Llave combinada

20. Tornillos M5x65 (2 uds.)

21. Tuercas M6 (2 uds.)

22. Abrazaderas @ 90 mm (2 uds.)
23. Tubo de liquidos

24. Conector

4. ENSABLATE
Montaje de los tubos/empuinadura

A ATENCION - Cuando se montan los tubos
y la tobera, el motor debe estar apagado y el
interruptor debe estar en STOP.

Para el ensamblaje del atomizador, lea las
siguientes instrucciones.

Partes de la maquina
Observando la Fig. 3:

1. Inserte el tubo acodado en el caracol del
ventilador.

2. Fije el tubo acodado con los dos tornillos y
las dos tuercas suministrados, utilizando la
llave hexagonal integrada en la llave de bujia
también suministrada.

3. Observando la Fig. 2, coloque las abrazaderas
en los dos extremos de la manguera (10,
Fig. 1) sin apretarlas.

4. Conecte la manguera al tubo acodado (9,
Fig. 1) y al tubo de salida (12, Fig. 1), con la
precaucién de que el cono (A, Fig. 2) esté
del lado del tubo de salida. Enrosque las
tuercas de las dos abrazaderas con la llave
suministrada.

5. Levanten la palanca de bloqueo 1, Fig.5).

6. Coloquen la empunadura (11, Fig.1) en el
tubo de expulsién (12) .

7. Cuando hayan encontrado la posicién
adecuada, bloqueen la empunadura bajando
la palanca de bloqueo (1, Fig.5).

8. Coloquen los dos tubos de plastico (18, Fig.1)
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10.

D e E en la empuiadura (11, Fig.1) como se
muestra en la Fig. 2, cuadro A.

. En caso de que desee excluir el paso de

liquidos a través de la empufiadura, conecte
los dos tubos de liquidos, como se muestra
en el cuadro B (Fig.2), usando el conector de
plastico transparente que se encuentra en las
saquito llaves (24, Fig.1).

Para obtener un flujo mas ancho coloquen la
boquilla (15, Fig.1) en el difusor (14).

Regulacion de la empuiadura

Es
la

importante ubicar la empufiadura en
posicién correcta para trabajar con mas

comodidad. Para regular la posicién de la
empunadura:

1.
2.

Levante la palanca de bloqueo (1, Fig. 5).
Deslice la empufiadura y varie la inclinacién
hasta encontrar la posicién de trabajo mas
cémoda.

. Cuando encuentre la posicion adecuada, fije la

empunadura bajando la palanca de bloqueo.

Regulacion del arnés y desenganche rapido

A ATENCION - La regulacién del arnés se
debe hacer con el motor apagado.

Antes de utilizar el atomizador, es muy
importante equilibrar el peso entre los hombros,
regulando la longitud de los tirantes para que la
maquina quede bien adherida a la espalda y a
los hombros.

El equilibrado es muy importante cuando se
trabaja en suelos inclinados o desiguales. Para
apretar los tirantes, tire como se ilustra en la
Fig. 7.

Para aflojar los tirantes, levante la hebilla como se
ilustra en la Fig. 8.

caso de peligro, desenganche la maquina

de los hombros del siguiente modo:

1.

Con una mano, presione las lengletas del
dispositivo de desenganche rapido situado en
el tirante derecho (detalle de la Fig. 6) como se
ilustra en la Fig. 9.

. Acompaie con el torso el movimiento

que hara la maquina: al inclinarse hacia la
izquierda, el atomizador se le caera de los
hombros.

5.PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A ATENCION: la gasolina es un combustible
extremadamente inflamable. Poner mucho
cuidado a la hora de manipular gasolina o una
mezcla de combustibles. No fumar ni acercar
fuego o llamas al combustible o a la maquina.

Manipular el combustible con cuidado para
reducir el riesgo de incendio o quemadura.
El combustible es altamente inflamable.

- Agitary poner el combustible en un recipiente
aprobado para el combustible.

Mezclar el combustible al aire libre y en
ausencia de chispas o llamas.

- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar
enfriar antes del llenado.

- Aflojar el tapdn del combustible lentamente
para aliviar la presién y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible
después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapdn y fugas de
combustible.

Secar el combustible de las fugas de la unidad.
Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulacién del
combustible ni durante el funcionamiento de
la maquina.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,
seco y bien ventilado.

No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

- Conservar la unidad y el combustible en
lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapon del depdsito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencidn para no ensuciarse la ropa con
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combustible.

GASOLINA ACEITE A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)
1 0,02 (20)

5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de
dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS ([R + M] /
2) O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del envase.
Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite y
combustible indicadas en el prospecto (Fig. A)
son adecuadas cuando se utiliza aceite para
motores PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un aceite
para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

A PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE PARA
VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES FUERA
DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A PRECAUCION:

- Comprar sélo la cantidad de combustible
necesaria en base al consumo; no comprar
mas de lo que se utilizara en uno o dos
meses;

- Conservar la gasolina en un recipiente
cerrado herméticamente, en un lugar fresco
y seco.

A PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10 % de

etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depésito o en el bidén
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 12 meses, se aconseja anadir
estabilizador de combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972.

Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de alquilacién
no tiene la misma densidad que la gasolina
normal. Por lo tanto, los motores puestos a
punto con gasolina normal pueden precisar
una regulacién del tornillo H. Para esta
operacion, acuda a un centro de asistencia
autorizado.

LLENADO
Agitar el bidén de la mezcla antes del llenado.

Uso de la botella suministrada (Fig. 10)

Para facilitar el trabajo, todas las maquinas se

entregan con una botella que permite preparar

la mezcla en proporcién de 50:1 (2 %).

Vea la Fig. 10 y proceda como se indica a

continuacion para preparar un litro de mezcla:

1. Vierta gasolina en la botella hasta la
posicion 1.

2. Para preparar la mezcla de 50:1 (2 %), afiada
aceite hasta la posicién 2.

3. Enrosque el tapoén en la botella.

4, Agite la botella durante 30 segundos como
minimo.

La mezcla estad lista para el repostaje.

Si prefiere hacer la mezcla en un bidén, asegurese

de que el recipiente esté limpio y mezcle el aceite

y la gasolina durante un minuto como minimo

para que se integren entre si. En las tablas

siguientes se indican los porcentajes.

A ATENCION: seguir las instrucciones de
seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No anadir
combustible a una maquina con el motor
caliente o en funcionamiento. Alejarse 3 m del
punto de llenado antes de poner el motor en
marcha. jNO FUMAR!
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1. Limpiar la superficie en torno al tapén del
combustible para evitar contaminaciones.

2. Aflojar lentamente el tapon del combustible.

3. Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el depésito. Evitar que el combustible se
derrame.

4. Antes de volver a poner el tapon del
combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

5. Colocar inmediatamente el tapén y apretarlo
a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION: comprobar que no haya
fugas de combustible; si las hay, eliminarlas
antes del uso. Si es necesario, contactar con el
servicio de asistencia del revendedor.

PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE

Mandos empuiadura (Fig. 13A)
Para acelerar, presione la palanca (1) al mismo
tlempo que la palanca de seguridad (3).
Para arrancar el motor, el interruptor (2) debe
estar en la posicion“1".
Si desea trabajar con el motor a un régimen
prefijado y constante, apriete la palanca
de seguridad (3) y mueva la palanca (4) en
direccion a la marca “+” hasta el ndmero de
revoluciones deseado. Para desactivar la
palanca fija, coléquela otra vez en la marca “-"
Para detener el motor, ponga el interruptor
(2) en"0"

Observando la Fig.13B:

El boton (5) sirve para bloquear y desbloquear el

abertura automatica del grifo incluido en la

empunadura.

- Cuando el botén se coloca en la parte inferior,
el apertura del grifo se realiza
automaticamente mientras se acelera. Con el
motor al minimo, el grifo permanece cerrado.

- Cuando el botén esta situado en la parte
superior, el grifo permanece abierto,
independientemente de la posicién del
acelerador. Para deslizar el botén (5) hacia
arriba, se debe presionar simultdaneamente la
palanca del acelerador (1, Fig.13A).

Arranque

Antes del arranque:

- Apoye la maquina en un suelo llano.
Controle que el interruptor (2, Fig. 13A) no esté
en la posicién “0” (de sistema apagado).

- Asegurese de que no haya nadie frente al tubo

de salida de aire ni cerca de la maquina.

Arranque con el motor frio (o apagado desde
mas de 30 minutos)

Presione 10 veces, lentamente y a fondo, la
pera de cebado (A, Fig. 12).

Baje la palanca del estarter (B, Fig. 12) hasta
que haga clic.

- Controle que el interruptor (2, Fig. 13A) esté en

la posicion“1” (de encendido).

- Apoye la mano izquierda en la cubierta del

motor y el pie izquierdo en el bastidor para
evitar que la maquina se mueva.

- Con la mano derecha, tire lentamente de

la empufiadura (4, Fig. 1) hasta que sienta
una ligera resistencia. Sin soltar la cuerda,
dé un tirén corto y decidido porque, si tira
débilmente, se puede ahogar el motor.

- Cuando oiga la primera explosion del motor,

levante la palanca del estarter (B, Fig. 12) a
la posicién horizontal hasta que haga clic
(Fig. 11).

- Tire otra vez de la cuerda para poner en marcha

el motor. Deje el motor al minimo durante al
menos un minuto antes de acelerar al maximo.

Arranque con el motor caliente

Presione 10 veces, lentamente y a fondo, la
pera de cebado (A, Fig. 12).

Levante la palanca del estarter (B, Fig. 12) hasta
que haga clic.

- Controle que el interruptor (2, Fig. 13A) esté en

la posicion “1” (de encendido).

- Apoye la mano izquierda en la cubierta del

motor y el pie izquierdo en el bastidor para
evitar que la maquina se mueva.

- Con la mano derecha, tire lentamente de

la empufadura (4, Fig. 1) hasta que sienta
una ligera resistencia. Sin soltar la cuerda,
dé un tirén corto y decidido porque, si tira
débilmente, se puede ahogar el motor.

- Cuando el motor arranque, déjelo al minimo

durante al menos un minuto antes de acelerar
al maximo.

Si el motor se ahoga

Desmonte la bujia (3, Fig. 1) con la llave
suministrada, limpiela y séquela.

- Controle que la palanca del estarter B esté en

posicion horizontal como en la Fig. 11.

- Tire de la empuiadura de arranque (4, Fig. 1) al
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menos 20 veces.

Monte la bujia y acelere al maximo con la
palanca del acelerador fijo (4, Fig. 13).

Ponga en marcha el motor.

Sl el motor no arranca, proceda del siguiente

modo:

- Desmonte la bujia con la llave suministrada,
limpiela y séquela.

Ponga el motor en posicion invertida, con el
orificio de la bujia hacia abajo.

- Tire de la empuiadura de arranque (4, Fig. 1) al
menos 20 veces y observe si sale mezcla por el
orificio de la bujia.

Seque la superficie alrededor del alojamiento
de la bujia.

Monte la bujia y repita las operaciones con la
palanca del acelerador (1, Fig. 13) al maximo
y la palanca del estarter (B) en posicién
horizontal, como en la Fig. 11.

A PRECAUCION:

- No se enrolle nunca la cuerda en la mano.

- Al tirar de la cuerda de arranque, no la
desenrolle por completo porque podria
romperse.

- No suelte la cuerda de golpe; sostenga la
empuiadura de arranque (4, Fig.1) y deje
que la cuerda se rebobine lentamente.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5+8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga
funcionar el motor sin carga al régimen maximo
para evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no
modificar la carburacién con el propésito de
aumentar la potencia, el motor podria
danarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

6. PARADA DEL MOTOR

Ponga la palanca del acelerador al minimo
(1, Fig. 13) y espere algunos minutos para que el
motor se enfrie un poco.

Apagar el motor e pulsar el interruptor de masa
(2, Fig. 13).

7.USO DE LA MAQUINA

NORMAS DE UTILIZACION

Este atomizador esta destinado a usos agricolas.
Los materiales empleados resisten a los
productos quimicos utilizados habitualmente
para la pulverizacion (o desherbado) a la fecha
de fabricacién.

El fabricante no autoriza otros usos y no
responde por danos debidos al uso de
productos quimicos agresivos, densos o
pegajosos.

SE PROHIBE TERMINANTEMENTE EL USO DEL
EQUIPO A MENORES DE 18 ANOS.

El presente manual es valido para atomizadores
de mochila con ventiladores axiales para
tratamientos fitosanitarios en plantaciones
frutales, vifnedos y otros cultivos arbdreos en
hileras.

Planificar el trabajo detenidamente. No
comenzar a trabajar sin antes definir claramente
la zona de trabajo.

A ATENCION - Verificar constantemente el
area donde se esté trabajando: no dirigir el
chorro hacia personas o animales. Detener el
motor inmediatamente si alguien se acerca.

PRECAUCIONES EN EL AREA DE TRABAJO

- No trabajar cerca de cables eléctricos o
edificios.

- Trabajar sélo cuando la visibilidad y la luz sean
suficientes para ver claramente.

- No caminar hacia atras.

- Detener el motor antes de apoyar el
atomizador.

- Prestar atencién especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccion
que pueden limitar la capacidad de oir sonidos
que indican riesgos (avisos, sefales,
advertencias, etc.).

- Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente
o sobre terrenos irregulares.

USOS NO ADMITIDOS

Se prohibe terminantemente utilizar el

atomizador con los siguientes productos:

- Pinturas o barnices de cualquier tipo

- Disolventes o diluyentes para pinturas o
barnices de cualquier tipo

- Combustibles o lubricantes de cualquier tipo

- GLP o gases de cualquier otro tipo
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- Liquidos inflamables de cualquier tipo

- Liquidos alimentarios para animales o seres
humanos

- Liquidos que contengan granulos o sélidos
consistentes

- Mezclas de productos quimicos no
compatibles entre si

- Abonos liquidos negros o en suspensién con
grumos o particularmente densos

- Liquidos a temperatura superior a 40°C

- Todo otro producto que no sea compatible
con el uso especifico de la maquina

- No utilizar la maquina para apagar
incendios. El atomizador no es un
dispositivo antiincendio.

HORARIOS DE USO

- Seguir las normas locales y ordenanzas sobre
cuando utilizar los atomizadores. No utilizarlos
ni muy temprano por la mafana ni tampoco
muy tarde.

- Verificar la direccion y la intensidad del viento.
No apuntar el chorro a personas, animales,
automoviles o inmuebles.

- No soplar los desechos hacia puertas o
ventanas abiertas.

- Prestar atencién a los transeuntes.

- No dejar el atomizador en funcionamiento sin
vigilancia.

- Utilizar la menor velocidad posible del motor
para realizar el trabajo.

REDUCCION DE POLVOS

- No utilizar el atomizador para desplazar
materiales demasiado polvorientos.

- No dirigir el chorro de aire a:

- Grandes cantidades de gravilla o polvo
Suciedad de obras de construccién
Polvo de yeso
Polvo de cemento y hormigén
Capa superficial seca del jardin
Materiales en combustion
Polvos de silicatos
Materiales con amianto

USO DE PRODUCTOS QUIMICOS

Todos los productos antiparasitarios o
herbicidas pueden ser nocivos para el ser
humano o para el medio ambiente si se utilizan
de modo incorrecto o inadvertidamente. Por lo
tanto, se aconseja que el equipo sea utilizado
sélo por personas especificamente capacitadas

(matriculadas) y, en cualquier caso, después de
haber leido con atencién las instrucciones de
uso indicadas en el envase del producto.

A iATENCION! Algunos productos
fitoiatricos, sobre todo en altas
concentraciones, pueden resultar agresivos
para los componentes de la maquina; en caso
de dudas o necesidad de informacion sobre
las caracteristicas de los productos
empleados, consultar con los servicios de
asistencia dedicados a los productos
fitoiatricos.

NORMAS PARA EL USO DE PRODUCTOS

Quimicos

Para evitar dafios y accidentes, tenga en cuenta

las siguientes advertencias.

- Guarde los productos en un lugar protegido al
cual no puedan entrar personas ajenas al
trabajo o nifos.

- Manipule los productos con cuidado,
utilizando guantes de goma a prueba de
dcidos, gafas, mascarillas o cascos
depuradores (todos ellos realizados en tejidos
hidréfugos o TIVEK), botas de goma vy
elementos similares.

- En caso de contacto con los ojos o ingestion
de productos quimicos puros o diluidos,
acuda a un médico y muéstrele la etiqueta del
producto.

- Si los indumentos se manchan con la mezcla,
ya sea pura o diluida, ldvelos esmeradamente
antes de volver a utilizarlos.

- No fume, ni beba ni coma durante la
preparacién o aplicacién de la mezcla, y
tampoco dentro de las parcelas tratadas o
cerca de ellas.

- Realice el tratamiento a distancia prudencial
de centros habitados, cursos de agua, calles,
centros deportivos, zonas parquizadas o
senderos de uso publico.

- Lave esmeradamente los recipientes de
agroquimicos, acldrelos varias veces con agua
limpia y coléquelos en bolsas de pléstico
apropiadas. Los liquidos de lavado pueden
utilizarse para el tratamiento.

- Envie los recipientes vacios a un centro
autorizado para su eliminacién con arreglo a
las normas nacionales y locales. No arroje los
recipientes en el medio ambiente ni los vuelva
a utilizar para otros fines.
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- Una vez concluida la pulverizacién, lave
esmeradamente el atomizador diluyendo los
residuos con una cantidad de agua al menos
10 veces superior, y eche la mezcla obtenida
en el campo tratado.

- Cuando se emplean productos quimicos
agresivos hay que controlar las membranas
mas seguido; lave el equipo después de cada
uso con hidréxido de cobre.

- Es necesario disponer de agua limpia cerca del
lugar donde se realice el tratamiento.

MEDIDAS CONTRA INCENDIOS
No acerque llamas u otras fuentes de calor a
I'atomizador.

CONDICIONES METEOROLOGICAS

Se aconseja realizar el tratamiento en las
primeras horas de la mafana o en las Gltimas de
la tarde, evitando los momentos mas célidos del
dia.

No realice nunca un tratamiento si llueve o hay
probabilidades de lluvia.

No realice nunca un tratamiento en presencia
de viento fuerte (superior a 3-5 metros por
segundo).

REGULADOR DE FLUJO LIiQUIDO
En el tubo de expulsién (12, Fig.1) estéd presente
el grifo (A, Fig.4) que permite la apertura y cierre
de la emisién de liquido hacia la salida.
El caudal de liquido se regula por el requlador de
flujo (B, Fig.4).
Girar el difusor (B, Fig.4) en sentido horario y en
sentido antihorario para seleccionar una de las 9
posiciones que desee.
Consulte la siguiente tabla, que muestra los datos
deelcaudal deliquidoenlas nueve posiciones del
regulador. Por favor tenga en cuenta que:
Los caudales se refieren con el motor a maxima
aceleracién, con el tubo de salida en posicion
horizontal y utilizando agua pura; con liquidos
de diferentes densidades, los caudales podrian
variar.
Los caudales son aproximados, en caso de
productos que necesiten dosis precisas se
aconseja del uso del accesorio ULV.

Tabla caudal liquido
Posicién del Litros/ Posicién del Litros/
reguladorde| . reguladorde | .
AT minuto AT minuto

flujo liquido flujo liquido

1 0,1 6 3,0

2 0,7 7 3.2

3 1,4 8 3,4

4 2,1 + 3,5

5 2,7

El atomizador MB90 / AT900 esta construido
de manera que se puede también realizar
tratamientos de la misma eficacia con el tubo de
salida orientado en sentido vertical; para hacer
tales tratamientos mas comodos, la maquina es
dotada con un codo rotatorio (9, Fig.1).

LLENADO DEL DEPOSITO LIQUIDOS

Para realizar el llenado del depésito liquidos:

- Coloque la maquina sobre una superficie plana.

- Verifique que el grifo (A, Fig.4) en el tubo de
expulsion esta cerrado.

Desenrosque la tapa del depdsito, girdndola en
sentido antihorario.

- Verifique el correcto posicionamiento de el

tamiz de filtrado con jersey 50/60 micrones.
Echar el liquido en el tanque a través del tamiz.
En el caso de que el usuario de la maquina
esun hombre, tener cuidado de no exceder la
marca de 16 litros presente en el tanque. En el
caso de que el usuario de la maquina es una
mujer, la marca que tiene que ser respectada
es aquella de los 11 litros.
Se puede llenar el tanque con liquido hasta su
capacidad maxima de 17 litros, pero para
respectar el limite permitido de la masa total
(hombres) en el tanque de mezcla no debe
haber méas de un litro de combustible
(alrededor de la mitad del tanque).

- Cierre la tapa del depésito girandola en sentido
horario.

A ATENCION - Observe el el limite permitido
de la masa total. En el depésito de liquidos estan
indicados los niveles de llenado para no superar
los pesos aconsejados, que son de 30 kg para los
hombresy 20 kg para las mujeres. Esta carga es la
suma del peso de la maquina, que de la mezcla
con tanque lleno y el producto quimico.
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A ATENCION - Cierre firmemente la tapa en el
depdsito por retener la presion enviada en el
depésito por el tubo de plastico, que esta
conectado debajo de la tapa. La presidon permite
que el liquido salga incluso cuando el tubo de
expulsion esta en una posicién vertical.

COMO COLOCAR EN LOS HOMBROS EL
ATOMIZADOR
Coloquen el atomizador en los hombros con el
S|gUIente procedimiento:
Levanten el atomizador con la mano izquierda
colocando la correa derecha en el hombro
derecho.
Pongan el brazo izquierdo en la correa
izquierda hasta llevarlo al hombro.
Remitanse al capitulo “Regulacion de las
Correas” para equilibrar la maquina.

TRATAMIENTO

Leer atentamente el capitulo “Normas de

seguridad”quele mostraratodaslas precauciones

necesarias para el uso del atomizador.

- Eltubo de expulsién debe ser dirigido hacia las
zonas a tratar y nunca contra el viento.
Regule el numero de vueltas segun el trabajo
que esté haciendo: no siempre es necesario
trabajar al maximo de la potencia.

A través de la boquilla ancha, se puede ampliar
el chorro:
Uso de la boquilla ancha — Chorro ancho.
Uso del difusor (sin boquilla ancha) - Chorro
mas estrecho y mas largo.

Cémo dirigir el tubo de salida para optimizar los
tratamientos:
Rotacion eliptica de derecha a izquierda =
campo abierto.
Rotacion en’U’ = plantas, cultivos en espalderas
y paredes para desinfeccién.

Coémo obtener una correcta micronizacién del
producto:

1. Regulando el flujo de los liquidos por el
regulador (B, Fig.4) desde 1 (menor) hastaa +
(mayor). Mayor cantidad de agua, mas grande
sera el tamafo de las gotas.

2. Regulando el nuimero de revoluciones del
motor.Amayor cantidad de aire, mas pequefio
sera el tamaio de las gotas

USO COMO SOPLADOR

Su atomizador puede ser utilizado como un

soplador para la limpieza.
- Siempre acelere gradualmente para permitir al
motor de alcanzar el nimero de vueltas
necesario antes de empezar a soplar.
Soplando, regule el nimero de vueltas segun
el trabajo que esté haciendo: no siempre es
necesario trabajar al mdximo de la potencia.
Puede utilizar la salida de tan amplia como
estandar. Utilice la salida estrecha si necesita
una mayuor potencia de aire, por ejemplo
soplando sobre un suelo humedo o mojado.

A ATENCION - Ponga atencién en casode que
en el dreade soplado existan objetos consistentes
(cristales, piedras, ...). Dichos objetos pueden salir
despedidos por el chorro de aire.
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8. MANTENIMIENTO
TABLA DE MANTENIMIENTO
o e)
el (] +
heo o
AENE: $| 3
SIE |B |EIE| S| %
Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables| 3 | & o g ol @] @ g Q
s6lo en condiciones de funcionamiento normal. Si su trabajo| 8 | 3 @ ';'g % % S g
cotidiano es mas severo de lo normal, reduzca los intervalos en | -3 : 1CJ % ol S| 32 g ©
consecuencia. N - A I < I T B =
E|Y |E | &A= 2 >
a |« S
Maquina completa Inspeccionar: fugas, grietas, X | X
desgaste
Limpiar X
Controles: interruptor, starter, Verificar el funcionamiento
palanca del acelerador, palanca de X! X
bloqueo del acelerador
Depésito de combustible Inspeccionar: fugas, fisuras, X | X
desgaste
Filtro de combustible Inspeccionar y limpiar X
Sustituir el elemento filtrante X Cada 6
meses
Todos los tornillos y tuercas Inspeccionar X
accesibles (menos los del
carburador) Apretar X
Filtro de aire Limpiar X
Sustituir X Cada 6
meses
Cuerda de arranque - Correa Inspeccionar: dafios y X
desgaste
Sustituir X
Carburador Controlar el minimo X | X
Bujia Controlar la distancia de los X
electrodos
Sustituir X Cada 6
meses
Sistema antivibracién Inspeccionar: dafos y X
desgaste
Hacer sustituir por un técnico X
de reparaciones autorizado
Juntas Inspeccionar y sustituir si es X
necesario
Depésito de liquidos Inspeccionar X
Limpiar X
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A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectiie trabajos de
mantenimiento con el motor caliente. El
mantenimiento debe realizarse con el motor
apagado.

- El mantenimiento incorrecto o la extracciéon de
los dispositivos de seguridad pueden causar
graves accidentes.

- No use combustible (mezcla) para la limpieza.

- No efectie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirijase a
talleres autorizados.

FILTRO DE AIRE
En todos los motores es fundamental que el filtro
de aspiracion de aire esté en buenas condiciones,
por lo cual se lo debe controlar y limpiar con
frecuencia. Para limpiar el filtro de aire, observe
la F|g 17Ay proceda del siguiente modo:
Para acceder al filtro (2, Fig.1), pulse
el interruptor de ajuste (Fig.17A) que se
encuentra en la tapa del filtro y gire la tapa en
la direccion indicada por la flecha.
- Quite el filtro de esponja.
Limpie el filtro con mezcla.
Seque el filtro con aire comprimido (o
estrujandolo).
Reposicione el filtro y cierre la tapa hasta
escuchar el clic de la pestaia de fijacion.

A PRECAUCION - El uso del atomizador sin el
filtro de aire o con este muy sucio compromete el
funcionamiento del motor y anula la garantia.
Cambie el filtro cuando la maquina ya no haga
una buena limpieza.

FILTRO DEL COMBUSTIBLE (Fig. 18B)
Se aconseja cambiar el filtro de la mezcla, situado
dentro del depdsito, al menos una vez al afo.
Esta operacion debe realizarse en un centro de
asistencia autorizado:
- Vaciar el depésito de mezcla.
Extraer el filtro y separarlo del tubo de la
mezcla.
Montar un filtro nuevo en el tubo de la mezcla.
Introducir el filtro en el depésito.

A PRECAUCION - El uso de la maquina con el
filtro de mezcla sucio compromete el
funcionamiento del motor.

MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con
un pincel o con aire comprimido. La acumulacién
de impurezas sobre el cilindro puede provocar
sobre calentamientos daiinos para el buen
funcionamiento del motor.

BUJIA

En caso de encendido defectuoso o
funcionamiento irregular, extraiga la bujia,
limpiela y sustitiyala, prestando atencién a la
distancia de los electrodos (Fig. 16). Utilizar bujia
Champion RCJ6Y o de otra marca con grado
térmico equivalente.

PROTECCION DEL VENTILADOR

Tras un uso prolongado del atomizador, en la
proteccién del ventilador (detrds del cojin) se
puede acumular mucho polvo. Esto limita el paso
del aire, con riesgo de que se dafie el ventilador o
se sobrecaliente el motor. Por lo tanto, recuerde
limpiar la proteccién del ventilador. Limpie
también las ranuras de la tapa del ventilador, que
son importantes para la refrigeracién del motor.

CARBURADOR

El carburador se regula en fabrica de modo
estandar en conformidad con las normas sobre
emisiones.

A ATENCION:

- No modifique la calibracion del carburador
girando los tornillos; esta operacion debe
realizarse en un centro de asistencia
autorizado.

- Una regulacion incorrecta puede causar
graves danos al motor.

- No altere ni quite los tapones rojos de
proteccion de los tornillos del carburador.

En caso de problemas (si el motor no mantiene
el minimo, el régimen es irregular o no se alcanza
la potencia maxima) contacte con un centro de
asistencia autorizado.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o
altimétricas pueden provocar variaciones en
la carburacion.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO
Se aconseja hacer revisar el equipo por un
técnico especializado del servicio de asistencia,
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todos los anos si el uso es intensivo o cada dos
anos si el uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente
manual deben ser efectuadas en un taller
autorizado. Para garantizar un constante y
regular funcionamiento del atomizador, recuerde
que las eventuales sustituciones de sus piezas
deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no
autorizadas y/o el uso de repuestos no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al usuario y a terceros.

9. TRANSPORTE
No transportar el atomizador con el motor
encendido.

A ATENCION - Para el transporte de la
maquina en un vehiculo, asegurarse de que esté
fijada en el vehiculo de modo correcto y firme
mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicion vertical, con el depésito
vacio; cerciorarse de que se cumplan las normas
vigentes en materia de transporte de maquinas.

Colocar el tubo de expulsién en vertical; sujetar
el tubo a la correa de los hombros a través
del gancho (A, Fig.18A) que esta en la misma
abrazadera donde hay el grifo.

10. ALMACENAJE

Si la maquina no se va a utilizar durante un

tlempo prolongado:
- Descargue la mezcla del depésito.
Ponga en marcha la maquina a un régimen del
motor relativamente bajo y deje que se pare
por falta de combustible.
Limpie bien el depésito.
Limpie bien la mdquina y quite toda la
suciedad (incrustaciones de polvo, hierba, etc.).
Cubra todas las partes metélicas con una capa
fina de aceite para evitar la corrosion.
Guarde la méaquinay los accesorios en un lugar
fresco y seco, inaccesible a los nifios, lejos
de fuentes de calor no aisladas y de agentes
quimicos corrosivos, como los productos que
se utilizan para el jardin.

Antes de volver a utilizar la maquina tras una
inactividad prolongada, controle todas las juntas
y el carburador. Se aconseja encargar este control
a un centro de asistencia autorizado.

A PRECAUCION - Guarde la méaquina donde
no reciba la luz solar a través de cristales, ya que
podrian dafarse algunas partes de plastico. No
utilice mezcla que tenga mas de un mes; el motor
podria sufrir dafios graves con anulacion de la
garantia.

11. PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio de

la convivencia civica y de la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales
para desechar el césped cortado.

- Respete escrupulosamente las normas locales
sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas o
cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos
domésticos, sepdarelos segun su composicion y
llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su
zona. Una vez desguazada la maquina, deseche
los componentes de acuerdo con las normas de
proteccidon ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.

En el momento de desechar la maquina, destruya
la etiqueta del marcado CE y también este
manual.
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12. DATOS TECNICOS

Cilindrada cm3 77.0
Motor 2 tiempos
Potencia kw 3.6
Capacidad del dep6sito de combustible iﬁ + 6 cm? 2300(2.32)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 11.8
Alcance horizontal del liquido m 18 (max)
Alcance vertical del liquido m 16 (max)
Caudal de aire del ventilador m3/min 27
Caudal de liquido £/min 0.1+3.5
Velocidad maxima del aire m/s 105
Capacidad del deposito principal cm? 17.000 (17 £)
Presién acustica dB (A) Lep 2V 103.0
ISO 11201
Incertidumbre dB (A) 4.0
Nivel de potencia acustica medido dB (A) ISO 3744 115.0
Incertidumbre dB (A) 2.5
Nivel potencia acustica garantizado dB (A) ISOL‘gI;44 118.0
Nivel de vibracion m/s?2 | ENISO 20643 <25
Incertidumbre m/s? EN 12096 0,1

* Valores medios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga)
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13. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

Atomizador

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. identificacion de serie

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

cumple los requisitos de la directiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

cumple las siguientes normas
armonizadas:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Procedimientos utilizados
para determinar la conformidad

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de potencia actstica medido 115.0 dB(A)
Nivel de potencia acuUstica garantizado: 118.0 dB(A)
Hecho en: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Fecha: 01/03/2017

Documentacion técnica depositada en:

sede administrativa. - Direccion técnica

)
(‘_‘_\\\ja/ et <L_\. E] E ma R wpa
~O

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas mas avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia

1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacion. La
garantia no priva al comprador de los
derechos legales establecidos por el
Cédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del
objeto vendido.

2) El personal técnico actuarad lo mas pronto
posible, dentro de los limites impuestos
por motivos organizativos.

3) Para solicitar asistencia en garantia, es
necesario presentar el certificado que
figura mas adelante, sellado por el
vendedor y cumplimentado en todas sus
partes, ademas de la factura o el tique
de compra.

4) La garantia se anula en caso de:
- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

Utilizacidén incorrecta o alteraciéon del
producto.

Uso de lubricantes o combustibles
inadecuados.

Empleo de recambios o accesorios no
originales.

Intervenciones realizadas por personal no
autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

6) La garantia no cubre los trabajos de
actualizacion y mejora del producto.

7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
las operaciones de mantenimiento que
deban realizarse durante el periodo de
garantia.

8) Todo dano sufrido por el producto durante
el transporte debe sefialarse
inmediatamente al transportista; de lo
contrario la garantia se anula.

9) La garantia no cubre dafios o perjuicios
directos o indirectos, materiales o
personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad
de utilizarla.

N° DE SERIE

[
[
[
[
[
[
| ADQUIRIDO POR EL SR.
[
[
[
[
[
[

CONCESIONARIO
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15. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las pruebas
correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea necesario el
funcionamiento de la unidad.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

Asistencia Autorizado.

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a
los pocos segundos del arranque.
(Comprobar que el interruptor
estéen"l")

1. No hay chispa

2. Motor atascado

. Controlar la chispa de la bujia. Si no hay

. Seguir el procedimiento de la pag. 80.

chispa, repetir la prueba con una bujia
nueva (RCJ6Y).

Si el motor no arranca, repetir el
procedimiento con una bujia nueva.

El motor arranca, pero no acelera
correctamente o no funciona
correctamente a alta velocidad.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite demasiado
humo.

1. Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Esnecesario regular el
carburador.

. Utilizar gasolina fresca y un aceite

. Limpiar; leer las instrucciones del

. Llamar a un Centro de Asistencia

adecuado para motores de 2 tiempos.

capitulo Mantenimiento del filtro de
aire.

Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca, gira y acelera,
pero no mantiene el minimo.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca y funciona, pero
el flujo de aire es reducido

1. Rejilla de proteccion obstruida
2. Rotor dafado

. Limpiar la rejilla de proteccion
2. Llamar a un Centro de Asistencia

Autorizado

El motor arranca y gira, pero
emite un bajo flujo de liquidos

Filtro de liquidos o tubos
obstruidos

Limpiar o sustituir
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TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a maxima atencdo. Nele
encontrard explicagdes relativas ao
funcionamento dos varios componentes, bem
como instrucdes para as verificagcdes necessarias
e para a manutencao.

N.B. As descricoes e as figuras contidas neste
manual nao sao rigorosamente obrigatdrias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificacoes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instru¢des de uso e manutencao,
este manual contém informagdes que requerem
a sua atencao especial. Estas informagdes estao
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENGAO: quando existe o risco de acidentes ou
lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves danos
materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDICOES NORMAIS DE
FUNCIONAMENTO, ESTA MAQUINA PODE
EXPOR DIARIAMENTE O UTILIZADOR A UM
NIVEL DE RUIDO IGUAL OU SUPERIOR A
85 dB (A)

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURANCA (contém 93
as normas para utilizar a maquina em
seguranca)

2.EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E 95
AVISOS DE SEGURANCA (explica
como identificar a maquina e o
significado dos simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPAIS (indicaa 95
localizacdo dos principais elementos
que compdem a maquina)

4.MONTAGEM (explica como retirar a 95
embalagem e completar a montagem
dos elementos removidos)

5.PARA DAR PARTIDA 96
6.PARAGEM DO MOTOR 29
7.UTILIZAGAO DA MAQUINA 29

8.MANUTENCAO (contém todas as
informacdes para manter a eficiéncia
da maquina)

9. TRANSPORTE

10. ARMAZENAGEM

11.PROTEC§i\O AMBIENTAL (Fornece
alguns conselhos para a utilizacdo da
mdaquina respeitando o meio
ambiente)

12.DADOS TECNICOS (Resume as
principais caracteristicas da maquina)

13.DECLARACAO DE CONFORMIDADE

14.CERTIFICADO DE GARANTIA
(Resume as condic¢des de garantia)

15.GUIA PARA A RESOLUCAO DE
PROBLEMAS (Ajuda-o a resolver
rapidamente qualquer eventual
problema de utilizacdo)

103

105
105
105

106

107
108

109

1. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENCAO - Se utilizarem corretamente o
atomizador, terdo um instrumento de trabalho
comodo, rapido e eficaz; se utilizarem de
modo incorreto ou sem as devidas precaucoes
pode-se transformar num instrumento
perigoso. Para que o vosso trabalho seja
sempre agradavel e seguro, queiram respeitar
escrupulosamente as normas de seguranca
indicadas a seguir e no decorrer do manual.

A ATENCAO: O sistema de arranque da sua
unidade produz um campo electromagnético
de intensidade muito baixa. Este campo pode
interferir com alguns pacemaker. Para reduzir
orisco de lesdes graves ou mortais, as pessoas
com pacemaker deverao consultar o seu
médico e o fabricante do pacemaker antes de
utilizar esta maquina.

A ATENGAO! - A regulamentagio nacional
pode limitar o uso da maquina.

1. Nao utilize o atomizador antes de ter
conhecimento especifico a respeito do
seu uso. Antes da primeira experiéncia, o
operador deve praticar antes da utilizacao
no campo.

2. O atomizador deve ser utilizada somente por
pessoas adultas, em boas condicbes fisicas
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

e com o conhecimento das normas de uso.

. Nao use o pulverizador em condi¢des de

fadiga fisica ou sob o efeito de alcool ou
drogas.

. Ndo use cachecol, pulseiras ou outras coisas

que possam se prender na turbina. Use os
DPI, em especial luvas, fato-macaco, 6culos
de proteccdo e auriculares.

. Nao permita que outras pessoas o animals

permane¢am no raio de acdo do atomizador
durante o arranque e o uso.

. Trabalhar sempre em posicdo estavel e

segura.

. Nao aproxime as maos a turbina ou efetue

a manutenc¢ao quando o motor estiver em
funcionamento.

. Controle diariamente o atomizador para

assegurar-se que cada dispositivo, de
seguranca ou nao, funcione.

. Nao efetue nunca opera¢des ou reparacdes

que ndo sejam de manutencdo normal. Dirija-
se as oficinas especializadas e autorizadas.
Ponha o atomizador a trabalhar sé em lugares
bem arejados. Nao utilize em atmosfera
explosiva, em ambientes fechados ou
proéximo de substancias inflamaveis.

E proibido aplicar na tomada de corrente do
atomizador uma turbina que ndo seja aquela
fornecida pelo fabricante.

Em caso de necessidade de colocacao fora de
servico do atomizador, ndo o deve abandonar
no ambiente, mas entregéd-lo ao Revendedor
ou a um centro de recolha de residuos.
Entregue ou empreste o atomizador somente
para pessoas expertas e com o conhecimento
do funcionamento e da correta utilizagdo da
maquina. Entregue também o manual comas
intrucdes de utilizacdo, para que seja lido
antes de comecar o trabalho.

Guarde com cuidado o presente Manual e
consulte-o todas as vezes antes de utilizar a
maquina.

Mantenha todas as etiquetas com
os sinais de perigo e de seguranca em
perfeitas condi¢cdes. Em caso de danos ou
deterioramentos, é necessario substituir as
etiquetas imediatamente (Fig. 19).

Ponha turbina na atomizador antes de iniciar
o trabalho. Nunca trabalhe com a bomba
em seco, vai causar sérias avarias além de se
retirar a garantia.

Néo utilize o pulverizador préximo de

aparelhos eléctricos e linhas eléctricas.

Nado bata ou force as pds da turbina; nao
trabalhe com a turbina estragada.

Ndo use o atomizador com substancias
inflamaveis e/ou corrosivas.

Néo monte a turbina em outros motores ou
transmissées de poténcia.

21. Néao obstrua ou feche a tomada de entrada
do ar da turbina.

Nao utilize a maquina para usos diferentes
dos indicados no manual (vide pag. 99).

Ndo abandonar a maquina com o motor
ligado.

De salientar que o proprietdrio ou o operador
é responsdavel pelos acidentes ou riscos
sofridos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

18.
19.

20.

22.
23.

24,

VESTUARIO DE SEGURANGA

A Use os DPI quando trabalhar com o
pulverizador e sempre que manusear os
produtos fitossanitarios (transporte,
conservacao, mistura, manutencao das
ferramentas, etc.). A utilizacdo dos dispositivos
de proteccdo individual é indispensavel para
evitar a exposicdo do operador aos produtos
fitossanitarios. O seu revendedor pode
aconselha-lo na escolha do vestuério adequado.

O vestuario deve ser adequado e ndo deve
atrapalhar o operador. Utilize sempre um
vestudrio de proteccdo aderente. Um fato-
macaco é o ideal. Ndo utilize roupas, cachecéis,
gravatas ou colares que possam ficar presos nas
moitas. Prenda os cabelos e os proteja com um
lenco, boné, capacete, etc.

Calce sapatos ou botas de seguranca com sola
de borracha e biqueira de aco.

A Utilize 6culos ou uma viseira de proteccao!
Use um respirador homologado antes de
espargir os liquidos ou os pés.

Utilize proteccdes contra o rumor; auriculares
ou tampoes. A utilizacdo de tais meios requer
mais atencao e cautela do operador pois diminui-
se a percepcao de sinais de perigo como gritos e
alarmes.

Calce luvas que permitam a maxima absorc¢ao
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das vibragoes e protejam do contacto com as
substancias quimicas.

2. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E AVISOS DE
SEGURANCA (Fig.19)

1. Perigo devido a utilizacdo de substancias
téxicas nos depdsitos da mistura e dos
liquidos.

. Leia 0 manual de uso e manutencao

. Obrigatério usar fatos de proteccao

Obrigatério usar auriculares

Obrigatério o uso de mascara respiratéria

. Obrigatorio usar calcado de seguranca

. Obrigatério usar luvas

. Ndo descarregue liquidos residuais para o
meio ambiente
9. Nao beba

10. Nao remova o dispositivo de proteccdo com

a ventoinha em movimento

11. Projeccdo de material da maquina,

permaneca a uma distancia de seguranga

12. Este simbolo indica Atencao e Aviso.

13. Substancia venenosa

14. Numero de série

15. Marca CE de conformidade

16. Tipo de maquina: ATOMIZADOR

17. Ano de fabbrico

PNV A WN

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (Fig.1)

. Chassis

. Filtro de ar

. Vela de ignicao

Punho de arranque

. Cobertura do motor

. Depésito de combustivel
Arnés

. AlImofada

. Tubo em cotovelo

. Tubo flexivel

. Pega de comandos

. Tubos de langcamento

. Torneria dos liquidos

. Difusor

. Bocal

. Depésito dos liquidos

. Suportes de vibracao

. Garrafa de preparacao da mistura
. Chave combinada

VWOENOUL A WN =

— e e e e e e e
OooNOTULh,WN=O

20. Parafusos M5x65 (n.2)

21. Porcas M6 (n.2)

22. Abracadeiras @ 90 mm (n.2)
23. Tubo dos liquidos

24. Ligagao

4. MONTAGEM
Montagem dos tubos/pega

A ATENGAO - Quando montar os tubos e o
bocal, o motor deve estar desligado e o
interruptor na posicao STOP.

Para a montagem do atomizador, leia as
instrugdes seguintes.

Partes da maquina
Observando a Fig.3:

1. Insira o cotovelo na céclea da ventoinha.

2. Bloqueie o cotovelo com os dois parafusos
e as duas porcas fornecidas, utilizando a
chave sextavada integrada na chave da vela
(fornecida).

3. Observando a Fig.2, introduza as abragadeiras
nas duas extremidades do tubo flexivel
(10, Fig.1), sem as apertar.

4. Insira o tubo flexivel no cotovelo (9, Fig.1)
e no tubo de lancamento (12, Fig.1)
certificando-se de que o cone (A, Fig.2) esta
virado para o tubo de lancamento; depois,
aperte as pegas das duas abragadeiras com a
chave fornecida.

5. Levante a alavanca de bloqueio do punho
(1, Fig.5).

6. Insira o punho (11, Fig.1) no tubo de
lancamento (12).

7.Quando tiver encontrado a posicao
adequada, bloqueie o punho baixando a
alavanca de bloqueio (1, Fig.5).

8. Insira os dois tubos de plastico transparente
(18, Fig.1) D e E no punho (11, Fig.1) conforme
mostrado na Fig.2, quadro A.

9. Caso pretenda excluir a passagem dos
liquidos através do punho, ligue os tubos dos
liquidos conforme evidenciado no quadro
B (Fig.2), utilizando a unido de plastico
transparente que se encontra no saco de
chaves (24, Fig.1).

10. Para obter um jato mais largo, insira o bocal
(15, Fig.1) no difusor (14).
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1.
2.

1.

Regulacdo do punho

A posicao correta do punho é muito importante
para poder trabalhar de forma confortavel. Para
regular a posi¢ao do punho:

Levante a alavanca de bloqueio (1, Fig.5).
Procure a posicdo de trabalho mais comoda
fazendo deslizar o punho e variando a
inclinacao.

. Quando tiver encontrado a posicdo adequada,

bloqueie o punho baixando a alavanca de
bloqueio.

Regulacédo do arnés e desengate rapido

A ATENCAO - A regulagiao do arnés deve ser
feita com o motor desligado.

Antes de utilizar o atomizador, é muito
importante encontrar o equilibrio correto do
peso da maquina sobre os ombros, regulando
o comprimento das alcas de forma a que a
maquina adira bem a coluna e aos ombros.
Lembramos que o equilibrio é muito importante
quando se opera em zonas ndo planas. Para
apertar as alcas, puxe conforme mostrado na
Fig.7.

Para desapertar as alcas, levante a fivela com o
movimento mostrado na Fig.8.

Em caso de perigo, retire a maquina dos
ombros com o procedimento seguinte:

Com uma mao, prima as linguetas do
“desengate rdpido” situado na alga direita
(evidenciado no quadro da Fig.6) no modo
indicado na Fig.9.

Acompanhe com o busto o movimento que a
maquina executard inclinando-se ligeiramente
para a esquerda: o atomizador cair-lhe-4 dos

ombros.

5. PARA DAR PARTIDA

)

COMBUSTIVEL

A ATENCAO: a gasolina é um combustivel
extremamente inflamavel. Usar de extrema
cautela quando se manuseia a gasolina ou
uma mistura de combustiveis. Nao fume nem
aproxime chamas vivas do combustivel ou da
maquina.

- Para reduzir o risco de incéndios e de
queimaduras, manusear o combustivel com
cuidado. E altamente inflamavel.

- Agitar e colocar o combustivel num recipiente
aprovado para esse fim.

- Misturar os combustiveis ao ar livre onde ndo
existam faiscas ou chamas.

- Posicionar no solo, parar o motor e deixar
arrefecer antes de efectuar o reabastecimento.

- Desapertar lentamente o bujao do combustivel
para aliviar a pressdo e para evitar a fuga de
combustivel.

- Apertar convenientemente o bujdo do
combustivel apdés o reabastecimento. As
vibragdes podem causar folgas no bujdo e a
fuga de combustivel.

- Limpe o combustivel que tenha vertido da
unidade. Deslocar a maquina para 3 metros de
distancia do local de reabastecimento antes de
ligar o motor.

- Nunca tentar, em nenhuma circunstancia,
queimar o combustivel vertido.

- Ndo fume durante a manipulacdo do
combustivel ou durante o funcionamento da
maquina.

- Armazenar o combustivel num local limpo,
seco e bem ventilado

- Nao armazenar o combustivel em locais com
folhas secas, palha, papel, etc.

- Conservar a unidade e o combustivel em locais
nos quais os vapores do combustivel ndo
figuem em contacto com faiscas ou chamas
vivas, caldeiras de dgua para aquecimento,
motores eléctricos ou interruptores, fornos, etc.

- Nao retire o bujao do depdsito enquanto o
motor estiver a funcionar.

- Nao utilizar combustivel para operacdes de
limpeza.
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- Prestar atencdo para ndo entornar combustivel
no vestudrio.

GASOLINA OLEO A
m 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este produto é accionado por um motor a 2
tempos e requer a pré-mistura de gasolina e de
6leo para motores a 2 tempos. Pré-misturar a
gasolina sem chumbo e o 6leo para motores a
dois tempos num recipiente limpo aprovado para
a gasolina.

COMBUSTIVEL ACONSELHADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR COM
GASOLINA SEM CHUMBO DE 89 OCTANAS ([R +
M] / 2) PARA UTILIZACAO AUTOMOBILISTICA OU
COM UM NUMERO MAIOR DE OCTANAS.Misturar
0 6leo para motores de dois tempos com a
gasolina, de acordo com as instru¢des na
embalagem.

Recomendamos a utilizacdo de 6leo para motores
de 2 tempos Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50)
formulado especificamente para todos os
motores a dois tempos arrefecidos a ar.

As proporcdes correctas de 6leo/combustivel
indicadas no catalogo (Fig. A) sdo adequadas
quando se utiliza 6leo para motores PROSINT 2
e EUROSINT 2 ou um 6leo de motor equivalente
de alta qualidade (especificagoes JASO FD ou
ISO L-EGD).

A ATENCAO: NAO UTILIZAR OLEO PARA
VEICULOS AUTOMOVEIS OU OLEO PARA
MOTORES FORA DE BORDA a 2 TEMPOS.

A CUIDADO:

- Adquirir apenas a quantidade de
combustivel necessario com base nos seus
consumos; hao adquirir mais do que sera
utilizado num ou dois meses;

- Conservar a gasolina num recipiente
fechado hermeticamente, em local seco e
fresco.

A CUIDADO - Para a mistura, nunca use um
combustivel com uma percentagem de etanol
superior a 10%; sao aceitaveis gasohol
(mistura de gasolina e etanol) com uma
percentagem de etanol até 10% ou
combustivel E10.

NOTA - Prepare apenas a mistura necessaria a
utilizacdo; ndo a deixe no reservatério ou no
bidao por muito tempo. E aconselhével utilizar
estabilizador para combustivel Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, para conservar a mistura
durante um periodo de 12 meses.

Gasolina alquilada

A CUIDADO - A gasolina alquilada nao tem
a mesma densidade da gasolina normal.
Portanto, os motores testados com a gasolina
normal podem necessitar de uma regulagao
diferente do parafuso H. Para esta operacao, é
necessario dirigir-se a um Centro de
Assisténcia Autorizado.

Reabastecimento
Agitar o recipiente da mistura antes de proceder
ao reabastecimento.

Utilizacao da garrafa fornecida (Fig.10)

Para facilitar as operagbes, cada maquina é

dotada de uma garrafa para a preparacdo da

mistura nas percentagens 50:1 (2%).

Observe a Fig. 10 e proceda da seguinte forma

para preparar um litro de mistura:

1. Deite a gasolina na garrafa até a posicéao 1.

2. Para preparar a mistura a 50:1 (2%) acrescente
6leo até a posicao 2.

3. Aperte a tampa da garrafa.

4, Agite durante pelo menos 30 segundos.

A mistura estd pronta para o reabastecimento.

Caso utilize um tanque para a preparacao da

mistura, tenha o cuidado de usar um contentor

limpo e de misturar a mistura durante pelo

menos um minuto de forma a que o 6leo se possa

misturar com a gasolina. As tabelas seguintes

contém as percentagens.

A ATENCAO: observar as instrucdes de
seguranca para o manuseamento do
combustivel. Desligar sempre o motor antes
de realizar o reabastecimento. Nunca
adicionar combustivel a uma maquina com o
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motor a funcionar ou quente. Afastar-se pelo
menos 3 m da posicao em que foi realizado o
reabastecimento antes de ligar o motor. NAO
FUMAR!

. Limpar a superficie em redor do bujao do

combustivel para evitar contaminagdes.

. Desapertar lentamente o bujdo do

combustivel.

. Deitar a mistura do combustivel no depésito

com cuidado. Evitar derrames.

. Antes de voltar a colocar o bujao do

combustivel, limpar e verificar a junta.

. Volte a colocar imediatamente o bujao do

combustivel apertando-o manualmente.
Remover eventuais derrames de combustivel.

A ATENCAO: verificar se existem perdas de
combustivel e, se existirem, elimina-las antes
da utilizacdo. Se necessario, contactar o
servico de assisténcia do seu revendedor.

PROCEDIMENTO DE ARRANQUE
Comandos punho (Fig.13A)

Para acelerar, é necessario premir a alavanca (1)
juntamente com a alavanca de seguranca (3).
Para ligar o motor o interruptor (2) deve estar
posicionado no“1".

Se pretender trabalhar com o motor a um
numero de rotagdes definido e fixo, prima a
alavanca de seguranca (3) e desloque a
alavanca (4) para a marca “+" até ao nimero de
rotagdes desejado. Para desativar a alavanca
fixa, reposicione-a na marca “-".

Para parar o motor, posicione o interruptor (2)
no“0".

Observando a Fig.13B:

0]

botao (5) bloqueia e desbloqueia a abertura

automatica da torneira incluida no punho.

Quando o botao é posicionado em baixo, a
torneira abre automaticamente enquanto se
acelera. Com o acelerador no minimo, a
torneira mantém-se fechada.

Quando o botao é posicionado em cima, a
torneira mantém-se sempre aberta,
independentemente da posicao do acelerador.
Para fazer deslizar o botao (5) para cima, é
preciso premir simultaneamente a alavanca do
acelerador (1, Fig.13A).

Arranque

Antes do arranque:

- Posicione a maquina no solo num local plano.
Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13)
nao estd na posicao “0” (desligado).
Certifique-se de que ndo ha ninguém nas
proximidades da maquina e/ou a frente do
tubo de saida do ar.

Arranque com o motor frio (ou desligado ha

mais de 30 minutos)
Prima de forma profunda e lenta, por 10 vezes,
o bolbo do primer (A, Fig.12).
Baixe a alavanca do starter (B, Fig.12) até ouvir
um estalido.
Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13A)
esta na posicdo “1” (ligado).
Pouse a mao esquerda na cobertura do motor
e 0 pé esquerdo no chassis para evitar que a
maquina se mova.
Com a mao direita, puxe lentamente o punho
(4, Fig.1) até encontrar uma ligeira resisténcia.
Sem soltar a corda, puxe com um gesto curto e
firme pois, se puxar com pouca forca, podera
encharcar o motor.
Quando ouvir a primeira explosdo do motor,
levante a alavanca do starter (B, Fig.12) na
posicao horizontal, até ouvir um estalido
(Fig.11).
Puxe mais uma vez para ligar o motor.
Mantenha o regime do motor no minimo
aguardando pelo menos um minuto antes de
acelerar ao maximo.

Arranque do motor a quente

- Prima de forma profunda mas lenta, por 10
vezes, o bolbo do primer (A, Fig.12).
Levante a alavanca do starter (B, Fig.12) até
ouvir um estalido.
Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13A)
esta na posicdo “1” (ligado).
Pouse a mao esquerda na cobertura do motor
e 0 pé esquerdo no chassis para evitar que a
maquina se mova.
Com a mao direita, puxe lentamente o punho
(4, Fig.1) até encontrar uma ligeira resisténcia.
Sem soltar a corda, puxe com um gesto curto e
firme pois, se puxar com pouca forca, podera
encharcar o motor.
Quando o motor arrancar, mantenha-o no
minimo aguardando pelo menos um minuto
antes de acelerar ao maximo.
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Procedimento para motor encharcado

- Desmonte a vela (3, Fig.1) com a chave
fornecida, limpe-a e seque-a.
Certifique-se de que a alavanca do starter B
estd na posicao horizontal, conforme mostrado
na Fig.11.
Puxe o punho de arranque (4, Fig.1) pelo
menos 20 vezes.
Monte a vela; acelere ao maximo com a
alavanca do acelerador fixa (4, Fig.13).
Ligue o motor.

Caso o motor ndo arranque, opere da seguinte

forma:
Desmonte a vela com a chave fornecida,
limpe-a e seque-a.

- Vire o motor ao contrario com o orificio da vela
virado para baixo.
Puxe o punho de arranque (4, Fig.1) pelo
menos 20 vezes e observe se sai mistura pelo
orificio da vela.
Seque a superficie a volta da sede da vela.

- Volte a montar a vela e repita as opera¢des com
a alavanca do acelerador (1, Fig.13) no maximo
e a alavanca do starter (B) na posicao
horizontal, conforme mostrado na Fig.11.

A CUIDADO:

- Nunca enrole a corda de arranque a volta da
sua mao.

- Quando puxar a corda de arranque, ndao
utilize todo o seu comprimento; isto pode
provocar a ruptura da mesma.

- Nao solte a corda bruscamente; segure no
punho de arranque (4, Fig.1) e deixe que a
corda se enrole lentamente.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia maxima apos 5+8
horas de trabalho.

Durante o periodo de amaciamento nédo deixe o
motor em marcha lenta no regime maximo de
rotacOes para nao sobrecarrega-lo.

A ATENGCAO! - Durante o periodo de
amaciamento nao varie a carburacao para
tentar aumentar a poténcia pois tal danifica o
motor.

NOTA: é normal que um motor novo emita
fumo durante e depois da primeira utilizacao.

6. PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca de acelerador na posi¢ao de
ralenti (1, Fig. 13) e espere alguns segundos até
que o motor arrefeca.

Pare o motor, pressionando o interruptor de
massa (2, Fig. 13).

7. UTILIZAGAO DA MAQUINA

NORMAS DE UTILIZACAO

O pulverizador desta série foi concebido para
usos agricolas. Os materiais usados resistem aos
normais produtos quimicos para irrigacao (ou
deservagem) agricola utilizados a data de
construcao.

Néao sdo permitidos usos diferentes e o fabricante
ndo se responsabiliza por eventuais danos
resultantes de quimicos agressivos, densos ou
que tendem a colar.

E ABSOLUTAMENTE PROIBIDA A UTILIZACAO POR
PESSOAS COM MENOS DE 18 ANOS DE IDADE.

O presente manual é vélido para pulverizadores
portéteis com ventoinhas axiais para tratamentos
fitosanitarios em pomares e vinhas, bem como
para culturas em fileiras de vérios géneros.
Planifique atentamente o seu trabalho. Nao
comece a trabalhar enquanto néo tiver definido
claramente a zona de trabalho.

A ATENCAO - Verifique constantemente a
zona em que esta a trabalhar: nao dirigir o
jacto para pessoas ou animais. Parar
imediatamente o motor se alguém se
aproximar.

PRECAUCOES PARA A ZONA DE TRABALHO

- Néo trabalhar junto a fios eléctricos ou
edificios.

- Trabalhe apenas quando a visibilidade e a luz
sdo suficientes para ver claramente.

- N&o caminhar para trés.

- Parar o motor antes de apoiar o atomizador.

- Prestar especial atencao e cuidado, quando se
usam as proteccdes, porque estes
equipamentos podem limitar a capacidade de
ouvir os sons que indicam os riscos
(chamamentos, sinais, avisos, etc.)

- Seja extremamente cauteloso quando
trabalhar em inclinacées ou terrenos
irregulares.
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USOS PROIBIDOS

Sédo absolutamente proibidas utilizacdes com os

seguintes produtos:

- tintas de qualquer tipo

- Solventes ou diluentes para tintas de qualquer
tipo

- Combustiveis ou lubrificantes de qualquer tipo

- GPL ou gases de qualquer tipo

- Liquidos inflamaveis de qualquer tipo

- Liquidos alimentares, quer animais quer
humanos

- Liquidos contendo granulos ou sélidos
consistentes

- Misturas de varios produtos quimicos ndao
compativeis entre si

- Adubos liquidos pretos ou em suspensdo com
grumos e/ou particularmente densos

- Liquidos com temperaturas superiores a 40°C

- Todos os produtos nao adequados ao uso
especifico da maquina.

- Nao utilizar para apagar incéndios. O
atomizador nao é um dispositivo de
combate a incéndios.

FUNCIONAMENTO DE CORTESIA

- Sequir as normas e regulamentos locais
quando utilizar os atomizadores. Nao utilizar
de manha cedo ou muito tarde no decurso do
dia.

- Verificar a direccédo e a intensidade do vento.
Néo dirigir o jacto para pessoas, animais,
automOveis ou casas.

- Nao soprar os detritos para janelas abertas ou
portas.

- Estar sempre atento a passagem de pessoas.

- Nao deixar o atomizador a funcionar quando
desacompanhado.

- Usar a velocidade mais baixa possivel do motor
para realizar o trabalho.

REDUCAO DE POEIRAS
- Néo utilizar o atomizador para deslocar
materiais excessivamente poeirentos.
- Nunca dirigir o jacto de ar para os seguintes
materiais:
- Grande quantidade de lama ou lama
poeirenta
Sujidade de obras de construcao
P6 de gesso
P6 de cimento e de betdo
Camada superficial seca do jardim
Materiais em combustdo

Poeiras de silicatos
Materiais com amianto

UTILIZAGAO DE PRODUTOS QUIMICOS

Todos os produtos antiparasitarios ou de
deservagem podem ser prejudiciais quer para o
homem quer para o meio ambiente se utilizados
de forma incorrecta ou inadvertidamente. Assim,
aconselha-se a utilizacdo apenas a pessoas
devidamente qualificadas e, em todo o caso,
somente depois de lerem atentamente as
instrucdes de utilizacdo fornecidas na
embalagem.

A ATENCAO! Alguns produtos fitiatricos
podem, sobretudo em altas concentragoes,
revelar-se agressivos para os componentes da
maquina; em caso de duvida ou para
informacées sobre as caracteristicas dos
produtos utilizados, consulte os servigos de
assisténcia responsaveis pelos produtos
fitiatricos.

NORMAS A SEGUIR PARA A UTILIZAQT\O DE

PRODUTOS QUIMICOS

Alguns meios para prevenir danos e acidentes:

- Armazenagem atenta em locais devidamente
protegidos, com acesso interdito a estranhos e
a criangas.

- Manuseie os produtos com atencdo, usando
luvas de borracha anti-acido, 6culos - mascaras
ou capacetes de proteccao, fatos realizados em
tecidos hidrorepelentes ou TIVEK, sapatos de
borracha e similares.

- Em caso de contacto com os olhos ou ingestao
de produtos quimicos ou mistura de produtos,
consulte um médico trazendo consigo a
etiqueta do produto ingerido.

- Lave cuidadosamente, antes de voltar a utilizar,
todas as roupas que entrem em contacto com
a mistura quimica, quer seja pura ou diluida.

- Nao fume, beba ou coma durante a preparagao
ou a distribuicdo da mistura e nas
proximidades ou no interior de parcelas
tratadas.

- Proceda ao tratamento respeitando as
distancias de seguranca de povoagdes, cursos
de dgua, estradas, centros desportivos, espacos
verdes ou caminhos de uso publico.

- Lave cuidadosamente as embalagens dos
fitofdrmacos passando-as varias vezes por agua
limpa e coloque-as em sacos de plastico
apropriados depois de secas. Os liquidos de
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lavagem podem ser utilizados para o
tratamento.

- As embalagens vazias devem ser entregues nos
respectivos centros de recolha, respeitando a
legislacdo nacional e as directivas emitidas a
nivel local. As embalagens ndo devem ser
abandonadas no meio ambiente nem devem
ser reutilizadas para outros fins.

- Terminada a irrigacdo, lave cuidadosamente o
pulverizador diluindo os residuos com uma
quantidade de dgua pelo menos 10 vezes
superior ao mesmo residuo redistribuindo a
mistura obtida no campo tratado.

- Se utilizar produtos quimicos agressivos,
intensifique os controlos das membranas; apds
cada utilizacdo do hidroxido de cobre, é
necessario lavar o sistema.

- E necessario dispor de agua limpa préximo do
local onde é efectuado o tratamento.

PRECAUGOES CONTRA OS INCENDIOS
Nao aproxime chamas ou fontes de calor do
atomizador.

CONDICOES METEOROLOGICAS

E aconselhavel proceder ao tratamento nas
primeiras horas da manha ou nas ultimas horas
da tarde, evitando as horas mais quentes do dia.
Nunca efectue o tratamento se o tempo ameagar
chuva ou se estiver a chover.

Nao efectue o tratamento em presenca de vento
forte ou, em todo o caso, superior a 3/5 metros
por segundo.

REGULADOR DO CAUDAL DOS LiQUIDOS

No tubo de lancamento (12, Fig.1) hd uma

torneira de liquidos (A, Fig.4) que permite a

abertura e o fecho da emissao de liquidos para

a saida.

O fluxo de liquidos é regulado pelo regulador de

caudal (B, Fig.4).

Rode o difusor (B, Fig.4) no sentido horario e

anti-horario para selecionar uma das 9 posicoes

disponiveis.

Consulte a tabela seguinte que fornece os dados

do caudal dos liquidos nas nove posi¢cdes do

regulador. Queira, por favor, ter em conta que:

- Os caudais sao referentes ao motor no maximo
das rotacdes, com o tubo de lancamento na
posicédo horizontal e utilizando dgua pura; com
liquidos de outra densidade, os caudais podem
variar.

- Os caudais sao indicativos. Em caso de

produtos que exijam dosagens precisas,
recomenda-se a utilizacdo do bico ULV
acessorio.

Tabela do caudal dos liquidos
Posicao do Litros/ Posicao do Litros/
reguladorde| . requladorde | .
minuto minuto
caudal caudal
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 32
3 1,4 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

O atomizador MB90/AT900 foi construido de
modo a poder executar tratamentos da mesma
eficacia mesmo com o tubo de lancamento
orientado na vertical; para tornar esses
tratamentos mais confortaveis, a maquina é
dotada de um cotovelo rotativo (9, Fig.1).

ENCHIMENTO DO DEPOSITO DE LIQUIDOS
Para executar o enchimento do depdsito de
liquidos:

- Certifique-se de que a torneira dos liquidos (A,

- Certifique-se da posicédo correta do crivo de cor

- Caso o operador seja um homem, preste

Pouse a maquina numa superficie plana.

Fig.4) presente no tubo de lancamento estd
fechada.

Desaperte a tampa do depésito de liquidos
rodando-a no sentido anti-horario.

azul para a filtragem com malha de 50/60
micrones.

Deite o produto liquido no depésito através do
crivo.

atencdo para ndo superar a marca dos 16 litros
presente no depdsito. Se for uma mulher a
utilizar a maquina, a marca a respeitar é a dos
11 litros.

E possivel encher o depésito de liquidos até a
sua capacidade maxima de 17 litros mas, para
estar dentro do limite de peso total permitido
(homens), ndo deve haver no depdsito da
mistura mais do que um litro de combustivel
(cerca de metade do deposito).

Feche a tampa do depodsito rodando-a no
sentido horario.
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A ATENCAO - Respeite o valor de peso
maximo com carga plena permitido. Os niveis do
depdsito de liquidos estdo indicados no mesmo,
para ndo ultrapassar os pesos recomendados,
que sdo para 30 kg os homens e 20 kg para as
mulheres. Essa capacidade é a soma do peso da
maquina, do peso da mistura com o depdsito
cheio e do produto quimico.

A ATENCAO - Aperte bem a fundo a tampa no
depésito de liquidos para reter a pressao
conduzida para o depésito pelo tubo de plastico,
fixo a tampa. A pressdo permite que o liquido saia
mesmo quando o tubo de lancamento esta na
posicao vertical.

COMO COLOCAR O ATOMIZADOR AS COSTAS

Coloque o atomizador as costas da seguinte

forma:

- Levante o atomizador com a mao esquerda
através das alcas (nunca através do depésito de
liquidos, da protecdo do motor ou do chassis)
posicionando a al¢a direita no ombro direito.
Enfie o braco esquerdo na alca esquerda até
colocé-la no ombro.

- Consulte o capitulo “Regulacdo das alcas” para
equilibrar a maquina.

TRATAMENTO

Leia atentamente o capitulo “Normas de

seguranc¢a” que lhe indicara todas as precaucdes

necessarias para o uso do atomizador.

- Otubo de lancamento deve ser dirigido para as
partes a tratar e jamais contra o vento.
Regule o acelerador segundo as suas
necessidades; pode nao ser necessario acelerar
ao maximo.

Através do bocal, a amplitude do jato pode ser
aumentada:
Utilizacdo com bocal - Longo alcance
Utilizagdo com difusor — Alcance mais estreito
e mais longo.

Como direcionar o tubo de lancamento para

otimizar os tratamentos:

- Rotacdo eliptica da direita para a esquerda =
campo aberto.
Rotacdo em ‘U’ = plantas, culturas em
espaldeira e muros para desinfestacao.

Como obter uma micronizagdo correta do
produto:

1. Regulando o fluxo de liquidos através do
regulador (B, Fig.4) de 1 (menor) a + (maior).
Quanto maior for a quantidade de agua,
maior serd a gota.

2. Regulando o numero de rotacdes do motor.
Quanto maior for a quantidade de ar, mais
pequena sera a gota.

USO COMO SOPRADOR

O seu atomizador pode ser usado como um

soprador de limpeza.

- Acelere sempre gradualmente para permitir

que o motor atinja o regime de rotagdes
necessérias antes de comecar a soprar.
Soprando, regule o nimero de rotagées com
base no trabalho que estiver a fazer: nem
sempre é necessario operar no maximo da
poténcia.
Utilize a saida larga como standard. Use a saida
estreita se precisar de uma maior poténcia de
ar, por exemplo, soprando num terreno
molhado.

A ATENCAO - Preste muita atencédo a
eventuais objetos presentes na drea que limpar
(pedacos de vidro, pedras, etc.). Esses objetos
poderao ser “lancados” pelo jato de ar.
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8. MANUTENGAO
TABELA DE MANUTENCi\O
o
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aplicaveis apenas para as condi¢cées normais de funcionamento. f; s § 3T E g ] 1]
Se o seu trabalho quotidiano for mais exigente relativamente| B | G 2| 52| = | = g < “E’_
ao normal, os intervalos de manutencdo devem ser| g %% o8 g g E T o
consequentemente reduzidos. Tl g ° g g | = § g

g 25 8 o v
S22 8 n
o a)
Maquina completa Inspeccionar: fugas, fissuras e X | X
desgaste
Limpar X
Controlos: interruptor, starter, Verificar o funcionamento
alavanca do acelerador e X | X
alavanca de paragem do
acelerador
Depésito de combustivel Inspeccionar: fugas, fissuras e X | X
desgaste
Filtro do combustivel Inspeccionar e limpar X
Substituir o elemento X Todos 0s 6
filtrante meses
Todos os parafusos e as Inspeccionar X
porcas acessiveis (excluidos os
parafusos do carburador) Reapertar X
Filtro de ar Limpar X
Substituir X Todos 0s 6
meses
Cabo de arranque - Sistema de Inspeccionar: danos e X
suporte desgaste
Substituir X
Carburador Controlar o minimo X | X
Vela Controlar a folga dos X
eléctrodos
Substituir X Todos os 6
meses
Sistema anti-vibracdo Inspeccionar: danos e X
desgaste
Substituir por um Técnico X
Autorizado
Juntas Inspeccionar e substituir se X
for necessério
Depésito de liquidos Inspeccionar X
Limpar X
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A ATENCAO! - Durante as operacdes de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccdao. Nao efectue as operagoes de
manutencao com o motor quente. As
operacoes de manutencdao devem ser
efectuadas com o motor desligado.

- Uma manutencao incorrecta e a remocao dos
dispositivos de seguranca podem provocar
acidentes graves.

- Nao utilize o combustivel (mistura) para
limpeza.

- Néo efectue operagdes ou reparacoes que
nao sejam de manutenc¢ao normal. Dirija-se as
oficinas autorizadas.

FILTRO DE AR
Em todos os motores, é de fundamental
importancia a eficacia do filtro de aspiragao
do ar, o qual deve ser controlado e limpo com
frequéncia. Para fazer a limpeza do filtro do ar,
observe a Fig.17A e proceda da seguinte forma:
Para aceder ao filtro (2, Fig.1) prima o botéo de
flxagao (Fig.17A) na tampa do filtro e abra-o
rodando a tampa na direcdo indicada pela seta.
Remova o filtro de esponja.
Limpe o filtro com a mistura.
Seque o filtro com ar comprimido (ou
espremendo-o).
- Volte a montar o filtro e feche a tampa, tendo
o cuidado de fazer disparar o botéo de fixacao.

A CAUTELA - Utilizar o atomizador sem o
filtro de ar ou com este muito sujo compromete
o funcionamento do motor e invalida a garantia.
Substitua o filtro quando nao for possivel obter
uma boa limpeza.

FILTRO DE COMBUSTIVEL (FIG. 18B)
Aconselha-se a substituir o filtro da mistura no
interior do depésito pelo menos uma vez por
ano. Esta operacdo deve ser feita num Centro de
Assisténcia autorizado:
Esvazie o dep6sito da mistura.
Extraia o filtro e solte-o do tubo de mistura.
Monte um filtro novo no tubo de mistura.
Reintroduza o filtro no depdsito.

A CAUTELA - A ndo substituicao de um filtro
de mistura sujo compromete o funcionamento
do motor.

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com
ar comprimido. A acumulacdo de impurezas
sobre o cilindro pode provocar aquecimento
anormal prejudicial ao bom funcionamento do
motor.

VELA

Recomenda-se a limpeza regular da vela e
controlar a distancia entre os electrodos (Fig. 16).
Utilize vela Champion RCJ6Y ou de outra marca
de grau térmico equivalente.

PROTECi\O DA VENTOINHA

Ap6s um longo periodo de utilizacdo do
atomizador, pode acumular-se muito pé na
protecao da ventoinha (por detras da almofada).
Isso causa uma ma passagem do ar (menos
volume) e pode ser motivo de danos na
ventoinha e/ou sobreaquecimento do motor.
Assim, tenha o cuidado de limpar a protecao
da ventoinha. Limpe ainda as fendas existentes
na cobertura da ventoinha, importantes para o
arrefecimento do motor.

CARBURADOR

O carburador é regulado na fabrica de modo
standard em conformidade com as normativas
relativas as emissoes.

A ATENCAO:

- Nao altere a regulacao do carburador
desapertando ou apertando os seus
parafusos; esta operacao deve ser realizada
num Centro de Assisténcia autorizado e por
pessoal qualificado.

- Umaregulacao incorreta pode causar danos
graves ao motor.

- Além disso, nao adultere nem remova
os tampoes vermelhos de protecao dos
parafusos do carburador.

Em caso de problemas (o motor ndo aguenta o
minimo, numero de rotacdes do motor irregular
ou ndo atinge a poténcia maxima), dirija-se a um
Centro de Assisténcia autorizado.

A ATENCAO: As variacdes climaticas ou
atmosféricas podem provocar varia¢des de
carburacao.
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MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

No final de cada estacdo, em caso de uso intenso,
ou de dois em dois anos com uso normal, é
aconselhavel proceder a um controlo geral a
efectuar com um técnico especializado da rede
de assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operacédes de
manutencao que nao figuram neste manual
devem ser efectuadas numa oficina
autorizada. Para garantir um constante e regular
funcionamento do atomizador, ndo esquecer que
no caso de substituicdo das pecas é necessario
utilizar exclusivamente PECAS DE ORIGEM.

A Eventuais modificacdes nao autorizadas
e/ou a utilizacdo de pecas de substituicao ndo
originais podem provocar lesées graves ou
mortais ao operador ou a terceiros.

9. TRANSPORTE
Transporte o atomizador com o motor desligado.

A ATENCAO- Para o transporte da maquina
no veiculo, certifique-se da correcta e sélida
fixagdo ao veiculo através de correias. A maquina
deve ser transportada na posicdo vertical, com o
depdsito vazio, certificando-se ainda de que ndo
sdo violadas as normas de transporte em vigor
para estas maquinas.

Posicione o tubo de lancamento na vertical; fixe-o
a alca através do gancho (A, Fig.18A) presente na
abracadeira da torneira no tubo de langamento.

10. ARMAZENAGEM
Quando tiver de deixar a maquina parada por
Iongos periodos de tempo:
Retire a mistura do depésito.
Ligue a maquina num regime de rotacdes ndo
alto e deixe que o motor pare por falta de
combustivel.
Limpe cuidadosamente o deposito.
Limpe cuidadosamente a maquina e elimine os
detritos e a sujidade (incrustacdes de po, erva
ou outros).
Espalhe uma camada de 6leo em todas as
partes metalicas para prevenir a corrosao.
Coloque a maquina e os seus acessorios num
local fresco e seco, inacessivel as criancas, ao

abrigo de fontes de calor ndo protegidas e de
agentes quimicos corrosivos como, por
exemplo, os produtos quimicos de jardinagem.
Ap6s um longo periodo de inatividade, antes
de usar a maquina é preciso controlar todos os
vedantes e o carburador; recomendamos que faca
este controlo num Centro de Assisténcia autorizado.

A CAUTELA - Lembre-se de armazenar a
maquina ao abrigo de raios solares filtrados através
dos vidros: isso podera danificar algumas partes de
plastico. Nao utilize restos de uma mistura que ja
tenha mais de um més: o motor podera sofrer
danos graves e a garantia podera ser anulada.

11. PROTECCAO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto

relevante e prioritdrio na utilizacdo da maquina,

para beneficio da convivéncia civil e do ambiente
em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais para a
eliminagao dos residuos apos o corte.

- Siga escrupulosamente as normas locais para a
eliminacdo de embalagens, 6leos, gasolina,
baterias, filtros, partes deterioradas ou
qualquer elemento com forte impacto
ambiental; estes residuos ndao devem ser
deitados ao lixo, mas devem ser separados e
entregues aos centros de recolha adequados,
que irdo proceder a reciclagem dos materiais.

Demolicao e eliminacao

No momento da colocagao fora de servigo, ndo
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-se
a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na construcao
da maquina sao reciclaveis; todos os metais (aco,
aluminio, latdo) podem ser entregues a um ferro-
velho. Para mais informacées, dirija-se ao servico
normal de recolha de residuos da sua zona. A
eliminacédo dos residuos resultantes da demolicao
da maquina devera ser efectuada no respeito pelo
meio ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a
agua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislagc6es locais em vigor na matéria.
Aquando da demolicdo da mdaquina, devera
destruir a etiqueta de marcacao CE juntamente
com o presente manual.
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12. DADOS TECNICOS

Cilindrada cm? 77.0
Motor 2 Tiempos
Poténcia kw 3.6
Capacidade do depdsito de combustivel ia + 6 cm? 2300(2.32)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 11.8
Jato horizontal dos liquidos m 18 (max)
Jato vertical dos liquidos m 16 (max)
Capacidade do ar do ventilador m3/min 27
Capacidade dos liquidos 2/min 0.1+35
Velocidade méxima do ar m/s 105
Capacidade do tanque dos liquidos cm? 17.000 (17 £)
Pressao do som dB (A) Lep av 103.0
ISO 11201
Incerteza dB (A) 4.0
Nivel de poténcia acustica registado dB (A) ISO 3744 115.0
Incerteza dB (A) 25
Nivel potencia acustica garantido dB (A) ISOL‘g”;44 118.0
Nivel de vibragao m/s? | ENISO 20643 <25
Incerteza m/s? EN 12096 0,1

* Valores médios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga).
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13. DECLARAci\O DE CONFORMIDADE
O subscrito, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a propria responsabilidade que a maquina:

1. categoria: Atomizador
2. Marca: / Tipo: Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900
3. identificagao de serie 543 XXX 0001 - 543 XXX 9999
2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -

esta conformemente as prescricoes da diretriz

2009/127/EC

esta em conformidade com as disposi¢oes

das seguintes normas harmonizadas: EN1S0 14982 - EN 55012 - EN IS0 28139

Procedimentos para as avaliagdes de

conformidade efectuadas AnnexV - 2000/14/EC

Nivel de poténcia acustica registado 115.0 dB(A)
Nivel de potencia acUstica garantido: 118.0 dB(A)
Feito em: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/03/2017

Documentacao Técnica depositada em: Sede Administrativa. - Direccao Técnica

¥
@\*“ “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através
dastécnicas defabrico maismodernas. Aempresa
fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtosde 24 meses, a partirdadatadeaquisicao
para utilizacdo privada e actividades de tempos
livres. A garantia é limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condigoes gerais da garantia

1) A garantia é reconhecida a partir da data de
aquisicdo. A empresa fabricante através da
sua rede de venda e assisténcia técnica,
substitui gratuitamente as pegas defeituosas
devido a materiais, trabalho e fabrico. A
garantia nao retira ao comprador os direitos
legais previstos pelo cédigo civil, contra as
consequénciasdosdefeitosouirregularidades
causados pelo objecto adquirido.

2) Opessoaltécnicointervirdomaisrapidamente
possivel no limite de tempo permitido pelas
exigéncias organizativas.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do
periodo da garantia é necessario
apresentar ao pessoal autorizado o
certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelorevendedorecom
todososcampospreenchidos,emconjunto
com a factura ou talao de compra

fiscalmente valido e que comprove a data

4) A garantia caduca no caso de:
- Manifesta falta de manutencéo,

- Utilizagcdo incorrecta do aparelho ou
tentativas de modificacdo,

- Utilizacdodelubrificantesoucombustiveisndo
adequados,

- Utilizacdo de pecas de substituicao ou
acessorios ndo originais,

- Intervencdes realizadas por pessoal ndo
autorizado.

5) O fabricante exclui da garantia os materiais
de consumo e as pegas sujeitas ao normal
desgaste de funcionamento.

6) A garantia exclui as intervenc¢des de
actualizacdo e melhoramento do produto.

7) Agarantiando cobre a colocagdo em servico
easinterven¢desde manutencdoquedevam
ocorrer durante o periodo de garantia.

8) Eventuais danos causados durante o
transporte devem ser de imediato
comunicados ao transportador sob pena de
a garantia ser anulada.

9) A garantia nao cobre eventuais danos,
directos ou indirectos, causados a pessoas
ou objectos por avaria da maquina ou
resultantes daforcada suspensao prolongada

de compra. na utilizacdo da mesma.
r—— - - - - - - - - - - - - - - - - -"- -" -"- - - - - -" -" -"=-==-"=-="=-="=-'=- - = ol
MODELO DATA ‘X
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15. ORESOLUCAO DE PROBLEMAS

ATENGAO: parar sempre a unidade e desligar a vela antes de efectuar todos os testes
A correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento

da unidade.

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema néo for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que néo esteja listado nesta tabela,

consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

Omotorndoarrancaoudesliga-se
passados poucos segundos do
arranque. (Assegure-se que o
interruptor esta na posicao "I")

1. Nao faz faisca

2. Motor afogado

. Verificar a faisca da vela. Se ndo existir

. Seguir o procedimento da pag. 99. Se o

faisca, repetir o teste comumavelanova
(RCJ6Y).

motor ainda ndo arrancar, repetir o
procedimento com uma vela nova.

O motor arranca, mas nao acelera
correctamente ou nao funciona
correctamente a velocidade
elevada.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para afinar o carburador.

O motor néo atinge a velocidade
plena e/o emite fumo excessivo.

1. Verificar a mistura de
6leo/gasolina.

2. Filtro de ar sujo.

3. O carburador deve ser
regulado.

. Utilizar gasolina fresca e um dleo
. Limpar; ver as instru¢des no capitulo

. Contactar um Centro de Assisténcia

adequado para motores a 2 tempos.
Manutencéo do filtro de ar.

Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca, roda e acelera,
mas nao mantém o minimo.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca e funciona, mas
emite um fluxo de ar reduzido

1.
2.

Grelha de protecgao obstruida | 1.
Impulsor danificado

Limpe a grelha de proteccéo
2. Contacte um Centro de Assisténcia

Autorizado

O motor arranca e trabalha, mas
emite um baixo fluxo de liquidos

Filtro de liquidos ou tubos
obstruidos

Limpar ou substituir
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METAOPAZH MPQTOTYMNQN OAHIIQN

EIZATQrH

MNa owoTr XPrion ToU PNXavAATOG Kal armo@uyn
atuxnuatwy, dtafdote pe 18laitepn mpoooxr To
mapdv eyxelpidio mptv and tnv évapén tng
£PYaoiag oag. XTo gyxelpidlo auto mapéxovral
AemTopépEleC Yia TN AetToupyia Twv Slagpdpwv
e€apTnudatwy Kal odnyieg yla Toug avaykaioug
€NEYXOUG KaL TN OLUVTHPNON.

ZHM. O meplypa@éG Kal ol EIKOVEG TOU
mapovtog eyxelpidiov Sgv Bewpouvvral
avotnpa deopeutikég. H etalpeia Siatnpei o
Sikaiwpa va pofei o€ TUXOV TPOTTOTIOINCELG
XWPIG UTTOXPEWON EVNHEPWONG TOU TTAPOVTOG
gyxepidiov.

Ektdg amd odnyieg xpriong Kat cuvtipnong, To
EYXELPIOIO AUTO TIAPEKEL ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES
mou mpémnel va AdPete unmoyn. Ot MAnpo@opieg
AUTEC emionuaivovTal pe ta cUPBoAla mou
TTEPLYPAPOVTAL TTOPAKATW:

MPOXOXH: 6tav undpxel Kivduvog atuxnuaTwy
1 TPAUUATIOUWY, KON Kal Bavatneopwy, i
oofapwv UNKWV Cr]pl(bv.

MPOEIAOMNOIHZH: 6Tav unapxet o kivéuvog
npOK)\nonc {nag otn povada 1y o€ pepovwpEva
e€aptuaTa TNG.

NMPOXZOXH
KINAYNOZ BAABHZ THZ AKOHX
>E KANONIKEZ XYNOHKEX XPHXHZ, TO
MHXANHMA AYTO MIMNOPEI NA OAHIHXEI XE
EMINEAA ATOMIKHX KAl HMEPHZIAY EKOEXHE
TOY XEIPIXTH XTO ©0PYBO IZA'H ANQTON
85dB (A)

MEPIEXOMENA

1. KANONEX AZ®ANEIAE (mephapBavel
TOUG KAVOVEG yld ao®aAn xprion Tou
MnXavApaToq)

2.EMEZHITHIH XYMBOAQN KAI
MPOEIAONOIHZEQN AZOAANEIAZX
(meplypd@el TOV TPOTIO avayvwpelong
TOU PNXAVAMOTOG KAl T onpacia Twv
OUUPBOAWV)

3.KYPIA EZAPTHMATA (neptypdget
0éon Twv Bacikwv otolxeiwv amnd ta
oroia amoTeAETal TO UNXAavnua)

4.2YNAPMOAOTHZH (meptypagel
Sladikacia agaipeong TnG cUOKEVATIag
Kal OAoOKARpwoONng TNG
OUVAPHOAOYNONG TWV OTOIXEIWV TTOU
€xouv a@alpeOei)

5.EKKINHXH

6.XTAMATHMA TOY KINHTHPA

113

113

113

114
117

7.XPHZH TOY MHXANHMATOZ 117

8.ZYNTHPHEZH (nmepthapPavel Oheg 1ig 121
TMANPOPOPIEC VIO ATTOTEAECHATIKA
OUVTAPNON TOU UNXAVAUATOG)

9. METAOOPA 123
10. AMIOGHKEYXH 123
11.MNPOXTAZIA TOY MEPIBAAAONTOX 123

(Mapéxel oplopéveg CUUPBOUAEG yia TN
XPHON TOU UNXAVAMATOC PE PIAIKO
TPOTO YIa TO TTEPIBANOV)

12. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA (Mapéxet 124
pita ocodvoyn Twv KUPplwvV
XOPOKTNPIOTIKWY TOU UNXAVAUOTOG)

13. AHAQZH XYMMOPOQXHX 125

14. NIZTOMNOIHTIKO EITYHXHX (Mapéxet 126
Hia ovoyn Twv 6pwv TG yyunong)

15.0AHIFrox ANTIMETQNIZHZ 127

MPOBAHMATQN (Mapéxel odnyieg
yla YPAYOPN QVTIUETWIION OPICUEVWV
mBavwv mpofAnudtwy Katd T xprion)

1. KANONEZ AZOANEIAZ

A NMPOXOXH-To YekaeTnpa, av
XPNnolpomoin0sel cwaoTa, Elval Eva ypnyopo
gpyalelo gpyaciag, BoAlko Kal IKAVO €AV
Xpnotponon el pe A\avOacpevo Tpomo n Xweig
TIC TpeEMOVCEg MpoPulafelg pmopetl va
amodeiyBel eva emkuvduvo gpyaleto. MNa va
€1Val N EPYACia 0AC MAVTA EUXAPIOTN KAl
ac@alng, va TNPEITE HE aKpPIBEIA TOUG
KAVOVIGHOUG ACPAAElaC TIOU aVA@EPOVTAL
Mapakatw Kabwg Kat o€ oMo To eyxelpidio.

A MPOXZOXH: To cucrnpa svspyonomanc
TOU UNXAVAHATOGC oag mapdayel éva
NAEKTPOUAYVNTIKO MESio MOAD XapnAng
évtaong. To medio auto pmopei va mpoKaAéoet
napeuPoAég oe oplopévoug Bnparodoteg. Na
va pewwbdei o Kivduvog ooBapo’ov ]
favatn@opwv TPAVHATIOUWY, Ta GTOHA HE
Bnpatod6n Mpénel va EMKOIVWVHGOUV UE TOV
1aTPOG TOUG KAl TOV KATAGKEVAGTH TOU
Bnpatodotn mpiv amé Tn XpRon Tou
HNXavpatog avutou.

A MPOXZOXH! - H xprion Touv pnxavipatog
Kmopei va meplopiletar amdé €OvikoU¢
KAVOVIGHOUG.

1. Mnv XpNOIUOTIOLEITE TOV PEKOAETNPA TTPOTOU
EVNUEPWOEITE TENEIO OXETIKA LE TNV XPNON
Tou. O1 apxdplol XEIPLOTEG TIPEMEL VA
e€aoknBoulv mpiv amod tn xprion oTo XWpPo
epyaciag.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. To Yekagtnpa Ba Mperel va XpnoIUOTTOLELTAl

LOVO aTT0 aTOMA €VNALKQ, PME KAAN QUOIKN
KATAOTAON KAl TTOU €lVAl YVWOTEG TWV
KAVOVIOUWV AEITOUPYLAG.

. Mn xpnoluoroleite Tov YeKAoTnpa o

OUVONKEG OWUATIKAG KOTIWONG 1) urtd Tnv
ETMMPELA OVOTIVEUATOG KAL VAPKWTIKWV.

. Mn @opate Kaokoh, BpaxloAa n otdnmote

TTOU UTTOPEL VA UTTAEXTEL OTO PTEPWTA.
Xpnotporotit ta MAI kat mpornavtog
Yavtia, Opua, TPOOCTATUTIKA YUAALd Kal
WTOAOoTIdG.

. Mnv emitpeneTe o€ aA\a ATopd va OTEKOVTAL

KOVTA OTO PEKAETNPA KATA TNV SIAPKELQ.

. Mavta o€ wa Beon otabepn kat olyoupn.
. Mnv mMAnolddeTe A XEPLA OTN PTEPWTN

Kl UNV KAVETE EPYACLEG CUVTNPENONG OTAV TO
aAUCOTIPIOVO AEITOUPYEL

. EAeyxete kaBnuepva 1o PeKAETNPQA, yia va

BePaiwberte oti kaBe e€apTnUa TTPOCTACIAC
Kal pn, AEIToupyeL.

. Mn xpnowgomointe eva YekagTnpa mou

€lVAL EAATTWHATIKO, KAKWG eMSlopOwevo,
KAKWG CUVOPHOAOYNHEVO I TTOU EXEL UTIOOTEL
HeTaTpOMEG. MnV agaipeite Kal pn Oetete
€KTOCG AelToupylag omotadnmote Siataén
AelToupylag.

XpnOolpOTIOIEITE TOV PEKAETNPA, HOVOV OF
XWPOUG KAAO OEPIOUEVOUG. ATIAYOPEVETAL N
XPNON TOU O€ EKKPNKTIKN OTHOOQAIPA, OF
KAELOTO TIEPIBAANOV N TTANGIOV EKKPNKTIKWV
VAWV.

Anayopeuvetal n eykataotacn OT0
duvapoddéTn TOUu YekAoThHpa MLAG
PTEPWTNG TOU €ival dLAPOPETLKN
ano ekeivn mou xopnyeital and Tov
KATOOKEUAOTH.

T mepimtwon anéoupong, o PekaoThpag Sev
TIPEMEL va amoppinTeTal 0To EPIBANOV aANd
va mapadidetal otov mpounBeutn i o€ éva
KEVTPO CUAOYNG amoBARTwV.

AavelleTe TOV PEKAETNPA LOVO O OTOUA TTOU
yvwpil{ouv TNV owoTn Xenon Kal Asitoupyla
TOU pnxavnuatog. Napadwote og auta ta
aTOMA Kal TO YXELPIOI0 e TIG 0ONYLEG, WOTE
Va TO CUMPBOUAEUTOUV TIPIV TNV XPNON.
DOuhalte pe empelela To TAPWY EyXELPISIO
Kal oUpBoUAeUTEITE TO TIPIV KABE XPNnon Tou
pNXavnuatog.

Alatnpeite OAeg TIG ETIKETEG KAl TA
OAMaTa KlvdUVOU Kal ac@aAeiag oe
AapLoTn Kataotaon. & rnepintwon BAARNG
N eBopag, PPOVTIOTE Yia TNV £yKalpn
QVTIKATAOTAOT) TOUG (€IK. 19).

J0G OUVIOTOUHE Va PNV Be0ETe O EKKIVNON
TIOTE TO PTEPWTT). TO AMOTEAECUA UTTOPEL VA
€val Tuxov oofapeg {nuieg ota e§aptnuata
TOU POTEP Kal n apeon Anén 1oxug Ing

gyyunong.
Mn xpnoluoToleiTe TOV PeKAOTNPA KOVTA
0€ NAEKTPIKEG OUOKEUEG KAl NAEKTPLIKA
KaAwdla.

Mn xtunate 1) {opiCete Ta TITEPUYLA TNG
PTEPWTAG. Mnv gpyAleoTe YE TN PTEPWTA
XOAQOUEVT).

Mn xpnoworoleite Tov Yekaothpa He
€UPAEKTEG KAL) S10BPWTIKEG OUTIEG.
Mnv eykaBloTate TN PTEPWTN 08 AAAOUG
KIVNTNPEG A HovAdEeG HeTAdOONG LOXUOG.
Mn @pdaleTe 1) KAeiveTe TO OTOULO £L0GOOU
aépa TG PTEPWTNG.

Mn xpnouwdoroleite To punxavnua yia
XPHoeLg 1oy dev mpoBAEnovTal and To
apov eyxelpidlo (BAEme oel. 117).

Mnv a@rvete TO pnXavnua PE AVAPPEVO
KIvnTApPa.

Mnv Eexvdte 6Tt 0 IBIOKTATNG i O XEIPIOTAG
TOU pNnYavApatog €ival umevBuvog yia
atuxAuata, BAABeC i LAIKES {nIES TRITWV.

NMPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZOAAEIAZ

17.
18.

19.
20.
21.

22.

23.
24,

A ‘Otav pyagot p Tov YKaoThpa, KaOWG
Kdl 6 60AG TI§ PACIG XPAONG TIPOTOVTWV
puToTIpOOTACiag (uTagopd, amodnkuon,
avauign, cuvripnon EomAIGHOU KAL) TIpEmi
va xpnoigorolit mavra ta MAI. H xpnrion
TwV MEOWV ATOMULKAG TpooTtaciag ivat
avaykaia yia va aropuyTtal n €kBon Tou
XlPLOTH OTaA TPOLOVTA PUTOTIPOCTACIAG.
2UMBoUAeuUBeiTe TO KaTAoTnua TING
EUTLOTOOUVNG 0AQg Yl TNV €MAOYN NG
KaTtAAANAng evdéuuaoiag.

H evduuaocia mperel va eivat kKataAAnAn kat
va pnv eprtodicel. XpnoLOTIOLEITE EPAPUOCTA
pooTateuTika evduuata. H oAéowpun podppa
ival n mAéov vddilypévn Mn xpnoluoroleite
evoupuaTa, KAOKOA, YPaBATEG 1) KOOUnuata
mou UTopouUv va unepdeutolVv OTOUG
Bauvoug. Maléyte Ta HaKpLld HAAALG Kal
npootatéPte TA (TI.X. ME €va QOUAApL,
KATEAO, KPAVOG KATL.).

Xpnoiyorolgite umodnpaTa acPpaleiag pe
avTioAloOnTIKEG GOAeg Kal aTtoaAivo
TPOCTATEUTIKO SAKTUAWV.

Xpnoigomolgite yuaAid i yaoka npooraciag!
PopéoTe Evav avanveuoThpa TPV PEKAOETE
uypda | OKOVEG.

XpNnOIPOTIOIEITE TIPOOTATEUTIKA OKORG OTTWG
KaAUppata | wroaomideqg. H xprion peowv
TIPOOTACIAG YA TNV akor| anautei LeyaAuTtepn
TIPOOOXN Kal ouveon, ylati neptopidel
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duvatoéTnTa va yivouv avTIAnmTa nxntika
onuaTa Kvduvou (PwVEG, OUVAYEPHOL KATL.).

XpnoigomolitT yavria mou mITPEMOUV Th
HEYIOTN amoppoPnon TWV KPadaouwv Kal
MPOCTATUOUV AMé TNV TAPH M TIG XNHIKEG
ouaig.

14. Mnek

15. Akpo@ucto

16. Aoxeio uypwv

17. Avtikpadaouikda

18. ®1AAN TIPOETOIPATIAG PEIYHATOG KAUGIHUOU

2.

ENMEZHITHXH XZYMBOAQN KAI

MNPOEIAOMOIHZEQN AZQAAEIAZ (Ewk. 19)

1.
2.

Kivouvog Aoyw NG Xpriong ToSIKWY ouciwv
ota pelepPoudp PEIYUATOG KAl UYPWV.
AlaBdaoT 10 gyXelpidlo xpnong Kat
ouvtneNnong

3. YITIOXPEWTIKA XPron ¢popuag pooTaciag
4,
5. Mpémel va xpnoIUOTOIETAL UTTOXPEWTIKA

YTOXPEWTLKY) XPHON WTOAOTIdWV

QAVATTVEUOTIKA HAoKA

.YTIOXPEWTLKN XPNOon umodnuatwyv

aocpaAeiag

. YIIOXPEWTIKA XPAHON YAVTIOV
. Mnv adeldlete UMOAEIUUATA UYPWLV OTO

nepBAAAov

. Mnv 1o mivete
. Mnv agaipeite To cuoTnua npootaciag

HE TOV QVEULOTIPA OE Kivnon

. Ekopevdovion uAikou amd 1o pnxavnua.

Alatnpeite andéotaon acpaieiag

. To obpPolo autd onpaivel MNpocoxn Kat

Mpoeidomoinon

. AnAnTnpwdng oucia

. Ap1Bu6¢ oelpdc

. ZApa cuppopewong CE

. Tunog pnxaviupatog: WEKAZTHPAXZ
. 'Etog kataokeung

3.KYPIA EEAPTHMATA (Ewk. 1)

00O NO UL A WN =

—_ .
w N = O Vv

. M\aiolo

. Oiktpo aépa

. Mmoudi

. NaPr ekkivnong

. Kd\uppa kivntripa

. PeCepPoudp

. E€4ptuon

. Ma&izapt

. Twviakdg cwAnivag

. EUkapntog owAnvag
. NaPn xelplotnpiwv

. AuNog

. Poupruveéto uypwv

19. ZuvduaoTIKO KAELSI

20. Bidec M5x65 (ap, 2)

21. Na&dada M6 (ap. 2)

22. Zpyktpeg @ 90 mm (ap. 2)
23. ZwAfvag uypwv

24. Pakop

4. YNAPMOAOTHZH
TomoB£Tnon Twv cWARVWV/XeIpoAadn

A MPOZOXH - Kata tnv TormoBeTnon twv
OWANVWV KAl TOU OTOM{oU, O KLVNTHPAG
TIPETIEL VA eival OBNOTOG Kal 0 SLAKOTIING OTN
B8¢on STOP.

lMNa ™n ouvapuoArdynon Tou YPekaoThipag,
S1afdote TIg MapakdaTw odnyieg.

E€aptripara tTov pnxavijpatog
Me v &IK. 3 wg 06nyo:
1.

2.

. Mg TnVv €Ik. 2 wg 06nyod, MEPAOCTE TOUG

. Eloaydyete Tov €UKAUTTO CWARVA OTOV

. AvaonkwoTte tov Aefi€ aocgaliong TS Aafng
. TomoBetriote TN AaPry (11, €ik. 1) oTov AUAd

. ‘Otav Bpeite TNV KATAAANAN B€0on, ac@aliote

. TomoBetrioTe Toug dUo Slagaveic MAACTIKOUG

. Eav BéA\ete va amokieioete Tn Siodo Twv

TomoBeTnoTE TOV YWwVIiakd cwAva otn
PTEPWTN TOU AVEUIOTAPA.

Ac@alioTe ToV YwVIakd cwArva pe Tig duo
Bideg kal Ta Svo ma&uddia mou mapéxovTal
XPNOILOTTOIWVTAG TO €AYWVIKO KAELDI TTOU
gival evowpatwpévo oto umoulokAeldbo
(mapéxetan).

OPLYKTAPEG 0Ta SUO AKPA TOU €UKAUTITOU
owlrva (10, €Ik. 1), Xwpig va Toug opiteTe.

YWVIOKO cwAnva (9, €ik. 1) Kat oTov auiod (12,
€IK. 1) @povtifovtac o kwvog (A, €IK. 2) va
TomoBeTnOei TPOG TOV AUAD. ITn CUVEXELD,
Bidwote Tic AaPé Twv SUO CPIYKTAPWVY HE TO
mapeXOUEVO KAELS.

(1, ek. 5).
(12).

™ Aafr xapunAwvovtag tov AefL€ ac@aiiong
(1, k. 5).

owAnveg (18, eik. 1) D kat E otn Aafn (11, €.
1), éTw¢ @aivetal otnv £IK. 2, MAaiolo A.

VYpwWvV Héow NG AaPric, cuvbéoTte TOUC
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OWANVEC LYPWV, OTIWE PAivVETAl 0TO TAAICIO
B (elk. 2), xpnolpomolwvtag 1o Slapavég
MAAOTIKO pakOp mou Ba PBpeite oTn
ouokevaoia pe Ta KAeSLA (24, ek, 1).

10. Ma va emitevyOei mo peydain Séoun,
TomoBetroTe TO akpo@ualo (15, k. 1) oTov
Slaxutn (14).

PUOpion Aapnig

H owotr B6éon TN AaPrg gival oAU onuavTtiki

yla va gpydleote pe aveon. Na va puBuiocete

Béon g Aapng:

1. Avaonkwote Tov AePié€ aopaiiong (1, €iK. 5).

2. Evtomiote tnv mo dvetn Béon gpyaciag
peTakivwvTag Tn Aapn kat aANdlovtag Tnv
KAion tng.

3. 'Otav Bpeite TNV KAtdAANAN Béon, ac@aliote
™ Aafr xapnAwvovtag tov AePi€ acpAaliong.

PUOpion tn¢ e€aptuong Kat Tov ouvdéopou
Tayeiag amac@aliong

A MPOXOXH - H puBuion tng e§aptuong
TIPETEL VA TIPAYHATOMOLEITAL HE TOV KIVNTHPA
ofnoto.

PV XPNOILOTIOINOTE TOV PEKACTHPAG, Eival TTOAD
ONMUAVTIKO VA 100pPOTIHOETE OWOTA TO BAPOC
TOU PNXAVAHOTOG OTOUG wHoug, puBuifovtag
TO MAKOG TWV AOUPLWV WOTE TO pNXavnua va
£QapPOLEl CWOTA OTNV TTAATN KAl OTOUG WHOUG.

Mnv &exvate 611 n e€lcoppdmnon Tou Bdapoug
gival TOAU onuavTikn 6Tav XPNOIUOTIOIEITE TO
pnxavnua oe avioomedeg empdvelec. MNa va
o@ifete Ta Aoupld, Tpafnte 6mwe gaivetal otnv
EIK. 7.

la va xaAapwoeTe Ta Aoupld, ONKWOTE TNV
AYKPAQA HE TNV Kivnon TTou @aiveTtal otny €iK. 8.

ITnv mepinTwon Kivduvou, apalpéoTE TO
HNXAvnpa amd Toug WHOUG HE TNV MAPAKATW
Sadikacia:

1. Me 1o éva xépl, MEOTE TIC YAWTTISEC TOU
«ouvOéopou Taxeiag amac@Aaiiong» mou
untdpxel oto Sei Aoupi (paivetal péoa oto
TAAiCI0 OTNV EIK. 6), OTTWC UTTOSEIKVUETAL TNV
€IK. 9.

2. AkolouBrioTe pe to otrifog TV Kivnon mou Ba
KAVEL TO UNXAVNHA Kal YEIPTE ENAQPWG TTPOG
Ta AploTEPA: 0 PekaoTrpag Ba méoel amod Toug
WUOUG 0aG.

5. EKKINHZH

KAYZIMO

A MPOXOXH: n Bevlivn sival 1diaitepa
€0@AEKTO KaUoIpo. Ammarteital ealpeTIKN
MPOCGOXN KATA To XEIPIOMO TG Bevlivng )
HEYPATWV Kavoipou. Mnv kanvi{ete kat pn
XPNOIHOMOLEITE PWTIA | PAOya KOVTA GTO
KaUGIHO 1} 6TO pnXavnpua.

- Na va peiwBei o Kivéuvog mupkaylag Kat
MPOKANONG EYKAUHATWY, TIPETEL VA
Xepileote 10 Kavopo pe mpocoxn. Eivat
e§AIPETIKA E0PAEKTO.

- AVOKIVAOTE Kal TOMOBETNOTE TO KAUGIHO O€ éva
Soxeio eYKEKPLUEVO Yla TO KAUGIHO.

- Avapei€te To KaUoIo Og eEWTEPIKO XWPO XWPIG
omvOnpec 1 eASYEC.

- TomoBetr|oTe TO PnXAvnua oto £€6agoc, oprote
TOV KIVNTAPA KAl TIEPIUEVETE VA KPUWOEL TIPIV
TIPOXWPNOETE OTOV AVEQOSIATUO.

- ZePdwote apyd TNV TAMA KAUGIUOU, WOTE va
ekTovwOei n migon kal va amogeuxOei n
Slappon Kavaipou.

- Z@ifte KaAA TNV TATIA KAUGIMOU PETA TOV
ave@odlaopo. H tama pmopei va xaAapwoel
Aoyw Twv dovroewy, Pe amotéNeopa va XuBei
KaUGI[O.

- 2ZKOUTIOTE TO KAUGOLIUO TTOU €XEL xuesi and 1o
HNXavnpa. ATOROKPUVETE TO HNXAavnpa o€
anéotacn 3 HETPWYV aAmMd TO XWPO
ave@odlaopou mpiv BANETE UMPOOTA TOV
Kivntrpa.

- Mnv emixelprioeTte MoTé va MPOKAAECETE TNV
avdgAeén kavoipou mou €xel xubOei oe
OTIOI0ONTTOTE MEPIMTWON.

- Mnv kamnviete KaTdA TO XEIPIOUO TOU KAUGIOU
n Katd tn Si1dpkela TNG Aeltoupyiag Tou
HNXavrpatog.

- AmoOnkevete TO KAUOIPo o€ Spooepo, oTEYVO
Kat KaAd agpllOpEevo Xwpo.

- Mnv anoBnkeVeTe TO KAUOIUO O€ XWPO HE Egpd
UM, AXupa, XOPTIE, KATT.

- AToBnKeVETE TO PNYXAVNHA KAl TO KAUOIUO O€
XWPOo O1mou ol avaBUMIACELG TOU KAusipou Sev
épxovtal o€ eMAQN HE OMVONPEC i YUUVES
pAoyeg, AéPnteg vepoL yla Bépuavon,
NAEKTPIKOUC KIVNTAPEC 1 SIAKOTITEC, POUPVOUC,
KATT.

- Mnv apaipeite v tama tou pelepPoudp otav
0 KIVNTHPAG AEITOUPYEL.

- Mn xpnotpomnoleite KalUOIPO yla €PYAOIES
kaBapiopov.
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- N\d&Bete TIc amartoVpeveS TTPOPUAAEELS, WOTE va
pn xuBei kavolo ota pouxa cag.

BENZNH AAAL A
iﬂ 2% - 50:1

L L (ecm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

To mpoidv autd Siabétel Sixpovo KivnTrpa Kat
xpnoipomolei peiypa Bevlivng kai Aadiov yia
Sixpovoug kivntApes. Avaueifte apdAuBén
BevCivn kat Aadt yla Sixpovoug KivnTrpeg o€ éva
kaBapod Soxeio, katdAAnAo yia xprion pe Bevdivn.
ZYNIZTQOMENO KAYZIMO: O KINHTHPAX
AYTOZX EXEI MIZTONOIHGEI A AEITOYPTIA ME
AMOAYBAH BENZINH AYTOKINHTQN 89
OKTANION ([R + M] / 2) KAI ANQ.

Avapeite To Aadt yia Sixpovoug KIvnTHpeg PE T
Bevlivn akolouvBwvtag tic odnyieg movu
avaypAa@ovTal 0T CUCKELAOTIA.

Juviotatal n xprion Tou Aadiov yia dixpovoug
Kivntipeg Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), mou
TTAPAOKEUALETAL ATTOKAEIOTIKA Yia OAOUC TOUG
Sixpovoug agpdYUKTOUC KIVNTAPEG.

H ocwot avaloyia Aadiol/kauvciyou mou
ava@épeTal oTov Tivaka (€1k. A) apopd T Xpnon
Aadiov yia kivntripec PROSINT 2 kat EUROSINT
2 1} Aadlov yla KivnTAPEG avtioTolxng VYNANG
motdétntac (mpodiaypagég JASO FD R ISO
L-EGD).

A MNPOXZOXH: MH XPHZIMOMNOIEITE AAAI
FIA OXHMATA 'H AAAI TIA AIXPONOYZX
EEQAEMBIOYZ KINHTHPEZ.

A MPOXOXH:

- Ayopalete povo TIC MOGOTNTEG KAUGIOU
mou amaitTovvTal avaAoya HE TNV
KaravaAwon. Mnv ayopalete peyalutepeg
MOOCOTNTEG amo ekKeiveg mov Oa
XPNOIHOTIOCETE O éva 1y U0 prjveg.

- AmoOnkevete tn Bevlivn o epunTIKA
KA&10T0 Soxeio kat o€ oTeEYVO Kat Spocepod
Xwpo.

A MPOXZOXH - Mn xpnowpomoleite moté
KAUGIHO pE MOGOOTO alfavoing dvw tou 10%.
Mmopei va xpnotponoinOei fev{oAn (peiypa
Bevlivng xat ait®@avoAng) pe moocooTo
alBavoAng éwg 10% 1 kavoipo E10.

A IHMEIQZXH - lNpogtolpdote poévo tnv
anmatoVPEVN TTOCOTNTA PEYHATOG Yia Xprion. Mnv
a@nvete To peiypa oto pelepPoudp n o doxeio
yla geydho Xpoviko S1dotnuad. Tuviotatal n
xprion tou otaBepomointn kKavcipou Emak
ADDITIX 2000 kw5.001000972 yia Siatrpnon
TOU MElyHaTOG Yia Sidotnpa 12 pvee.

AAkUAIKR Bevlivn

A MPOZOXH - H aAkuAikn Bevlivn Sev éxet
TNV idla MUKveTNTA ME TRV KavoviKr Bev{ivn.
MNa 1o Adyo auto, ol KIvNTHPEG OTOUG OMOIoUG
Xpnotpomotgitat Kavovikn Bevlivn pmopei va
Xperalovtai StagpopeTikn pUBHION TG Bidag H.
MNa ™ dtadikacia avty, amsvBuvOeite oe éva
e§ovolodoTnuévo KEVTPO TEXVIKNG
vnootipiEnc.

Avegpodiaopog
Avakiviiote to Soxeio peiypaTog mpiv amo tov
avepodlaouo.

Xprion Tng mapexopevng Iaang (sik. 10)

lNa va dieukohuvBei n Sladikaocia, KABE punxdvnua

S1aBétel @IdAn yla Tnv mpoeTolhacia Tou

UEiypaTog Kauoipou og avaloyia 50:1 (2%).

Me tnv €IK. 10 wg 0dnyo, ekteNéote TN Sladikacia

TTOU QVAPEPETAL TTAPAKATW YIA TNV TIPOETOIACIA

€VOC NITPOU HEIYHATOC KAUGIOU:

1. NpooBéote tn Pevlivn otn PLAAN €w¢ TO
onueio 1.

2. a va MpoETOINACETE TO MEYMA KAUTiUou o€
avaloyia 50:1 (2%), mpooBéote AAdI £w¢ TO
onueio 2.

3. BidwoTte v Tdma g LaAnG.

4, AvaKlvnors ya TOU)\GXIOTOV 30 deutepohemTa.

To peiypa kavoipou eivat €Totpo yia va

TIPOXWPNOETE GTOV AvEPOSIaoo.

3TNV MEPIMTWON TTOU XPNOloTOoIoeTE doxeio

yla TNV TPOETOLUACIA TOU PEIYMATOG KAUGTIUOoU,

@POVTIOTE va xpnoluomnolnoste kabapod Soxeio

Kal VO AQVAKIVAOETE TO UEIYHA KAuaipgou yia

TouAdxiotov éva Aentd, wote to AASL va

avapelyOei pe tn Bevlivn. O1 mapakdtw MVAKESG

mepAapBdavouv Ti¢ avaloyiec.

A MPOZOXH: Tnpeite Ti¢ 0dnyiec acpaleiag
Yld TO XEIPIGUO TOU KAUGipov. ZBRVETE Mavta
TOV KIVNTHPA TIPIV ATTO TOV AVEQOSIacpno. Mnv
TMIPOCGOETETE MOTE KAUGINO GTO PNXAavnpa étav
o KivnTtinpag Astrovpysi i eivat {eotac. Mpwv
Balete pumMpooTA TOV KIvnhTHPA,
amopakpuvBeite Touldaxiotov 3 m anod To
onueEio 6movu mpaypatomoinOnke o
avepodiacpog. MHN KATNIZETE!

1. KaBapioTe tTnVv em@avela yOpw amod tnv tana
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KAUGIpoU, Yia va amo@euxOei Tuxov pumavon.

2. XahapwoTe apyd TNV TATaA KAuGiou.

3. MpooHéoTe MPOOEKTIKA TO MEIYUA KAUGIOU
oto pelepPoudp. Mn xUvete To kavalpO.

4. Mpw tonoBetrioete Eavd TNV TATTA KAUGIHOU,
kaBapiote kal eEAéyETe To AACTIXO.

5. TomoBetiote auéows TNV TATA KAUGIHoU
o@iyyovtdag Tnv Y to Xépl. KaBapiote Tuxdv
KaUGIHO TToU €Xel XUBEL.

A MPOXZOXH: EANéyfre eav éxer XuOei
KaUoIpo Kal KaBapiote TuXov Siappoég mpiv
anmo tn xpron. Eav anarteitai, emkowvwviote
HE TO THAHA TEXVIKNG umooTApPIENg Tou
npopnOevuTH oagc.

AIAAIKAZIA EKKINHZHZ

XEIpIOTI‘]pIa Aaﬂn (s1x. 13A)

Ma va emMTayVVeTe, TPEMEL VA TTATHOETE TOV
AeBié (1) padi e Tov Aefié aopaleiag (3).

- Ta va Bdlete umpooTd TOV KIVNTAPA, O
S1akomTNG (2) mpémel va tomoBetnBei otn Béon
«T»,

- Eav OéAete va ekteNéoeTe €pyacieg pPe Tov
Klvntpa o€ otabepo aplOpod otpowy,
matiote tov AeBié€ acpaleiag (3) kat
METAKIVAOTE ToV AePLE (4) TTPOC TNV EYKOTTA «+»
péxpt Tov emBupunTé aplBuod otpowv. MNa va
ATIEVEPYOTIOINCETE TOV O0TaBepo AeflLE,
EMAVOTOTIOOETNOTE TOV OTNV EYKOTIH «-».

- Ta va ooete Tov KIvNTAPQ, TOTTOBETAOTE TOV
SlakomnTn (2) otn Béon «0».

AkolouBwvtag Tnv €ik. 13B:

To Kouuni (5) aopalilel kat amac@alilel To

QUTOUATO AVOIYHA TNG OTPOPLYYAG TIOU UTTAPXEL

orr] Aapn.

‘Otav 10 Koupm gival rorroeerr]uevo PO Ta
KATtw, To dvolypa Tng oTpoO@lyyag yivetal
auTOMATA KATtd TNV emtdyxuvon. Otav 1o ykadl
Bpioketal 0To peAavTi, N CTPOPIYYA TTOPAUEVEL
KAEIOTH.

- 'Otav 1o Koupmi gival TomoBetnuévo mpog ta
MAvw, N oTPOPLYYa TTAPAMEVEL TTAVTA AVOIKTH,
aveéaptnta amo t Béon tou ykadov. MNa va
METAKIVACETE TO Kouumi (5) mpo¢ Ta mavw,
TIPETIEL VA TTATACETE TAUTOXPOva ToV AePLE
ykadQiov (1, ik. 13A).

EKKiVI’]O‘I‘]

I'Iplv amd TNV ekKivnon:
TomoBetrote 10 punxdvnua oe enimedo £5agog.

- BePaiwbeite 611 0 SakdnTNg (2, €1k. 13A) dev
Bpioketal otn B€on «0» (amevepyomoinaon).

- BePaiwBeite 0TI Sev UTIAPYEL KAVEIG KOVTA OTO
pHNXAavnua r/Kat umpooTtd anod Tov cwAnva
e&odou aépa.

EKKlvnon HE TOV KlVITl'I']pCl KpUo (i ofnoTo yia
nsploootspo ano 30 Aemtad)

MatAote o€ BdBog kat apyd yia 10 popég To
KOuuTi ekkivnong (A, k. 12).

- KatePaote tov Aefié pilag (B, €ik. 12) péxpt va

aloBavOeite éva KAIK.

- BeBawwbeite 611 0 dlakdémTNG (2, €IK. 13A) dev

Bpioketat otn Béon «1» (evepyomoinon).

- TomoBeTAOTE TO APIOTEPO XEPL OTO KANUMUA

TOU KIVNTAPA KAl TO aploTePO OS1 0To MAIC10
yla va amo@euyOei n kivnon Tou pnxavipatocg.

- Me 10 6€&i xépL, Tpafrifte apyd tn Aapn

(4, eik. 1) péxpt va aicBavBeite ehagpld
avtiotaon. Xwpi¢ va a@roste 10 Kopdovi,
TPpaBn€Te TO HE MIKPN KAl ATTOQACIOTIKA
Kivnon, kabwg edv tpafrfete xwpic Suvaun o
KIVNTAPAG UTTOPE( VA UITOUKWOEL.

- MOAIC 0 KIvNTAPAC TIAPEL PITPOOCTE, ONKWOTE

Tov AeBi€ picag (B, k. 12) o opilovtia Béon
Méxpl va aloBavBeite éva KAIK (g1K. 11).

- Tpapnéte pia akoun @opd yia va Baiete

MITPOOTA ToV KIvnTHpa. AQrOTE TOV KIvnThipad
OTO peAavTi KAl TIEPIUEVETE TOUNAXIOTOV €va
\emté mpiv eMITAXUVETE OTO PEYIOTO.

EKKlvnon pe {eoTo KivnTipa

Matote og BdBocg al\d apyd yia 10 @opég To
Koupuri ekkivnong (A, €Ik. 12).

- Xnkwote tov AePi€ picag (B, k. 12) péxpl va

aloBavOeite éva KAIK.

- BeBawwbeite 6Tt 0 dakdéTTNG (2, €IK. 13A) dev

Bpioketal otn B¢on «1» (evepyomoinon).

- TomoBeTAOTE TO APIOTEPO XEPL OTO KAAUMUA

TOU KIVNTAPA KAl TO aploTePO OSI 0To MAAIC10
yla va amo@euxBei n Kivnon Tou pnxavrijatog.

- Me 10 6€&i xépL, Tpafrifte apya tn Aapn

(4, elk. 1) péxpt va aicBavBeite ehagpld
avtiotaon. Xwpi¢ va apriogte To kKopdovi,
TPpaBn&Te TO HE MIKPN KAl ATTOQPACIOTIKA
Kivnon, kabwg edv tpafrfete xwpic Suvaun o
KIVNTAPAG UTOPEL VA LTTOUKWOEL.

- Otav o KivnTApag MAPEL UMTPOOTA, APrOTE TOV

0TO pehavTi KAl TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV €va
AEMTO TIPIV EMTAXUVETE OTO PEYIOTO.

Am&lkaola Y0 HTTOUKWHEVO KIVNTRPO

Acpcupsore Tto umoudi (3, €ik. 1) pe TO
mapeXOUeEVO KAELSI, Kae(lpIOTE TO Kal
OTEYVWOTE TO.

- BeBawwbeite 011 0 AePiég piCag B Ppioketal oe

opt{ovtia Béon, OTwGe paivetat otnv €Ik, 11.

- TpaBnfte tn Aafn ekkivnong (4, €ik. 1)

TOoUAdxIoTOV 20 POPEG.

- TomoBetrote 10 pmoudli. Emtaxvvete oto

MéyloTo pe Tov otaBepo Aefié ykaliov
(4, eix. 13).
BaAte umpootd tov kivntrpa.

va TIEPIMITWON TIOU O KIVNTHPAG eV EEKIVAOEL,
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eKTENEOTE TNV TapakATw Sladikaoia:

- ApaipéoTe To Pmoudi pe To TapeXOUEVO KAELS,
kaBapioTe TO KAl OTEYVWOTE TO.
lupioTe Tov KivnTripa avamoda, e TNV om yla
1o pmoudi oTpaupévn TTPog Ta KATw.

- TpaPnéte tn AaPn ekkivnong (4, €. 1) yla
ToUAAxIoTOV 20 POPEG Kalt ENEYETE €AV PByaivel
peiypa kauaoipou amd tnv omi yia 1o pmoudi.

- ZKoumioTe TNV €M@AvVELA YUpw aTTO TNV

urodoxn Tou pmoudi.
EnmavatomoBetriote To pumoudi kat emavaidpete
™ Sadikacia pe Tov Aefié ykadiov (1, k. 13)
o710 péyloTo Kal Tov AePi€ picag (B) og opilovtia
Béon, onwce gaivetatotnv €iK. 11.

A MPOXZOXH:

- Mnv Tuliyete moté To KOPSOVI EKKivnong
YUpw amo To xépt oag.

- 'Otav Tpapdate o Kopdovi ekkivnong, pn
XPnotpomoleite moté 6Ao To HRKOG TOU.
Mmopéei va Komei To Kopdovt.

- Mnv a@nvete To Kopdovi andtopa.
Kpatiate tTn Aafn ekkivnong (4, k. 1) Kat
APROTE TO KOPSOVI WaTe va TUAiIXTED ava
apyda.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KIvNTRPAC GTAVETIOTN UEYIOTN amodoon PETA
amno 5+8 wpeg Aertoupyiag.

Katd tn S1dpKela Tou Xpovou autou, Unv a@hveTe
TOV KIvNTAPA va AeItoupyei Xwpig popTio e 1o
HEYIOTO aplOUO OTPOPWV Yyla VA ATTOQUYETE
uTEP BOAIKEG KATATTOVIOELG.

A MPOZOXH! - Kata tn didapkeia tov
povrapiopatog pnv aAlalere Tn puOUION TOL
KApHUMUPATép yla va au§fNGETE TNV LGYU.
Mnopei va mpokAnOoUv BAaBegc otov
Kivnthpa.

ZHMEIQZXIH: Eival @ucloloyilko évag
KavoUuplog KIvNTHPAG Va EKTTEUTTEL KATTVO KaTta
T S1dpkela, KABWGE KAt HETA TV IPWTN XPHoN.

6. ZTAMATHMA TOY KINHTHPA

Dépte To AePLé emtdxuvong oto pelavti
(1, Eik.13) kat mepipévete oplopéva Seutepdlenta
yla va emrparnsi n puén Tou Kivntrpa.

2PBnote Tov KivntApa, mélovtag 1o SLAKOTTN
(2, Eik. 13).

7.XPHXZH TOY MHXANHMATOX

KANONEZX XPHZHZ

O Yekaothpag TG oelpdg auTng TipoopideTal
Yla YEWPYLKN Xpnon. Ta uAlka mou
Xpnotlgomnotlouvtal gival avbekTika ota
ouvnen XnuLka mpolévTa yla YEWPYLKO
Yekaopo (n gi¢avioktovia) Tmou
XPNOLUoToloUVTalL KATA TNV nuepopnvia
KATAOKEUNG.

AlQQOPETIKEG XPNOELG ATAYOPEUOVTAL KAl O
KATAOKEUAOTNG OeV PEPEL EUBUVN Yia BAGBEG
ard dlaBpwTIKA, TIUKVA 1 TIPOCKOAAOUUEVA
XNUIKA TIpoLovTa.

ATATOPEYETAI AYZTHPA H XPHZH AMNO
ATOMA KATQ TON 18 ETQN.

To mapov eyxelpidlo avapepetal oe
PeKAoTNPES WUOU PeE aEOVIKOUG AVEUIOTAPES
yla dlavoun mpolovIwy pUTOTIPOOTACIag oe
OevOPOKNTIOUG KAl AUTIEAMVEG, KABWMG KAl yla
KaAALEPYELEG DEVOPWV BLaPOPWV EWBWV KAl
TUTIWV O€ OELPEG.

MNpoypappatiote mMPOOEKTIKA TNV Epyacia oag.
Mnv &ekivrioete gav dev éxete dn kabopioel pe
caprivela Tn {wvn pyaciag.

A MPOXOXH - EAéyxeTe OUVEXWG TO XWPO
gpyaciag: punv Katevduvete Tn 6éoun mpog
atopa i {wa. IPAVETE AMECWG TOV KIVNTHPA
6tav mAncialel KAmolo AToOUo OTO XWPO
gpyaciag.

MPO®YAAZEIZ A TO XQPO EPTAZIAX

- Mnv exteleite epyacieq KOVTd o€ NAEKTPIKA
KaAwdia N KThApla.

- MNpémnel va epyaleote pévo OTav ol GUVONRKES
0pATOTNTAG KAl PWTICUOU EivVal IKAVOTTOINTIKEG.

- Mnv nepmatdte mMPog Ta Tiow.

- XZPrvete ToV KIVNTAPA TIPLV TOTTODETHOETE TOV
PeKAoTAPA 01O £6aPOC.

- Amaiteital 1Staitepn mpoooxni otav
Xpnolgomolouvtal Yéoa mpootaciag, Kabwg
evdéxetal va meplopicouv tnv 1kavotnta
avtiAnyng Axwv mou umodelkvuouv Kivéuvo
(evtoAég, onuata, TPoeldOTOINCEIC, KAL)

- Mpémel va giote e€AIPETIKA TPOOEKTIKOI dTAV
EKTENEITE gpyaoiec og emKkAv j avpaia
edaon.

ANATOPEYMENEZX XPHZEIZ

AnayopeuovTtal auotnpa Xpnoelg e 1a

akoAouBa mpotdvta:

- Bepvikia mavtog eidoug kat TUtou

- ALOAUTEG 1) APALWTIKA YA Bepvikia mavtog
eidoug Kat Turou

- Kauowua 1 Autavtikd ravtég eidoug kat
TUTIoU

- Yypaéplo 1) aépla navtog €idoug Kal TUrou
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- EU@AekTa uypa navTog eidoug Kat Turou

- Moowa uypd ya wa 1 avepmrioug

- Yypa Tou TEPLEXOUV KOKKOUG 1| OTEPEQ
LEYAAWV JlOOTACEWV

- Miypata dlapopwv acupBatwyv petagu
TOUG XNHIKQV TIPOLOVTWV

- Yypa Aundopata aroBAnTwy 1) og dlaAupa
UE KOKKOUG 1)/Kal dlaitepa nukva

- Yypd pe Beppokpaoieq vw Twv 40°C

- 'OAa ta mpolovTa nou dev mpoRAEmnovTal
Yla TOV TPOOpPLOPNO XPHONG TOU
MnXavnuatog.

- Mn XPNOIHOTIOIEITE TO UNXAvNHa yid Thv
Katacfeon mupkKaylag. O Pekactipag Sev
npoopiletal yia xprion w¢ e§omAiocuog
mupoopeong.

ZQYTH NEITOYPTIA

- AkoAouBeite TOUC TOTMIKOUG KAVOVIOHOUG
OXETIKA PE TN xpnon Yekaothpwv. Mn
XPNOIUOTIOLEITE TO PNYXAVNHa VWPIG TO TIpwi 1
TOAU apyd Katd Tn SIdpKela TNG NUEPAG.

- EAéyxete tnVv katevBuvon Katl TNV éviaon tou
avépou. Mnv kateuBuvete Tn Séopun mMPog
dtopa, {wa, autokivnta r} omitia.

- Mnv katevBUveTe TA AMOPPIPUATA TTPOG
avolxTtd mapdBupa rj mOPTEC.

- Mpémnel va giote mavta mMpooeKTIKOi 6Tav
uniapyouv SlepxOueva dtopa.

- Mnv agrjvete Tov PekaoTripa va AEITOUPYE(
Xwpig emtripnon.

- Xpnowomoleite Tn XapnAotepn Sduvatn
TaxUTNTA KIVNTAPA Yld TNV EKTEAECN TNG
£pyaoiag oag.

MEIQXH ZKONHZ
- Mn xpnotlpomoleite Tov PekaoTAPA yla TN
METAKIVNON VMKWV PE uTEpBOAIKT OKOVN.
- Mnv kateuBuvete oTé TN S€oUN aépa TTPOG Ta
napaKarw UAIKA:
MeydAn moodtnTta XaAKIWV fj OKOVNG
XOAIKIWV
- AkdBapta uAIkd epyoTtagiou
- Tuyokoviapa
- TolpevTtokoviapa Kat okupodepa
- ZEPO, EMIPAVEIOKO XWHA KATIOU
- YAIKA Kavong
- XKovn mupttiov
- YAIKA pE apiavto

XPHZH XHMIKQN MPOIONTQN

‘OAa Ta avtimapactTika i gllavioktova
TpoLovTa uropouv va eivat eruBAafr) t6oo
yla Tov avBpwrio 600 Kal yla To TePBAAAoV
€av xpnotlgorolouvTal ge AavBacouevo 1
AAOYLOTO TPOTIO. SUVIOTATAL KATA CUVETIELA T
Xprion Hovo and kKatdAAnAa ekmnaldeupéva
atopa (pe €1dlkn adela) kair oe Kabe

MePIMTWON MOVO UETA ATO TIPOOCEKTLKN
avayvoon Twv odnylLwv XPnong Tmou
avaypdagovTal 0Tn cuoKeuaaoia.

A NMPOXOXH!! Opiopéva putopapupaka,
€181KA o€ VPNAEC GUYKEVTPWOELG, UTOPEL Va
npoxa}\soouv GtaBpwon Twv eapTnuatwv
TOU UNXAvRHATOG. € MEPIMTWON aptptBo)\twv
n yta n)\npocpoplsq OXETIKA pE Ta
XAPAKTNPIOTIKA TWV MPOTIovVIwWV movu
Xpnowpomotovvtal, anmgvBuvOeite oo THRHA
UTTOGTAPIENCG YIa QUTOPAPHIAKA.

KANONEZ MOY MNPEMEI NA THPOYNTAI A

TH XPHZH XHMIKQN MPOIONTQN

Oplopéva peTpa yia Tnv mpoAnwn BAaBwv Kat
atuxnuaTwv:

- MNpooekTiky| anobrkeuon oe katdAAnAia
MPOOTATEUUEVOUG XWDPOUG HE
QrayopeuPEVN TIPOCHRACT O TPITOUG Kal O
nadLa.

- XelpiCeote 1A MPOLOVTA TPOOCEKTLKA
QOpPWVTAG YAvTla avBeKkTlka oTta o&eq,
YUQALA - HACKEG 1 Kpavn, popueg amnd
udpoanwbnTikd upacua 1) TIVEK, urdteg
aro AAOTIXO KAl ouvar) UALKA.

- 2g Tepintwon enaeng Ye Ta PATIa N
KATATIOONG XNMIKQV TIPOLOVTWV 1] ULYMATWV
TOU TIPOLOVTOG, {NTAOTE CUMPBOUAY latpou
EMOEIKVUOVTAG TNV ETIKETA TOU TIPOLOVTOG.

- MAUvETE IPOOEKTIKA TIPLV TN XPrion OAa Ta
pouxa Tou €pxovTtal Og emagn Ue TO
KaBapo 1) apALWPEVO XNULKO TIPOLOV.

- Mnv kanviCete, unv miveTe KAl Unv
KATAVAAQVETE TPOPLUA KATA TNV
TpoeTolacia ) tn dlavoun Tou PiyuaTog Kat
KOVTA 1] eVTOG TWV YEKAOUEVWV EKTACEWV.

- Wekalete tnpwvTag TG AMOOTACELS
aopaAeiag anod KATOIKNUEVEG TIEPLOXES,
pelpata vepou, dpOHOUG, ABANTIKEG
eykataoTtaoelg, dnupoola napka n
HOVOTATLa dNnPOoLag XPNong.

- MAEVT TMPOOKTLKA Ta doxia Twv
QUTOPAPUAKWYV EMAEVOVTAG TIOAAEG POPEG
M kaBapd vpod Kal oTn cuveXLa GUAGET Ta
OTYVA O OKOUG TTAQCTIKOUG 0Aakoug. Ta
uUypad TOou MAUCINATOG MTOpoOUV va
Xpnotgoroin8ouv ya WYkaouod.

- Ta kva doyia rpért va rapadidovtal o WOKAa
KEVTPA OUYKEVTPWONG oUUGWvVA | TNV
BVvikA vouoboia kaL Toug TOTILKOUG
Kavoviopoug. Ta doxia dv mpért va
YKataAirovtatl rmoTté oto TPLBAAAOV Kal OV
TIPETIL va XpnoluorolouvTal ylia kavévav
AANO oKoTo.

- Meta tov Yekaoud, MAUVETE TIPOOEKTIKA
Tov Yekaotnpa OLaAvuovTiag Ta
uTloAeipypata pe moocoéTnTA VEPOU
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TouAdxtotov 10 popéQ peyaAUTtepo anod To
UTTOAEIUMA KAl PekAZovVTag TO Miypa oTo
XWPAapPL.

- Me 1n xpnon SLABPWTLIKOV XNULKOV
TIPOLOVTWV EVTEIVETE TOUG EAEYXOUG TWV
peupBpavayv. Metd and kabe xpnon
UBPOEELBIOU TOU XAAKOU TIPETIEL VA TIAUVETE
TNV EYKATAOTAON.

- Eilval avaykaio va unapyxt kabapd vpd
KOVTA OTO OMuio OTo oroio KTAouvTal oL
pyaoiq.

METPA NMPOAHWHZ NYPKATIQN
Mnv Anoladlete PAOYEQG ) TINYEQ BepUOTNTAG
oTa Yekaegtnpa.

KAIMATIKEZ ZYNOHKEZX

2uviotartal va PeKAleTe TIG TIPWTEG TIPWLIVESG
WPEG Kal apyd To arodyeupa, arnoPpeUyoviag
TIG IO {EOTEG WPEG TNG NUEPAG.

Mnv Yekalete 1oté edv undpxel Kivouvog
Bpoxng 11 eav BpeExeL.

Mnv Qekdlete pe Loxupd Avepo n Taxutnta
Tou oroiou urepPaivel Ta 3/5 petpa ava
deutepOAeTTTO.

PYOMIZTHX NAPOXHX YTPQN

ZToV aulo (12, €Ik, 1) UTTAPXEL N OTPOPLYYa

uypwv (A, €IK. 4) TOU EMTPEMEL TO AVOlyHa Kal

TO KAEIOIHO TNG TAPOXG UYPWV TTPOG TNV £€060.

H porj vypwv puBuiletal amd Tov puBUIoTA

mapoxnc (B, ek. 4).

MeplotpéPte Tov Siaxutn (B, €ik. 4) de€ld6oTpOPQ

KOl APLOTEPOOTPOPA YA VA EMAEEETE Hia amo TIg

9 emBupntég BéoelC.

AvatpéfTe oTOV TMAPOAKATW Tivaka ToOU

nepAapPdvel Ta oToIXEID TTAPOXAG LYPWV OTIG

evvid Béoelg Tou pubulotrh. AdBete ummoyn Ta

sinc
Ta otolkeia mapoyrig loxvouv 6Tav o KivnTipag
AEITOUPYEL UE TIG HEYIOTEG OTPOPEG, O AUANOG
Bpioketal oe opilévtia Béon kal
xpnotwgormoleital kaBapod vepd. Ta oTolxeia
TapoXN¢ Mmopei va dlagépouv pe vypd
S1aQOPETIKNAG TTUKVOTNTAG.

- Ta otoixeia mapoxng eival evOeIKTIKA. XTnV
MEPIMTWOoN MPOIGVTWY Yla Ta omoia anatteital
akp1Bng docopétpnon, cuvioTtdral n Xprion Tou
e€aptripatog pmek ULV.

MNivakag mapoxng vypwv
O¢on . Aitpa/ O¢on .| Aitpa/
pueulOTn A\ento pueuloTn A\ento
mapoxng Tapoxng
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 32
3 14 8 34
4 2,1 + 35
5 2,7

O vepehopekaotTnpag MB90 / AT900
Kataokevdletal pe TéTolo TPOTIO WOTE va
gival duvatn n ektéleon gpyactwv pe tnv idla
ATTOTEAECUATIKOTNTA OKOWUN KAl JE TOV AUAD
OTPAUUEVO KATAKOPU@A. A TTI0 EUKOAN EKTENEDN
AUTWV TWV EPYACIWY, TO punxavnua Sitabétel
TIEPLOTPEPOUEVN Ywvia (9, eIk, 1).

NMAHPQXZH AOXEIOY YITPQN

lMa va yepioete 10 doxeio uypwv
- TomoBetnoTE TO pnydavnua oe emimedn
EM@Avela.

- BePaiwbeite 611 n oTPOPIYYa LYPWV (A, €IK. 4)
TTOU UTIAPXEL OTOV AUAO Eival KAELOTH.

- ZefidbwoTte TNV TATMA TOU SOXEIOU LYPWV
TTIEPIOTPEPOVTAG TNV APIOTEPOTTPOPA.

- EAéy&te tn owotn Béon tng umAE onTag yla
@\tpdplopa pe Bpoxo 50/60 micron.

- MNMpooBéote to LYPS oTO Soxeio Péow TNG
onftag.

- Edv o xelplotnq eival avtpag, unv umepBaivete
™V évoelén 16 Aitpwv mou undpyel ato Soxeio.
Eav to pnxdvnua xpnotpormoleitat and yuvaika,
pnv unepBaivete Tnv évdeln 11 Nitpwv.

- Mmopeite va yepiosTe 10 S0xEio UYPWV PEXPLTN
HEYLoTN XwpeNTIKOTNTA 17 Aitpwy, aAAd yla va
EMOTPEYPETE OTO PEYIOTO ETITPEMOMEVO BAPOC
ME uypPO (Yia AvTpeg), Sev MPEMEL va UTIAPXEL OTO
pelepPoudp peiypatog Kauoipou mavw amd
éva AitTpo kauvoipou (mepimou HICO
pelepPoudp).

- K\eiote tnVv Tama tou Soxeiou MEPIOTPEPOVTAG
v delooTpopa.

A MPOXOXH - Tnpeite TNV EMTPENOUEVN TIUNA
Bdpoug pe vypd. 1o Soxeio uypwv avaypdgpovTal
ol otaBueg Tou doxeiou, woTe va amoPeuxOei n
UTTéPBaoN TOU CUVICTWHEVOU BApOouE, TO oToio
gival 30 kg yta avtpeg kat 20 kg yia yuvaikeg. H
mapoxn autn gival to abpoloua tou Bdpouc Tou
UNXAVAUATOG, TOU UEIYUATOG KAUGIUOU UE TO
pelepPoudp YEUATO Kal TOU XNUIKOU TTPOIOVTOG.
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A MPOXOXH - Zgiyyete KOAA Kal HEXPL TEPUA
v tana oo doxeio uypwv yla va dlatnpnOei n
Tiieon mou mapéxetat 6To Soxeio amd To TAACTIKO
OWANVAKL 0TO KATAKL. H mieon emtpémel tnv
£€£060 TOU LYpPOU O6Tav 0 auld¢ Bpioketal o
Katakdpuen Béon.

TOMNOOETHXIH NEOEANOWEKAXTHPA XTHN

MNAATH

TomoBeTAOTE TOV VEQENOYPEKATTHPA OTNV TTAATN

ps v napakatw Sadikaacia:
AvacanoTs oV vsq)s)\oq)smompq HE TO
apLoTEPO XEPL Ao Ta Aoupld (moté amd 1o
Soxeio uypPWV, TO TPOCTATEUTIKO KIvNTHPA I TO
mhaiolo) tomoBetwvTtag To Se&i Aoupi otov
6€€16 wpo.
Mepdote 1O APlOTEPS UTTPATOO OTO APLOTEPO
Aoupi Péxpl va To TOMOBETHOETE OTOV WHO.

- Ta va 1ooppPOTNOETE TO PNXAVNUG, avaTpEETe
07O KeQAAaLo «PUBUIGN Aouplwv.

ENMEZEPIAZIA
Al0BACTE TIPOOEKTIKA TO KEQAAalo «Kavoviopoi
aocpa)\siac» omou Oa Ppeite OAeg TIg
amaIToUpeveg MPOPUAAEELG yia TN Xprion Tou
vecps)\oq)emompa
(0] au)\oc TPETEL va KaTeuBUveTAL TTPOG TNV
meploxn mou Ba umoAnOei og emeepyaoia kat
TTIOTE KOVTPA OTOV AVEO.
PuBpiote 10 YKA{l avdhoya UE TIC avAYKES 0ag.
Mmopei va un xpelaotei va puBuiotei oto
MéyloTo.

To €0pog Tou YPekaouoL umopei va avéndei péow

TOU aKPOQUGTiou:

- Xpnon pe akpo@uaoto — Meydhn 6éoun

- Xpnon pe diaxutn - Mo uikpry 6éoun kat
MEYAAUTEPOU UNKOUG.

AN\ayn kateuBuvong auvlou yla BeAtioTomoinon

¢ eme€epyaoiag:

- EMNeimtikn) mepiotpo@n anod de€1d mpog 1a
aploTEPA = AVOIKTO Tedio.

- Meplotpon o€ oxrjua «U» = @uTE, KAANIEPYELEC
o€ KpEPativeg Kal Toixoug yla pavTioua.

lMNa va emrteuxBei owWoTH HIKPOKOVIOTOINON TOU

TPOIOVTOC:

1. PuBuiote Tn pon uypwv Héow Tou PuUBUIOTN
(B, €Ik. 4) amd 1 (xapunAotepn pLOUION) €wG +
(uPnASTEPN PUBUION). Oco peyaluTepn gival
n MoooTNTA VEPOU, TOCO HeYaAUTEPN Ba gival
n otayoéva.

2. PuBuiote Tov apiBud oTpo®wV Tou KIvnTHPa.
‘Oc0o peyalutepn gival n moodTnTa aépa, T6CO
UikpdTEPN Ba gival n oTayova.

XPHZH QX OYIHTHPAZ

O vegpeloyPekaoTnpag ocag Umopei va

xpnotpomoinBei w¢ puontipag yla tov

Kaeaplopo
Emtagovete mavta otadlakd ya va HITOPECEL O
KlvnTAPAg va avamtUEel TOG anmaltoUPEVES
OTPOPEC TPV EEKIVIOEL VA AEITOUPYEL.

- PuBuioTe katd To pUONUA TOV APIBUO OTPOPWV
avdaloya UE TNV epyacia mou ekteAeite: dev
anmatteital mavta Aeltoupyia otn péylot 1oxv.

- Xpnotlyomolegite ™n peydin é€odo oTIC
TIEPIOOOTEPEG MEPIMTWOELG. XPNOIUOTIOLEITE TN
otevn) €€0d0 €dv xpelaleote peyaAUtepn oxU
aépa, yla mapddelypa, 60Tav QUOATE OE
Bpeyuévo £dagoc.

A MPOXOXH - Aratteital 1Slaitepn mpoooxn
o€ TuXOV aVTIKEIUEVA TTOU Propei va undpxouv
oTnV meploxn mou kabapilete (yuahid, METPEC
KAT.). Ta avTiKEigeva auTtd umopei va
«ekTo€eUBOUV» amd Tn §éoun aépa.
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8.2YNTHPHZH

MINAKAZ ZYNTHPHZHZ

[
- = y =
- v
2| E 8| o = 5
S(89(c8l 8|, |8yl &
NdBete umoYn OTI Ta TAPAKATW S1ACTAMATA CUVTHPNONG LIOXVOLV | g g § & g E g £ g
HOVO Yl KAVOVIKEC OUVORKEC Aertoupyiac. Edv ol ouvBrkec| g Bo|leE S| 5 g 231 g
XPNONG TOU UNXAvAMATOG €ival 1Mo anmaitnTIKEG, Ta SlaoTrhpata ; i) gl e E_ T B 3 E S
ouVTAPNONG TIPETTEL Va €ival TIIO GUVTOMA. Elo ¥ = g8 |E 5] g
I
= E s w
w W
=
OAOKANPO TO pnXdvnua ‘EAeyxog yla: S1appogg, X | X
PWYHEG Kat pBopa
KaBapiopog X
‘EAeyxog: SlakomTn, Aefié ‘EAeyxog Aettoupyiag
ekkivnong, Aefié ykadlou kat Aefié X! X
KAeldwpatog ykaiov
PelepBoudp kavaoipou ‘EAeyxog yla: S1appogg, X | x
OXIOMEG Kal @Bopd
®iXtpo kauoipou ‘EAeyxo¢ kat kaBaplopdg X
Avtikatdotaon otolxgiou X KaBe 6
@iAtpou HAVEG
‘O\eg ot Bideg kat Ta maiuadia ‘EAeyxog X
oTa omoia €xete Mpooacn -
(exTOC am6 TG Bideg Tou 20o@iEn X
KOPUTTIPATEP)
Oiktpo aépa KaBapiopog X
Avtikatdotaon X Kdbe 6
prveg
Kopddvi ekkivnong - ZUoTtnua ‘EAeyxog yia: BAafeg kat X
{wvwv ®Bopd
Avtikatdotaon X
Kapumpatép ‘EAeyxog pehavti X1 X
Mmoudi ‘EAeyxog anmdotaong X
nAekTPOSiWV
Avtikatdotaon X KaBe 6
priveq
AvTiKpaSaouko cuoTnua ‘EAeyxog yia: BAAPEG kat X
@Bopd
Avtikatdotaon and X
efouolobotnuévo ouvepyeio
AdoTixa ‘EAeyX0G Kal avTIKATAoTaon, X
€Av amauteitat
PeCepBoudp vypwv ‘EAeyxog X
KaBapiopog X
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A MPOZOXH - Katda tn di1apkeia Tng
GUVTAPNONG POPATE TTAVTA TIPOOTATEUTIKA
yavria. Mnv mpayparormolgiTe Tn CUVTRPNON
HE TOV KIvnTApa akopn ZeoTd. H cuvtiipnon
TIPEMEL VA YIVETAL HE TOV KIVITHPA OBNCTO.

- H AavBacpévn ouvthpnon Kal n agaipeon
Twv dlatd&ewv aocpaAeiag pyropei va
TIPOKAAEDEL 00BAPA aTUXAULATA.

- Mnv xpnoigornoleite KAUOIPO (AVAUIKTN
Bevdivn) ywa Tov kaBaplopo.

- Mnv ene€epydleote 1 emnloKeudleTe
TO OAPVOKOTITIKO meEPA amod Tnv
KAVOVIKN ouvTthpnon. AneuBuvBeite oe
eEouolodoTnuéva ouvepyeia.

®INTPO AEPA
Z& OAOUC TOUC KIVNTNPEC Eival TTOAU ONUAVTIKA
n amédoon Tou PIATPOU avappoPnong aépa,
TO oToio TIPEMEL va eEAéyxeTal Kal va kaBapiletal
ouyxvd. lNa va kaBapiocete 10 PiATpO aépa,
akolouBnote wg 06rw0 TV €ik. 17A kat
SKTE)\EOTE mv napakarw Siadikaoia:
Ma va anoktnoete rrpooBaon oTo (pl}\rpo
(2, €1k. 1), TOTAOCTE TO KOUUTII OTEPEWONG
(elk. 17A) 0TO KAMAKL TOU PiATPOU Kal avoifte
TO TIEPIOTPEPOVTAC TO KATIAKI 0TV KateLBuvon
mmou LTTOSEIKVUETAL ATTO TO BENOC.
- ApalpéoTe To appwOES PilTpo.
- KaBapiote 10 @iNTtpo e TO peiyua.
- XTEYVWOTE TO QIATPO pe memeouévo aépa (N
oTtUPoVTAC TO).
EmavatomoBetriote 1o QiATpo Kal KAEiOTE TO
KATaK1 @povTi{ovtag va ao@alicel To KOV
OTEPEWONG.

A MPOXZOXH - H xprion tou YekaoTRpag
Xwpic @iAtpo agpa r pe MOAU Bpouiko @iktpo
emnpeddlel apvnTikA TN Agltoupyia Tou Kivnthpa
KOl OKUPWVEL TNV €yyunon. AVTIKATOOTAOTE TO
@iktpo otav dev umopeite va 1o kabapioete MAéov
KOAQ.

QOINTPO TOY KAPMIMYPATEP (Eik.18B)
ZuvioTdTal va avTIKOBIoTATE TO PIATPO pelypatog
KAUGIMOU OTO €0WTEPIKO TOU pelepPoudp
TouAdyloTOV piq @Popd €TNCIiwWG. Aurr’] n
Sladikacia MPEMEL va TPAYHATOTIOLE(TAl OE
EEouotoéompsvo Kévtpo Tsxvmnc Ynoornpt&nc
Ade1doTte 10 pelepPoudp peiypatog Kaumuou
- A@aip€oTe To PIATPO Kal amoouv&ETTE TO Ao
TOV OWARVA PEIYHATOC KAUGTipov.
- TomoBeToTe Kavouplo PIATPo oTov CwARva
MElypaTog Kauoipou.
EmavatomoBetriote 1o @iltpo oTo pelepBoudp.

A MPOXOXH - H un avtikatdotaon tou

Bpouikou @iktpou peiypaTog Kauaoipou emnpeddel
apVNTIKA TN AEITOUPYIA TOU KIVNTHPA.

KINHTHPAX

KaBapilete meplodikd ta mrepUyla Tou KUAivopou
UE éva mivéAo N pe memeopévo aépa. H
OULYKEVTPWON akabapaoiag otov KUAVOpo umopei
va TTpokaAéael umepBéppuavaon, BAafepn yia
A€lToupyia Tou KivnTHpPA.

MMNoYzl

Juviotdral o ePLoSIKOC KaBapIoPAE Tou pmoudi
Kal 0 é\eyxog TNG anmdotaong Twv NAEKTPodiwv
(Eik.16). Xpnotpornoteite pmouli Champion RCJ6Y
1 dAAANG pApKaG pe mapopolo Bepuiko Babud.

MPOXTAXIA ANEMIZTHPA

Metd and mapateTapévn xprion Tou YekaoTRPag,
OTO MMPOCTATEVTIKO TOU AVEULOTAPA (Tiow amd To
pa&Aapl) prmopei va cuoowPEUTEL TTOAN OKOVN.
AuTo eumobilel tn Siéheuon Tou aépa (Atyotepog
OyKoc¢) kal pmopei va mpokAnBei BAGPN Tou
AVEMIOTNPA f/Kal UTEPBEPAVON TOU KIvVNTHPA.
Emopuévwg, mpémel va kaBapi{ete Tov aveploTrpa.
Emiong, kaBapifeTe Ta avoiypata mou UTTAPXOoUV
OTO KAAUPUO TOU AQVEULIOTNPA, TA oToia gival
ONUAVTIKA yla TNV YPUEn Tou Kivntrpa.

KAPMMYPATEP

H p0Buion Tou Kapumpatép OTO €PYOOTACIO
€lval TUTTIKR, CUPPWVA PE TOUG KAVOVIOUOUG TTOU
10XU0UV YIa TIG EKTTOUTTEG,.

A MPOXOXH:

- Mnv tpomomoteite Tn pUuOpION TOUL
KAapumpatép Esgléd)vovrac i Béwvovtag
TG l;llésc Tou. H dadikacia auti mpémel va
ekteleital og E§ovolodotnuévo Kévipo
Texvikng Ymootipi§ng amd e§eidikevpévo
TIPOCWMIKO.

- H ec@alpévn pvOuion umopei va
npokaléosl coBapn BAaBn otov Kivntipa.

- Emiong, pnv napapiaete kat pnv agaipeite
TIG KOKKIVEG TTIPOCTATEVUTIKEG TATTEG TWV
Bidwv Tou KappmPaATEép.

Itnv mepintwon mPoANUATWY (0 KIvNTAPAS
Sev mapapeivel 0To peAAVTi, AKAVOVIOTOC
aplBuodg otpoewy Kivntipa i dev emtuyxdvetal
n péylotn 1oxV¢ Kivntipa), aneuBuvBeite oe
E€ouoiodotnuévo Kévtpo Texviki¢ Yrmoothipiéng.

A MPOZOXH: KApatikég Kat UPOUETPIKEG
pneraBoléc, pmopolv va mpokarécouv
aAloIWOEIG OTN AEITOUPYia TOU Kapumupatép.

EKTAKTH ZYNTHPHZH

270 TEAOG TNG ETOXNG META QMO EVIATIKN
Xpnon n ke dUo Xpovia PE PUCLOAOYIKN
XPNon, eival oKOyo va mpayudaroroleital
£VAG YEVIKOG €AEYXOGQ A0 £&ELOIKEUNEVO
TEXVIKO TOU 2€pBLG.
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A MPOXOXH: OAeg o1 evépyeleg
GUVTAPNONG, TTOU dEV avaypagovral oTo
mapov eyxeipidio Ba mpémelr va
mpayyaromoiouvtal amd €va €181IKEUPEVO
ouvepyeio. Na va eyyunBei ula ocwotrh Kat
ouvexn Aeltoupyia ToUu Yekaotnpag,
BuunBeite OTL eVOEXOUEVES AVTIKATAOTACELG
TWV AVTAAAGKTIK@OV Ba Tpémnel va yivovtal
artokAeloTika pe FNHZIA ANTAAAAKTIKA.

A Tuxov pn efovciodotrnuéveg
TPOMOMOINCELG /KAl N XPRiGN KN YVACIWV
AavVTAAAGKTIKWVY pmopEi va odnynoouv otnv
npokAnon cofapwv i Gavatneopwv
TPAUHATIGHWYV Yld TO XEIPLIOTH N TPiTOUG.

9. METAOOPAZ

MeTapEpPETE TO PeKaoTPAG UE TOV KIVNTAHPA
opnoTo.

A MPOXOXH - MNa tn petagopd TOU
MNXAVARATOC pE Oxnua, BeBatwbeite ot TO
pNXavnua éxel oTepewBei cwoTtd kat oTabepd oto
OXNHa XPNOLUOTIOIWVTAG IMAVTEG. To unxavnua
TIPETIEL VO ETAPEPETAL O KATAKOPUPN B€on, e
Kevo pelepPfoudp, TNPWVTAC ETMIONG TOUG
1oXUOVTEG KAVOVIOHOUG peTagopdg yla
punxavAuata autou Tou TUTou.

TomoBEeTHOTE TOV AUAG KATAKOPUPA. ZTEPEWOTE
Tov 010 Aoupi péow Tou ydvtlou (A, €ik. 18A) Tou
UTTAPXEL OTOV OPLYKTAPA TNG OTPO@LYYaG OTOV
QAUAO.

10. ANOOHKEYZH

‘Otav 1to pnxavnua dev mpodkeltal va

Xpnotpomolndei yia peydho xpovikod didotnua:

- Adeldote kal kaBapiote 10 pelepPoudp
Kavaoipou kat to doxeio Aadlol oe Kald
agptlépevo xwpo.

- Ta kavoilpa kal ta A&ddia mpémel va
amoppintovtal cUMPWVA UE TN vopoBeaia Kal
ME TPOTO ao@aln yia To mePIBAAov.

- KaBapiote téAela 1O KAADEUTIKO Kal
YPAOAPETE TA UETAAAIKA e€EapTAMATA.

- Agalpéote, kKaBapiote KAl PEKAOTE UE
TIPOOTATEUTIKO AL TNV aAucida kat Tn Adua.

- AmoBOnkelOoTE TO PNXAVNUA OE OTEYVO XWPO,
XWpPIig va épxetal o Aueon emMa@nR YE TO
danedo, €av ival Suvatd, HaKpPLA amo TNyEG
BOepuoTNnTaC Kat pe Ta pelepPoudp Keva.

A MPOZOXH: 3¢ nepinmtwon HeETAPOPAG 1

aroBrkeuong Tou KAQSEUTIKO, TOTIOBETOTE
NV MpooTacia onwg paivetal oTig (EK. 8).

11.MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

H mpootacia tou mepiBaAovtog amoteei Baotkn
npoUnéBeon katd Tn xprion TOU PNXaviuatog,
TPOG 6PENOC TOCO TOU AvVOPWTOU 60O Kal TOU
nepiBaMovToc.

- Opovtiote va pUnv eVoxAeiTe TOUG yeiToVEG OaG.

- Tnpeite mMoTtd TOUG TOMKOUG KAVOVIOHOUG Yla
TNV amoppPn TwV VAIKWV JETA TNV KOTTH.

- Tnpeite mMoTtd TOUG TOMIKOUG KAVOVIOHOUG Yla
™V anéppipn cuokevaotwy, Aadiwy, Bevlivng,
pmataplwv, @iATpwv, @Bapuévwyv
e€aptTnuatwyv i dAA\wv otolxeiwv mou
empapuvouv to mePIBANoOV. Ta LAIKA auTd
Sev mpémel va amoppintovral ota
amoppippata, aAAd va diaxwpilovtatl kat va
petagépovtal o€ 18IKA KEVTPA GUANOYAG
omou Ba avakukAwBouv.

Awd\uon kat améppipn

Y& mepinTwon andooupong, To unxavnua ogv
TIPETIEL VA AmoppinTeTal 0To MEPIBANOVY, aANG va
napadidetal o€ £va KEVTPO CUNNOYAG.

Ta mep1oodTEPA LAIKA TTOU XPNGOILOTIOI0UVTAL YIa
TNV KATAOKEUNR TOU pnxavnuatog sivat
avakukAwoipa. Ola ta petalhika e§aptripata
(a6 xaAuPa, ahoupivio, opeixaAko) pmopouv va
napadoBouv o€ éva KEVTPO avAkTnong o1drpou.
MNa mA\npogopieg, aneuBuvBeite otnV uNnpPEoia
GUANOYNG aTTOPPIMMATWY TNG TIEPLOXNG oag. H
anéppPn TWV AMOPPIUUATWY TTOU TIPOEPXOVTAL
amd tn SidAuon Tou PNXavipaTog MPEMEL va
yivetal pe @IAIKO TpoTo Yia 1o mepIBaAioy,
amo@elyovTag tn pumavon Tou €84goug, Tou
aépa Kal Twv VSATwv.

Mpémel va tnpeital og kKGOe mepinTwon n
OGXETIKA loXUouoa TomiKN vopoOeaia.

YTnv mepintwon S1AAUCNG TOU PUNXAVAUATOG,
TPETIEL VA KATAOTPEPETE TNV ETIKETA TNG
onuavong CE padi pe to mapov yxelpidio.
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12. TEXNIKA ZTOIXEIA

KuBiopog cm? 77.0
Motép 2 xpova
loxug kw 3.6
XwpnTtikotnta pelepPfoudp Kauaoipou ia + ¢ cm3 2300(2.32)
Primer kapumupatép Nat
ZUoTnua avtikpadaouou Nat
Bapog kg 11.8
OpZovTia piyn uypou m 18 (max)
Kd&Betog piyn uypou m 16 (max)
Mapoxn agpa otn PTEPWTN m3/min 27
Mapoxr| uypou £/min 0.1+35
MéEylotn TaxutnTa aépa m/s 105
XwpntikOTNTA doXEIOU UYPWLV cm3 17.000 (17 2)
AKOUGTIKN TILECN dB (A) Lpp av 103.0
ISO 11201
ABePatdtnTa dB (A) 4.0
Metpnuévn otdBpun nXNTIKAG 1oxvog dB (A) I1SO 3744 115.0
ABepaidtnTa dB (A) 2.5
Eyyunuevn otabun akouoTIKNG IOXUVOG dB (A) IS OL‘%”; a4 118.0
EmmneAo KpaAaopou m/s> |ENI1SO 20643 <25
ABeBaiotnTa m/s? EN 12096 0,1

* Méog Cuylopevg Tipeg (1/7 Aaxioto, 6/7 TANPG QopPTio).
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13. AHAQZIH NIZTOTHAZ

O katwBev vroyeypappevol,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel vitevBuva 0Tt TO pnyavnua:

1. Etdo¢:

Yekaotipag

2. Mapka: / Tvrug:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. Avlwv:

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

KATaokevadeTal CUPPWVA LE TNV 0dnyla

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

ouppop@ouTal Ye SIaTAgELG Twv
OKOAOUBWV EVAPUOVICEVWV TIPOTUNWV:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Awadikaoieg mou akoAouBrnOnkav yia Tnv
EKTiUNON TNG OUHKOPPWONG

AnnexV -2000/14/EC

Metpnuévn oTddun NXNTIKAG 1oX0oC: 115.0 dB(A)
Eyyunuevn 0tabun akovoTIKNG IOXUOG: 118.0 dB(A)
Kataokevaletal o€: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Huepounvia: 01/03/2017

H texvikn Tekunpiwon SiatiBetat:

otV £€6pa TG Talpeiagc. - Texvikn dievbuvaon

¥
@\*“ “[<JEmak..
~J

Fausto Bellamico - President
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14. NIZTONOIHTIKO EFMTYHZIHZ

Autd TO pnxavnpa éxel oxedlaoTtei Kat
KOTOOKEVOOTEI CUUPWVA UE TIG TTIO TIPONYUEVES
TEXVIKEG Mapaywyng. H kataokegvdotpla
€TalpEia mMapEXEL eyyunon yla Tta mpoidvta tng
yla pia mepiodo 24 unvwv and tnv nuepounvia
ayopdg, yia ISIWTIKN Kal EpACITEXVIKN Xeron. H
€yyunon toxvel yla 12 pAveg otnv mepintwon
EMAYYEAUATIKAG XPONG.

Fevikoi 6pot eyyinong

1) H eyyonon toxvel anmd tTnv nuepounvia
ayopd¢. H kataokevdotpla gtalpeia
avTikaBiotd dwpedv péow tou SikTLOU

4) H eyyunon bev 1oxVel o€ TepinmTwon:
- Epgavoug éNewng ouvtripnong.
- Eogaluévng xpriong r Tpomormoinong tou
TPOIOVTOC.
- XpAong¢ akatdAAnAwv AMTAvVTIKWV A
KAUG{HWV.

- Xprong un yviolwv avTaAlAakTIKwv i
e€apTnUATWV.

- EmepPdocwv amnod pn e§ovolodotnpévo
TIPOCWTTIKO.

nw}\r’]ong Kal T&XVlKﬁC Unoo'-rr"plﬁr]c TO 5 H KGTGGKEU(’:\GTplG ETG[pE(G dev ﬂQpéXEl
eAaTTWHATIKA g§apTrpaTa Adyw aoctoyiag €yyvnon yla Ta avalwolpga VAIKA Kal ta
VALkoU, emeepyaociag | mapaywyng. H e€apTAMATA TTOU UTOKELIVTAL OF€
eyyunon 8ev katapyei ta vouiua @UOIoNOYIKN @Bopd Katd TN Asttoupyia.
SlKalwpaTa TOU AyopaACTH TOU 6) H eyyonon 8ev kahOmTe oie
npoBAémovtal amd tov Aotiké Kwdika og yyunon Oev KAAUTITEL EpYAOLEC
O,TL AQOPA TIG CUVETTEIEG ATTO ENATTWHATA 1 avapdduionc fi BeAtiwong Tou mpoidvtoc.
TTPORAAATA TOU TTPOIOVTOC TTOU TTWAE(TAL. 7) H eyyunon Sev KaAUTTTEL Epyacieg pUBUIONG
2) To TEXVIKO MPOOWTIKO TapeUPaivel To Kal ouvTRPNONG MoV pmopEi va eival
TAXUTEPO SUVATS EVTAC TWV EMTPENOUEVWY anapaitnteg katd v mepiodo 1oxvoE NG
XPOVIKWV opiwv BACEl TwV avayKwv Tou gyyunonge.
opyaviouou. 8) MBavéc BA&ReC mou mpokalouvTal KaTé Th
3) NMatnv mapoxn vmootApiEng oo mhaicto UETAQOPA TPETEL va emMichpaivovTal
™C £yyvnong, nmpémel va emdeigete oto AUECWC OTO PETAPOPEX, SIAPOPETIKA N
siouotoéotnpsyo MPOCWMIKS TO £yyonon Sev 1oXVEL
TOTOTOINTIKO £YYUNONG, MOV MAPEXETAL
napaxd?‘w, ccnmnvlllcpévo a:éxtov 9) H gyyunon &ev KQ)\L’)TTTEII rulxév d;llsoouq ,ﬁ
npopnBsuTH Kal cupTAnpwpévo £UUECOUG TPAUHATIOHOUG 1 UAIKEG {npIEg
TARPWC, KABWC Kal TO TIHOAGYIO ayopdc Aoyw BA&Bng tou pnxaviupatog A
1 TN VORI andSeién e TRV nuepopunvia UTIOXPEWTIKAG TTAPATETANEVNG S1AKOTIAG
ayopdc. NG Xpriong Tou.
© MONTEAO HMEPOMHNIA %
APIO. SEIPAZ ANTINPOZQMNOX

[
[
[
[
[
[
I ArOPASTHE
[
[
[
[
[
[

Mnv anoocteilete To anékoppa! EmMouvayte To povo o€ evSexopevn
aitnon TeEXVIKIG yyunong.

X
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15. ANTIMETQNIZH NMPOBAHMATQN

A

MPOXOXH: ZBRveTe MAVTaA TO pnXAvnua Kai amocuvdéete o pumouli mpv ané tnv
€EKTENEON OAWV TWV GUVICTWHEVWV S10p0WTIKWV EAéyXWV TOL avagépovTal GToV
TMAPAKATW THVAKA, EKTOG EAV TO MNXAVNHA TIPETTEL VA AEITOUPYEI.

Eav SiepguvnBolv OAeg ol mBavég aitieg kat To MPOBANUA TAPAUEVEL, EMKOWVWVAOTE UE TO
£€0UC1000TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG. Edv eppavioTel kdmolo pdBAnua mou Sev avagépetal
OTOV TTVAKA AUTO, EMIKOIVWVINOTE UE TO £§0UCI000TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTNPIENG.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

AYZH

O kivntpag Sev maipvel umpooTd
1 oprvet Aiya HOAIG SeuTtepOAemTa
META TV eKkivnon. (BeBaiwOeite
6T 0 SlakomTNG BpiokeTal oTn

1. Agv unidapyxel omvOrpag

1. EAéy&te 1o omvOripa tou pmoudi. Eav
Sev undpyel omvOnpag, emavaldpete
TOoV éAeyXo Me éva kavouplo pmoudi
(RCJ6Y).

6éan "I") 2. Mmoukwpévog KivnThpag 2. AkolouBnrote tn Siadikacia otn
oel. 116. Eav o kivnmpag Sev maipvel
Kal TNl UmPooTd, emavaldpete tn
Sladikaocia pe éva kavoupto Pmmoudi.

O Kvntpag maipvel umpootd, [Mpémel va pubutotei 1o |EmKolvwviote pe 1o e€ovctodotnuévo

al\a Sev emrayuvel owotd i Sev
AelToupyei owotd og vPnAn
TaxvtnTa.

KOPUTTIPATEP.

KEVTPO TEXVIKNG umooTthpténg yla tn
pLOUIoN Tou pmoudi.

O kwvntRpag 6ev pmopei va
PTACEL OTN PEYIOTN TaxUTNTA 1Y/
KOl EKTTEUTTEL UTTEPBOAIKO KATIVO.

1. EAéy€te 1o peiypa Aadiov /
Bevlivng.

2. AxkaBapoieg oto @iktpo aépa.

3. Npémnel va pubBuilotei To0
KOPUTTIPATEP.

1. Xpnolpomoleite @péokia Bevlivn kal
KATAAAnAo Addt yia Sixpovoug
KIVNTAPEG.

2. KaBapiote 10 @iktpo. Avatpééte oTIg
odnyieg Tou Ke@alaiou «Tuvthpnon
@iktpou aépax.

3. EmKowwvnoTe pe 1o e§ouctodotnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pLBUION TOU pmmoudi.

O KlvnTApag maipvel umpooTtad,
yupiCet kat emrayuvel, aAd Sev
umopei va mapapeivel oto
pehavri.

Mpémet va pubpiotei To
KOPUTTIPATEP.

Emkowvwvrote pe to e§ouciodotnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pUBUIoN TOU pmmoudi.

O KivnTApag maipvel umpooTd Kat
Aettoupyei, aA\A n pory aépa gival
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ORIJINAL TALIMATLARIN CEVIRISi

GIRIS

Makineyi dogru bir sekilde kullanmak ve
kazalardan kacinmak icin bu kilavuzu son derece
dikkatli okumadan calismaya baslamayin. Bu
kilavuzda, cesitli bilesenlerin ¢alisma sekillerine
yonelik agiklamalar ve gerekli kontroller ile bakim
icin talimatlar yer almaktadir.

NOT: Bu kilavuzda yer alan aciklamalar ve
¢izimler tamamen baglayici ve zorlayici 6zellik
tasimamaktadir. Firma her seferinde bu
kilavuzu giincelleme yiikiimliliigii olmaksizin
iirtinde degisiklikler yapma hakkini sakh tutar.
Bu kilavuz, kullanim ve bakim talimatlarinin yani
sira 6zel dikkat gerektiren bilgiler icermektedir. Bu
bilgiler, asagida aciklanan semboller ile
belirtilmistir:

DIKKAT: 6liimle sonuclanabilecek kaza veya
kisisel yaralanma, ya da nesnelere ciddi zararlar
verebilecek risk durumu oldugunda.

ONLEM: makinenin kendine veya bilesenlerine
zararlar verebilecek risk durumu oldugunda.

DiKKAT
iSITME KAYBI RiSKi
BU MAKINE, NORMAL KULLANIM
KOSULLARINDA MAKINE ILE CALISMAKTA OLAN
KISININ GUNDE ASAGIDA BELIRTILENE ESDEGER
VEYA UZERINDE GURULTUYE MARUZ
KALMASINA NEDEN OLABILIR

85dB (A)
iCINDEKILER

1.GUVENLIK KURALLARI (makineyi 129
guvenli bir sekilde kullanmak icin
uyulmasi gereken kurallari icerir)

2.SEMBOLLERIN VE GUVENLIK 131
UYARILARININ ACIKLANMASI
(makine tanitim bilgilerini ve
sembollerin anlamini aciklar)

3.ANA BIiLESENLER (makineyi 131
olusturan ana birimlerin makine
Uzerindeki yerlerini aciklar)

4 MONTAJ (ambalajin nasil 131
ctkarilacagini ve parcalar halinde
gelen bilesenlerin montajinin nasil
yapilacagini aciklar)

5.CALISTIRMA 132

6. MOTORU DURDURMA 135
7.MAKINENIN KULLANILMASI 135
8.BAKIM (makineyi verimli bir sekilde 139
kullanmaya devam etmek icin gerekli
bilgileri icerir)
9.TASIMA 141
10.DEPOLAMA 141
11.CEVRENIN KORUNMASI (Makinenin 141
cevreye saygl gostererek kullaniimasi
icin bazi 6neriler sunar)
12.TEKNIK BILGILER (Makinenin ana 142
ozelliklerini 6zetler)
13.UYGUNLUK BiLDIRiMi 143
14.GARANTI BELGESIi (Garanti 144
kosullarini 6zetler)
15.SORUNLARIN COZUMLENMESI ICIN 145

REHBER (Makineyi kullanirken
yasayabileceginiz sorunlari hizli bir
sekilde ¢ozlimlemenize yardimci olur)

1. GUVENLIK KURALLARI

A DIKKAT: Dogru kullanildiginda, sirt
atomizorii kullanimi kolay ve etkin bir alettir.
Yanhs kullanildiginda ya da gerekli 6nlemler
alinmadiginda tehlikeli olabilir. Sorunsuz ve
emniyetli kullanim icin gilivenlik onlemlerini
uygulayin.

A DIKKAT: Unitenizin agilmasi ¢ok diisiik
yogunlukta bir manyetik alan iiretir. Bu alan
bazi pacemaker'lan (kalp pili) etkileyebilir.
Ciddi yaralanma veya 6liim riskini azaltmak
icin, pacemaker kullanan kisiler bu makineyi
kullanmadan once doktorlarina ve pacemaker
iireticisine danismalidir.

A DIKKAT! - Ulusal yénetmelikler makinenin
kullanimini kisitlayabilir.

1. Kullanmasinti iyice 6grenmeden sirt atomizori
1 calistirmayin. ilk kez kullaniyor olmasi
halinde operatér sahada kullanmadan 6nce
deneme yapmalidir.

2. Sirt atomizdriinu sadece dogru kullanim
kurallarini bilen saghkli kisiler kullanmahdir.

3. Fiziksel bir yorgunluk, alkol veya bir ilac¢
etkisinde olma gibi durumlarda atomizori
kullanmayiniz.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

. Kullanirken makinaya dolanabilecek giysiler

(esarp gibi) giymeyin; bilezik ya da kiinye
v.s. gibi esyalar takmayin. Ozellikle eldiven,
gozluk, kulaklik ve kask gibi kisisel korunma
araclar kullaniniz.

. Calisma alaninizinda insanlarin bulunmasina

izin vermeyin.

. Ayaginizi yere siki basin ve emniyetli bir

pozisyonda spreyleme yapin.

. Rotora dokunmayin. Motor calisirken bakim

yapmayin.

. Her glin motorunuzun hem kullanim, hem de

glivenlik acisindan kontrolini yapin.

.Hi¢bir zaman bozuk, lGzerinde bazi

degisiklikler yapilmis, dogru tamir edilmemis,
ya da tamir edilen parcalari dogru takilmamis
sirt atomizorlerini kullanmayin. Glvenliginizi
saglayan parcalarin hicbirini ¢cikarmayin,
kirmayin ya da kullanilmaz hale getirmeyin.
Sirt atomizoériint hava akimi olan yerlerde
kullanin. Parlayici ya da patlayici kimyasallarin
bulundugu ortamlarda kullanmayin.
Sadece imalatci tarafindan onaylanan
rotorlari kullanin.

Servis disi kalmasi gerektiginde atomizatori
actkta birakmayiniz, Saticiya veya bir atik
toplama merkezine teslim ediniz.

Sirt atomizoriiniizi dogru kulanmasini bilen
ve daha 6nce kullanmis kisilere 6diing verin.
Kullanmadan énce kullanim kilavuzunu
okumalarini tavsiye edin.

Kullanim kilavuzunu kaybetmeyin ve her
kullanimdan 6nce okuyun.

Tehlike uyari etiketlerinin ve glivenlik
etiketlerinin her zaman iyi bir durumda
olmasini saglayiniz. Herhangi bir aksamin
hasar gérmes, veya koti hale gelmesi
durumunda, zamaninda gerekli degisikligi
yapiniz (Sekil. 19).

Cihazinizi rotorsuz calistirmayin. Rotorsuz
calistirma makinanin parcalarina zarar
verebilecedi gibi garantisinin iptaline neden
olacaktir.

Atomizori elektrikli ekipmanlarin ve elektrik
hatlarinin yakininda kullanmayiniz.

Rotor bigaklarini zorlamayin ya da
zedelemeyin; hicbir zaman hasarli rotor
kullanmayin.

Yanici, parlayici ya da tahris edici maddeler
puskirtmeyin.

20. Rotoru bir baska motora ya da gti¢ kaynagina
monte etmeyin.

Rotora hava girisini kapatmayin ya da
engellemeyin.

Makineyi, kitapciginda belirtilen amaclar
disinda kullanmayiniz (Daha sayfa 135).
Makineyi motoru calisir halde birakmayiz.
Uciincii sahislarin veya sahip olduklari
mallarin maruz kaldig kazalardan veya
risklerden makine sahibinin veya operatoriin
sorumlu tutuldugunu unutmayiniz.

21.
22,

23.
24,

KORUYUCU GUVENLIK GiYSi

A Fitosaniter iiriinlerin kullanildig: tiim
durumlarin (tasima, muhafaza, karistirma,
ekipman bakimi) yani sira, atomizator ile
calisirken de her zaman kisisel korunma
araglari kullaniniz. Operatorin fitosaniter
drlinlere maruz kalmamasi igin kisisel korunma
araclarinin kullanilmasi gerekmektedir. Uygun
koruyucu giysiler secimi hakkinda bilgi almak
icin saticiniz ile temasa geginiz.

Koruyucu giysi size uygun olmali ve hareketinizi
engellememelidir. Komple viicudu orten bir
onliik idealdir. Hareketli aksamlara
takilabilecek nitelikte elbiseler, esarplar, boyun
baglari veya kolyeler kullanmayiniz. Saclarinizi
toplayiniz ve korumaya aliniz (6rnegin, bir esarp,
baslik, bir kask v.s. ile).

Takviyeli, kaymayan ve burnu gelik takviyeli
olan giivenlik ayakkabilari giyiniz.

Koruyucu gozliik veya sapka siperi takiniz!
Sivi ve toz piiskiirtiirken yetkililerce
onaylanmis solunum cihazi kullanin.

Giirilti onleyici aparat takiniz; 6rnegin kep
veya susturucu aparatlar gibi. isitme kaybini
onleyici koruma aparatlarinin kullanimi biyik
bir dikkat ve ihtimam gerektirir, cinkl akustik
tehlike uyari seslerini (ikaz sesi, alarmlar, v.s.)
duyamayabilirsiniz.

Titresimleri maksimum seviyede emen ve
kimyasal maddelerin temasindan koruyan
eldivenler kullaniniz.
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2. SEMBOLLERIN VE GUVENLIK UYARILARININ
ACIKLANMASI (Sek.19)

1. Karisim ve sivi tanklarinda zehirli maddelerin
kullanimi nedeniyle zehirlenme tehlikesi.

. Kullanma ve bakim kitap¢igini okuyunuz

. Koruyucu kiyafetler giyme ytukimliltga

. Baslik takma yikimluligu

. Solunum maskesi takmak zorunludur

. Koruyucu ayakkabi giyme yukimlulugi

. Koruyucu eldiven giyme yikimlaliga

. Artan sivilan cevreye dokmeyiniz

. icki almayiniz

. Cihaz calistyorken koruyucu cihazi ve fani
¢ikarmayiniz

11. Makine aksamlari ¢alisirken glvenli bir

mesafede durunuz

12. Bu sembol Uyari ve ikazi ifade eder.

13. Zehirli madde

14. Seri numarasi

15. CE uygunluk isareti

16. Makine tipi: ATOMIZOR

17. Uretim yili

O VWO NOULLD WN

—_

3. ANA BILESENLER (Sek.1)

1. Sasi
2. Hava filtresi
3. Buji
. Cahistirma kulpu
. Motor kapagi
. Yakit deposu
. Aski
. Yastik

9. Dirsek borusu
10. Esnek boru
11. Kontrol kolu

00 N O 1 b

12. Ufleme borulari

13. Sivi valfi

14. Diflizor

15. Agizhk

16. Sivi tanki

17. Titresim Onleme Aparatlari
18. Karisim hazirlama sisesi

19. Kombinasyon Anahtari

20. Vidalar M5x65 (n.2)

21. Somunlar M6 (n.2)

22. Kelepgeler @ 90 mm (2 adet)
23. Swvi borusu

24. Rakor

4, MONTAJ
Borularin/sapin montaji

A DIKKAT - Borular ve uc takili durumdayken,
motor durdurulmus ve anahtar da STOP
pozisyonuna getirilmis olmalidir.

Atomizor monte etmek icin, asagidaki talimatlar
okuyunuz.

Makine bilesenleri
Bkz. Sek.3:

1. Dirsek borusunu fan salyangozuna takiniz.

2. Dirsedi, Girinle birlikte verilen iki vida ve iki
somun ile ve buji anahtarina entegre altigen
anahtari (Grdnle birlikte verilir) kullanarak
sabitleyiniz.

3. Bkz. Sek.2, kelepceleri esnek borunun
(10, Sek.1) her iki ucuna, stkmadan takiniz.

4. Esnek boruyu dirsek borusuna (9, Sek.1) ve
Ufleyici borusuna (12, Sek.1) takiniz, bunu
yaparken koninin (A, Sek.2) tifleyici borusuna
dogru baktigindan emin olunuz, daha sonra
rlinle birlikte verilen anahtari kullanarak her
iki kelepceyi de sikiniz.

5. Kontrol kulpu kilitleme kolunu kaldiriniz
(1, Sek.5).

6. Kontrol kulpunu (11, Sek.1) plskirtme
borusunun (12) tizerine takiniz.

7. Tercih ettiginiz konumu buldugunuzda,
kilitleme kolunu alcaltmak suretiyle kontrol
kolunu kilitleyiniz (1, Sek.5).

8. Seffaf plastikten D ve E borularini (18, Sek.1)
Sek.2, tablo A'da gosterildigi gibi kontrol
kulpuna (11, Sek.1) takiniz.

9. Swvilarin kontrol kulpundan gegisinin harig
tutmak istenmesi halinde, sivi borularini
anahtar torbasinda bulacadiniz seffaf plastik
rakoru kullanarak B (Sek. 2) tablosunda
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10.

gosterildigi gibi baglayiniz (24, Sek.1).
Daha genis bir atim elde etmek icin, agizhg
(15, Sek.1) difuzorin (14) Gzerine takiniz.

Kontrol kolunun ayarlanmasi
Kontrol kolunun dogru konumlandirmasi, tfleyici

ile

rahat calisabilmek agisindan son derece

onemlidir. Kontrol kolunun konumunu ayarlamak
icin:

1.
2.

3.

As

Kilitleme kolunu kaldirin (1, Sek.5).

Kontrol kolunu kaydirarak ve acgisini
ayarlayarak en rahat ¢alisma konumunu
tespit edin.

Tercih ettiginiz konumu buldugunuzda,
kilitteme kolunu alcaltmak suretiyle kontrol
kolunu kilitleyin.

kinin ve hizli ¢itkarma sisteminin

ayarlanmasi

A DiKKAT - Aski, motor durdurulmus
haldeyken ayarlanmalidir.

Atomizdr kullanmaya baslamadan 6nce,
makinenin agirliginin omuzlarinizda dogru

bir

sekilde dengelenmis oldugundan emin

olmak ¢ok dnemlidir; bunu, omuz askilarinin
uzunlugunu, makine sirtiniza ve omuzlariniza
mikemmel sekilde temas edecek sekilde
ayarlayarak yapiniz.

Ma
ara

kinenin dogru sekilde dengelenmesi, egimli
zilerde calisirken daha da 6nem kazanir. Omuz

askilarini germek icin, Sek.7'de gosterildigi gibi
cekin.

Omuz askilarini gevsetmek icin, kemer tokasini
Sek.8'de gosterildigi gibi kaldirin.

Bir

tehlike durumunda, asagidaki gibi hareket

ederek makineyi omzunuzdan indirin:

1.

Sag omuz askisindaki hizli agma dillerine
(Sek.6'daki kutuda gosterilmektedir), Sek.9'da
gosterildigi gibi bir elinizi kullanarak bastirin.

. Ust gévdenizi hafif sola dogru egerek yana

yatirin: atomizér omuzlarinizdan kayarak asagdi
inecektir.

5. GALISTIRMA

YAKIT

A DIKKAT: Benzin oldukca yanici bir
yakittir. Benzini veya bir yanici madde
karisimini kullanirken yogun dikkat
gosteriniz. Yakitin veya makinenin yakininda
sigara igmeyiniz veya ates ya da alevle
yaklasmayiniz.

- Yangin ve yanma riskini azaltmak icin, yakiti
dikkatli sekilde kullaniniz. Yiiksek derecede
yanicidir.

- Yanici maddeyi yakit icin onaylanmis bir kabin
icerisine koyunuz ve calkalayiniz.

- Yanici maddeyi kivilcim veya alevlerden uzak,
acik ortamlarda karistiriniz.

- Yere koyunuz, motoru durdurunuz ve yakit
doldurma islemini gerceklestirmeden dnce
sogumasini bekleyiniz.

- Basinci gidermek ve yakitin ¢ikmasini
engellemek icin yakit kapagini yavasca
gevsetiniz.

- Yakit doldurma isleminden sonra yakit kapagini
stkica kapatiniz. Titresimler kapagin
gevsemesine ve yakitin ¢ikmasina neden
olabilir.

- Uniteden cikan yanici maddeyi kurutunuz.
Motoru calistirmadan dnce makineyi yakit
doldurma yerinin 3 metre uzagina tasiyiniz.

- Hicbir durumda, ¢ikan yanict maddeyi yakmaya
calismayiniz.

- Yakitin karistirilmasi veya makinenin
calistirlmasi esnasinda sigara icmeyiniz.

- Yakiti serin, kuru ve iyi havalandirmali bir yerde
muhafaza ediniz.

- Yania maddeyi kuru yaprak, saman, kagit, vs.
bulunan yerlerde muhafaza etmeyiniz.

- Yakiti ve UGniteyi yakit buharlarinin acik alev
veya kivilcimlar, 1sitma amacli su kazanlari,
elektrikli motorlar veya sivicler, firinlar vs. ile
temas etmeyecekleri yerlerde saklayiniz.

- Motor calismaktayken deponun kapagini
¢ikarmayiniz.

- Yanici maddeyi temizlik islemleri igin
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kullanmayiniz.
- Yakiti giysilerinizin izerine dokmemeye dikkat
ediniz.

BENZIN YAG A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Bu Urilin 2 devirli bir motor ile calistirilir ve 2
devirli motorlar icin benzin ve yag dnkarisimi
gerektirir. Benzin ve iki devirli motorlar icin olan
kursunsuz yagi benzin icin uygun olan temiz bir
kapta karistiriniz.

ONERILEN YAKIT: BU MOTOR OTOMOBILDE
KULLANIM iCiN 89 OKTANLIK ([R + M] / 2) YA DA
YUKSEK OKTAN NUMARALI KURSUNSUZ BENZIN
ILE CALISTIRILMAK iCiN ONAYLIDIR.

2 devirli motorlar icin olan yag ve benzini
ambalajin tizerindeki talimatlara uygun sekilde
karistiriniz.

Efco - Oleo-Mac havada sogutulan tiim 2 devirli
motorlar icin 6zel olarak formile edilmis olan
%?2'lik (1:50) yagini kullanmanizi dnermekteyiz.
Tabloda verilen yag/yakit karisiminin dogru
oranlari (Sekil A) eger PROSINT 2 ve EUROSINT
2 veya yiksek kaliteli esdegerde bir motor yagi
(JASO FD ozellikleri veya ISO L-EGD)
kullanihyor ise uygundur.

A UYARI: MOTORLU ARAGLAR VEYA 2
DEVIRLI TAKMA MOTORLAR iCiN OLAN
YAGLARI KULLANMAYINIZ.

A UYARI:

- Tiiketime bagh olarak sadece gereken
miktarda yakit aliniz; bir veya iki ayhk bir
donemde kullanacaksaniz gereginden fazla
almayiniz;

- Benzini hava gecirmez sekilde kapatiimis bir
kapta, serin ve kuru bir yerde muhafaza
ediniz.

A UYARI - Karisim icin hicbir zaman
%10‘dan fazla etanol iceren bir yakit

kullanmayin;%10‘a kadar etanol iceren
gazohol (benzin ve etanol karisimi) veya E10
yakiti kullanilabilir.

NOT - Yalnizca kullanimda gerekli olan karisimi
hazirlayin: Hazne ya da yakit deposu icinde uzun
sure birakmayin. Karisimi 12 ay bir sireligine
korumak i¢in 001000972 kodlu Emak ADDITIX
2000 yakit stabilizatori kullanilmasi nerilir.

Alkil benzin

A UYARI - Alkil benzin normal benzin ile
ayni yogunluga sahip degildir. Bu nedenle,
normal benzin ile calistirilan motorlar H
vidasinin farkli sekilde ayarlanmasini
gerektirebilir. Bu islem icin Yetkili Destek
Merkezine basvurmak gereklidir.

Yakit doldurma
Karnisimi yakit doldurmadan &nce iyice karistiriniz.

Uriinle birlikte verilen siseyi kullanarak
(Sek.10)

Yakit doldurma islemlerini kolaylastirmak icin her
makine, 50:1 (%2) oraninda karisim hazirlamada
kullanmak tzere bir sise ile birlikte teslim edilir.
Bir litre karisim hazirlamak igin, Sek.10'u esas
alarak asagidaki islemleri yapin:

1. Siseye 1 konumuna kadar benzin doldurun.
2. Eger 50:1 (%2) oraninda karisim hazirlamak
istiyorsaniz, konum 2'ye kadar yag ekleyin.

3. Sisenin kapagini kapatin.

4. Siseyi en az 30 saniye calkalayin.

Karisim boylece hazirdir ve Ufleyiciye yakit
doldurmak icin kullanilabilir.

Eger karisim hazirlamak icin bir benzin bidonu
kullaniyorsaniz, bidonun temiz oldugundan emin
olun ve yadin benzinde iyice ¢6zlilmesi icin en
az bir dakika calkalayin. Yag yuzdeleri asagidaki
tabloda verilmistir.

A DIiKKAT: yakit karistirma ile ilgili
talimatlara uyunuz. Yakit doldurmadan dnce
motoru daima kapatiniz. Motoru calisir veya
sicak haldeki arabaya asla yakit koymayiniz.
Yakit doldurma isleminden sonra motoru
calistirmadan 6nce bulundugunuz konumdan
en az 3 m uzaklasiniz. SIGARA iICMEYINiZz!
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1. Kirlenmesini 6nlemek icin yakit kapaginin
etrafini temizleyiniz.

2. Yakit kapagini yavasca gevsetiniz.

3. Yakit karisimini dikkatli bir sekilde tanka
doldurunuz. Etrafa dokilmesini 6nleyiniz.

4. Yakit kapagini yerine yerlestirmeden 6nce,
contayi temizleyiniz ve kontrol ediniz.

5. Yakit kapagini derhal yerine yerlestirerek
elinizle sikilayiniz. Dokilen yakiti temizleyiniz.

A DIKKAT: Yakit kacagi olup olmadigini
kontrol ediniz, varsa kullanmadan 6nce
temizleyiniz. Gerektigi takdirde, teknik servise
veya saticiniza danisiniz.

CALISTIRMA PROSEDURU

Kontrolleri kontrol kolu (Sek.13A)

Gaz vermek icin, kola (1) guvenlik kolu (3) ile
ayni anda bastiriniz.

- Motoru calistirmak icin, digme (2) “1”
konumuna getirilmelidir.

- Eger motor sabit bir hizda iken calismak
istiyorsaniz, gtivenlik kolunu (3) ve kolu (4)
istediginiz motor hizini elde edene kadar “+”
isaretine dogru bastirin. Sabit hiz ayarini iptal
etmek icin, kolu “-" konumuna geri getiriniz.

- Motoru durdurmak icin, digmeyi (2) “0”
konumuna getirin.

Sek.13B'yi izleyerek:

Tus (5) kontrol kulpunda yer alan muslugunun

otomatik agma ve kapama islevini kilitler ve acar.

- Tus asagi dogru konumlandirildiginda,
muslugun agilmasi hizlanirken otomatik olarak
gerceklesir. Gaz kolu rélantide iken musluk
kapali kalir.

- Tus yukari dogru konumlandirildiginda musluk,
gaz kolunun pozisyonundan bagimsiz olarak
daima acik kalir. Tusu (5) yukari dogru
kaydirmak icin ayni anda gaz koluna basmak
gerekir (1, Sek.13A).

Calistirma

Motoru calistirmadan once:
- Makineyi diiz zeminli bir yere koyun.

- Dugmenin (2, Sek.13A) “0” konumunda (kapal)
olmadigindan emin olun.

- Makinenin yakininda ve/veya ifleyici
borusunun éniinde hi¢ kimsenin olmadigindan
emin olun.

Soguk motorun calistiriimasi (veya motor 30

dakikadan uzun siire durmusken)

- Primer ampuli (A, Sek.12) sonuna kadar,
yavasca ve 10 kez bastirin.

- Mars kolunu (B, Sek.12), bir klik sesi duyana
kadar alcaltin.

- Digmenin (2, Sek.13A) “1” konumunda (agik)
oldugundan emin olun.

- Makineyi sabit tutmak icin, sol elinizi motor
kapaginin lzerine ve sol ayadinizi da sasi
izerine koyun.

- Hafif bir direnc hissedene kadar sag elinizle
kolu cekin (4, Sek.1). Halati birakmadan, kisa ve
kararli/ani hareketle ¢ekin; yetersiz kuvvetle
¢ekmeniz motorun bogulmasina neden olabilir.

- Motorun ates aldigini ilk kez duydugunuzda,
mars kolunu (B, Sek.12) dikey konumuna
dogru, yerine kilitlenene kadar (Sek.11) kaldirin.

- Motoru baslatmak icin kolu bir kez daha ¢ekin.
Motora tam gaz vermeden dnce, en az bir
dakika rolantide calismasini bekleyin.

Sicak motorun calistiriimasi

- Primer ampuli (A, Sek.12) tam asadi, yavasca
ve 10 kez bastirin.

- Mars kolunu (B, Sek.12) bir klik sesi duyana
kadar kaldirin.

- Dugmenin (2, Sek.13A) “1” konumunda (agik)
oldugundan emin olun.

- Makineyi sabit tutmak icin, sol elinizi motor
kapaginin lzerine ve sol ayaginizi da sasi
izerine koyun.

- Hafif bir diren¢ hissedene kadar sag elinizle
kolu gekin (4, Sek.1). Halati birakmadan, kisa ve
kararli/ani hareketle cekin; yetersiz kuvvetle
¢ekmeniz motorun bogulmasina neden olabilir.

- Motoru maksimum hizda calistirmadan 6nce,
en az bir dakika rélantide calismasini bekleyin.

Bogulmus motor icin izlenecek prosediir

- Uriinle birlikte verilen anahtar kullanarak bujiyi
(3, Sek.1) ¢ikartin, daha sonra temizleyip
kurutun.

- Mars kolunun (B) Sek.11'de gosterildigi gibi
yatay konumda oldugundan emin olun.

- Mars kolunu (4, Sek.1) en az 20 kez ¢ekin.

- Bujiyi takin; sabit gaz kolunu (4, Sek.13)
maksimum hiz konumuna getirin.

- Motoru calistirin.

Eger motor calismazsa, asagidaki islemleri yapin:
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- Uriinle birlikte verilen anahtar kullanarak bujiyi
cikartin, temizleyin ve kurutun.

- Buji deligi asagi bakacak sekilde motoru bas
asagdi cevirin.

- Cahstirma kulpunu (4, Sek.1) en az 20 kez ¢ekin
ve buji deliginden yakitin damlayip
damlamadigini kontrol edin.

- Buji deliginin etrafini kurulayin.

- Bujiyi geri takin ve gaz kolu (1, Sek.13)
maksimum hiz konumundayken ve mars kolu
da (B) Sek.11'deki gibi yatay konumdayken
islemleri tekrar edin.

A UYARI:

- Mars ipini hicbir zaman elinizin etrafina
sarmayin.

- Baslatma ipini ¢ekerken tiim uzunlugunu
kullanmayin; bu ipin kirilmasina neden
olabilir.

- ipi sert bir sekilde birakmayin; baslatma
kollarini tutun (4, Sekil 1) ve ipin yavasca
sarilmasini bekleyin.

MOTOR RODAJI

Motor, 5 + 8 saatlik calismadan sonra maksimum
gucune erisir.

Bu rodaj periyodu siiresince, asiri yipranmayi
onlemek amaciyla motoru rélantide yani bosta
iken maksimum hizda calistirmayiniz.

A DIKKAT! - Bu rodaj periyodu siiresince,
ongoriilen gii¢ artisini elde etmek icin yakit
tipini degistirmeyin; motor hasar gorebilir.

NOT: yeni bir motorun ilk kullaniminda veya
sonrasinda duman ¢ikarmasi normaldir.

6. MOTORU DURDURMA

Gaz Kolunu rolantiye (1, Sekil 13) getirerek
motorun sogumasini bekleyin.

Kontak diigmesini (2, Sekil 13) basarak, motoru
durdurun.

7. MAKINENIN KULLANILMASI

KULLANMA ONLEMLERI

Bu model atomizorler zirai amaclar igin
Uretilmistir. Temin edilen malzemeler, zirai
amach serpme (ottan arindirma) islemlerinde
kullaniimak tizere kimyasal Urlinlere karsi
dayanikli bir sekilde tasarlanmistir.

Diger cesitli amaclar icin kullanimina izin
verilmez ve yogun veya yapiskanlik 6zelligi
gOsteren agresif kimyasal Urtinler icin kullanimi
uygun degildir.

18 YASINDAN KUCUKLERIN KULLANMASI
KESINLIKLE YASAKTIR.

Bu kitap¢ik, meyve bahceleri ve tzim
baglarinda ve bu tir bitkilerin yetistirildigi
yerlerde bitki bakim isleri icin kullanilan eksenel
pervaneli atomizorler icin gecerlidir.
Calismanizi dikkatlice planlayiniz. Calisma
alanini net bir sekilde tanimlamadan calismaya
baslamayiniz.

A UYARI - Calistiginiz alani devamli olarak
kontrol ediniz: jeti insanlara veya hayvanlara
dogru tutmayiniz. Birinin yaklagsmasi halinde
motoru derhal durdurunuz.

GCALISMA ALANI iCiN TEDBIRLER

- Elektrik kablolarinin veya binalarin yakininda
calismayiniz.

- Sadece gorus mesafesi ve isik yeterli iken
calisiniz.

- Geri geri yuriimeyiniz.

- Atomizatori yere indirmeden 6nce motoru
durdurunuz.

- Koruyuculari giydiginizde o6zellikle dikkat
ediniz ve tetikte olunuz clinkii bu gibi
techizatlar tehlike isareti veren sesleri (cagrilar,
sinyaller, uyarilar, vb.) duymanizi engelleyebilir

- Egimli veya engebeli arazi tzerinde calisirken
cok dikkatli olunuz.

KULLANIMIN YASAK OLDUGU HALLER

Asagidaki Urlnlerle birlikte kullanilmasi

kesinlikle yasaktir:

- Herhangi bir cesit veya tiirden vernik/vila

- Herhangi bir cesit veya tiirden vernigin ¢oziicl
veya seyrelticileri

- Herhangi bir cesit veya tiirden yag veya yakit

- Herhangi bir gesit veya tiirden LPG veya gaz
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- Herhangi bir ¢esit veya tiirden yanici sivi

- Gerek insan gerekse hayvan gida sivilari

- Partikuller veya kati madde icerikli sivilar

- Uyumlu olmayan kimyasal tiriin karisimlari

- Koyu sivilar veya daha yogun madde veya
partikullerle siispansiyon halindeki sivilar

- Sicakligi 40°C degerinin Ustlndeki sivilar

- Makinenin kullanim amaclari icerisinde dabhil
olmayan tiim Urinler.

- Yangin sondiirmek icin kullanmayiniz.
Atomizator bir yangin sondiirme aleti
degildir.

SAYGILI CALISTIRMA

- Atomizatorlerin kullanilma zamanlari ile ilgili
yerel kural ve diizenlemelere uyunuz. Sabah
erken veya ginin ge¢ saatlerinde
kullanmayiniz.

- Rlzgarin yonini ve siddetini kontrol ediniz.
jetiinsanlara, hayvanlara, arabalara veya evlere
dogdru tutmayiniz.

- Temizlediginiz pislikleri acik pencere veya
kapilara dogru tflemeyiniz.

- Yaninizdan gegen insanlara karsi daima dikkatli
olunuz.

- Atomizatorl denetimsiz iken calisir halde
birakmayiniz.

- Isinizi yaparken en disik motor hizini
kullaniniz.

TOZ AZALTMA
- Atomizatoru asla asiri tozlu nesneleri
uzaklastirmak icin kullanmayiniz.
- Hava c¢ikisini asla su materyallere dogru
yOneltmeyiniz:
- Cok miktarda cakil veya cakil tozu
- Binaavlusu ¢opleri
- Siva tozlan/artiklari
- Cimento ve beton tozlari
- Bahgenin kuru ylizeysel tabakasi
- Yanar durumdaki materyaller
- Silikat tozlan
- Asbestli materyaller

KiMYASAL URUNLERIN KULLANIMI

Tim bocek veya bitki ilaglar, eger dogru bir
sekilde kullaniimazsa veya dikkatsizce kullanilirsa
insana ve cevreye zarar verebilir. Dolayisiyla
cihazin sadece iyi egitimli kisilerce (kalifiye) ve
ancak Urln kiti icerisindeki kullanim talimatlari

dikkatlice okunduktan sonra kullaniimasi tavsiye
edilir.

A DiKKAT!! Bazi fitoyatrik iiriinler,
ozellikle de yiiksek konsantrasyona sahip
olanlar, makinenin bilegenleri icin agindirici
olabilirler; kullanilan drinlerin 6zellikleri
hakkinda sorulariniz varsa veya bilgi edinmek
istiyorsaniz fitoyatrik iiriinlerden sorumlu
teknik destek servisine danisiniz.

KiMYASAL URUNLERi KULLANIRKEN

UYULACAK KURALLAR

Kaza ve yaralanmalardan korunmak icin asagidaki

onlemler alinmalidir:

- Cocuklarin ve yetkisiz kisilerin ulasamayacagi
yerlerde dikkatle muhafaza ediniz.

- Koruyucu eldiven takmak, koruyucu gozliik,
maske veya kask kullanmak suretiyle ve su
gecirmez veya TIVEK cinsi ya da benzeri kauguk
botlar giyerek cihazi dikkatle kullaniniz.

- Kimyasal Urlin veya karisimla goriiniiziin temas
etmesi veya yutmaniz halinde, bu kimyasal
Urlnlin etiketini yaniniza alarak derhal bir
doktor yardimina basvurunuz.

- Giysilerinizin saf veya sulandirilmis kimyasal
Urdnlerle temas etmesi halinde, bunlan tekrar
kullanmadan 6nce iyice yikayiniz.

- Kimyasal karisim hazirlanmasi veya dagitimi
esnasinda sigara icmeyiniz, icecek icmeyiniz ve
birseyler yemeyiniz, ve kimyasal Grini
uyguladiginiz yere basmayiniz.

- Su arklari, yollar, spor merkezleri, kamuya acik
yesil alanlar, yollar gibi halka acik yerlere yakin
calisirken, giivenlik mesafesina riayet etmeyi
unutmayiniz.

- Fitofarmasi kutularini temiz su ile birka¢ kez
calkalayarak dikkatle yikayiniz, daha sonra 6zel
plastik torbalara kuru halde yerlestiriniz.
Yikama sivilari bakim icin kullanilabilir.

- Bos kutular, ulusal mevzuatlar ve boélgesel
seviyede verilmis direktifler/tuzukler
dogrultusunda, 6zel toplama merkezlerine
teslim edilmelidir. Kutular kesinlikle ¢evreye
atilmamali ve farkli amaclarla tekrar
kullanilmamalidir.

- Serpme islemini bitirdikten sonra, olasi
kalintilari ve gériinmeyen noktalardaki karisim
kalintilarini temizlemek amaciyla atomizori bol
miktarda su ile ve en az 10 dakika boyunca
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yikayiniz.

- Agresif kimyasal Grtinler kullanmaniz halinde,
membranlar ile ilgili kontrolleri yogunlastiriniz;
her bir bakir oksit kullanimindan sonra tesisati
yikamak gereklidir.

- Bakim isleminin yapilacagi yerin yakininda
temiz su bulundurmak gerekmektedir.

YANGINA KARSI ALINACAK ONLEMLER
Atomizoriniin acik alevle veya isi kaynaklari ile
yaklasmayiniz.

METEOROLOJi SARTLARI

Uygulama icin, glinlin sicak oldugu saatlerden
sakinarak, sabahin ilk saatlerini veya 6gleden
sonra geg saatleri segmeniz Onerilir.

Yagmur ihtimali oldugu havalarda veya yagmur
yagarken uygulama yapmayiniz.

Cihazi, sert riizgarh havada veya riizgar hizi
saniyede 3/5 metreden yiiksek oldugu zaman
kullanmayiniz.

SIVI AKISI REGULATORU

Puskirtmeborusu tizerinde (12, Sek.1) sivilari ¢ikisa

dogrusalinimislevininaciimasinive kapatilmasini

saglayan sivi muslugu (A, Sek.4) bulunmaktadir.

Sivilarin akisi, akis regulatord tarafindan ayarlanir

(B, Sek.4).

Diflizoru (B, Sek.4) 9 pozisyondan istediginizi

secmek Uizere saat yonlinde ve saatin tersi yonde

donduriiniiz.

Regilatérin dokuz pozisyonunda sivi akis

hizi verilerini iceren asagidaki tabloya bakiniz.

Asagidaki hususlari dikkate almanizi rica ederiz:

- Akislar, motor azami devirde, plskiirtme
borusu yatay pozisyonda iken saf su kullanilan
durumu yansitmaktadir; farkli yogunluktaki
sivilarda debiler degisebilir.

« Debiler gosterim amaclidir, kesin dozajlar
gerektiren Uriinlerde aksesuar olarak verilen
ULV hortum agizligini kullanmaniz énerilir.

Sivi akislari tablosu
regﬁ]klftér Litrg / regAukII:tér Litrg /
pozisyonu dakika pozisyonu dakika
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 32
3 14 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

MB90 / AT900 atomizatdr, puskirtme borusu
dikey pozisyondaiken deayniverimlilikteislemler
gerceklestirebilecek sekilde imal edilmistir; bu
islemleri daha rahat kilmak icin, makine doner bir
dirsek ile donatilmustir (9, Sek.1).

SIVI HAZNESiINi DOLDURMA

Sivi haznesini doldurmak igin:

+ Makineyi diiz bir ylizey izerine koyunuz.

+ Pusklrtme borusu tzerinde bulunan sivi
muslugunun (A, Sek.4) kapali oldugunu kontrol
ediniz.

+ Sivi deposunun tipasini saatin tersi yonde
donddrerek sokiiniz.

+ 50/60 Mikron orgi filtreleme icin mavi renkli
elegin dogru konumlandirilmis oldugunu
kontrol ediniz.

« Sivi UrlinG depoya elekten gecirerek bosaltiniz.

« Operatorin bir erkek olmasi halinde, sivi
seviyesinin depodaki 16 litre ¢entigini
ge¢memesine dikkat ediniz. Makineyi kullanan
bir kadin ise, uyulmasi gereken seviye 11 litre
centigi ile gosterilmistir.

« Sivi deposunu azami kapasitesi olan 17 litreye
kadar doldurmak mimkiindir, ancak izin
verilen kutle sinir (erkekler icin) icinde kalmak
icin karisim deposunda bir litreden fazla yakit
(yaklasik deponun yarisi) bulunmamaldir.

- Deponun tipasini saat yoniinde dondurerek
kapatiniz.

A DIKKAT - izin verilen tam yiikte azami kiitle
degerine riayet ediniz. Sivi deposunun Uzerinde,
erkekler icin 30 kg ve kadinlar icin 20 kg olan
onerilen agirhiklari asmamak icin seviyeler
belirtilmistir. Bu kapasite, makinenin, depo
doluyken karisiminve kimyasal Girlintin toplamidir.
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A DIKKAT-Kapagabagl plastikkiiciikborudan
depoya akis basincini tutmakicin, sivideposunun
Uzerindekitipayisonunakadariyice sikiniz.Basing,
puskirtmeborusudikey pozisyondaikendesivinin
ctkmasini saglar.

ATOMIZATORUN SIRTA TAKILMASI
Atomizatorl sirtiniza asagidaki proseduri
izleyerek takiniz:

« Atomizatori sol elinizle, sirt kayislar araciligiyla
(asla sivi deposu, motor kapadi veya gévdeden
tutarak degil) kaldiriniz ve sag kayisi sag omuza
yerlestiriniz.

+ Sol kolunuzu makineyi sirtiniza yerlestirecek
sekilde sol kayisin icinden gegiriniz.

« Makineyi dengelemek icin “Sirt kayislarin
ayarlanmasi” bélimiine bakiniz.

iSLEM

Atomizatoriin kullanimiicin gereklitim tedbirleri

sizlere gosteren “Gulvenlik Kurallar” bolimiind

dikkatle okuyunuz.

« Plskirtme borusu daima islem yapilacak
kisimlara dogru olmalidir, asla riizgara karsi
tutulmamalidir.

+ Gaz kolunu ihtiyaciniza gore ayarlayiniz;
maksimum hizda calistirmak gerekli
olmayabilir.

Puskiirtme genisligi agizlik araciligiyla artinlabilir:

+ Agizlik ile kullanim - Genis atim

« Difuzor ile kullanim - Daha dar ve daha uzun
atimlar.

islemleri optimize etmek icin piskiirtme borusu

nasil yonlendirilmelidir:

+ Sagdan sola eliptik rotasyon = acik alan.

« “U” rotasyon = adaclar, sarmasik bitkiler ve
duvarlarin dezenfeksiyonu icin.

Uriin nasil dogru bir sekilde mikronize edilir:

1. Regulator (B, Sek.4) aracihdiyla sivi akisini
1 (dUsuk) ile + (yuksek) arasinda ayarlamak
suretiyle. Su miktari daha yiksek, en biyik
damla olacaktir.

2. Motor devir sayisini ayarlayarak. Hava miktari
daha yiiksek, en kii¢iik damla olacaktir.

UFLEYiCi OLARAK KULLANIM

Atamizatdriiniiz temizlik icin bir Ufleyici olarak da

kullanilabilir.

- Uflemeye baslamadan &nce, motoru gerekli
devir sayisina ulagmasi icin kademeli olarak
hizlandiriniz.

. Ufleyerek, devir sayisini yapmakta oldugunuz
ise gore ayarlayin: daima maksimum glcte
calismak gerekli olmayabilir.

- Standart olarak genis cikisi kullaniniz. Daha
fazla hava guicl gerekli ise, 6rnegin islak
zemine Uflemek gibi, dar ¢ikisi kullaniniz.

A DIKKAT - Temizlediginiz alanda var olmasi
muhtemel nesnelere (cam parcalari, tas, vs.)
ozellikle cok dikkat ediniz.Bunesnelerhavaatimlari
ile “firlatilabilirler”.
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8. BAKIM
BAKIM TABLOSU
[J] ©
o © = [}
S5|ES| e« g2
) c|56|Ec| ®|x|2>2F o
Verilen bakim araliklarinin sadece normal calistirma kosullari S|2o|2g5| 8| 8|g< 5
icin gecerli oldugunu litfen goz 6niinde bulundurunuz. Ginlik| £ | 8 §| &Z| S 3 E a >
calismanizin normalden daha agir olmasi halinde, bakim araliklari g £ E = -‘% =|x|o g >
uygun sekilde kisaltiimalidir. S| SE E € S| 2 gr_v R
Tlzmlog|l* & 5
gz s N S
Komple makine Sunlari kontrol ediniz:
kacaklar, catlaklar ve X | X
asinmalar
Temizleyiniz X
Kontroller: Calistirma digmesi, Calismasini kontrol ediniz
startor, hiz kolu ve hiz kesme kolu X X
Yakit tanki Kontrol ediniz: kacaklar, X X
delikler ve asinma
Yakit filtresi Kontrol ediniz ve temizleyiniz X
Filtre elemanini degistiriniz X Her 6 ayda
bir
Erisilebilir tiim vidalar ve Kontrol ediniz X
somunlar (karburator vidalar
haric) Tekrar sikilayiniz X
Hava filtresi Temizleyiniz X
Temizleyiniz X Her 6 ayda
bir
Baglatma kordonu - Omuz askisi | Kontrol ediniz: hasar ve X
asinma
Degistiriniz X
Karburator Rélantiyi kontrol ediniz X | X
Buiji Elektrot mesafesini kontrol X
ediniz
Degistiriniz Her 6 ayda
X bir
Anti-titresim sistemi Kontrol ediniz: hasar ve X
asinma
bir Yetkili Tamir Servisi
tarafindan degistirilmesini X
saglayiniz
Contalar Kontrol ediniz ve gerekiyorsa X
degistiriniz
Sivi tanki Kontrol ediniz X
Temizleyiniz X
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A DIKKAT - Sirt atomizoriiniin bakimini
yaparken eldiven kullanin. Motor sicakken
bakim yapmayin. Motor calisirken asla bakim
islemleri yapmayiniz.

- Yapilacak hatali bir bakim isi ve emniyet
aksamlarinin ¢ikartilmasi ciddi yaralanmalara
neden olabilir.

- Cihazinizi temizlemek i¢in benzin kullanmayin.

- Rutin bakim haricinde kendi basiniza motorlu
tirpaniniza bakim yapmaya kalkmayin. Bakim
yaptirmak icin yetkili servislere basvurun.

HAVA FILTRESI

Herhangi bir motordaki hava giris filtresinin

verimi esas dneme sahiptir, dolayisiyla diizenli

olarak kontrol edilmeli ve temizlenmelidir. Hava

filtresini temizlemek icin Sek.17A'yi esas alarak

a§ag|dak| islemleri yapin:
- Filtreye erismek icin (2, Sek.1), filtrenin
lizerindeki sabitleme digmesine (Sek.17A)
basiniz ve kapadi ok ile isaret edilen yone
dogru cevirerek aginiz.

- Suinger filtreyi cikartiniz.

- Filtreyi kanigimla temizleyiniz.

- Filtreyi tazyikli hava ile (veya sikarak)
kurutunuz.

- Filtreyi yerine monte ediniz ve kapagi
sabitleme digmesinin yerine oturmasina
dikkat ederek kapatiniz.

A DIKKAT - Atomizér hava filtresi olmadan
kullanilmasi veya hava filtresi ¢ok kirliyken
kullaniimasi, motora zarar verebilir ve garantinin
gecersiz kalmasina neden olur. Filtreyi, artik
temizlenmesi mimkinsiz hale geldiginde
degistirin.

YAKIT DEPOSU (Sekil 18A)

Yakit deposundaki yakit filtresini yilda en az bir

kez degistirmenizi tavsiye ederiz. Bu islem, bir

Yetkili Servis tarafindan yapilmalidir:

- Yakit deposunu bosaltin.

- Filtreyi ¢ikartin ve yakit hortumu ile baglantisini
kesin.

- Yakit hortumuna yeni bir filtre takin.

- Filtreyi yakit deposuna geri takin.

A DIKKAT - Yakit filtresi kirlendigi zaman

degistirilmedigi taktirde, motorun calismasi
olumsuz etkilenecektir.

MOTOR
Silindir kanatciklarini fircayla ya da basingh
havayla diizenli olarak temizleyin. Silindirdeki her
hangi bir kirlilik motorun fazla isinmasina neden
olabilir.

BUJI

Bujiyi temizleyin ve elektrod mesafesini diizenli
olarak kontrol edin (Sekil 16). Champion RCJ6Y
veya baska markalardan esit termik dereceye
sahip bujiler kullaniniz.

FAN KORUMASI

Atomizor uzun sire kullanildiktan sonra, fan
korumasinda (yastigin arkasinda) cok miktarda
toz birikebilir. Bu durum, hava akisini engeller
(hava debisi azalmasi) ve fanin zarar gérmesine
ve/veya motorun asiri Isinmasina neden olabilir.
Bu nedenle, fan korumasini diizenli olarak
temizleyin. Fan korumasinin Gzerinde bulunan
ve motor sogutmasina dnemli bir gorev listlenen
yariklari temizleyin.

KARBURATOR
Karbirator, emisyon kanunlarina uygun olarak
fabrikada standart ayarlarla ayarlanir.

A DIiKKAT:

- Ayar vidalarini sikmak veya gevsetmek
suretiyle karbiirator ayarlarini
degistirmeyin; bu islem, bir Yetkili serviste
kalifiye personelce yapilmalidir.

- Karbiiratoriin hatali ayarlanmasi, motorun
ciddi zarar gérmesine neden olabilir.

- Ayrica, karbiiratér ayar vidalarinin
lizerindeki kirmizi koruyucu kapaklari
kurcalamayin veya ¢ikartmayin.

Herhangi bir sorun olmasi halinde (motorun
rélantide calisirken durmasi, diizensiz motor
hizi veya maksimum glice ulasilamamasi), Yetkili
Servise danisin.

A DiKKAT: Hava sartlari ve deniz
seviyesinden olan yiikseklik karbiiratoriin
calismasini etkileyebilir.
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EKSTRA BAKIM
Eger cihaz yogun bir flekilde kullanildiysa,
uygulama sezonu sonunda, normal olarak
gerceklestirilen genel kontrollere ek olarak her iki
yillik kullanimdan sonra cihazi uzman teknisyene
kontrol ettiriniz.

A DIiKKAT: Bakim islemleri Yetkili Bakim
Servisince yapilmalidir. Uzatmali atomizor etkin
calismasini saglamak icin tim yedek
PARCALARIN ORJINAL yedek parcalarla
degistirilmesi gerektigini unutmayin.

A Yetkisiz yapilan degisiklikler ve/veya
orijinal yedek parcalarin kullaniimamasi
operatorde veya liclincii kisilerde ciddi veya
oliimciil yaralanmalara yol acabilir.

9. NAKLIYE
Atomizor motor kapaliyken tasiyiniz.

A DiKKAT - Makinenin aracla tasinmasi
halinde, araca kayislar vasitasiyla diizglin ve
saglam bir sekilde sabitlendiginden emin olunuz.
Makine dikey konumda, deposu bos halde ve
ayrica bu makineler i¢in gecerli nakliye
yonetmeliklerinin ihlal edilmedigi garanti edilerek
taginir.

Pirkiirtme borusunu dikey pozisyonda
konumlandiriniz; piskirtme borusunun tizerindeki
muslugun kayisi lUzerinde bulunan kanca
(A, Sek.18A) araciligiyla sirt kayisina sabitleyiniz.

10. DEPOLAMA

Makine uzun bir suire kullaniimayacaksa:

- Depodaki karisimi tahliye edin.

- Motoru calistirin ve icindeki yakit bosalip,
motor durana kadar diistik hizda calistirin.

- Depoyu iyice temizleyin.

- Makineyi iyice temizleyin ve olasi kir ve
pislikleri (kabuk tutmus toz, ¢im artiklari, vs.)
temizleyin.

- Paslanmalarini dnlemek i¢in tim metal
parcalara ince bir film halinde yag surin.

- Makineyi ve aksesuarlarini, ¢ocuklarin
erisemeyecedi, korumasiz haldeki 1si

kaynaklarindan ve bahce bakimi icin kimyasal

Urtinler gibi paslandirici maddelerden uzak

olan serin ve kuru bir yerde muhafaza edin.
Makine uzunca bir suire kullanim digi kaldiktan
sonra tekrar kullanmadan 6nce, tim contalari ve
karbiratori kontrol edin; bu islemi Yetkili Servise
yaptirmanizi tavsiye ederiz.

A DIKKAT - Makineyi, herhangi bir plastik
parcasinin zarar gérmemesi icin, pencerelerden
giren isik gibi direkt glines i1s1g1 almayan bir yerde
muhafaza edin. Bir aydan fazla bir siire beklemis
durumdaki karisimlari kullanmayin; aksi halde
motor ciddi zarar gorebilir ve garanti gecersiz
kalr.

11. GEVRENIN KORUNMASI

Cevrenin korunmasi, icinde yasadigimiz

toplumun ve ¢evrenin yarari icin makinenin

kullaniminda 6énemli ve 6ncelikli bir konu
olmalidir.

- Bulundugunuz cevrede rahatsizlik vermekten
kaginin.

- Cim bicme islemi sonrasinda olusan
malzemeleri kesinlikle yerel kurallara gére
elden ¢ikarin.

- Ambalaj, yaglar, benzin, piller, filtreler, bozulan
parcalar veya cevre lzerinde olumsuz etkisi
olan herhangi diger malzemenin yerel kurallara
gore elden cikarilmasina 6zen gdsterin; bu
atiklar agik alanlara atilmamali, ayrilarak
malzemelerin geri dontsimiini saglayacak
uygun toplama merkezlerine verilmelidir.

imha ve elden ¢itkarma

Makine hizmet disi kaldiginda kesinlikle cevreye
birakilmamali, bir atik toplama merkezine
goturialmelidir. Makinenin tretiminde kullanilan
malzemelerin ¢ogu geri donlsturilebilir;
metallerin timu (celik, aliminyum, piring) normal
bir hurda demir merkezine teslim edilebilir. Bilgi
almak icin boélgenizdeki normal atik toplama
hizmetine basvurun. Makinenin imha edilmesi ile
elde edilen atiklar toprak, hava ve su kirliligine
neden olmayacak sekilde gevreye saygi
gostererek elden cikariimalidir.

Her durumda, yiiriirliikteki yerel kanunlara
uyulmahdir.

Makine hurdaya cikarilacagr zaman, CE isaret
etiketi de bu kilavuzla birlikte imha edilmelidir.
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12. TEKNIK BILGILER

Motor Kapasitesi cm? 77.0
Motor 2 Zamanli
Giic kW 36
Yakit deposunun kapasitesi ia + 6 cm3 2300 (2.3 2)
Primer Karbirator Var
Amotisor Var
Agirhik kg 11.8
Maksimum Yatay sivi Piiskirtme m 18 (max)
Maksimum Dikey sivi piskirtme m 16 (max)
Ufleyici hava hacmi m3/min 27
Sivi tahliyesi £/min 0.1+35
Maksimum hava akis hizi m/s 105
Ana tank kapasitesi cm’ 17.000 (17 2)
Basing dB (A) Lpp av 103.0
ISO 11201
Belirsizlik dB (A) 40
Olciilmiifl ses giicl seviyesi dB (A) ISO 3744 115.0
Belirsizlik dB (A) 2.5
Gii¢ dB (A) |soL‘g/;44 118.0
Titrefiim m/s?  |ENI1SO 20643 <25
Belirsizlik m/s? EN 12096 0,1

* Orta agirhkh degerler (asgari 1/7, tam yik 6/7).
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13. UYGUNLUKBEYANI

Asagida imzasi bulunan,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

asagida ozellikleri verilen makine ile ilgili olarak sorumlulugu kendine ait olmak lizere muteakip beyani vermektedir:

1. Tip:

Atomizor

2. Marka: / Tip:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. Seri tanimlamasi:

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

miiteakip direktifin gerekliliklerine
uygundur

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

asagidaki ilgili standartlarin sart ve
kosullarina uygundur:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Takip edilen uygunluk tayini proseduiri

AnnexV -2000/14/EC

Olgiilmis ses giicii seviyesi: 115.0 dB(A)
Garanti edilen ses guicli seviyesi: 118.0 dB(A)
Yapim yeri: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01/03/2017

Teknik dokiimanlar idari:

Merkezde bulundurulmaktadir. - Teknik Kilavuz

)
@\ﬁ I g @ E ma R 5o
~J

Fausto Bellamico - President
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14. GARANTI SARTLARI

1)
2)

3)

Garanti stresi, malin teslim tarihinden

itibaren baslar ve 2 (iki) yildr.

Malin butin parcalari dahil olmak tzere

tamami garanti kapsamindadir.

Malin ayipli oldugunun anlasiimasi

durumunda tiiketici, 6502 sayili Tiketicinin

Korunmasi Hakkinda Kanun'un 11.

maddesinde yer alan;

a) Sozlesmeden donme,

b) Satis bedelinden indirim isteme,

c) Ucretsiz onarilmasini isteme,

d) Satilanin ayipsiz bir misli ile
degistirilmesini isteme, haklarindan birini
kullanabilir.

Tuketicinin bu haklardan ucretsiz onarim
hakkini secmesi durumunda saticy; iscilik
masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska
herhangi bir ad altinda hicbir tcret talep
etmeksizin malin onarimini yapmak veya
yaptirmakla yukimludar. Tiketici Ucretsiz
onarim hakkini Uretici veya ithalatgiya karsi
da kullanabilir. Satici, Gretici ve ithalatgl
tiketicinin bu hakkini kullanmasindan
muteselsilen sorumludur.

Tlketicinin, lGcretsiz onarim hakkini

kullanmasi halinde malin;

- Garanti siresi icinde tekrar arizalanmasi,

« Tamiri icin gereken azami siirenin asilmasi,

« Tamirinin mimkun olmadiginin, yetkili

servis istasyonu, satici, Uretici veya
ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;

Tuketici malin bedel iadesini, ayip oraninda

bedel indirimini veya imkan varsa malin

=

-

=

N

ayipsiz misli ile degistirilmesini saticidan
talep edebilir. Satici, tliketicinin talebini
reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi
durumunda satici, Uretici ve ithalatgl
miuteselsilen sorumludur.

Malin tamir siiresi 20 is glinlinii gecemez.
Bu sire, garanti siresi icerisinde mala
iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna
veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti
stresi disinda ise malin yetkili servis
istasyonuna teslim tarihinden itibaren
baslar. Malin arizasinin 10 is glind icerisinde
giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatgl;
malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer
ozelliklere sahip baska bir mali tiketicinin
kullanimina tahsis etmek zorundadir.
Malin garanti siresi icerisinde arizalanmasi
durumunda, tamirde gecen siire garanti
stiresine eklenir.

Malin kullanma kilavuzunda yer alan
hususlara aykirt kullanilmasindan
kaynaklanan arizalar garanti kapsami
disindadir.

Tiketici, garantiden dogan haklarinin
kullanilmasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek
uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veya tiketici isleminin yapildigi yerdeki
Tiketici Hakem Heyetine veya Tiiketici
Mahkemesine basvurabilir.

Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin
verilmemesi durumunda, tlketici Gimrik
ve Ticaret Bakanhgi Tiketicinin Korunmasi
ve Piyasa Gozetimi Genel Mudurligi'ne
basvurabilir.

URETICi FIRMANIN

UNVANI: EMAK S.PA

ADRESI: Via E. Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (Reggio Emilia) ITALYA
WEB: www.emak.it

TEL/FAX: +390522951555

E-mail: info@emak.it

ITHALATCI FIRMANIN

UNVANI: SEMAK MAKINATIC. VE SAN. A.S.

MERKEZ ADRESI: GEBZE GUZELLER 0.5.B. INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE /KOCAELI -

TURKIYE
WEB: www.semak.com.tr
E-mail: info@semak.com.tr
SERViS iSTASYONUNUN
UNVANI ADRESI YETKILisi TEL/FAX
SEMAK MAKINA | GEBZE GUZELLER ORGANIZE SANAYi BOLGESI | SELIM KELES | 0262 723 2900 /
TiC. VE SAN. A.S. | INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE 0262 723 2929
/KOCAELI - TURKIYE
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15. PROBLEM GiDERME

DIKKAT: iinitenin ¢alistinimasinin istenilmesi haricinde, asagidaki tabloda énerilen tiim
diizeltici testleri gerceklestirmeden 6nce daima iliniteyi durdurunuz ve bujinin

baglantisini kesiniz.

Olasi tiim sebepler kontrol edildikten sonra halen problemin giderilememesi halinde, bir Yetkili Servise
danisiniz. Bu tabloda listelenenlerden farkli bir problemin tespit edilmesi halinde, bir Yetkili Servise

danisiniz.

PROBLEM

OLASI SEBEPLER

¢OzuMm

Motor calismiyor veya calistiktan
birkag¢ saniye sonra kapaniyor.
(Calistirma diigmesinin "1"
konumunda oldugundan emin
olunuz)

1. Kivilcm yoktur

2. Motor bogulmustur

. Bujinin kivilcimini kontrol ediniz.

Kivilcim yoksa, testi yeni bir buji ile
tekrarlayiniz (RCJ6Y).

Sayfa 134'deki prosedurl uygulayiniz.
Eger motor hala calismiyorsa,
proseddri yeni bir bujiyle tekrarlayiniz.

Motor calismaya basliyor fakat
diizglin sekilde hizlanmiyor veya
yiiksek hizda diizgiin calismiyor.

Karbiratdorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Karburatori ayarlamak icin bir Yetkili Servis
ile temas kurunuz.

Motor tam hiza ulasmiyor ve /
veya asirt miktarda duman
cikariyor.

1. Yag / benzin karisimini kontrol
ediniz.
2. Hava filtresi kirlidir.

3. Karburatoriin ayarlanmasi
gerekiyordur.

—_

. Taze benzin ve un 2 devirli motorlar icin

uygun bir yag kullaniniz.

Temizleyiniz; Bakim - hava filtresi
bolimiindeki talimatlar okuyunuz.

Karburatori ayarlamak igin bir Yetkili
Servis ile temas kurunuz.

Motor calisiyor, déniyor ve
hizlaniyor fakat rdlantiye
girmiyor.

Karbiratdorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Karburatori ayarlamak icin bir Yetkili Servis
ile temas kurunuz.

Motor caligtyor fakat hava akimi
dustk

1. Koruma izgarasi tikalidir
2. Pervane hasarhdir

1.
2. Bir Yetkili Servis ile temasa geginiz.

Koruma izgarasini temizleyiniz

Motor calisiyor ve doniyor fakat
distk bir sivi akisi yayiyor.

Sivi filtresi veya borular tikalidir

Temizleyiniz ve degistiriniz
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

uvoD

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se
nehodam, nezadinejte prdci, nez si prectete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti rliznych casti stroje a
pokyny k provadéni potfebnych kontrol a tdrzby.
Poznamka llustrace a specifikace uvedené v
tomto navodu nejsou prisné zavazné. Vyrobce
si vyhrazuje pravo na provadéni zmén bez
predchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato
pfirucka i informace, které vyzaduji zvIastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpedi nehod, zranéni
osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeti
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilG.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH
MUZE TENTO STROJ ZNAMENAT PRO
OBSLUHU HLADINU DENNIHO OSOBNIHO
VYSTAVENI HLUKU ROVNOU NEBO VY55 NEZ

85dB (A)
OBSAH

1.BEZPECNOSTNI PREDPISY (obsahuji 147
pravidla pro bezpec¢né pouzivani
stroje)

2.VYSVI:ETLENi’ SYMBOLl°Jv A 149
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(vysvétluje, jak identifikovat stroj a
vyznam symbol()

3.HLAVNICH KOMPONENTY 149
(vysvétluje umisténi hlavnich prvkd,
které tvofi stroj)

4.MONTAZ (vysvétluje, jak odstranit 149
baleni a dokon¢it montaz volnych
prvka)

5.SPOUSTENI 150

6.ZASTAVENI MOTORU 153

7.POUZITi STROJE 153

8.UDRZBA (obsahuje viechny 157

informace pro udrzbu stroje)

9.DOPRAVA 159
10. SKLADOVANI 159
11.0CHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI 159
(poskytuje nékterd doporuceni pro
ekologické pouzivani stroje)

12. TECHNICKE UDAJE (shrnuje hlavni 160
vlastnosti stroje)

13.PROHLASENI O SHODE 161

14.ZARUCNI LIST (shrnuje zarué¢ni 162
podminky)

15.PROVODCE ODSTRANOVANIM 163

ZAVAD (pomuize vam rychle vyresit
pfipadné problémy s pouzivanim)

1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

A Upozornéni: Pokud je spravné
pouzivan, je motorovy zadovy rosic¢
rychlym pomocnikem a uéinnym
nastrojem. Pokud je pouzivan nespravné
nebo v rozporu s pravidly bezpecnosti,
mize se stat nebezpeénym nastrojem.
Aby byla vase prace prijemna a bezpecna,
dodrzujte vzdy pfisné bezpecnostni
pravidla, ktera jsou uvedena v tomto
navodu k pouziti.

A POZOR: Systém zapalovani v jednotce
vytvafi elektromagnetické pole velmi slabé
intenzity. Toto pole mizZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci
vaznych nebo smrtelnych zranéni by osoby s
kardiostimulatorem mély pouzivani stroje
konzultovat se svym lékafem a vyrobcem.

A UPOZORNENI! - Narodni zakonné upravy
mohou omezit pouzivani stroje.

1. Nepouzivejte motorovy zadovy rosic,
dokud zcela neporozumite specialnim
postuplm pfi praci. Postfikovaci pfipravky
pfipravujte, aplikujte a manipulujte s nimi
podle instrukci vyrobce pfipravku. Po
naplnéni nadrze rosice peclivé dotdhnéte
vicko nadrze. Osoby bez zku3enosti by se
mély pred vlastnim pouzitim pfistroje fadné
seznamit s jeho ovladanim.

2. Motorovy zadovy rosi¢ muize byt
pouzivan pouze dospélymi osobami a
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10.

11.

12.

13.

osobami v dobré fyzické kondici, které
jsou seznamené s pouzivanim stroje v
rozsahu tohoto navodu.

. Nepouzivejte motorovy zadovy rosic,

pokud jste unaveni, pokud jste pozili
alkohol nebo omamné latky.

. Pfi praci nikdy nenoste volné vlajici Satky,

naramky nebo jiné véci, které by mohly
byt zachyceny pohyblivymi ¢astmi stroje.
Pfi praci vzdy pouzivejte prostfedky
osobni ochrany, zejména rukavice,
pracovni odév, ochranné bryle a chrani¢e
sluchu.

. Nikdy nedovolte okolostojicim osobam

nebo zvifatlm, aby zGstavaly v pracovnim
prostoru pfi startovani nebo pfi préaci
se zadovym rosi¢em. PFi praci pak
nenatacejte trubici rosiCe proti osobam
nebo zvifatim.

. Pracujte vzdy ve stabilni a jisté poloze.
. Pfi bézicim motoru udrzujte ruce v

dostate¢né vzdalenosti od rotujicich nebo
horkych &asti a neprovadéjte zadnou
udrzbu.

. Kazdy den si prekontrolujte motorovy

zadovy rosi¢, abyste se ujistili, ze je
jeho pouzivani bezpec¢né, a ze vSechna
zafizeni jsou funkéni.

.Nikdy nepouzivejte poSkozeny,

pozménény, nespravné opraveny
nebo smontovany motorovy rosic.
Neodstranujte nebo nedeaktivujte
bezpecnostni zafizeni.

Motorovy zadovy rosi¢ pouzivejte pouze
v dobfe vétranych prostorach. Nepracujte
s motorovym zadovym rosiCem ve
vybusném, hoflavém prostfedi nebo v
uzavfenych prostorach nebo v blizkosti
hoflavych latek.

Ventilatory, které nejsou dodany
vyrobcem stroje, nesmi byt upinany na
vystupni hfidel.

Po ukonceni Zivotnosti pfistroje, nebo pokud
jej jiz nebudete déle pouzivat, odevzdejte
rosi¢ zpét prodejci nebo do sbérného dvora
odpadd.

Vas motorovy zadovy rosi¢ pljéujte
pouze takovym uzivatellm, ktefi jsou
zcela seznameni s navodem k pouziti.
Dejte navod k pouziti dals§im uzivatelim

k dispozici, tak aby si mohli pfed pouzitim
motorového zadového rosi¢e navod k
pouziti precist.

Tento navod k pouziti uchovavejte tak,
aby byl v pfipadé potfeby po ruce.
Vystrazné Stitky, které jsou na stroji
umistény z dlvodu upozornéni obsluhy
na nebezpedi, udrzujte v Citelném stavu.
V pfipadé poskozeni Stitky vymérite za
nové (obr. 19).

Nikdy nestartujte stroj bez ventilatoru.
Toto zpuUsobi vazné poskozeni ¢asti
motoru a ztratu zaruky.

Nepouzivejte rosi¢ v blizkosti elektrickych
zafizeni a elektrickych vedeni.
Neklepejte ani silou neplsobte na
lopatky ventilatoru; nikdy nepracujte s
poskozenym ventilatorem.
NepouZzivejte rosi¢ pro hoflavé nebo
korozivni latky.

Nemontujte ventilator rosi¢e na jiné
motory nebo prevodovky.

Neucpavejte nebo neuzavirejte pfistup
vzduchu k motoru.

Nepouzivejte zadovy rosi¢ k jinym
ucelim, nez ke kterym je doporuéen
vyrobcem v tomto navodu k pouZiti (viz
strana 153).

Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.
Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik je
odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které
se stanou tfetim osobam nebo jejich majetku.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.
21.

22

23.
24,

BEZPECNOSTNI OCHRANNY ODEV

A PFi praci s rosi¢em, jakoz i ve vSech
fazich manipulace s fytosanitarnimi
pfipravky (pfeprava, uchovani, michani,
udrzba vybaveni atd.) vzdy pouzivejte
prostfedky osobni ochrany. Pouziti
prostfedkd osobni ochrany je nutné, jinak je
pracovnik vystaven pusobeni fytosanitarnich
pfipravkd. Pfi vybéru vhodného odévu si
nechte poradit svym prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané praci a pfitom
pohodiny. Idedlni je pouziti kombinézy.
Nenoste odévy, 8aly, kravaty nebo privésky,
které by se mohly zachytit v kfovi. Mate-li
dlouhé vlasy, svazte si je a chrarite je napf.
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Satkem, ¢epici nebo pfilbou.

Noste ochranné boty nebo holinky
vybavené protiskluzovou podrazkou a
ocelovymi Spickami.

Pri praci pouzivejte vzdy ochranné bryle
nebo hledi.

Pfi postfikovani nebo praskovani
pouzivejte schvaleny dychaci pfistroj.

Noste ochranu proti hluku; napft.
sluchatka nebo usni ucpavky.Pouzivani
pomucek k ochrané sluchu vyzaduje vétsi
pozornost a opatrnost, protoZze pracovnik
hufe vnima zvukové vystrazné signaly (kfik,
zvukové vystrahy apod.)

Noste rukavice, které co nejvice pohlcuji
vibrace a chrani pred kontaktem s
chemickymi latkami.

2. VYSVETLENi SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH
UPOZORNENI (obr. 19)

1. Nebezpeci vyvolané pouzitim toxickych latek
v nadrzich pro smés a kapaliny.
. Pfectéte si pozorné navod k pouziti
. Povinné noSeni ochranného odévu
. Povinné noSeni protihlukovych sluchatek
. Pouzivejte vybaveni pro ochranu dychacich
cest
. Povinné noSeni ochranné obuvi
7. Povinné noSeni ochrannych rukavic
8. Nevylévejte tekuté zbytky do okolniho
prostredi
9. Nepijte
10. Neodstranujte ochranné zafizeni, je-li
ventilator v chodu
11. Vymrstovani pfedmétld pfistrojem,
dodrzujte bezpeénou vzdalenost
12. Tento symbol oznacuje Pozor a Vystraha
13. Jedovata latka
14. Sériové ¢&islo
15. Znacka CE o souladu s predpisy ES
16. Typ stroje: MOTOROVY ROSIC
17. Rok vyroby

v b~ wWwN

o)}

3. HLAVNICH KOMPONENTY (obr. 1)

Ram

. Vzduchovy filtr
. Svicka

. Rukojet startéru
. Kryt motoru

. Palivové nadrz
Popruh

© N OV~ WN =

. Polstar

NeJ

. Koleno potrubi
. Hadice
. Ovladaci rukojet

_ A
N = O

. Vyfukovaci trubice

. Kapalinovy kohoutek
. Rozprasovacé

. Hrdlo

. Kapalinova nadrzka

—_ A a A
N O L1 AW

. Antivibra¢ni podlozky

—_
o]

. Léhev na pfipravu smési

—_
NeJ

. Kombinovany kli¢

. Srouby M5x65 (2 ks)

. Matice M6 (2 ks)

. Svorky @ 90 mm (2 ks)
. Kapalinova hadicka

. Spojka

N N N NN
H W N = O

4. MONTAZ
Montaz trubek/drzadla

A POZOR - Pfi montazi trubek a trysky musi
byt motor vypnuty a vypina¢ musi byt v poloze
STOP.

Pro montaz motorovy rosic si pfectéte nize
uvedené pokyny.

Soucasti stroje
Pfi pohledu na obr.3:
1. Koleno zasunte Sroubovice ventilatoru.
2. Koleno zajistéte dvéma Srouby a dvéma
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10.

maticemi ve vybavé pomoci Sestihranného
klice, ktery je soucasti klice na zapalovaci
svicky (ve vybaveé).

. Pfi pohledu na obr.2, na oba konce pruzné

hadice (10, obr.1) nasunte hadicové svorky
bez jejich dotazeni.

. Pruznou hadici nasurite na koleno (9, obr.1)

a na vyfukovaci trubici (12, obr.1). Pfitom
se ujistéte, ze kuzel (A, obr.2) lezi smérem
k vyfukovaci trubici. Nyni dotahnéte sviraci
Srouby obou hadicovych svorek dodanym
klicem.

. Zvednéte zajistovaci packu rukojeti (1, obr.5).
. Rukojet (11, obr.1) umistéte na osttikovaci

trubku (12).

. Pokud jste nasli vhodnou polohu, zajistéte

rukojet otocenim packy (1, obr.5) dol.

. Umistéte dvé prahledné plastové trubky

(18, obr.1) D a E na rukojet (11, obr.1), jak je
znazornéno na obr.2, detail A.

. Pokud chcete vyloucit pronikani kapalin

pres rukojet, pfipojte hadicky kapalin, jak je
znazornéno na detailu B (obr.2), s pouzitim
plastové transparentni spojky, kterou najdete
v sacku s klici (24 obr.1).
Pro ziskani Sirsiho proudu nasadte hrdlo
(15, obr.1) na difuzér (4).

Sefizeni rukojeti

Spravna poloha rukojeti je velmi dlilezitd pro
spravnou a pohodInou praci. Pro sefizeni polohy
rukojeti:

1.
2.

3.

Zvednéte zajistovaci packu (1, obr.5).
Vyhledejte si nejpohodInéjsi pracovni polohu
posunutim rukojeti a zménou jejiho sklonu.
Pokud jste nasli vhodnou polohu, zajistéte
rukojet otocenim packy smérem dold.

Setizeni popruhu a rychlospojky

A POZOR -Popruh se musi sefizovat pfi
vypnutém motoru.

Pfed pouzitim motorovy rosic je velmi ddlezité
najit spravné vyvazeni hmotnosti stroje na
ramenou sefizenim délky ramennich popruha
tak, aby stroj dobfe pfiléhal na zadech a na
ramenou.

Up

ozoriujeme, Ze vyvazeni je velmi dulezité,

kdyz se pracuje na nerovnych plochach. Popruhy

utdhnéte vytazenim pasku, jak je zndzornéno na
obr.7.

K uvolnéni ramennich popruhl zvednéte sponu
pohybem znazornénym na obr.8.

V ptipadé nebezpeci stroj odepnéte z ramen
timto postupem:
1. Jednou rukou stisknéte vystupky ,rychlého

uvolnéni” na pravém rameni (zndzornéné v
ramecku na obr.6), jak je zndzornéno na obr.9.

2. Trupem doprovézejte pohyb, ktery provede

stroj, a lehce se sklonte doleva: motorovy rosi¢
vam spadne ze zad.

5. SPOUSTENI

PALIVO

A POZOR: benzin je velice horlavé palivo.
Manipulaci s benzinem nebo se smési paliva
vénujte maximalni pozornost. Zakaz koureni
a manipulace s otevienym ohném v blizkosti
paliva nebo stroje.

- Pro snizeni rizika pozaru nebo popalenin

zachazejte s palivem opatrné. Je vysoce
hotlavé.

- Palivo michejte a skladujte pouze v nadobé

schvalené pro dany typ paliva.

- Palivo michejte venku, kde nehrozi vyskyt jisker

nebo ohné.

- Pfed dolévanim paliva stroj polozte na zem,

vypnéte motor a pockejte az vychladne.

- Pomalu povolte palivovou zatku, aby mohl

uniknout pretlak a aby se vyloucilo vyliti paliva.

- Po doliti palivovou zatku fadné dotdhnéte.

Vibrace mohou zpUsobit povoleni zétky a tnik
paliva.

- Pripadné rozlité palivo peclivé utfete. Pied

spusténim motoru odejdéte alespon 3 metry
od mista, kde jste dolévali palivo.

- Nikdy se nesnazte spalit palivo rozlité za

jakychkoli okolnosti.

- Bé&hem manipulace s palivem a béhem ¢innosti

stroje nekurte.
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Palivo skladujte na chladném, suchém a dobfre
vétraném misté.

Palivo neskladujte v mistech se suchym listim,
sldamou, papirem atd.

- Motorovou jednotku a palivo skladujte v
mistech, kde vypary paliva nepfijdou do styku
s jiskrami, otevienym plamenem, ohfivaci vody,
kotly topeni, elektrickymi motory, spinaci,
sporaky, troubami atd.

Nikdy neodstrafiujte palivovou zatku, kdyz je
motor v chodu.

Palivo nepouzivejte na cisténi.

Davejte pozor, aby se palivo nedostalo na
soucasti obleceni.

BENZIN OLEJ A
m 2% - 50:1

L L (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Tento pfistroj ma pohon z dvoutaktniho motoru
a vyzaduje tedy smés benzinu a oleje pro
dvoutaktni motory. Smés bezolovnatého benzinu
a oleje pro dvoutaktni motory si pripravte
predem v Cisté nadobé schvélené pro benzin.
DOPORUCENE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALEN PRO CINNOST S BEZOLOVNATYM
AUTOMOBILOVYM BENZINEM S OKTANOVYM
CISLEM 89 (IR + M] / 2) NEBO VYSSIM.

Olej pro dvoutaktni motory smichejte s benzinem
podle pokynt na obalu.

Doporucujeme pouzivat olej pro dvoutaktni
motory Efco - Oleo-Mac v mnozstvi 2 % (1:50),
ktery byl vyvinut specidlné pro dvoutaktni
motory chlazené vzduchem.

Spravny michaci pomér olej/palivo, uvedeny v
prospektu (obr. A), je vhodny jak pro pouzivani
motorového oleje PROSINT 2 a EUROSINT 2, tak
pro ekvivalentni motorové oleje vysoké jakosti
(specifikace JASO FD nebo ISO L-EGD).

UPOZORNENI: NEPOUZIVEJTE OLEJ PRO
AUTA ANI OLEJ PRO DVOUTAKTNI MOTORY
PRO CLUNY.

A UPOZORNENI:

- Kupujte pouze potiebné mnozstvi paliva
podle vlastni spotieby: nekupujte vice, nez
se spotiebuje za jeden nebo dva mésice;

- Benzin uchovavejte v hermeticky uzaviené
nadobé, na chladném a suchém misté.

A UPOZORNENI - Pro palivovou smés nikdy
nepouzivejte palivo s podilem etanolu vétsim
nez 10 %; pFipustné jsou gasohol (smés
benzinu a etanolu) s podilem etanolu do 10 %
nebo palivo E10.

POZNAMKA - Pfipravujte pouze takové mnozstvi
paliva, které potiebujete k praci, nenechavejte
smés v nadrzi nebo kanystru pfilis dlouho. Pro
skladovani smési po dobu 12 mésicl
doporucujeme pouzit stabilizator paliva Emak
ADDITIX 2000 kéd 001000972.

Alkylovy benzin

A UPOZORNENI - alkylovy benzin nema
stejnou hustotu jako normalni benzin. Proto
mohou motory sefizené s normalnim
benzinem vyzadovat jiné sefizeni Sroubu H. K
tomu je tieba se obratit na autorizované
servisni stiedisko.

Dolévani paliva
Kanystrem se smési pfed dolitim zatfepejte.

Pouzivani dodané lahev (obr.10)

K usnadnéni ¢innosti je kazdy stroj vybaven lahvi

pro pfipravu smési v poméru 50:1 (2%).

S ohledem na obr.10 postupujte nasledovné pro

pfipravu jednoho litru smési:

1. Do lahve nalijte benzin az do vysky hladiny 1.

2. Pro pfipravu smési 50:1 (2%) pfilijte olej az do
vysky hladiny 2.

3. Zasroubujte uzaviraci zatku lahve.

4, Trepejte po dobu alespon 30 sekund.

Smés je pripravena k doplnéni paliva.

Pokud pro pfipravu smési pouzivate kanystr,

davejte pozor, aby byl vzdy ¢isty, a smés

michejte alespon jednu minutu, aby se olej

fadné s benzinem smichal. Nize uvedené tabulky

obsahuji procenta.
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A POZOR: dodrzujte bezpecnostni predpisy
pro manipulaci s palivem. Pfed dolitim
benzinu vzdy nejdFive vypnéte motor. Nelijte
nikdy palivo do stroje s motorem v cinnosti
nebo zahiatym motorem. Pfed nastartovanim
motoru odejdéte alespor 3 m od mista, kde se
dolévalo palivo. NEKURTE!

1. Povrch kolem palivové zatky ocistéte, aby
nedoslo k znecisténi.

2. Palivovou zatku pomalu povolte.

3. Smés paliva pozorné nalijte do nadrze. Dejte
pozor, abyste ji nerozlili.

4. Pied vlozenim a zasroubovanim zatky
zkontrolujte a ocistéte tésnéni zatky.

5. Palivovou zatku ihned vlozte do nalévaciho
hrdla a dotahnéte rukou. Pfipadné rozlité
palivo odstrante.

A POZOR: zkontrolujte, jestli nedochazi k
uniku paliva, pfipadné netésnosti opravte
pred pouzivanim stroje. Pokud je to nutné,
spojte se servisnim stfediskem prodejce.

POSTUP PRI STARTOVANI

Ovladani rukojet (obr.13A)
Pro zrychleni je tfeba stisknout packu (1)
spolecne s bezpecnostni packou (3).
Pro nastartovani motoru se musi spinac (2)
nastavit na, 1"
Pokud chcete pracovat s motorem s pevné
nastavenymi otackami, stisknéte bezpecnostni
packu (3) a pfesunte packu (4) smérem ke
znadce ,+" az na pozadované otacky motoru.
Pro vypnuti pevné rychlosti posurnte packu
zase na znacku,,-".

- Chcete-li zastavit motor, prepnéte spinac (2) do
polohy, 0"

Pfi pohledu na obr.13B:

Tlacitko (5) odjistuje a zajistuje automatické

otvirdni kohoutu zahrnutého v rukojeti.

- Kdyz je tlacitko prepnuté dold, je otvirani

kohoutu pfi zrychlovani automatické. S plynem
na volnobéhu je kohout zavfeny.
Kdyz je prepinac prepnuty nahoru, kohout
zUstava stale otevieny, nezavisle na poloze
plynové packy. Pro prepnuti tlacitka (5) nahoru
se zaroven musi stisknout packa plynu
(1, obr.13A).

Startovani

Pfed startovanim:

- Stroj poloZte na zem na rovném misté.

- Zkontrolujte, za prepinac (2, obr.13A) neni v
poloze 0" (vypnuto).
Ujistéte se, ze nikdo neni v blizkosti stroje
a/nebo pred vyfukovou trubici.

Startovani studeného motoru (nebo

vypnuteho déle nez 30 minut)

Stisknéte hluboce a pomalu 10 krat banku
paliva (A, obr.12).

Posunte doll packu sytice (B, obr.12), az citite
klapnuti.

- Zkontrolujte, za je pfepinac (2, obr.13A) v
poloze,1” (zapnuto).

Polozte levou ruku na kryt motoru a levou
nohu na rdm, aby se zabranilo pohybu stroje.
Pravou rukou pomalu zatdhnéte za rukojet
(4, obr.1), az ucitite lehky odpor. Aniz byste
lanko uvolnili, zatdhnéte kratkym a rozhodnym
tahem, protoze pfi pfilis slabém zatazeni by se
motor mohl presytit.

Kdyz citite prvni takty motoru, zvednéte packu
sytice (B, obr.12) do horizontdlni polohy, az
zaznamenate klapnuti (obr.11).

- Zatdhnéte jesté jednou pro nastartovani
motoru. Otacky motoru udrzujte na volnobéhu
alespon jednu minutu, nez ptidate na
maximum.

Startovani teplého motoru

- Stisknéte hluboce ale pomalu 10 krat bariku
paliva (A, obr.12).

- Zvednéte péacku sytice (B, obr.12), az ucitite
klapnuti.

- Zkontrolujte, za je pfepinac (2, obr.13A) v
poloze,1” (zapnuto).
Polozte levou ruku na kryt motoru a levou
nohu na ram, aby se zabranilo pohybu stroje.
Pravou rukou pomalu zatdhnéte za rukojet
(4, obr.1), az ucitite lehky odpor. Aniz byste
lanko uvolnili, zatdhnéte kratkym a rozhodnym
tahem, protoze pfi pfilis slabém zatazeni by se
motor mohl presytit.
Kdyz se motor rozjede, udrzujte otacky na
volnobéhu alespori jednu minutu, nez pfidate
na maximum.

Postup v pfipadé zaplaveného motoru
Dodanym kli¢em vy3roubujte zapalovaci svi¢ku
(3, obr.1), ocistéte a osuste ji.
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- Zkontrolujte, zda je pdacka sytice B ve
vodorovné poloze, jak je zndzornéno na obr.11.

- Zatdhnéte za rukojet startéru (4, obr.1)
nejméné 20 krat.

- ZaSroubujte svicku; packu pevného plynu
(4, obr.13) pfesunte na maximalni otacky.
Nastartujte motor.

V pfipadé, Zze motor nenaskoci, postupujte

nasledovné:

- Dodanym klicem vySroubujte zapalovaci
svicku, ocistéte a osuste ji.

- Motor obratte, az je otvore zapalovaci svicky
otoceny smérem dold.

- Zatahnéte za startovaci rukojet (4, obr.1)
alespon 20 krat a sledujte, jestli z otvoru
zapalovaci svi¢ky vystupuje smés paliva.

- Osuste prostor kolem sedla zapalovaci svicky.

- ZaSroubujte zpét svicku a postup opakujte s
packou plynu (1, obr.13) na maximu a packou
sytice (B) ve vodorovné poloze, jak je
znazornéno na obr.11.

A UPOZORNEN:I:

- Nikdy si startovaci lanko neomotavejte
kolem ruky.

- P¥i tahu za startovaci lanko nevyuzivejte
celou jeho délku; mohlo by to zpiisobit jeho
poskozeni.

- Lanko nepoustéjte prudce; drzte rukojet

startéru (4, obr.1) a nechte, aby se lanko
navinulo pomalu.

ZABEH MOTORU

Motor dosdhne svého maximalniho vykonu po
5+8 hodinéch prace.

V dobé zabéhu nenechévejte motor bézet bez
zatéze ve vysokych otackach, aby nedochazelo k
nadmérnému zatizeni motoru.

A UPOZORNENI! - V dobé zabéhu neméiite
karburaci s cilem zvysit vykon; motor by se
mohl poskodit.

POZNAMKA: je normalni, kdyz novy motor
béhem a po prvnim pouzivani koufki.

6. ZASTAVENI MOTORU

Packu plynu uvolnéte do polohy volnobéhu
(1, obr. 13) a pockejte nékolik vtefin, az se motor
ochladi. Vypnéte motor, stisknutim spinace
zapalovani (2, obr. 13).

7. POUZITI STROJE

POKYNY K POUZIVANI

Zadovy rosi¢ této série je uréen k
zemeédeélskému pouziti. Pouzité materialy
jsou odolné vi¢i normalnim chemickym
prostfedkim k zavlaZzovani (nebo herbicidiim)
pouzivanym v zemédélstvi v dobé konstrukce
vyrobku.

Jind pouziti nejsou pfipustna a vyrobce
neodpovida za pfipadné skody zplisobené
agresivnimi, hustymi nebo lepivymi
chemickymi prostfedky. L
POUZIVANI OSOBAMI MLADSIMI 18 LET
JE PRISNE ZAKAZANO.

Tato pfirucka plati pro zadové rosice s
axidlnimi ventilatory k fytosanitarnimu
oSetfovani v ovocnych sadech, vinicich a
stromovych alejich rliznych druh( a typa.
Svou prdci si pozorné naplanujte. Nezacinejte s
praci, dokud jste si jasné neurcili pracovni oblast.

A POZOR - Neustale kontrolujte prostor, v
némz se pracuje: nikdy nestiikejte proti
osobam ani zvifatim. Jakmile se nékdo
ptiblizuje, ihned vypnéte motor.

UPOZORNENI PRO PRACOVNI OBLAST

- Nikdy nepracujte v blizkosti elektrického
vedeni ¢i budov.

- Pracujte pouze tehdy, kdy jsou svételné
podminky dostacujici pro zfetelnou viditelnost.

- Necouvejte.

- Pred polozenim rosi¢e vypnéte motor.

- Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji
ochranné prostfedky, protoze nékteré
prostfedky osobni ochrany mohou omezit
schopnost slySet zvuky oznacujici nebezpeci
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

- Velkou pozornost vénujte préci ve svahu a
nesoudrzném terénu.

ZAKAZANE POUZITI

Pouzivani s nasledujicimi vyrobky je

vyslovné zakazano:

- laky v§ech druh( a typl

- rozpoustédly nebo fedidly vSech druhd a
typl

- palivy nebo mazadly vSech druhd a typt

- zkapalnénym propanem nebo plyny vSech

153



druh@ a typa

- hoflavymi kapalinami vSech druht a typt

- potravinovymi tekutinami uréenymi pro
zvifata i lidi

- kapalinami obsahujicimi pevné granule
nebo ¢astice

- smeési vice chemickych prostiedkd, které
nejsou vzajemné slucitelné

- ¢ernymi mocuvkami nebo v suspenzi s
usazeninami a/nebo obzvlast hustymi

- kapalinami s teplotami vy$8imi nez 40°C

- véemi produkty, které neodpovidaji
uréenému pouziti pfistroje.

- Nepouzivejte k haseni pozart. Rozprasovaé
neni hasici pFistroj.

PRAVIDLA CHOVANI

- Dodrzujte mistni pravidla a nafizeni pro
pouzivani rosi¢l. Nepouzivejte pristroj brzy
rano ani pozdé odpoledne i vecer.

- Kontrolujte smér a intenzitu vétru. Nestfikejte
proti osobam, zvifatiim, automobiliim ani
vécem.

- Nefoukejte necistoty smérem k otevienym
oknlm a dvefim.

- Stale davejte pozor na prochézejici osoby.

- Nenechavejte rosic v ¢innosti bez dozoru.

nutnou rychlost motoru.

SNIZENI PRASNOSTI
- Nepouzivejte rosi¢ pro premisténi velmi
prasnych materiald.
- Nikdy nesmérujte proud vzduchu na tyto
materidly:
- Velké mnozstvi stérku nebo stérk s prachem
- Necistoty na stavenisti
- Prach ze sadry
- Prach z cementu a betonu
- Suchd vrchni vrstva zahrady
- Hofici materidly
- Prach ze silikatd
- Materidly s azbestem

POUZITi CHEMICKYCH PRIPRAVKU

VSechny pfipravky proti parazitdim nebo
herbicidy mohou byt Skodlivé jak pro ¢loveka,
tak i pro okolni prostfedi, nejsou-li pouzivany
spravnym zplUsobem, nebo jsou-li pouzity
omylem. Doporucujeme proto, aby je

pouzivaly pouze fadné vySkolené osoby
(s osvédcéenim), a v kazdém pfipadé pouze
po precéteni navodu k pouziti uvedeného na
nadobé.

A POZOR!! Nékteré fytopatologické
pripravky, zvlasté ve vysokych koncentracich
mohou byt agresivni pro soucasti stroje;
v pfipadé pochyb nebo potieby informaci
o vlastnostech pouzivanych pfipravki se
spojte s asistenc¢ni sluzbou zabyvajici se
fytopatologickymi pFipravky.

PREDPISY K POUZIVANIi CHEMICKYCH

PRIPRAVKU

Nékolik rad k bezpe¢nému pouzivani:

- Bezpecné skladovani na vhodnym
zpUsobem chranénych mistech se
zakazem vstupu pro cizi osoby a déti.

- S pfipravky zachazejte opatrné, chrante se
gumovymi rukavicemi odolnymi proti
kyselinam, ochrannymi brylemi - filtracni
maskou nebo helmou, kalhotami z latky
odpuzujici vodu nebo TIVEK, gumovymi
holinkami a podobnymi pomuckami.

- V pfipadé zasazeni oc¢i nebo polknuti
chemickych pfipravk(l nebo jejich smési se
obratte na lékare a ukazte mu typovy Stitek
vyrobku.

- Pred dalsim pouzitim odévd, které byly ve
styku s chemickou smési, Cistou nebo
zfedénou, je nutné odévy peclivé vyprat.

- Pfi pfipravé nebo rozdélovani smési v jeji
blizkosti nebo na oSetfovanych pozemcich
nekufte, nepijte ani nejezte.

- Pfi oSetfovani dbejte na bezpecnou
vzdalenost od obytnych mist, vodnich tokd,
silnic, sportovist, vefejné zelené nebo
verejnych cest.

- Nadoby na pfipravky k oSetfovani rostlin
peclivé umyjte, nékolikrat je proplachnéte
Cistou vodou a pak je ulozte do vhodnych
plastovych pytld. Kapaliny, pouzité k myti,
muZzete potom pouzit k oSetfovani.

- Prazdné nadoby je nutné odevzdat do
pfislusnych sbérnych stfedisek v souladu
se statnimi pfedpisy a platnymi uzemnimi
smérnicemi. Nadoby nikdy nenechavejte v
pfirodé a nepouzivejte je k zadnému
dalSimu ucelu.
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- Po skonceni postfiku umyjte peclivé
rozprasovaé¢ a usazeniny rozpustte v
nejméné 10x vétSim mnozstvi vody, nez je
mnozstvi usazeniny, a vzniklou smés
pouzijte na oSetfovaném pozemku.

- Pfi pouzivani agresivnich chemickych
pfipravk( provadéjte castéjsi kontroly
membrany; po kazdém pouziti hydroxidu
médi je nutné zafizeni umyt.

- V blizkosti mista oSetfovani je nutné
pfipravit ¢istou vodu.

OPATRENI PROTI POZARU
K pfistrojim se nepfiblizujte s otevienym
ohném nebo tepelnym zdrojem.

POCASI

DoporuCujeme provadét postfik vzdy brzy
rdno nebo pozdé vecer, mimo nejteplejsi
hodiny dne.

Nikdy nepostfikujte pfed, nebo béhem desté.
Nepostfikujte za silného vétru a obecné za
vétru silnéjSiho nez 3-5 metrl za vtefinu.

REGULATOR MNOZSTVIi KAPALIN

Na osttikovaci trubce (12, obr.1) je kohout kapalin

(A, obr.4), ktery umoziuje otevirani a zavirani

emisi kapalin k vystupu.

Proud kapaliny je regulovan reguldtorem prétoku

(B, obr.4).

Difuzérem (B, obr.4) otacejte ve sméru a proti

sméru hodinovych ruci¢ek pro vybér jedné z 9

pozadovanych poloh.

Postupujte podle nasledujici tabulky, ktery uvadi

udaje o pratoku kapaliny v deviti polohach

reguldtoru. Vezméte prosim v tvahu, ze:

- Udaje se vztahuji na motor s maximalnimi
otackami, s ostfikovaci trubkou ve vodorovné
poloze a s vyuzitim ¢isté vody; s kapalinami
rlizné hustoty se prdtokova mnozstvi mohou
lisit.

- Pritokové mnozstvi jsou orientacni, v pfipadé
produktt, které vyzaduji presné davkovani se
doporucuje pouzivat trysku ULV.

Tabulka pratoku kapalin
re};?Jllg?gru Livtry / rezzllg?(?ru Li'try /
pritoku minuta pritoku minuta
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 3,2
3 1,4 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

Rosi¢ MB90 / AT900 je konstruovan tak, aby
byl schopen provést osetfeni stejné ucinné i
s ostfikovaci trubkou ve svislém sméru. Aby
takova osetteni byla pohodInéjsi, je stroj vybaven
rota¢nim kloubem (9, obr.1).

PLNENI NADRZE NA KAPALINU

Pro naplnéni nadrze kapalin:

- Stroj polozte na rovny podklad.

- Zkontrolujte, jestli je ventil kapalin (A, obr.4) na
ostfikovaci trubce zavreny.

- Od3roubujte uzavér na nadrzi kapaliny jeho
otacenim proti sméru hodinovych rucicek.

- Zkontrolujte spravnou polohu modrého
filtracniho sitka s hustotou 50/60 mikron(.

- Kapalny produkt nalijte do nadrze pfes sitko.

- Pokud stroj obsluhuje muz, davejte pozor,
abyste neprekrocili znacku 16 litrd, ktera je
vyznacena na nadrzi. Pokud stroj pouzivd zena,
je tfeba respektovat znacku pro 11 litrG.

- Nadrz na kapalinu mlzete naplnit az do
maximalniho objemu 17 litrQ, ale abyste se
vesli do limitu pfipustné plné hmotnosti (muzi),
nesmi byt v palivové nadrzi vice nez jeden litr
paliva (asi polovina nadrze).

- Zaviete uzavér na nadrzi jeho otacenim ve
sméru hodinovych rucicek.

A POZOR - Dodrzujte povolenou hodnotu
pIné hmotnosti. Na nadrzi kapaliny jsou
vyznaceny hladiny, aby nedochdzelo k pfekroceni
doporucenych hmotnosti, které jsou 30 kg pro
muze a 20 kg pro zeny. Tento hmotnost je soucet
hmotnosti stroje, hmotnosti smési s plnou nadrzi
a chemické latky.

A POZOR - Radné dotahnéte zatku na nadrzi
kapalin, aby tlak v nadrzi udrzovala plastova
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trubicka, kterd je pripevnénd k zéatce. Tlak
umoznuje kapaliné vystupovat ven, i kdyz je
ostrikovaci trubka ve svislé poloze.

JAK S| MOTOROVY ROSIC NASADIT NA ZADA

Rosic si nasadite na zada timto postupem:

- Motorovy rosi¢ zvednéte levou rukou za
ramenni popruhy (nikdy nezvedejte za nadrz
kapaliny, kryt motoru nebo ram) a pravy
popruh umistéte na pravém rameni.

- Levou pazi zasunte do levého popruhu a
nasadte jej az na rameno.

- K vyvazeni stroje postupujte podle kapitoly
LSefizeni ramennich popruh(”.

OSETROVANI

Pozorné si prectéte kapitolu ,Bezpecnostni

predpisy”, kterd vdm poskytne viechny nezbytné

bezpecnostni informace potiebné pro pouzivani

rosice.

- Ostfikovaci trubka musi byt otoc¢ena na
osetfované plochy, nikdy proti vétru.

- Plyn nastavte podle potfeby. Nemusi byt nutné
akcelerovat na maximum.

Pomoci aplika¢niho hrdla Ize aplikac¢ni Sifku

postriku zvétsit:

- Pouziti s hrdlem - Siroky rozsah

- Pouziti s difuzorem - uzsi a delsi aplika¢ni
dosah.

Jak nasmérovat ostfikovaci trubku pro

optimalizaci postiiku:

- Eliptické otaceni zprava doleva = oteviené
pole.

- Rotace tvaru,U’ = rostliny, popinavé kultury a
desinfekce zdi.

Jak dosahnout spravného rozpraseni produktu:
1. Nastavenim prutoku kapaliny pomoci
(nejvyssi). Cim vétsi je mnozstvi vody, tim
vétsi bude kapka.
2. Nastavenim otac¢ek motoru. Cim vétsi je
mnozstvi vzduchu, tim mensi bude kapka.

POUZITi JAKO FUKAR

Motorovy rosi¢ mlzete pouzivat také jako fukar
pro uklid.

- Vzdy zrychlujte postupné, aby motor dosahl

pozadovanych otacek pred zahajenim foukani.

- Pfi foukani nastavte otdcky motoru podle
provadéné prace: neni vzdy nutné pracovat na
pIny vykon.

- Jako standard pouzijte Siroky vystup. Uzsi
vystup pouzijte, pokud potiebujete vétsi vykon
vzduchu, napfiklad pfti foukani na mokré
vozovce.

A POZOR - Davejte pozor na ptipadné
pfedméty na cisténé plose (kusy skla, kameni
atd.). Tyto pfedméty by mohly byt ,vymritény”
proudem vzduchu.
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8. UDRZBA
TABULKA UDRZBY
o
gl¢g S 2
= a c c
Nl o ‘g 2
g -
3laz| E || o ® ]
Uvédomte si prosim, ze nasledujici intervaly udrzby se pouziji| & | 3. g S| 5 Q s 2
pouze pro bézné podminky ¢innosti. Je-li vase denni prace ; %’_%_ AR AR )
T ¥ xy . . -y velow o he] = \© o
narocnéjsi nez bézna, musi se intervaly udrzby pfislusné zkratit. | N | w 8| Y | 2| = | &N o
SIR°| = 2 S
LR g <
| & o s
>
Kompletni stroj Zkontrolovat: Uniky, trhliny a
opotiebeni X| X
Ocistit X
Kontroly: prepinac, startér, packa | Zkontrolovat ¢innost X | X
plynu a aretace plynu
Palivova nadrz Zkontrolovat: uniky, trhliny a X | X
opotiebeni
Palivovy filtr Kontrola a vycisténi X
Vyména filtra¢niho prvku X Kazdych 6
mésich
Vsechny pfistupné Srouby Zkontrolovat X
a matice (mimo Sroubt -
karburatoru) Dotahnout X
Vzduchovy filtr Vycistit X
Vyménit X Kazdych 6
mésict
Startovaci lanko - Popruh Kontrola: poskozeni a X
opotiebeni
Vyménit X
Karburator Zkontrolovat volnobéh X| X
Svitka Zkontrolovat vzdalenost X
elektrod
Vyménit X Kazdych 6
mésict
Antivibracni systém Kontrola: poskozeni a X
opotiebeni
Vyménit autorizovanou
opravnou X
Tésnéni Kontrola a vyména v pfipadé
potieby
Nadrz na kapalinu Kontrola
Vycisténi X
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A UPOZORNENI! - Pfi udrzbovych pracich
vzdy pouzivejte ochranné rukavice. Udrzbu
neprovadéjte, je-li motor jesté teply. Udrzbu
provadéjte s vypnutym motorem.

- Nesprdvnd udrzba a odstranéni
bezpecnostnich zafizeni mize mit za nasledek
vazna zranéni.

- Pro cisténi nepouzivejte palivo.

- P¥i pfipravé pracovniho mista vzdy vypnéte
motor profezavace.

VZDUCHOVY FILTR
U vSech motord ma zdsadni vyznam ucinnost
filtru na pfivodu vzduchu, ktery je tfeba casto
kontrolovat a istit. Pro vyc¢isténi vzduchového
filtru se podivejte se na obr.17A a postupujte
takto:
- Pro pristup k filtru (2, obr.1) stisknéte tlacitko
mechanického zamku (obr.17A) na viku filtru a
otevrete je otocenim ve sméru Sipky.
- Odstrarite pénovy filtr.
Filtr zbavte necistot.
Pak filtr vysuste stlatenym vzduchem (nebo
stla¢enim).
Filtr nasadte zpét a zavrete viko. Davejte pozor,
aby zaklapla zdpadka mechanického zamku.

A POZOR - Pouzivani motorovy rosi¢ bez
vzduchového filtru nebo s velmi znecisténym
vzduchovym filtrem snizuje Uc¢innost motoru a
vede ke ztraté zaruky. Filtr vyménte, kdyz jej uz
nelze fadné vydistit.

FILTR PALIVA (obr. 18B)

Doporucujeme vyménit palivovy filtr uvnitf

nadrze alespon jednou za rok. Tuto ¢innost musi

provadét v oprdvnéném servisnim stredisku:

- Vyprézdnéte palivovou nadrz.

- Vyjméte filtr a odpojte jej od palivové hadicky.
Na palivovou hadi¢ku namontujte novy filtr.
Filtr zase vlozte do nadrze.

A POZOR - Neprovedeni vymény
znecisténého palivového filtru vede ke snizeni
ucinnosti motoru.

MOTOR
Zebrovéani valce pravidelné ¢istéte $tétcem nebo

stlacenym vzduchem. Nahromadénim necistot na
vélci mGze dojit k prehiati, které je nebezpecné
pro chod motoru.

SVICKA

Doporucujeme pravidelné ¢isténi svi¢ky a
kontrolu vzdalenosti elektrod (obr. 16). Pouzivejte
svicky Champion RCJ6Y nebo jinou znacku
odpovidajici tepelné hodnoty.

OCHRANNY KRYT VENTILATORU

Po dlouhém pouzivani motorovy rosi¢ se na
ochranném krytu ventildtoru mize nahromadit
velké mnozstvi prachu. To zpUsobuje Spatné
proudéni vzduchu (mensi objem) a mlize vést k
poskozeni ventildtoru a/nebo prehiati motoru.
Kryt ventilatoru proto peclivé cistéte. Kromé toho
ocistéte také otvory na krytu ventilatoru, které
jsou dilezité pro chlazeni motoru.

KARBURATOR
Karburator byl sefizen standardnim zplsobem ve
vyrobé v souladu s emisnimi normami.

A POZOR:

- Neménte sefizeni karburatoru
vySroubovanim nebo zasroubovanim jeho
Sroubi; to smi provadét pouze kvalifikovany
personal opravnéného servisniho stiediska.

- Chybné sefizeni miiZze zplisobit vazné
poskozeni motoru.

- Nesmi se ani manipulovat ¢i odstranit
cervené ochranné cepicky na sefizovacich
Sroubech karburatoru.

V pfipadé problémi (motor neudrzuje volnobéh,
nepravidelné otacky motoru nebo motor
nedosahne maximalniho vykonu) se obratte na
autorizované servisni stredisko.

A UPOZORNENI! Na chod motoru mohou
mit vliv zmény pocasi a nadmoiské vysky.

MIMORADNA UDRIBA

V pfipadé intenzivniho pouzivani doporucujeme
provést celkovou kontrolu odbornym technikem
servisu na konci sezény, v pfipadé normalniho
pouzivani kazdé dva roky.

A UPOZORNENI! Vsechny udrzbové prace,
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které nejsou uvedené v této prirucce, smi
provadét pouze autorizovana dilna. Chcete-lj,
aby vdm motorovy rosi¢ pravidelné a dlouho
slouzil, dbejte na to, abyste k pfipadné vyméné
soucasti pouzivali vyhradné ORIGINALNI
NAHRADNI DILY.

A Pfipadné neopravnéné upravy a/nebo
pouzivani neoriginalnich nahradnich dila
muze zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
pracovnika nebo tietich osob.

9. PREPRAVA
Pfi pfepravé musi byt motor motorovy rosic

vypnuty.

A POZOR - Pfi dopravé stroje na vozidle se
ujistéte o spravném a pevném pfipevnéni na
vozidle pomoci femen(. Stroj se pfepravuje ve
svislé poloze, s prazdnou nadrzi, po ujisténi, ze se
neporusuji platné predpisy pro prepravu téchto
zafizeni.

Ostrikovaci trubku umistéte svisle; upevnéte
ramenni popruhy pomoci hac¢ku (A, obr.18A) na
pasku kohoutu na ostfikovaci trubku.

10. SKLADOVANI

Kdyz nebudete stroj po dlouhou dobu pouzivat:

- Znadrze vylijte palivo.

- Stroj uvedte do chodu s nizkymi otackami a
nechte, aby se motor zastavil kvlli nedostatku
paliva.

Nadrz peclivé vycistéte.

- Stroj dikladné ocistéte a odstrarte necistoty
(usazeny prach travu nebo jiné).

- Vechny kovové ¢&asti potiete tenkou vrstvou
oleje, aby se zabranilo tvorbé koroze.

- Stroj a jeho pfislusenstvi ulozte na chladném a
suchém misté, nepfistupném pro déti, daleko
od nechranénych zdrojl tepla a agresivnich
chemikalii, jako jsou napfiklad chemické
pfipravky pro zahradu.

Po dlouhé dobé necinnosti se pred pouzivanim

stroje musi zkontrolovat viechna tésnéni a

karburator. Tuto kontrolu doporucujeme nechat

provést v opravnéném servisnim stredisku.

A POZOR - Nezapomerite stroj ulozit mimo
dosahu slunec¢nich paprskd filtrovanych pfes sklo:
mohlo by dojit k poskozeni nékterych plastovych
dill. Nepouzivejte smés paliva starsi nez jeden
mésic: mohlo by dojit k vdaznému poskozeni
motoru a k zaniku zaruky.

11. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dulezity a

prvorady aspekt pfi pouzivani stroje ve prospéch

obcanského spoluziti a prostredi, v némz Zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem
ve vztahu s vasimi sousedy.

- Peclivé sledujte mistni pfedpisy tykajici se
likvidace materidlu vzniklého secenim.

- DUkladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obald, olejd, benzinu, akumulatord,
filtrG, opotiebenych soucasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na Zivotni prostredi;
tyto odpady nesmi byt odlozeny do bézného
komundlniho odpadu, ale musi se separované
odevzdat do prislusnych sbérnych stiedisek,
ktera zajisti recyklaci materialQ.

Odstranéni a likvidace

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechévejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné materiall pouzitych pii konstrukci stroje
Ize recyklovat; vdechny kovy (ocel, hlinik, mosaz)
lze odevzdat do bézné sbérny kovu. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho z
demolice stroje musi byt provedena s ohledem
na Zivotni prostiedi, aby se zabranilo znecisténi
pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém pripadé je tfeba dodrzovat mistni
platné zakony.

Pri likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i stitek
s oznacenim CE spole¢né s timto navodem k
obsluze.
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12. TECHNICKE UDAJE

Objem vélce cm? 77.0
Motor 2 Dvoudoby
Vykon kw 3.6
Objem palivové nadrze ia + ¢ cm’ 2300 (2.3 2)
Nastfikovac paliva Ano
Antivibra¢ni systém Ano
Hmotnost kg 11.8
Max. dosah postfiku ve vodorovné sméru m 18 (max)
Max. dosah postfiku ve svislém sméru m 16 (max)
Pritok vzduchu ventildtorem m3/min 27
Pratok kapalin 2/min 0.1+3.5
Maximalni rychlost vzduchu m/s 105
Kapacita hlavni naddrzky cm3 17.000 (17 &)
Hladina akustického tlaku dB (A) Lpp 2V 103.0
ISO 11201
Odchylka dB (A) 4.0
Namérena hladina akustického vykonu dB (A) ISO 3744 115.0
Odchylka dB (A) 2.5
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) ISOL‘g/;44 118.0
Uroven vibraci m/s? | EN1SO 20643 <25
Odchylka m/s? EN 12096 0,1

* Primérné statistické hodnoty (1/7 volnobéh, 6/7 pfi plném zatizeni)
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13. ES PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

Motorovy rosic

2. Znacka: / Typ:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. Identifikacni sériové ¢.

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

odpovida nafizenim smérnice

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Pouzity postup posuzovéni shody

AnnexV -2000/14/EC

Namérena hladina akustického vykonu

115.0 dB(A)

Zarucend hladina akustického vykonu

118.0 dB(A)

Provedeno v:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

01/03/2017

Technickd dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spolec¢nosti. - Technické vedeni

@7@ - @Emak
N

Fausto Bellamico - President
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14. ZARUCNI LIST

Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé
soukromého pouziti nebo pro hobby poskytuje
vyrobce zaruku na své vyrobky v trvani 24
mésicd od data zakoupeni. Servis v Ceské
republice a na Slovensku provadi firma
MOUNTFIELD ve svych prodejnach,
specializovanych servisnich stfediscich a pres
své dealery. V pfipadé profesiondlniho
pouzivani je zédruka omezena na 12 mésicd.

VSeobecné zaru¢ni podminky

1) Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku.
Vyrobni podnik zdarma vyménuje
prostiednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichz vada byla zplsobena
materidlem, zpracovdnim nebo vyrobou.
Zaruka nezbavuje kupujiciho zdkonnych
prav, které mu nalezeji podle obc¢anského
zakoniku, a které se vztahuji na dasledky
defektl nebo vad zplsobenych prodanym
vyrobkem.

2) Technicti pracovnici provedou pozadovany
zakrok co nejdfive v rdmci danych ¢asovych
moznosti.

3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné
predlozit opravnénému pracovnikovi
nize uvedeny zarucni list orazitkovany
prodejcem a uplné vyplnény, spolu s
nakupni fakturou nebo platnym
dokladem o zakoupeni s datem nakupu.

4) Zaruka pozbyva platnosti v pfipadé:

- zjevného zanedbani udrzby,

- nevhodného pouzivani vyrobku nebo
jeho uprav,

- pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,

- pouziti jinych nez originalnich nahradnich
dila,

- zadsahl provadénych neopravnénymi
pracovniky.

5) Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na
materidly, které se opotiebovavaji, a na
¢asti vystavené béznému funkénimu
opotrebovani.

6) Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se
modernizace a vylep3ovani vyrobku.

7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a
udrzbové prace, i kdyz jsou provadéné v
dobé zaruky.

8) Pfipadné skody zplsobené pfi dopravé
musi byt ihned ozndmeny dopravci, jinak
zaruka propada.

9) Zaruka se netyka pfipadnych $kod, pfimych
¢i nepfimych, zplsobenych osobdm nebo
na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného
odstaveni vyrobku.
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MODEL _D}TUM _______________ %:
SERIOVE C. PRODEJCE
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15. RESENi PROBLEMU

POZOR: jednotku vzdy vypnéte a odpojte zapalovaci svicku, nez za¢nete provadét
kontroly doporuc¢ené v tabulce, mimo piipady, kdy se vyzaduje jednotka

v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany véechny mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

servisnim strediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor nelze nastartovat nebo
zhasne nékolik sekund po
nastartovani. (Ujistéte se, ze
prepinac je v poloze "I")

1. Svicka nedava jiskru

2. Motor je pfehlceny

1. Zkontrolujte jiskru svicky. Pokud svicka
nedava jiskru, opakujte test s novou
svickou (RCJ6Y).

2. Postupujte podle popisu na str. 152.
Pokud se motor stdle nerozjede,
opakujte postup s novou svickou.

Motor se rozjede, ale fadné
nezvysuje otacky nebo pfi
vysokych otdckach nepracuje
spravné.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
strediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nedosahne plnych otacek
a/nebo pfilis koufi.

1. Zkontrolujte smés oleje s
benzinem.

2. Znecistény vzduchovy filtr.

3. Karburator se musi sefidit.

1. Pouzijte novy benzin a olej vhodny pro
dvoutaktni motory.

2. Vyistéte; viz pokyny v kapitole Udrzba
vzduchového filtru.

3. Spojte se s autorizovanym servisnim
stiediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nastartuje, funguje a
zrychluje, ale nedrzi si
volnobézné otacky.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
stfediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor se spusti a pracuje, ale
proud vzduchu je maly

1. Ochranna mtizka zanesena
2. Poskozené obézné kolo

1. Vycistéte ochrannou mfizku

2. Spojte se s opravnénym servisnim
stfediskem

Motor nastartuje a bézi, ale
vytvaii maly tok kapaliny

Zaneseny filtr kapaliny nebo
potrubi

Vycistéte nebo vymérite
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a
aby ste predisli nehodédm, nezacinajte pracu bez
toho, ze by ste si velmi pozorne precitali navod
na pouzivanie. V tomto ndvode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti réznych casti, ako aj pokyny
pre nevyhnutné kontroly a tdrzbu.
Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v
tomto navode nie su prisne zavazné. Vyrobca
si vyhradzuje pravo na vykonavanie zmien v
tomto navode bez predchadzajuceho
upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento
navod informécie, ktoré si vyzaduju mimoriadnu
pozornost. Tieto informacie sU oznacené
symbolmi popisanymi v nasledujucom texte:
POZOR: v pripade nebezpecenstva Urazov alebo
vaznych poraneni oséb alebo védzneho
poskodenia majetku.

UPOZORNENIE: v pripade nebezpecenstva
poskodenia jednotky alebo jednotlivych ¢asti
strojového zariadenia.

POZOR
RIZIKO POSKODENIA SLUCHU
ZA NORMALNYCH PODMIENOK POUZIVANIA
SA OSOBA, KTORA STROJ POUZIVA, VYSTAVUJE
DENNEJ HLADINE HLUKU ROVNEJ ALEBO
VYSSEJ AKO

85 dB (A)

OBSAH

1.BEZPECNOSTNE PREDPISY (obsahuje
predpisy na pouzivanie stroja
bezpecnym spdsobom)

2.VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
(vysvetluje, ako identifikovat strojové
zariadenie a vyznam symbolov)

3.HLAVNE KOMPONENTY (vysvetluje
umiestnenie hlavnych prvkov
tvoriacich strojové zariadenie)

4.MONTAZ (vysvetluje ako odstranit 167
obal a dokonc¢it montaz odpojenych
prvkov)

165

167

167

5.STARTOVANIE 168
6.ZASTAVENIE MOTORA 171
7.POUZIVANIE STROJOVEHO 171

ZARIADENIA

8.UDRZBA (obsahuje vietky informacie 175
na zachovanie ucinnosti strojového
zariadenia)

9.PREPRAVA 177

10. USKLADNENIE 177

11.0CHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA 177
(Obsahuje niektoré rady na pouzivanie
strojového zariadenia v sulade s
ochranou zivotného prostredia)

12. TECHNICKE UDAJE (Suhrn hlavnych
charakteristik strojového zariadenia)

13.VYHLASENIE O ZHODE

14.ZARUCA A SERVIS (Suhrn zaruénych
podmienok)

15. PRIRUCKA NA RIESENIE PROBLEMOV
(Pomaha pri rychlom vyrieSeni
pripadnych problémov pri pouzivani)

178

179
180

181

1. BEZPECNOSTNE PREDPISY

A POZOR - Postrekovag, ak je spravne
pouzivany, je rychlym, pohodlnym a G¢innym
pracovnym nastrojom; ak sa vsak pouziva
nespravne alebo bez dodrziavania ochrannych
opatreni, mohol by sa stat nebezpec¢nym
zariadenim. Aby bola vasa praca vidy
prijemna a bezpecna, dodrziavajte prisne
bezpecnostné pravidla, ktoré sui uvedené v
tomto navode na pouzitie.

A POZOR: Startovaci systém jednotky
produkuje elektromagnetické pole velmi
nizkej intenzity. Toto pole moéze rusit ¢innost
niektorych pacemakerov. Na znizenie rizika
vaznych alebo smrtelnych poraneni, by sa
osoby s pacemakerom mali poradit so svojim
lekarom a vyrobcom pacemakera este pred
pouzivanim tohto stroja.

A UPOZORNENIE! - Pouzivanie stroja m6zu
obmedzovat vnutrostatne predpisy.

1. Postrekovac nepouzivajte skor, ako sa
obozndmite s jeho obsluhou. Zaciatocnici by
si mali pred pracou obsluhu stroja vyskusat.

2. Postrekova¢ mézu pouzivat iba dospelé
osoby, v dobrom fyzickom stave, ktoré su
obozndmené s jeho obsluhou.

3. postrekovac nepouzivajte, ked ste unaveni
alebo pod vplyvom alkoholu, ¢i omamnych
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

latok.

. Nenoste $aly, naramky, ani iné veci, ktoré

by sa mohli zachytit rotora. Vzdy noste
IOP, hlavne rukavice, ochranné okuliare a
sluchadla.

. Nedovolte inym osobam, ani zvieratdm, aby

sa zdrziavali v pracovnej oblasti postrekovaca
pocas Startovania a pouzivania.

. Pracujte vzdy v stabilnom a bezpec¢nom

postoji.

.Nepriblizujte sa k rotoru rukami a

nevykondvajte opravy na motore, ak je v
pohybe.

. Postrekovac¢ kontrolujte denne, aby ste

sa ubezpecili, ze kazdé zariadenie,
bezpecnostné alebo nie, je funkéné.

. Nepracujte s poskodenym, zle opravenym,

nespravne zmontovanym alebo inac
upravenym postrekovacom. V ziadnom
pripade neodstranujte, neposkodzujte a
nevyradujte Ziadne bezpecnostné zariadenie.
Postrekovac pouZzivajte iba v dobre vetranych
priestoroch. Nepouzivajte ho vo vybusnom
prostredi, v uzavretych priestoroch, ani v
blizkosti horlavych latok.

Je zakdzané namontovat na postrekovac iny
rotor, ako ten, ktory dodava vyrobca.

V pripade nevyhnutnosti vyradenia
rozprasovaca ho nevyhadzujte volne, ale
odovzdajte ho v predajni, kde ste ho kupili
alebo v zbernom stredisku odpadov.
Postrekovac odovzdajte alebo pozi¢iavajte
len skisenym osobam, ktoré si oboznamené
s jeho obsluhou. Odovzdajte dalsim
uzivatelom névod na pouzivanie, aby si ho
mohli pred pouzitim stroja precitat.

Tento ndvod starostlivo uschovajte a pred
kazdym pouzitim stroja ho konzultujte.
Vsetky S$titky a nalepky s vystraznou
signalizaciou udrziavajte v dokonalom stave.
V pripade poskodenia alebo opotrebovania
ich treba vc¢as vymenit (Obr.19).

Nie je dovolené Startovat stroj bez rotora. Toto
moze spdsobit vazne poskodenie ¢asti motora,
ako aj stratu naroku na uplatnenie zaruky.
Rozprasovac nepouzivajte v blizkosti
elektrickych zariadeni, ani elektrického
vedenia.

Neudierajte na lopatky rotora, ani ich
nepresilujte; stroj nepouzivajte, ak je rotor
poskodeny.

Rozprasoval nepouzivajte na rozpradovanie

horlavych a/alebo korozivnych latok.

20. Rotor nemontujte na iné motory alebo silové
prevody.

21. Privod vzduchu k rotoru nezakryvajte, ani
neupchavajte.

22. Stroj nepouzivajte na iné ucely ako su
uvedené v ndvode (pozrite ods. 171).

23. Stroj nenechévajte bez dozoru, ak je zapnuty

jeho motor.

24. Nezabudnite, ze majitel alebo obsluhujuci
pracovnik nest zodpovednost za Urazy alebo
rizikd pre iné osoby, ako aj za ich majetok.

OCHRANNY BEZPECNOSTNY ODEV

A Pri praci s postrekovacom, ako aj pri
manipulacii s fytosanitarnymi pripravkami
(preprava, uskladnenie, miesanie, udrzba
zariadeni a pod.) vzdy pouzivajte IOP.
Pouzivanie individudlnych ochrannych
prostriedkov je nevyhnutné na zamedzenie tomu,
Zze pracovnik bude vystaveny ucinku
fytosanitarnych pripravkov. Pri vybere vhodného
odevu si nechajte poradit svojim predajcom.

Odev musi byt vhodny pre pracu a pohodIny.
Noste priliehavy odev, ktory vas primerane
ochrani. Idedlnou je kombinéza. Nenoste odev,
topdanky, kravaty, ani iné predmety, ktoré by sa
mohli zachytit v krikoch. Ak mate dlhé vlasy,
upnite si ich a zakryte ich (napr. Satkou, baretkou
alebo prilbou, a pod.)

Noste ochranné topanky alebo ¢izmy
vybavené protiSmykovou podrazkou a
ocelovymi $pickami.

A Pouzivajte ochranné okuliare alebo stit!
Pred postrekovanim kvapalin alebo
rozprasovanim praskov si vzdy nasadte
homologovany respirator.

Noste ochranné prostriedky sluchu; napriklad
slichadla alebo zatky. Pouzivanie ochrannych
prostriedkov sluchu vyzaduje vyssiu pozornost a
opatrnost, pretoZe vnimanie zvukovych signalov
nebezpecenstva (varovanie, alarm a pod.) bude
znizené.

Noste rukavice, ktoré ¢o najviac pohltia
vibracie a ochrania vas pred stykom s
chemickymi latkami.
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2. VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA (Obr. 19)

1. Nebezpecenstvo sposobené toxickymi
latkami v nddrziach zmesi a kvapalin.

. Precitajte si ndvod na obsluhu a udrzbu

. Musite nosit ochranny odev

. Musite si nasadit slichadla

. Povinnost nosit masku na tvar

. Musite nosit bezpec¢nostnu obuv

. Musite nosit rukavice

. Zvy$né roztoky nevylievajte volne v prirode

. Nepite

. Ked' sa ventilator pohybuje, neodstranujte
ochranny kryt

.Hrozi nebezpecenstvo odhodenia
predmetov, preto sa nepriblizujte do
pracovného priestoru stroja

12.Tento symbol znamend Pozor a

Upozornenie.

13. Jedovata latka

14. Cislo série

15. Znacka zhody CE

16. Druh stroja: ROZPRASOVAC

17. Rok vyroby

cwooygyOoOuULThWwWN

—_

—_
—_

3. HLAVNE KOMPONENTY (Obr.1)

1. Rdm
2. Vzduchovy filter
3. Sviecka
4. Startovacia rukovéat
5. Kryt motora
6. Palivova nadrz
7. Popruh
8. Vlozka
9. Ohnutd trubica
10. Ohybna trubica
11. Drzadlo s ovlada¢mi
12. Prddnice
13. Kohutik na kvapaliny
14. Difuzér
15. Ustie
16. Nadrz na kvapaliny
17. Ochrana proti vibraciam
18. Flasa na pripravu zmesi

19. Kombinovany klu¢
20. Skrutky M5x65 (2 ks)
21. Matice M6 (2 ks)

22. Svorky @ 90 mm (2 ks)
23. Kvapalinova hadica
24. Spojka

4. MONTAZ
MONTAZ RUROK/RUKOVATE

A POZOR - Pri montazi rarok a trysky musi
byt motor vypnuty a spina¢ musi byt v polohe
STOP.

Nizsie su uvedené pokyny na montaz
rozprasovac.

Casti stroja
Pozrite si Obr.3:

1. Vsunte koleno do zavitovky ventildtora.

2. Zablokujte koleno dvomi dodanymi
skrutkami a maticami, pouzite Sesthranny
klag, ktory je sucastou kluca na sviecku
(dodéva sa).

3. Pozrite si Obr. 2, vsunte svorky na konce
ohybnej trubice (10, Obr.1), neutahujte ich.

4. Vsunte ohybnu trubicu na koleno (9, Obr.1) a
na prudnicu (12, Obr.1), pricom davajte pozor,
aby sa kuzel (A, Obr.2) nachadzal oproti
prudnici. Teraz zaskrutkujte upinace svoriek
dodanym kld¢om.

5. Zdvihnite blokovaciu packu na drzadle
(1, Obr.5).

6. Vsurite drzadlo (11, Obr.1) na rdrku prudnice
(12).

7. Po ndjdeni spravnej polohy zablokujte
drzadlo znizenim blokovacej packy (1, Obr.5).

8. Vsunte dve plastovu rarky (18, Obr.1) D a E
na drzadlo (11, Obr.1) ako vidno na Obr.2,
detail A.

9. V pripade, Ze chcete vylucit prechod kvapalin
cez drzadlo, zapojte rarky na kvapalinu podla
detailu B (Obr.2), pouzite pritom plastovu
priesvitnu spojku, ktord najdete vo vrecku s
klaémi (24, Obr.1).

10. Sirsi prad dosiahnete, ak nasadite ustie
(15, Obr.1) na difuzor (14).

Nastavenie drzadla
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Spravna poloha drzadla je nevyhnutnym
predpokladom pohodlia pri prci. Pri nastavovani
polohy drzadla:

1. Zdvihnite blokovaciu paku (1, Obr.5).

2. Vyskusajte si polohy postuvanim drzadla a
jeho naklonenim, najdite si najpohodInejsiu
polohu.

3. Ked' sa rozhodnete pre najpohodlinejsiu,

drzadlo zablokujte zniZzenim blokovacej paky.
Nastavenie popruhu a rychleho uvolnenia

A POZOR - Popruh sa smie nastavovatibas

vypnutym motorom.

Pred pouzitim rozprasovac je velmi dolezité
najst spravnu rovnovahu, aby bola véha
stroja rozloZena rovnomerne na pleciach, a to
nastavenim popruhov, aby stroj dobre priliehal
na chrbat a plecia.

Pripominame, ze vyvézenie je velmi dolezité
predovsetkym na nerovnych terénoch. Pri
skracovani popruhov ich potiahnite ako vidno
na Obr.7.

Pri uvolfiovani popruhov nadvihnite pracku

pohybom znazornenym na Obr.8.

V pripade nebezpecenstva zlozte stroj z pliec

nasledujticim spésobom:

1. Jednou rukou stla¢te jazycky na ,rychle
uvolnenie”, ktoré si na pravom popruhu
(zvyraznené na detaile na Obr. 6) sp6sobom
znazornenym na Obr.9.

2. Trupom urobte pohyb, ktory vykona stroj,
teda mierne sa naklofite smerom dolava:

rozprasovac sa vam zoSmykne z pliec.

5. STARTOVANIE

PALIVO

A POZOR: benzin je mimoriadne horlavé
palivo. Pri manipulacii s benzinom alebo
zmesou paliv davajte velky pozor. V blizkosti
paliva ani vyzinaca nefajcte ani sa k nim
nepribliZzujte s otvorenym plamenom.

- Aby sa znizilo nebezpecenstvo poziaru a
popalenia sa, s palivom zaobchadzajte
opatrne. Je velmi horlavé.

Palivo premiesajte a naplriite nim nadobu
vhodnu na uchovavanie paliva.

Palivo miesajte vonku, mimo dosahu iskier
alebo plameriov.

Pred doplfhanim paliva stroj polozte na zem.

- Uzaver palivovej nadrze odskrutkujte pomaly,
aby sa uvolnil tlak a zabrénilo sa uniku paliva.
Po doplneni paliva pevne uzatvorte uzaver.
Vibracie by mohli spésobit jeho uvolnenie a
Unik paliva.

Palivo uniknuté z jednotky osuste. Presurite
stroj o priblizne 3 metre od miesta, kde ste
doplnali palivo, az potom nastartujte motor.
Nikdy a za Ziadnych okolnosti sa nepokusajte
zapalit uniknuté palivo.

Pocas manipuldcie s palivom ani pocas
prevédzky stroja nefajcte.

Palivo skladujte na ¢erstvom, suchom a dobre
vetranom mieste.

Neskladujte palivo na miestach, kde je suché
listie, slama, papier a pod.

- Jednotku a palivo uchovavajte na miestach,
kde vypary paliva nepridu do kontaktu s
iskrami alebo otvorenym plamenom,
ohrieva¢mi vody a kotlami, elektrickymi
motormi alebo spinaé¢mi, spordkmi a pod.
Pokial je motor v chode, neotvérajte uzaver
palivovej nadrze.

Palivo nepouzivajte na cCistenie.
Dévajte pozor, aby ste si palivom nezaspinili
odev.
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BENZIN OLEJ A
m 2% - 50:1

L L (em?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Tento stroj je pohanany dvojtaktnym motorom a
vyzaduje pripravu zmesi benzinu a oleja pre
2-taktné motory. Pripravte zmes bezolovnatého
benzinu a oleja pre dvojtaktné motory v Cistej
naddobe, ktord je vhodnd na uchovévanie
benzinu.

ODPORUCANE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALENY NA NAPAJANIE BEZOLOVNATYM 89
OKTANOVYM BENZINOM PRE MOTOROVE
VOZIDLA ([R + M] / 2) ALEBO S VYSSiM
OKTANOVYM CISLOM.

Zmiesajte olej pre dvojtaktné motory s benzinom
podla pokynov na obale.

Odporuc¢ame vam pouzivat olej pre 2-taktné
motory Efco - Oleo-Mac v pomere 2% (1:50),
vyvinuty Specialne pre vietky dvojtaktné motory
chladené vzduchom.

Sprdvne pomery zmesi olej/palivo uvedené v
schéme (obr.A) sa vztahuji na motorovy olej
PROSINT 2 a EUROSINT 2 alebo na rovnocenny
kvalitny olej (Specifikacie JASO FD alebo ISO
L-EGD).

A\ UPOZORNENIE: NEPOUZIVAITE OLEJ PRE
MOTOROVE VOZIDLA ANI PRE 2-TAKTNE
LODNE MOTORY.

A UPOZORNENIE:

- Kupujte iba také mnozstvo paliva, ktoré
spotrebujete; nekupujte viac, ako
spotrebujete pocas jedného alebo dvoch
mesiacov;

- Benzin uchovavajte v hermeticky uzavretej
nadrzi, na ¢erstvom a suchom mieste.

A UPOZORNENIE - Pri priprave zmesi nikdy
nepouzivajte palivo s obsahom etanolu
vyssim ako 10 %; moze sa pouzit gasohol
(zmes benzinu a etanolu) s percentualnym
obsahom etanolu do 10 % alebo palivo E10.

POZNAMKA - Pripravujte vzdy iba také
mnozstvo zmesi, ktoré potrebujete,
nenechéavajte palivo dlho v nadrzi alebo v
kanistri. Odporuca sa pouzitie stabiliza¢nej latky
Emak ADDITIX 2000 s kodom 001000972, ktora
umoznuje uskladnit palivovd zmes na dobu 12
mesiacov.

Benzin s obsahom alkylov

A UPOZORNENIE - Benzin s obsahom
alkylov nema rovnaku hustotu ako normalny
benzin. Preto motory nastavené na normainy
benzin si m6zu vyzadovat odlisné nastavenie
skrutky H. Pri tomto postupe sa musite
obratit na autorizované servisné stredisko.

DOPLNANIE PALIVA
Pred dopliianim zmesi bandaskou potraste.

Pouzivanie dodanej flase (Obr.10)

Kvéli zjednoduseniu obsluhy stroja ma kazdy

stroj vo vybave flasu na pripravu zmesi v pomere

50:1 (2 %).

Pri priprave jedného litra zmesi dodrzte postup

na Obr.10:

1. Nalejte benzin do flase az po znacku 1.

2. Pri priprave zmesi v pomere 50:1 (2%) dolejte
olej az po znacku 2.

3. Zaskrutkujte flasu vieckom.

4. Miesajte aspori 30 sekind.

Zmes je pripravend na naplnenie nadrze.

Ak by ste na pripravu zmesi pouzivali kanister,

dévajte pozor, aby ste pouzili ¢istu nddobu a

miesali zmes aspori jednu minutu, aby sa olej

dobre premiesal s benzinom. Nasledujuce

tabulky uvddzaju jednotlivé percentudlne

pomery.

A POZOR: dodrziavajte bezpecnostné
predpisy o manipulacii s palivom. Pred
dopinanim paliva vzdy vypnite motor. Palivo
nikdy nedopliiajte, ked'je stroj alebo motor v
cinnosti a kym su horuce. Pred nastartovanim
motora sa presuite aspoin o 3 m od miesta,
kde ste dopinali palivo. NEFAJCTE!

1. Otistite okolie uzaveru paliva, aby ste predisli
znedisteniu nadrze.

2. Uzaver palivovej nadrze uvolnite pomaly.

3. Opatrne nalejte palivovu zmes do nadrze.
Zabrante rozliatiu.
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4.Pred vratenim uzéveru na miesto ocistite a
skontrolujte tesnenie.

5.Uzaver palivovej nddrze naskrutkujte na
miesto, utiahnite. Poutierajte pripadne rozliate
palivo.

A POZOR: skontrolujte, ¢i nedochadza k
uniku paliva a, ak k nim dochadza, pred
pouzivanim ich odstrante. Podla potreby
zavolajte servisné stredisko predajcu.

POSTUP STARTOVANIA

Ovladace drzadlo (Obr.13A)

Akceleraciu dosiahnete stlacenim packy (1)
spolu s bezpecnostnou pakou (3).

- Ak chcete nastartovat motor, spinac (2) musi
byt v polohe 1"

- Ak chcete pracovat s motorom nastavenym na
urcity pocet otacok a s konstantnym vykonom,
stlacte bezpecnostnu paku (3) a presunte paku
(4) smerom k znacke ,+" az do polohy zZelanych
otacok. Ak chcete paku uvolnit, znovu ju
presurite k znacke ,-".

Motor zastavite prepnutim spinaca (2) do
polohy,0"

Pri pohlade na Obr.13B:

Tlacidlo (5) blokuje a odblokuje automatické

otvorenie kohutika, ktory je sucastou drzadla.
Ked je tlacidlo v polohe dolu, kohdtil sa otvori
automaticky pri zrychlovani. Ked'je akcelerator
na minime, kohutik ostane zatvoreny.
Ked je tlac¢idlo hore, kohutik ostane vzdy
otvoreny, nezdvisle od polohy akceleratora. Ak
chcete presunut tlacidlo (5) nahor, bude treba
aj sucasne stlacit packu akceleratora
(1, Obr.13A).

Nastartovanie

Pred nastartovanim:
Polozte stroj na zem na rovny povrch.

- Skontrolujte, ¢i spinac (2, Obr.13A) nie je v
polohe, 0" (vypnuty).
Uistite sa, Ze v blizkosti stroja ani pred trubicou
na vystup vzduchu nikto nestoji.

Startovanie studeného motora (alebo motora,

ktory je vypnuty dlhSie nez 30 minut)
Pomaly a na doraz stlacajte 10-krat tlacidlo
nastrekovaca (A, Obr.12).

- Znizte paku Startéra (B, Obr.12), kym nezacujete
kliknutie.

- Skontrolujte, i spinac (2, Obr.13A) je v polohe
1" (zapnuty).

Polozte lavd ruku na kryt motora a lava nohu
na ram, aby ste zabranili pohnutiu stroja.
Pravou rukou pomaly potiahnite drzadlo
(4, Obr.1), kym nepocitite mierny odpor. Lanko
nepustajte, ale kratko a rozhodne potiahnite.
Ak by ste potiahli pomaly, mohli by ste zahltit
motor.
Po prvym zndmkach 3Startovania motora
zdvihnite paku startéra (B, Obr.12) do
vodorovnej polohy, kym nepocitite nezacujete
kliknutie (Obr. 11).
Este raz potiahnite na kompletné nastartovanie
motora. Nechajte motor na minimalnych
otdckach aspon jednu minutu, az potom
zrychlite na maximum.

Startovanie teplého motora

- Pomaly, na doraz stlacajte 10-krat tlacidlo
nastrekovaca (A, Obr.12).

- Zdvihnite paku Startéra (B, Obr.12), kym
nezacujete kliknutie.

- Skontrolujte, i spinac (2, Obr.13A) je v polohe

1" (zapnuty).

Polozte lavu ruku na kryt motora a lavi nohu
na ram, aby ste zabranili pohnutiu stroja.
Pravou rukou pomaly potiahnite drzadlo
(4, Obr.1), kym nepocitite mierny odpor. Lanko
nepustajte, ale kratko a rozhodne potiahnite.
Ak by ste potiahli pomaly, mohli by ste zahltit
motor.
Po nastartovani motora ho nechajte na
minimalnych otackach aspon jednu mindtu, az
potom zrychlite na maximum.

Postup pri zahltenom motore
Odmontujte sviecku (3, Obr.1), pouzite dodany
klag¢, sviecku vycistite a osuste.

- Skontrolujte, ¢i paka Startéra B je vo
vodorovnej polohe, ako vidno na Obr.11.

- Potiahnite Startovacie drzadlo (4, Obr.1) aspon
20-krat.
Namontujte sviecku. Zrychlite na maximum s
pakou akceleratora na doraz (4, Obr.13).
Nastartujte motor.

Ak by sa motor nenastartoval, postupujte podla

nasledujucich pokynov:

- Odmontujte sviecku, pouzite dodany klug,
sviecku vycistite a osuste.

- Otocte motor hore dnom, aby bol otvor na
sviecku oto¢eny smerom nadol.
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- Potiahnite Startovacie drzadlo (4, Obr.1) aspon
20-krat a pozorujte, ¢i z otvoru na sviecku
vytekd zmes.

- Osuste okolie sviecky.

- Znovu namontujte sviecku a zopakujte postup
s pakou akceleratora (1, Obr.13) na maxime a s
pakou Startéra (B) vo vodorovnej polohe, ako
vidno na Obr.11.

A UPOZORNENIE:

- Startovacie lanko si nikdy neobtacajte
okolo ruky.

- Pri tahani Startovacieho lanka ho
nevytahujte uplne, mohlo by sa tym
roztrhnut.

- Lanko nepustajte prudko; drzte Startovaciu
rukovit (4, Obr. 1) a nechajte, aby sa lanko
opat pomaly navinulo.

ZABEH MOTORA

Motor dosiahne svoj maximalny vykon po 5+8
hodinach préce.

Pocas zabehu nenechajte motor bezat na
volnobehu na maximalne otacky, aby ste predisli
zbyto¢nému namahaniu.

A UPOZORNENIE! - Pocas zabehu
nenastavujte karburator, aby ste dosiahli

zvys$enie vykonu, mohli by ste tak spdsobit

poskodenie motora.

POZN: Je normalne, Ze novy motor pocas
prvého pouzitia dymi.

6.ZASTAVENIE MOTORA

Nastavte packu plynu na volnobeh (1, Obr. 13) a
pockajte niekolko sekind, aby motor vychladol.
Vypnite motor, stla¢enim zapalovania (2, Obr. 13).

7.POUZIVANIE STROJOVEHO ZARIADENIA

PRAVIDLA PRI POUZIVANI

Postrekovac tejto série je ur¢eny na pouzivanie v
polnohospoddrstve. Pouzivané materidly
odolavaju beznym polnohospodarskym
postrekovacim pripravkom (alebo herbicidom)
pouzivanym v dobe konstrukcie stroja.

Nie su povolené iné pouZzitia a v pripade pouzitia
agresivnych chemickych, hustych alebo lepivych
pripravkov vyrobca nepreberad Ziadnu

zodpovednost za skody.

STROJ NESMU POUZIVAT OSOBY MLADSIE AKO
18 ROCNE.

Pokyny v tomto ndvode platia pre postrekovace
vybavené osovymi ventildtormi na postrekovanie
ovocnych sadov a vinic, ako aj réznych sadov a
zahrad.

Svoju précu si starostlivo naplanujte. Pracu
nezacinajte, kym ste presne neurdili pracovny
priestor.

A POZOR - Nepretrzite kontrolujte pracovny
priestor: prid nesmerujte na ziadne osoby ani
zvierata. Ak sa niekto priblizi, motor okamzite
zastavte.

OCHRANNE OPATRENIA PRE PRACOVNY

PRIESTOR

- Nepracujte v blizkosti elektrickych kablov ani
budov.

- Pracujte iba pri dostato¢nej viditelnosti a
svetle, aby ste jasne videli.

- Pri praci nekracajte dozadu.

- Pred polozenim rozstrekovaca na zem ho
zastavte.

- Mimoriadny pozor davajte pri noseni osobnych
ochrannych prostriedkov, pretoze tieto
pomocky moézu ovplyvnit pocuvanie
vystraznych znameni (zvolania, signaly,
upozornenia a pod.)

- Mimoriadny pozor ddvajte pri praci na svahoch
alebo nerovnom teréne.

ZAKAZANE POUZITIE

Je prisne zakdzané pouzivat stroj s nasledujucimi

pripravkami:

- farby akéhokolvek druhu
- Rozpustadla alebo riedidla pre farby
akéhokolvek druhu a typu

- Paliva alebo mazadla akéhokolvek typu

- Skvapalnené plyny alebo plyny akéhokolvek
typu

- Horlavé kvapaliny akéhokolvek typu a druhu

- Vyzivné kvapaliny pre ludi alebo pre zvieratd

- Kvapaliny obsahujuce granuly alebo tuhé
Ciastocky

- Zmesi viacerych chemickych latok, ktoré sa
nemiesaju

- Kvapalné hnojivé alebo suspenzné hnojivé s
chuchvalcami, ¢iasto¢kami alebo velmi husté
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hnojiva

- Kvapaliny s teplotou vy$3ou ako 40°C

- Akékolvek latky, ktoré nepatria medzi kategorie
urcené na poutzitie so strojom.

- Nepouzivajte na hasenie poziarov.
RozprasSovac¢ nie je uréeny na hasenie
poziaru.

PRAVIDLA SLUSNOSTI

- Dodrziavajte miestne predpisy a smernice o
pracovnych dobédch rozstrekovacov.
Nepouzivajte skoro rdno ani neskoro vecer.

- Kontrolujte smer a intenzitu vetra. Prud
nesmerujte na osoby, zvieratd, vozidl4 ani iné
predmety.

- Nefukajte tak, aby sa drobné predmety mohli
dostat do otvorenych okien a dveri.

- Vzdy davajte pozor na okolo idtce osoby.

- Vyfukova¢ nikdy nenechévajte v ¢innosti bez
dozoru.

rychlost.

ZNIZOVANIE MNOZSTVA PRACHU
- Vyfukova¢ nikdy nepouzivajte na
premiestiiovanie nadmerne prasnych
materidlov.
- Nikdy nesmerujte prdd vzduchu na
nasledujlice materialy:
- Velké mnozstvo strku alebo jemného strku
- Nedistoty na stavenisku
- Sadrovy prach
- Cementovy a beténovy prach
- Suchy povrch terénu v zadhrade
- Horiaci materidl
- Prachssilikétov
- Materidl s azbestom

POUZIVANIE CHEMICKYCH PRIPRAVKOV
V3etky herbicidy a prostriedky proti parazitom, ak
nie s pouzivané spravne a bez nidlezitej
pozornosti, mézu byt skodlivé pre ¢loveka a pre
Zivotné prostredie.

Preto sa odporuca, aby stroj pouzivali vyhradne
primerane vyskolené osoby (s preukazom o
vyskoleni) a v kazdom pripade az po obozndmeni
sa s pokynmi o obsluhe uvedenymi na obale.

A POZOR!! Niektoré herbicidy,
predovsetkym pri vysokych koncentraciach,

mozu posobit agresivne na komponenty
stroja; v pripade pochybnosti o
charakteristikach pouzitych produktov sa
poradte s pracovnikmi prislusnych sluzieb pre
zakaznikov pre uréené herbicidy.

PREDPISY PRI POUZIVANiIi CHEMICKYCH

PRIPRAVKOV

Niektoré predpisy na predchadzanie skodam a

nehoddm:

- Venujte pozornost skladovaniu na primerane
chradnenych miestach so zakazom vstupu
nepovolanym osobam a detom.

- S pripravkami manipulujte pozorne, noste
gumové rukavice, ktoré vas ochrania aj pred
kyselinami, noste aj okuliare - Stity alebo
ochranné prilby z materidlov nepriepustnych
pre vodu alebo z materialu TIVEK. Noste aj
gumené ¢izmy a pod.

- V pripade kontaktu s ocami alebo pozitia
chemickych pripravkov alebo zmesi vyhladajte
lekarsku pomoc, pricom lekarovi ukazte aj
Stitok pozitého pripravku.

- Vsetky prostriedky, ktoré boli v styku s
chemickou latkou, ¢istou alebo rozriedenou,
pred opdtovnym oblec¢enim pozorne umyte.

- Pocas pripravy alebo nanasania chemickych
zmesi nefajcte, nepite a nejedzte, v miestach
aplikécie, ani v ich blizkosti.

- Dodrziavajte bezpecné vzdialenosti od
obyvanych centier, vodnych tokov, ciest,
Sportovych centier, verejnych priestranstiev
alebo ciet vyuzivanych verejnostou.

- Nadoby, v ktorych boli postreky pozorne
umyte, viackrat ich oplachnite ¢istou vodou,
potom ich osusené ulozte do vhodnych
plastovych vriec. Kvapaliny z oplachnutia
nadob mozete pouzit ako slaby postrek.

- Prazdne naddoby musite odovzdat v prislusnych
zbernych strediskach, v sulade s
vnutrodtatnymi zdkonmi a smernicami
tykajucimi sa prislusnej oblasti. Nddoby nikdy
nesmiete vyhodit volne do prirody a nikdy sa
nesmu pouzit na iné Gcely.

- Po ukon¢eni postrekovania stroj pozorne
umyte tak, aby mnozstvo vody aspor desatkrat
prevysilo mnozstvo zvySkov a vodu z
oplachovania pouzite na o3etreny terén.

- Pri pouzivani agresivnych chemickych
pripravkov zvyste pozornost pri kontrole
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membran; po kazdom pouziti hydroxidu
mednatého treba zariadenie premyt.

-V blizkosti oSetrovaného terénu zabezpecte
dostato¢nu zasobu vody.

PROTIPOZIARNE OPATRENIA
K postrekovacu sa nepriblizujte s otvorenym
plamenom, ani zdrojmi tepla.

METEOROLOGICKE PODMIENKY

Odporuca sa postrekovat pocas prvych rannych
hodin alebo neskoro popoludni, vyhyvajte sa
horucim hodindm.

Nikdy neposktrekujte pocas dazda alebo ked

hrozi, Ze bude prsat.

Nepostrekujte pocas silného vetra, ani za vetra,
ktorého rychlost je vy3sia ako 3/5 metrov za
sekundu.

REGULATOR PRIETOKU KVAPALINY

Na rurke prudnice (12, Obr.1) je kvapalinovy

kohutik (A, Obr.4), ktory umoznuje otvarat a

zatvérat vydaj kvapalin smerom von.

Pruad kvapaliny upravuje regulator prietoku (B,

Obr.4).

Otocte difuzor (B, Obr.4) smerom doprava alebo

dolava, aby ste si zvolili jednu z 9 dostupnych

poléh.

Pozrite sinasledujucutabulku, vktorejsu uvedené

Udaje o prietokoch kvapalin v deviatich polohach

reguldtora. Majte pritom na pamati:

- Prietoky su uvedené pri maximalnych otackach
motora, s rdrkou prudnice vo vodorovnej
polohe a pri pouziti Cistej vody. Pri pouziti
kvapalin s inou hustotou sa moézu prietoky
menit.

- Prietoky su iba priblizné, pri vyrobkoch
vyzadujucich si presné davkovanie sa odporuca
pouzit doplnkovu dyzu ULV.

Tabulka prietokov kvapalin

Poloha 1 e, | Poloha ) ppe )
reguldtora P reguldtora S
. minutu . minutu
prietoku prietoku
1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 32
3 1,4 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

Postrekova¢ MB90 / AT900 je skonstruovany tak,
aby umoznoval osetrenie s rovnakou ucinnostou
aj ked'je rarka prudnice otocena vertikalne. Kvoli
pohodliu je stroj vybaveny oto¢nym kolenom
(9, Obr.1).

NAPLNENIE NADRZE KVAPALINOU

Pri plneni nadrze kvapalinami:

- Polozte stroj na rovny povrch.

- Skontrolujte, ¢i je kvapalinovy kohutik (A,
Obr.4) na rurke prudnice zatvoreny.

- Odskrutkujte uzaver nadrze na kvapalinu
otocenim smerom dolava.

- Skontrolujte spravnu polohu modrého
filtra¢ného sitka s okami 50/60 mikrénov.

- Nalejte kvapalinu do nadrze cez sitko.

- Pokial bude postrekovat muz, davajte pozor,
aby ste neprekrodili znacku 16 litrov na nadrzi.
Pokial bude postrekovac pouzivat Zena,
neprekrocte znacku 11 litrov.

- Nadrz moézete naplnit aj uplne na objem 17
litrov, ale v takom pripade budete musiet
zachovat celkovi hmotnost (pre muzov) a
nadrz paliva nebude méct obsahovat viac ako
jeden liter paliva (priblizne pol nadrze).

- Zatvorte uzdver nadrze otoenim smerom
doprava.

A POZOR- Dodrziavajte povolené hmotnosti.
Nanédrzisuoznacené Urovne, aby ste neprekroili
odporucané hmotnosti, ktoré su 30 kg pre muza
a 20 kg pre Zzenu. Uvedené hmotnosti si sumou
hmotnosti plnej nadrze a chemického pripravku.

A POZOR-Uzaver nadrze dobre utiahnite, aby
vydrzal tlak prietoku v plastovej rurke, ktora je
pripevnenakviecku.Tlakumozriuje Unik kvapaliny,
aj ked'je rurka prudnice vo vertikalnej polohe.

AKO SI NASADIT POSTREKOVAC

PoloZte si postrekova¢ na plecia nasledujucim

spésobom:

- Zdvihnite postrekovac lavou rukou za popruhy
(nikdy za nadrz s kvapalinou, za chrani¢ motora
ani ram) a ulozte pravy popruh na pravé plece.

- Vsurite lavé rameno do lavého popruhu, az
kym nedosadne na plece.

- Pozrite si kapitolu ,Nastavenie popruhov’, aby
ste si stroj vyvazili.
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OSETRENIE

Pozorne si precitajte kapitolu ,Bezpecnostné

predpisy”, kde ndjdete vietky ochranné opatrenia

pr| pouZivani postrekovaca.
Rurka prudnice musi smerovat k oSetrovanym
miestam, nikdy proti vetru.

- Upravte akcelerator podla vlastnych potrieb,
mozno nebude potrebné striekat s
akcelerdtorom na maxime.

Sirku pradu mézete upravit a zvacsit Gstim:

- Pouzivanie s Gstim - Siroky prad

- Pouzivanie s difuzorom - Uzsi prad, ale dlhsi
dostrek.

Akonasmerovatrarku pradnicenaoptimalizovanie

osetrenia:

- Elipsovité otacanie sprava dolava = otvorené
pole.

- Otdacanie v tvare ‘U’ = rastliny, popinavé porasty
a odstrafiovanie burin na muaroch.

Ako dosiahnut spravne rozptylenie vyrobku:

1. Regulujuc prud kvapalin regulatorom
(B, Obr.4) od 1 (mensi) po + (vaesi). Cim viacsie
mnozstvo vody, tym vacsie budu kvapky.

2. Reguléciou otac¢ok motora. Cim viacsie
mnozstvo vzduchu, tym mensie budu kvapky.

POUZIVANIE AKO VYFUKOVACA

Vas postrekovac sa da pouzit aj na vyfukovanie

nedistot.

- Vzdy zrychlujte postupne, aby mohol motor
dosiahnut potrebné otacky, az potom zacnite s
vyfukovanim.

- Pri vyfukovani regulujte pocet otacok podla
vykondvanej prace: nie vzdy je vhodné
pracovat s maximalnym vykonom.

- Ako 3tandard pouzivajte Siroky vystup. Uzky
vystup pouzivajte, ked potrebujete silnejsi
vykon vzduchu, napriklad pri praci na mokrom
teréne.

A POZOR - Dévajte velky pozor na predmety,
ktoré by mohli byt v cistenej oblasti (kusky skla,
kamene a pod.). Takéto predmety by mohli
Jvyletiet” do vzduchu.
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8.UDRZBA
TABULKA UDRZBY
= [J] [
E|S | & S
2T o Q S
F1§2| @ Q 2
Upozoriiujeme vas, Ze nasledujlce intervaly Gdrzby sa uplatiuji | 8 | 2 8| £ 2| e @ o
iba pri beznych podmienkach ¢innosti. Ak je vasa kazdodennd | g ‘g R SRl = é
praca namahavejsia vzhladom na bezné podmienky, treba| & E é | R| 8| & ©
intervaly udrzby primerane skrétit. _‘3 35 >§ Pl I 3
S|[R8| 8 2 =
E;_‘;’ i) E] a
& & &
Cely stroj Skontrolujte: uniky,
prasknutia a opotrebovanie | X | X
Vycistite X
Kontroly: vypinag, startér, plynova | Skontrolujte ¢innost X | X
packa a packa zastavenia plynu
Palivova nadrz Skontrolujte: uniky, praskliny X | X
a opotrebovanie
Palivovy filter Skontrolujte a vycistite X
Vymeiite filtrovaci prvok X Kaid}"Ch 6
mesiacov
Vsetky pristupné skrutky Prehliadnite X
a matice (okrem skrutiek ——
karburatora) Utiahnite X
Vzduchovy filter Vycistite X
3 Kazdych 6
Vymente X mesi);cov
Startovacie lanko - Remenica Skontrolujte: poskodenia a X
opotrebovanie
Vymente X
Karburator Skontrolujte minimum X | X
Sviecka Skontrolujte vzdialenost X
elektrod
0 Kazdych 6
Vymente X mesi);cov
Antivibracny systém Skontrolujte: poskodenia a X
opotrebovanie
Dajte vymenit v
autorizovanom servise X
Tesnenia Skontrolujte a podla potreby X
vymente
Nadrz na kvapaliny Skontrolujte X
Vycistite X
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A UPOZORNENIE! - Pri vykonavani udrzby
pouzivajte vzdy ochranné rukavice.
Nevykonavajte tudrzbu, kym je motor horuci.
Udrzba sa vykonava s vypnutym motorom.

- Nespravna udrzba alebo odstranenie
ochrannych krytov méze sposobit vazne
nehody.

- Palivo (zmes) nepouzivajte na Cistenie.

- Nevykonavajte zésahy alebo opravy, ktoré nie
su sucastou normdlnej udrzby. Obrétte sa na
autorizované servisy.

VZDUCHOVY FILTER
Pre vietky motory je zakladnym predpokladom
ucinnosti Cistota vzduchového filtra, ktory
treba pravidelne kontrolovat a cistit. Pri ¢isteni
vzduchového filtra dodrzte nasledujuci postup a
ilustracie na Obr.17A:
- Pristup k filtru (2, Obr.1) ziskate stlacenim
upevnovacieho tlacidla (Obr.17A) na kryte filtra,
ktory otvorite oto¢enim v smere nazna¢enom
Sipkou.
- Vyberte Spongiovy filter.
Filter vycistite v zmesi.
Filter osuste stlatenym vzduchom (alebo
vyzmykajte rukou).
Filter znovu namontujte a zatvorte kryt, davajte
pozor, aby upevriovacie tlac¢idlo zapadlo na
miesto.

A UPOZORNENIE - Pouzivanie rozprasovac
bez filtra alebo s velmi $pinavym filtrom ohrozi
funkcénost motora a spdsobi stratu naroku na
zaruku. Pokial sa filter uz neda dostatocne vycistit,
vymente ho.

PALIVOVY FILTER (Obr. 18B)

Filter zmesi vnutri nadrze sa odporica vymienat

aspon raz roc¢ne. Tento Ukon sa musi robit v

autorizovanom servisnom stredisku:

- Vyprazdnite nddrz na zmes.

- Vyberte filter a odpojte ho od rurky na zmes.
Do rurky na zmes namontujte novy filter.
Filter znovu vsurite do nadrze.

A UPOZORNENIE - Ak 3pinavy filter
nevymenite, moze to ohrozit funk¢nost motora.

MOTOR
Pravidelne cistite rebrovanie valca Stetcom alebo

stla¢enym vzduchom. Nahromadenie necistét na
valci méze spOsobit prehriate, ktoré skodi chodu
motora.

SVIECKA

Odporuc¢ame sviecku pravidelne cistit a
kontrolovat vzdialenost medzi elektrédami
(Obr. 16). Pouzivajte svietku Champion RCJ6Y
alebo inej znacky rovnakého tepelného stupnia.

OCHRANA VENTILATORA

Po dlhodobom pouzivani rozprasovac sa
na chrani¢i ventilatora (za vlozkou) moéze
nahromadit vela prachu. To spdsobi zhorsenie
privodu vzduchu (mensi objem) a casto je
to dovodom poskodenia ventilatora a/alebo
prehriatia motora. Preto venujte Cisteniu
ventildtora zna¢nl pozornost. Okrem toho
Cistite rebra na kryte ventilatora, su dolezité pre
chladenie motora.

KARBURATOR

Karburator sa nastavuje vo vyrobe Standardnym
sposobom, v sulade s poziadavkami noriem o
emisiach.

A POZOR:

- Neupravujte nastavenie karburatora
zaskrutkovanim alebo odskrutkovanim
skrutiek. Tento postup smu robit iba
kvalifikovani pracovnici v autorizovanom
servisnom stredisku.

- Nespravne nastavenie moze vazne poskodit
motor.

- Okrem toho nemodifikujte ani
neodstranujte cervené ochranné viecka na
skrutkach karburatora.

Ak by ste mali nejaké problémy (motor neudrzi
minimalne otacky, pocet otacok motora je
nepravidelny alebo motor nedosiahne maximalny
vykon), poziadajte o pomoc autorizované
servisné stredisko.

A UPOZORNENIE: Klimatické alebo
tlakové zmeny moézu mat vplyv na chod
motoru.

MIMORIADNA UDRZBA

Po ukon¢eni sezény, po intenzivnom pouzivani
alebo vzdy po dvoch rokoch bezného pouzivania
zabezpecte generdlnu kontrolu, ktord musi
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vykonat $pecializovany technik autorizovaného
strediska.

A UPOZORNENIE: Vsetky operacie, ktoré
nie su opisané v tomto navode, musia byt
vykonané autorizovanym servisom. Aby ste
zarucili stdle a pravidelné fungovanie
rozprasovac, nahradzajte vsetky diely iba
ORIGINALNYMI NAHRADNYMI DIELMI.

A Pripadné nepovolené zmeny a/alebo
pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov
moéze sposobit vazne poranenie
obsluhujiceho pracovnika, jeho smrt alebo
smrt a poranenie inych oséb.

9. PREPRAVA
Rozprasovac prepravujte s vypnutym motorom.

A POZOR - Pri preprave stroja na vozidle sa
uistite o jej sprdvnom a silnom upevneni
remenicami. Stroj treba prepravovat vo
vertikélnej polohe, s prdzdnou nadrzou, pricom
sa uistite o dodrzani pravidiel pre prepravu
takych strojov.

Umiestnite rurku prudnice vertikalne. Upevnite k
popruhu hacikom (A, Obr.18A), ktory je na paske
kohutika na rdrke prudnice.

10. USKLADNENIE

Ak ostane stroj bez pouzivania dlhu dobu:

- Vypréazdnite nadrz na zmes.

- Stroj nastartujte a nechajte ho na miernych
otackach, kym sa motor nezastavi pre
nedostatok paliva.

- Nadrz pozorne vycistite.

- Stroj pozorne vycistite a odstrarite vietky
necistoty a usadeniny (stvrdnuty prach,
zaschnutu trdvu a pod.).

- Na vietky kovové diely naneste tenku vrstvu
oleja, aby ste predisli ich zhrdzaveniu.

- Stroj a prisluSenstvo odlozte na chladnom a
suchom mieste, kde k nemu nebudd mat
pristup deti, daleko od nechranenych zdrojov
tepla a od pdsobenia korozivnych chemickych
latok, ako su napriklad chemikalie pouzivané v
zahrade.

Ak ste stroj dlho nepouzivali, pred jeho pouzitim

budete musiet skontrolovat vsetky tesnenia a
karburator. Odporuc¢ame dam dat urobit tieto
kontroly pracovnikom autorizovaného servisného
strediska.

A UPOZORNENIE - Nezabudnite ulozit stroj
tak, aby bol chraneny pred sIne¢nym svetlom
prechddzajucim sklom. Mohli by sa poskodit
niektoré plastové diely. Nepouzivajte zmes starsiu
ako jeden mesiac: mohol by sa poskodit motor a
na takéto poskodenie sa nevztahuje zaruka.

11. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana zivotného prostredia je vyznamnym a

primarnym aspektom pri pouzivani strojového

zariadenia a je na prospech spoluzitia oséb a

ochranu prostredia, v ktorom zijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Désledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii materialov z kosenia.

- Désledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii obalov, oleja, benzinu, akumulatorov,
filtrov, opotrebovanych dielov a vietkych
dielov, ktoré by mohli poskodit zivotné
prostredie. Takéto odpady sa nesmu
odhadzovat do zbernych nadob komunalneho
odpadu, ale musia sa separovat a odovzdat v
zbernych strediskéch na recyklaciu odpadu.

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho
nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte
ho v zbernom stredisku.

Velka cast materialov pouzitych na konstrukciu
strojového zariadenia sa da recyklovat. Vsetky
kovy (ocel, hlinik, mosadz) mozno odovzdat v
zbernom stredisku kovovych odpadov.
Informacie dostanete na sprave zbernych surovin
vo vasej oblasti. Likvidaciu odpadov zo
strojového zariadenia treba vykonat v sulade s
platnymi predpismi na ochranu zivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii
pozemkov, vzduchu a vody.

V kazdom pripade bude treba dodrzat platné
predpisy.

Pri likvidacii stroja znicte Stitok s oznacenim CE
spolu s tymto navodom.
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12. TECHNICKE UDAJE

Objem valcov cm? 77.0
Motor 2 Dvojtaktny
Vykon kw 3.6
Objem palivovej nadrze ia + ¢ cm’ 2300 (2.3 2)
Vstrekova¢ paliva Ano
Antivibraény systém Ano
Hmotnost kg 11.8
Dosah pri vodorovnom striekani kvapalin m 18 (max)
Dosah pri vertikalnom striekani kvapalin m 16 (max)
Prietok vzduchu ventildtora m3/min 27
Prietok kvapalin 2/min 0.1+35
Maximalna rychlost vzduchu m/s 105
Objem hlavnej nadrze cm’ 17.000 (17 2)
Hladina akustického tlaku dB (A) Lpp av 103.0
ISO 11201
Tolerancia dB (A) 4.0
Namerana hladina akustického vykonu dB (A) ISO 3744 115.0
Tolerancia dB (A) 25
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) ISOL\g”;44 118.0
Uroven vibracii m/s2 |ENISO20643| <25
Tolerancia m/s? EN 12096 0,1

* Priemerné Statistické hodnoty (1/7 volnobeh, 6/7 na plny vykon).
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13. ESVYHLASENIE O ZHODE

Dolupodpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Vyhlasuje na svoju vyhradnu zodpovednost, Ze stroj:

1.Typ:

Rozprasovac

2. Ochrannd znacka: / Typ:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. Identifikacia série:

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

Spina poziadavky stanovené smernicou

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

Spina poziadavky nasledujucich
harmonizovanych noriem:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Bol dodrzany pouzity postup
posudzovania zhody

AnnexV -2000/14/EC

Namerana hladina akustického vykonu: 115.0 dB(A)
Zaru¢ovana hladina akustického vykonu:  118.0 dB(A)
Miesto vyroby: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01/03/2017

Technicka dokumentacia je ulozend v:

Administrativnom sidle. - Technicka sprava

0
(e[ Emak..
N~

Fausto Bellamico - President
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14. ZARUCNY LIST

Tento pristroj bol navrhnuty a vyrobeny
pomocou najmodernejsich vyrobnych technik.
V pripade sukromného pouzitia alebo pre
hobby poskytuje vyrobca zaruku na svoje
vyrobky v trvani 24 mesiacov od ddtumu
zakupenia. Servis v Ceske

republike a na Slovensku realizuje firma
MOUNTFIELD v svojich predajniach,
$pecializovanych servisnych strediskach a cez
svojich dealerov. V pripade profesionalneho
pouzivania je zaruka obmezend na 12 mesiacov.

VSeobecné zaru¢né podmienky

1) Zaruka je platnd od datumu néakupu.
Vlyrobca, prostrednictvom predajnej siete a
technického servisu, bezplatne vymeni
casti, ktoré su chybné v dosledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby.
Zaruka neuberd kupujucemu pravne
naroky vyplyvajice z ob¢ianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov
sposobenych predanou vecou.

2) Technicky persondl zasiahne ¢o
najrychlejsie v ¢asovych lehotach, ktoré mu
umoznia organizac¢né poziadavky.

3) Na vyziadanie zaruénej opravy je
potrebné predlozit opravnenému
personalu nizsie uvedeny zaruény list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo
vietkych castiach a doplneny nakupnou

povinnym na danové ucely, na ktorom je
uvedeny datum nakupu.

4) Zaruka sa neuplatnuje v pripade:

- Zjavne nevykondvanej udrzby,

- Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v
pripade vykonania zmien na fiom,

- Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo
pohonnych latok,

- Pouzitia neorigindlnych nahradnych
suciastok alebo doplnkov,

- Zasahov vykonanych neopravnenymi
osobami.

5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné
materidly a sucasti, ktoré podliehaju
beznému funkénému opotrebovaniu.

6) Zaruka sa nevztahuje na zéasahy
modernizacie alebo vylepsenia vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a
udrzbu, ktoré by boli nevyhnutné pocas
zarucnej lehoty.

8) Pripadné Skody spbsobené prepravou
musia byt ihned nahldsené prepravcovi,
inak zaruku nemozno uplatnit.

9) Zaruka sa nevztahuje na pripadné skody,
priame alebo nepriame, sp6sobené
osobdm alebo na veciach poruchami
pristroja alebo ktoré su néasledkom
nuteného predizeného pozastavenia jeho

faktirou alebo pokladniénym blokom, pouzivania.
____________________________________ .
| MODEL DATUM ‘x
VYROBNE C. PREDAJCA

[
[
[
[
[
| KUPENE OD P.
[
[
[
[
[
[
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15. RIESENIE PROBLEMOV

A

jednotka v chode.

POZOR: jednotku vzdy zastavte a odpojte sviecku, az potom urobte vietky napravné
opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby bola

Ak sa vdm nepodarilo problém odstranit ani po overeni vetkych pricin, obratte sa na autorizovany
servis. Ak pri¢ina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizovany servis.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nenastartuje alebo
zhasne uz po niekolkych
sekundach po nastartovani.
(Uistite sa, ze je vypinac v
polohe "I")

1. Sviecka nevydava iskru

2. Motor je zahlteny

1. Skontrolujte iskru sviecky. Ak sviecka
nevydava iskru, zopakujte test s novou
svie¢kou (RCJ6Y).

2. Postupujte podla pokynov na str. 170. Ak
sa motor ani tak nenastartuje, zopakujte
proceduru s novou svieckou.

Motor sa nastartuje, ale
nezrychluje spravne alebo pri
vys$sej rychlosti nefunguje
spravne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor nedosiahne plnu rychlost
a/ alebo velmi dymi.

1. Skontrolujte zmes olej /
benzin.

2. Spinavy vzduchovy filter.

3. Treba nastavit karburator

1. Pouzivajte Cerstvy benzin a olej pre
2-taktné motory.

2. Vycistite; pozrite pokyny v kapitole
Udrzba vzduchového filtra.

3. Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor sa nastartuje, otaca sa a
zrychluje, ale pri minime zhasne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor sa nastartuje a funguje,
ale prud vzduchu je obmedzeny

1. Zanesena ochrannd mriezka
2. Poskodeny rotory

1. Vydistite ochrannt mriezku
2. Zavolajte autorizované servisné stredisko

Motor sa nastartuje a je v chode,
ale prietok kvapaliny je nizky

Zaneseny kvapalinovy filter alebo
zanesené rarky

Vycistenie alebo vymena
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NEPEBOJ, OPUTMHANIbHOW MHCTPYKLIUN

BBEOQEHUE

[nAa npaBUIbHOIrO NUCNOMIb30BaHMA MaLIUHbI 1
4NA NpefoTBpalleHMA HecyacTHbIX ClyyaeB
nepen Hauyanom paboTbl OYEHb BHMMATEIbHO
npouTnTe faHHOe PYKOBOACTBO. 3aechb JatoTcs
noscHeHWA nNo paboTe pasfiNUYHbLIX Y3N0B
MallMHbI, @ TaKXKe yKasaHuAa no Tpebyembim
npoBepKam 1 TexobCyKBaHMIO.
MpumeuyaHne. ONucaHua N UnAKCTpayumu,
npuBefieHHble B AaHHOM PYKOBOJACTBe, He
CUYMTAIOTCA CTporo o6asbiBalowmmn. Pupma-
N3roToBUTEsNIb OCTaBnAeT 3a coboli npaBo
BHOCUTb N3MEHEHIA B KOHCTPYKLMIO MalUVHbI
6e3 06A3aTeNbCTB OOHOBNIEHMA 3TOroO
pyKoBoAcCTBa.

Kpome ykaszaHuWii mo skcnayaTauuum u
TEXHUYECKOMY 06CnyXMBaHWO, faHHOe
PYKOBOACTBO COAepXuUT MHPopmauuio,
Tpebylowyio ocoboro BHUMaHuA. Takan
MHbopmauma OoTMeYeHa CUMBONaMU,
OMUCAHHBIMU HIUXKeE:

BHUMAHMUE: oTHOCUTCA K ciyyaam, Korga
CyLlecTByeT PUCK HECYACTHbIX Clly4yaes, B TOM
yuncne c neTaNnbHbIM UCXOAOM, NN TeNeCHbIX
noBpeXAEHUA MNU cepbEé3HOro yuepba
NUMyLLEeCTBY.

OCTOPOXHO: oTHOCKTCA K C/lyyasaMm, Korga
CyLecTBYeT PUCK NOBPEXAEHUA YCTPOMCTBA UK
€ro COCTaBHbIX YacTeun.

BHUMAHME
PUCK NOBPEXAEHUA CNTYXA
MNPV HOPMAJTbHbIX PABOYNX YCNOBUAX
MOJMNb30BATE/Ib 3TON MALUMHBI
MOABEPTAETCA EXXEQHEBHOMY YPOBHIO
LLIYMA, PABHOMY W/ MPEBBILLAIOLLIEEMY
85 b (A)

OMNABJNEHUE

1.MPABUNA BE3OMNACHOCTMU (pasgen
COAEPXUT YKa3aHus, Heobxoaumble
ana 6e30nacHOro UcCnonb3oBaHUA
MaLLUWHbI)

2.0bbACHEHWE CMMBOJIOB U
MNMPABUJIA BE3ONMACHOCTU (8
pa3fiene onumcaHoO Kak
naoeHTMGMUUPOBaATL MALWUHY W
COAEP>NT OMnMcaHme CUMBOJIOB)

3.0CHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (B
pa3gene onMcaHo pacrnofoXxeHue
OCHOBHbIX YacTell, M3 KOTOPbIX COCTOUT
MaLnHa)

4.CBbOPKA (B pa3pene onmcaHo Kak
CHATb YMAaKOBOYHbIA mMaTepuan u
BbIMOJMIHUTb MOHTa)X OTAENbHbIX
JeTanen)
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5. BKNNIOYEHUE
6. 0OCTAHOBKA ABUTATENA
7.UCMNOJIb30BAHUE MALLUUHbI

8. TEXOBCNYXUWUBAHWE (rnaBa
copjepXuUT BClO HeobXxoaumyio
MHPopmauunto ana obecneveHus
HOPMaNlbHOIFO TEeXHWYECKOTo
COCTOAHUSA MaLUWNHbI)

9. TPAHCMOPTUPOBKA
10. XPAHEHUE

11.0XPAHA OKPY>KAIOLLE CPEAbI (8
paspene copgepaTca pekomeHaaumm
Mo NCNOJIb30BaHNIO MallMHbI, He
HaHOCA Bpef OKpyXaloluel cpeae)

12. TEXHWYECKUE OAHHDBIE (B pa3gene
COEepPXMTCA KpaTKoe onuncaHue
OCHOBHbIX XapaKTePUCTVK MALLIWHbI)

13. AEKNTAPALIA COOTBETCTBUA

14.TAPAHTUAHOE CBUAETENbCTBO (8
pasjaene U3foXeHbl yCIOBUA rapaHTn)

15.PYKOBOACTBO MO YCTPAHEHUIO
HEUCNPABHOCTEMW (pa3gen nomoxet
BaM 6bICTpPO pa3pewunTb nobyto
BO3HUKILLYIO BO BPeMs dKCMyaTaumm
npo6nemy)
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1. MPABUJ1A BE3OMNMACHOCTIU

A NPEAYNPEXAEHUE - Pacnbinutenb
ABNAETCA JNIETKUM B UCNONIb3OBaHUM,
3¢ PeKTUBHBIM arperaTom TONbKO
B TOM c/iy4yae, eCcim ero nNpaBuibHO
akcnnyaTupoBatb. Ecnu Bbl He 6yaeTe
co6niopaaTtb Mmepbl NPeAOCTOPOKHOCTH
unun 6ypete ncnonb3oBaTb arperaT He no
Ha3Ha4eHWlo, TO 3TO MOXeT NPUBecTU K
HencnpaBHOCTU MalWHbI. [INA npaBunbHOM
n 6esonacHoil pa6oTbl Bcerga cTporo
co6nopanTe npaBuna 6esonacHocTH, ¢
KOTOpPbIMU Bbl CMOXeTe 03HaKOMMNTbCA B
AAHHOW VHCTPYKLUMN.

A BHUMAHUE! Mpun BkNnouyeHnn Bawen
MallMHbl CO3aeTCA 3JIeKTPOMAarHuTHoe
nose ¢ oueHb Manoil HanpAXeHHOCTbIo.
3To nojsle MOXeT co3zaTb nomexu AnA
pa6oTbl HEKOTOPbIX KapANOCTUMYNATOPOB.
Bo ns6exaHue pucka cepbe3HbIX Unun
Jaxe netanbHbIX NOCNeACTBUNA nuuya ¢
BXXNBJMIEHHbIMU KapAanocTumMynaTopamu
BONXHbI MPOKOHCYNbTMPOBATbCA
CO CBOMM BpavyomM U W3roToBUTENEM
KapaunocTumynatTopa nepep TeMm, Kak
NpUCTYNaTh K 3KCNayaTaunumy MallvHbl.

A BHVUMAHUE! - Ucnonb3oBaHne MalUVHbDbI

183



MOXeT periaMmeHTUpoBaTbCA HaMMOHAJ/IbHbIM
3aKoHoAaTeNbCTBOM.

1. He pekomeHpzyeTcsA HaumHaTb paboTy Ao Tex
nop, NoKa Bbl MOMHOCTbIO HE O3HAKOMUTECH
€O BCeMU GYHKUMAMU JaHHOTO pacnbinTens.
He umewwmnin onbiTa nonb3oBaTenb
JOMXeH noTpeHUpoBaTbca B paboTe ¢
MalUVHOW nepep TeM, Kak NpUcTynatb K ee
NPaKTUYeCKOMY NPUMEHEHMIO.

2. PacnbinuTtenem mMoryT Nosib30BaTbCA TONbKO
B3pOC/ble NI0AN B XOpoLIen pusnmyeckon
bopme, ymelowme cnefoBaTb UHCTPYKLMAM.

3. He ncnonb3yite pacnbinutenb B COCTOAHUN
bn3nyeckoro ytomneHua unam nog
BO3JEVCTBMEM aNKOronA UM HAPKOTUYECKNX
cpepncTs.

4. Bcerpa cHumaliTe cepbru, 6pacneTbl v gpyrve
npeameTbl MOJOOGHOro pofa, KoTopble
MOTYT 6bITb yTepAHbl B pe3ynbTate paboTbl
Cc potopom. HapgeBaliTe nHaMBMayanbHble
3alMTHbIE CPeACTBa, B YaCTHOCTM, MepyaTKu,
KOMOWHE30H, 3aLUMTHbIE OUYKM U HaYLLUHUKW.

5. Cnegute 3a TeM, 4ToObl Ha 06pabaTbiBaeMO
annapaTom MOBEPXHOCTU OTCYTCTBOBaNu
NOCTOPOHHUE NPeAMETHI, MeLlatoLime paborte.

6.Bcerga xpaHuTte pacnbiauMTenb c
BbIKJIIOUYEHHbIM [IBUraTeNeMm.

7. Bcerpa pabortaite cTos.

8. PekomeHayeTcA ocCylwecTBNATb BHELWHUN
OCMOTP OTAENbHbIX YacTen pacnbiuTena
KaXKabliA pa3 nepepn Hauyanom Ans Toro, Ytobbl
ybeauTbCs, UTo Kaxkaas U3 HUX HaxoOuTCs B
NCMPaBHOM COCTOAHUN.

9. Hukorga He nonb3ymnTeCcb HeEMCNpPaBHbIM
pacnbiinTenem. 3anpewaeTca yaanatb
UNKU noBpexpaTb NpefoXpaHUTenbHble
npucnocobneHns.

10. Ncnonb3ynTe pacnbinnuTenb B XOPOLWO
npoBeTpMBaeMblX MecTax. 3anpewaerca
npoBoAMTb PaboTbl B 3aKPbITOM NMOMELLEHNN,
BO/MM3M OTHEOMACHbIX U B3PbIBYATHIX
npeameToB.

11. CneglyeT Ucnonb3oBaTb TOMIbKO T€ POTOPbI,
KOTOopble MoCTaBfeHbl MPON3BOAUTENEM
JaHHON NpoayKunn.

12. Mpn HeOO6XOAUMOCTIN BbIBOAA pacnblimTens
M3 3KCnnyatauumn He ocTaBnAlNTe ero B
OoKpyXatouwen cpefe, a cgaiTe ceoemy
Aunepy nnu B LeHTp cbopa oTXon0B.

13. [loBepAlTe MCNONb30BaHMe pacnblnTens
TONIbKO OMbITHbIM CMeuManncTam, Kotopble
NMONIHOCTbIO 3HAKOMbI C €ro GYHKUUAMU 1
npaBUAbHOWM 3KCNnyaTauuen annapara.
MeHee onbITHbIM MoONb3oBaTeENAM CneayeT
npounTaTh AaHHY WMHCTPYKUUIO Nepen
Hauasiom paboTbl.

14. [epxunTe B pyKax MHCTPYKLMIO U CBEPANTECH
C Hell nepef NCNob30BaHNEM Kax O YacTn
pacnbinTens.

15. CoxpaHANTe B LENOCTU BCE 3TUKETKU C
npefoxpaHUTeNbHbIMU CUMBONAMUK UK
yKasaHuamu no 6esonacHoctu. B cnyuyae
noBpexXAeHua Nanm usHoca ux cnepgyer
Heme[IeHHO 3amMeHUTb (puc. 19).

16. Hukorpa He 3anyckainTe mawwmHy 6e3 potopa.
370 NprBefeT K cepbe3HbIM NOBpeXAeHNAM
ABUTaTendA, a TakXe K OTCYTCTBUIO
rapaHTUNHOro 06CNyXMBaHWA.

17. He ncnonb3ynte pacnbinutens B6nnsn
OT 3NeKTpoobopyAaOBaHNA U NNHUN
aneKTponepepayn.

18. He ypapante n He NnpumeHAnTe CUNy K
nnacTrHam potopa. Hukorga He paborTaiTe ¢
NCMOPYEHbIM POTOPOM.

19.He ucnonb3ynTe pacnbinmTenb c
nerkoBocnaaMeHALWMUMNCA U/ NN
BbI3bIBaOLMMI KOPPO3MIO MaTepuanamu.

20. He ycTaHaBnnBanTe poTOp Ha Apyrue
ABuraTeny Unmn CUnoBble TPAHCMUCCUN.

21. He 3akpbiBaliTe BO3AYLWHYI 3aCIOHKY
potopa.

22. He ncnonb3yinte MallnHy MO Ha3HauYeHuo,
OT/IMYHOMY OT yKa3aHHOrO B HacToALEM
pykoBogcTse (ctp. 189).

23. He ocTtaBnainTe 6€3 NpMcmMoTpa MaLnHy C
BK/IIOUYEHHbIM [BUraTenem.

24.He 3a6biBaliTe, YTO BRageney wunwn
onepaTtop M3genusa HeceT OTBETCTBEHHOCTb
3a HecyacCTHble ciyyan UAn co3faHue
onacHbIX CUTyauui Ana TPeTbUX L, UK NX
COBCTBEHHOCTH.

3AWLNTHAA OOAEXAA

A Mpun pa6oTe c pacnbinTenem, a Takxe Ha
BCeX 3Tanax o6pauleHna ¢ puTocaHUTapHbIMMN
cpeacTBaMu (TpaHCMOPTUPOBKA, XpaHeHMe,
CMellnBaHNe, TeXHNYecKoe obcnyxunBaHue
npucnoco6neHuitn u yctTponcTte m T1.4.)
06A3aTeNbHO UCNONb3yiNTe MUHANBUAYANbHbIE
3alWlUTHble cpepacTBa. [lpyumeHeHune
WHAVWBUAYaNbHbIX 3alWMWUTHbBIX CPeAcCTB
Heo6XxoAMMO [nA NpPeaoTBpaLLeHNA BPegHoro
BO3A4eNCcTBMA GUTOCAHUTAPHbIX CPEACTB Ha
onepatopa. Mpwn BbiGOpe 3alWMTHON ofdexabl
PYKOBOACTBYTECH pekoMeHAauuammn Bawero
[OBEPEHHOrOo fnnepa.

Opexpa foMmKHa ObITb YOOHOW 1 He MeLwaTb Npu
paboTte.MaeanbHbiM BapuaHTOM ABAAETCA
eAunHbIN KOoM6nHe30H. He HageBanTe nnatbs,
wapdbl, rancTyKy UK LEMOYKK, KOTOPbIE MOTYT
3auenuTbca 3a BeTku. Cobepute B My4okK
LJIMHHbIE BOSIOCHI 1 CMIpPAYbTE UX (Hanprmep nog
MaTOoK, WarKy, Kacky 1 T.4.).

HapegaliTe 3alynTHble 60TUHKY, UMelOLWNE
NPOTUBOCKONb3ALYME NOAOLWBbI U CTaNIbHbIE
HaKOHEeUHUKN.
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A HapeBaliTe 3awuTHble OUKW 1NN KO3blpek!
HapeBaliTe arperar Ha nie4n Npu pacnbuieHUN
KNAKOCTEN NN NOPOLLKOB.

Ucnonb3yiiTe npucnoco6neHns gnsa 3awurbl
OpraHoB cjlyxa, Hanpumep, HayWHUKNA UAN
3aTbIYKK. [prmeHeHne npucnocobneHun ana
3alMTbl OpraHoB ciyxa Tpebyet ocoboro
BHMMaHMA N OCTOPOXKHOCTY, TaK Kak Mpu 3TOM
orpaHU4MBaeTCcA CNOCOBHOCTb BOCMPUHMMATD
3BYKOBble CUTHanbl 06 onacHOCTU (KpUKK,
CUrHanbl NpeaynpexXaeHna u T.4.).

HapeBaliTe Takme nepuyaTKu, KoTopblie
o6ecneunBanm 6bl MaKcumanbHoOe
nornouieHvie BU6paLui 1 3alNTy OT KOHTAKTa
C XMMUYECKUMM CpeacTBaMU.

2. OBbACHEHWE CMMBOJIOB U NMPABUJIA
BE3OMACHOCTU (puc. 19)

1. OnacHoOCTb BCNeACTBME UCMOb30BaHUA
AQOBUTbLIX BelWeCcTB B €MKOCTAX ANA
XpPaHeHUA TOMINBHON CMECU N XMMUKATOB.

2.03HaKOMbTeCb C WHCTPpyKuuenm no
3KCNNyaTauum n TexobcnyXnBaHuio

3.06A3aTeNbHO HageBalTe 3aWMUTHBIN
KOMOVHE30H

. Ob6A3aTenbHO HageBaTe HayLWHWKN

. Heobxoanmo HapeBaTb pecnupaTtop

. O6A3aTenbHO HafieBalTe 3alWnTHYO 00yBb

. O6s3aTenbHO HapeBanTe NepyaTkm

.He BbinnBanTe 0CTAaTOK XUAKOCTU B

OKpy»aloLlyto cpeny

. He nenre

. He cHnmanTe 3awmTHOE YCTPOMCTBO NpwU

paboTalowem BeEHTUASATOPE

11. MawwHa BeZeT onpbICKMBaHWe, OCTaBanTeCb

Ha 6e30MacHOM paccToAHUM
12. 9TOT cMMBON O3HayaeT "BHumaHue" n
"MpenynpexpeHune".

13. ApoBUTOE BELLECTBO

14. CepuiiHbI HOMEpP

15. Mapka cooTBeTcTBMA TpeboBaHuam CE

16. Tun mawwuHbl: PACMIBUTUTENN

17. Toa BbinycKa

O NO U BN

[@2\e)

3. OCHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (puc. 1)

1. Pama

2. Bo3pywHbiin dpunstp

3. CBeva 3axuraHun

4. Pyuka nycKkoBOro LHypa

VooNOYU»

4. CBOPKA
MoHTax Tpy6/pyKOATKMN

A BHUMAHMUE - Bo Bpemsa MOHTa»a Tpy60K

Ona moHTaxa pacnbinnNTENIN O3HAKOMbTECH C
HuxxenpusegeHHbIMUN NHCTPYKLUNAMN.

KOoMMOHeHTbI MaLHbI
PyKoBOACTBYACH M306paxeHeM Ha puc. 3:

1.
2.

. Koxyx aBurartens

. TonnnBHbIN 6aK

. Jlamkn

. Mopgywka

. KoneHuatbiii natpy6ok
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,

. PyKOBO,lJ,CTByﬂCb M306pa>KEHl/leM Ha puc.

. BcTaBbTe rnbkyio TpybKy B KONeHYaTblin

. MogHymuTe PuKcmpytowmin poivar (1, puc.5).
. BctaBbte pykoatky (11, puc.1) B Tpy6y nogaum

. Korga Bbl HanpeTe npaBunibHOe NonoxeHune,

MMbkana Tpybka

Pyuka ynpaBneHus

Tpy6uaTble HanpasnAwoLwWwme
KpaH nofaun xngkoctn
Anddysop

LUnpokoyronbHbin

bak gna xugkoctun
AHTVBNGPALIMOHHbIE 31IeMEHTbI
ByTbinb ANA NpUroToBIEHUS CMECH
KOMOUHNPOBaHHBIN KoY
BuHTbI M5X65 (2 WT.)

lankn Mé (2 wr.)

XomyTbl @90 MM (2 wWT.)

TpyOKa nogaum >xmaKocTn
ObpaTHbIN

M conna ABuraTenb AONKeH 6GbITb
BbIK/IIOYEH, a Nnepeknwvartenb -
ycTaHOBJEH B nonoxeHue STOP.

BcTaBbTe KoNeHyaTbll naTtpybok B
CNMPanbHbIA KOXYX BEHTUNATOPA.
3abnoknpyinte KoneHuyaTbll NaTpybok
nocpeacTBOM ABYX BUHTOB U ABYX raek,
BXOZALUMX B KOMMAEKT MOCTAaBKM, C MOMOLLbIO
WeCTUIPAaHHOIO KJtoya, BCTPOEHHOroO B
CBEYHOWN KNou (BXOAUT B KOMMNEKT
MocTaBKN).

2, hapeHbTe XxOoMyTbl Ha 06a KOHUa rmbKom
Tpy6km (10, prc.1), He 3aTArnBas.

natpy6ok (9, puc.1) n Tpybuatyto
Hanpasnsaowyto (12, puc.1), cnepa 3a Tem,
yTobbl KOHYC (A, puc.2) 6bin1 obpalleH K
Tpy6uaToi HanpaBnAwLWeni; Nocsie 3Toro
3aKPYTUTE MAXOBUYKM 06OMX XOMYTOB C
NMOMOLLbIO MPUIAraeMoro Ktoua.

Bo3ayxa (12).

3adMKCUpPYNTe PYKOATKY, ONyCTWUB
bukcnpyrowmn poiyar (1, puc.5).
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8. BctaBbTe aBe Tpy6ku D n E (puc.2) nogaum
pabouero pactsopa (18, puc.1) Ha PyKOATKY,
KaK NoKasaHo Ha puc.2 B KBagparte A.

9. Ecnmn Bbl xoTuTe nsbexaTb npoTekaHus
pabouero pacTBopa uyepes3 pyKOATKY,
npucoeauHuTe Tpyo6KM nogaumn pabouero
pacTBOpa TakK, Kak NokasaHo B KBagpaTe B
(puc.2). na 3T0ro ncnonb3yiTe NNacTUKOBbIN
06paTHbIN NaTPy6OK (HAXOAMTCA B CYMKe Ans
Kntouen) (24, puc.1).

0. InAa nonyyeHMA WMPOKOro BbIXOAHOTO
NOTOKa HafeHbTe WMPOKOYFrONbHbIN
pacnbuntens (15, puc.1) Ha conno (14).

PerynnpoBKa pyuku ynpaBneHus

MpaBunbHOE NONOXEHME PYYKMN ynpaBneHna
OYeHb BaXXHO Ayl KoMpOpTHOM paboTbl. UTOObI
OTPErynMpoBaTh MOIOKEHUA PYUKU YNPABIEHUA:

1.
2.

MNMogHMKUTe cTONOpPHbIN pbiyar (1, puc.5).
Hanpnte Hanbonee ypobHoe pabouee
NonoXeHve, nepeasuras pyuky u n3ameHss
HaKJ/OH.

Mocne Toro, Kak Bbl HAWAW HYXHOe
nonoxeHve, 3adpUKCMpyinTe pyuky, onyctTus
CTOMOPHbIN pblyar.

PerymnpOBKa NAMOK M 6b|:'rpoe OoTCTernBaHne

A BHUMAHMUE - PerynupoBKa namok
AO/KHA BbINOJIHATLCA NPUN BbIKAIOYEHHOM
Asurarene.

I'Iepen ncnosib3oBaHMeEM pacnblInTeNn OY€Hb

B,

aXHoO C6aﬂaHCMpOBaTb BeC MallWHbI Ha nnevax,

oTperynnpoBas A/INHY JIAMOK Tak, YTOObI MaLUMHA
XOpouwo npunerana K cnnHe n nnevyam.
HanomunHaem, uto CﬁaﬂaHCMpOBaHHOCTb

B

eca oYeHb BaxHa npu paboTe Ha HEPOBHOM

MEeCTHOCTU. YToObI 3aTAHYTb JIAMKW, NOTAHUTE,

K

aK NoKasaHo Ha puc.7.

Y106bl 0OCNabUTbL NAMKM, NPUNOAHNMUTE NPAXKKY

A

BMXKeHneMm, NnoKa3zaHHbIM Ha pI/IC.8.

B cnyuae onacHOCTU OTCTErHUTE MALUUNHY C
nney cnegyowum o6pasom:

1.

OpHOW pyKOI HaXMUTE Ha A3bIYKM «ObICTPOrO
OTCTErnBaHVA», PacnosioKeHHble Ha NpaBow
namke (BblgeneHo B pamKe Ha puc.6), Kak
nokasaHo Ha puc.9.

. ConpoBoXxpante ABUXeHNE MalUlVHbI
TYyNnoBuLieM, Cfierka HaKNOHAA ero BneBo:
pacnbinnTenu ynageT ¢ BalLux nneu.

5. BKJIIOYEHUE

)

TOoNnMBO

A BHUMAHWE! beH3uH ABnAercA
Yype3BblYallHO OrHeonacHbIM BMAOM TONAMBa.
Mpwn o6paieHnn ¢ 6eH3INHOM VN TOMJINBHOM
cMecbio 6yAbTe MaKCMManbHO OCTOPOXKHbI. He
KypuTe 1 He NOAHOCUTE NCTOYHUKY OTKPbITOTrO
naamMeHu K TONANBY WM MallVHe.

- [nA cCHMXXeHNA ONacHOCTU BO3ropaHuA u
MoNyYeHus 0XKOroB 6yibTe OCTOPOXKHbI NpU
o6paweHnn c Tonnusom. OHo ABnAeTcA
ypesBblYaliHO OrHeonacHbIM.

- PazamewuBanTte n xpaHuTe TOMNNUBO B
crneumnanbHOM KaHKCTpe.

- CmelumBaiiTe TONANBO Ha OTKPbITOM BO3Ayxe
— Ha yyacTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT UCKPbI
WM Nnams.

- MNepep 3anpaBKo ONyCTHTE MALLKHY Ha 3eMJTIO
W 3arnywmTe aBuraTenb.

- MepneHHO OTKPYTWTE KPbILWKY 3a11MBOYHON
rOp/NOBUHbLI ANA CHATUA AaBNEHWA U BO
nsbexxaHue yTeuek TOMIMBga.

- MNocne 3anpaBKM NNOTHO 3aKPYTUTE KPbILLKY.
Bubpaunn moryt npusectu K ocnabneHuio
KPbILWKK U K yTeuKe TonvBa.

- BbITpuTe nponulueeca Tonnmeo. MNepen Tem
Kak NpucTynaTb K 3anycKy ABuraTens, oTHecuTe
MalLUVHY Ha PaccToAHUE He MeHee 3 M OT MecTa
3anpaBKu.

- Hw npwu kaknx obcToaTenbCcTBax He NblTalTeCh
NoZXnratb NPONMBLLEECA TOMNBO.

- He kypwuTe npu obpalyeHun ¢ TonIMBOM 1 BO
Bpems paboTbl MaLUMHbI.

- XpaHuTe TOMAMBO B CYXOM, MPOXNagHOM U
XOPOLLO BEHTUIINPYEMOM MeCTe.

- He xpaHuTe TONnMBO pPAAOM C CYyXUmMu
NNCTbAMU, CONOMOI, Gymarow v T.4.

- [epxunTe MalnHy 1 TONINBO B TaKUX MecTax, B
KOTOPbIX UCKJIIOUEHA BO3MOXHOCTb KOHTaKTa
TOMIMBHbIX NAapPOB C NCKPaMW WU OTKPbITbIM
nnameHem, 6onepamu, 3NeKTPOMOTOpPamu,
BbIK/lOYATENAMY, NeYaMm 1 T.4.

- He cHumanTe KpblWwKYy 3anpaBoOYHOMN
ropfioBUHbI NpY paboTatoLem BuraTene.

- He ncnonb3ynte TONAMBO ANA YNCTKK.

- byabTe OCTOpPOXHbBI M He gonyckamnTe
nonapAaHnA TOMVBa Ha CBOI OfeXAY.
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BEH3VH MACJIO A
iﬂ 2% - 50:1

e e (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

JaHHaA MaWwvHa NpUBOAUTCA B felcTBUe
2-TaKTHbIM ABUraTeNieM U MOAJEXNUT 3anpaBke
npeaBapuTesIbHO NPUrOTOBIEHHON GeH3NHO-
MacC/I iHON CMeCblo ANs 2-TaKTHbIX ABUraTenen.
MNpenBapuTenbHO CMeLLanTe HESTUNMPOBAHHbIN
6GEeH3VH C MacsIoM LA ABYXTaKTHbIX BUratenen
B UNCTOWN eMKOCTM, NPUTrOAHON ANA XpaHeHUA
6eH3mHa (Puc. 23). ;
PEKOMEHAYEMOE TOMJMUBO: JAHHbIV
OBUTATEJTb CEPTUOULIMPOBAH ON1A PABOTbI C
HESTUJTMPOBAHHbBIM BEH3WHOM LON1A
ABTOTPAHCMNOPTHbIX CPEACTB C OKTAHOBbBIM
YNCTIOM 89 ([R + M] / 2) N BONbLUMM.
CmelunBaviTe 6€H3MH C MacnoM ANA ABYXTaKTHbIX
ABuraTteniell B COOTBETCTBUU C yKa3aHUAMM,
npuBeeHHbIMM Ha Tape.

Mbl peKkoMeHAyeM MCnoJsib30BaTb Macsio Ans
2-TakTHbIX aBuraTtenen Efco - Oleo-Mac B
KOHUeHTpauum 2% (1:50), cneunanbHoO
pa3paboTaHHOe AnA BCex ABYXTAaKTHbIX
ABuraTenen ¢ BO3AyLWHbIM OXNTaXKAEHUEM.
CooTHolLEeHMA Macna/6eH3nHa, NprBeAeHHbIE B
cnepytowen Tabnuue (Puc.A), ABnaoTcA BepHbIMU
npu ncnonb3oBaHun macna PROSINT 2 vnnun
EUROSINT 2 unn 3KkBMBaneHTHOro emy
BbICOKOKauYyeCTBEeHHOro mmacna
(ynoBnersopsiowiero craHgapty JASO FD nnn
ISO L-EGD).

A BHUMAHWE! HE ICNOJNb3YATE MAC/IO
ana ABTOMOBUJIEM UM MACNO AnAa
3ABOPTHDbIX ABYXTAKTHbIX ABUTATEJIEN

A BHUMAHUE!

- TMpuobpeTaiTe TONANBO NCKAIOUYNTENIBHO
B KONMYeCTBaX, COOTBETCTBYIOWMX
Bawemy o6bemy notrpebneHusn; He
npuobpeTaiite 60nblue TONANBA, YEM Bbl
pacxoayeTe B TeueHUe OAHOro-ABYX
mecAues;

- XpaHute 6eH31H B repMeTUYHOI eMKOCTY
B CYXOM 1 MPOXSIaAHOM MecTe.

A BHUMAHME! Hukorpa He ncnonb3syiite
ANA TONAMBHOMW CMeCu TONAMBO C
copepxXaHuem 3TaHona 6onbwe 10 %;
AonycKaeTca Ucnonb3oBaTb rasoxon (cmecb

6eH31Ha C 3TAHOJIOM) C coiepXKaHeM STaHona
A0 10 % nnmv Ttonnueo E10.

MPUMEMYAHME - [oToBbTE TONBKO HEOOXOAMOE
Ina paboTbl KONMUECTBO CMeCK; He OCTaBnAnTe
roTOBYIO CMeCb B 6aKe MalUvHbl UNN B KaHWCTpe
Ha gonroe Bpems. PekomeHayeTca NCNonb30oBaTb
cTabunusmpytoulyto npucagky ans Tornvisa Emak
ADDITIX 2000 kog 001000972, no3sonsoLLyto
XpPaHUTb TOMNUBHYK CMeCb B TeyeHue 12
MecsiLeB.

ANKUnupoBaHHbIN 6eH3NH

A BHUMAHWE! TMNMnoTHOCTDH
ANKUNNPOBAHHOro 6eH3NHA OTNNYHA OT
NAOTHOCTN 06bluHOro 6eH3nHa. MosaTomy Ha
ABUraTensx, oTperyinpoBaHHbIX A4nA paboTbl
C 06bIYHbIM 6€H3MHOM, MOXeT NoTpe6oBaTbcA
n3mMeHeHue perynupoBku BuHTa H. Ana
BbINOJIHEHNA 3TOll onepauuun cnepyer
o6paulaTbcAa B aBTOPMN30BaHHbIN CEPBUCHbIIA
LeHTp.

3anpaBKa TONNNBHOI CMeCblo
Mepen 3anpaBKon B36onTanTe KaHUCTPY CO
cmechio.

Ucnonb3oBaHume 6yTbinu, BxoaAwen B

KomnnekTauwmio (puc.10)

[na obneryeHna onepaumni Kaxkgas MallnHa

CHabXeHa 6YTbiNbio ANA NPUTrOTOBJIEHUA

TOMIMBHOWM CMecU B cooTHOLWeHUM 50:1 (2%).

PykoBoacTByAcb n3obpaxkeHnem Ha puc.10,

OeNCcTBYTe cnepyowunm obpasom Ans

NPUroTOBJIEHNA OQHOTO NIUTPA CMECHU:

1. Haneite 6eH31H B 6yTbinb A0 YPOBHA 1.

2. Ana npurotoBneHna cmecn 50:1 (2%)
fo6aBbTe Macna 4o ypoBHA 2.

3. HaBuHTWTE NPO6KY Ha ByTbiNb.

4. B3banTtbiBanTe B TeyeHue 30 CEKYH,

Cmecb rotoBa K 3anpaBke.

Mpn ncnonb3oBaHWUM KaHUCTPbI ANsA

NPUroTOBNIEHNA CMECU No3aboTbTeCh O YNCTOTE

KOHTEHEpa 1 NepemMeLlrBanTe CMeCb He MeHee

OfHOWN MWHYTbI, YTOBbI MACNIO CMeLanochb ¢

6eH3rHOM. B cnepytownx Tabnuuax npuseaeHsbl

NPOLEHTHbIE COOTHOLLEHNA.

A BHUMAHWE! Npu o6paweHun c
TONnNMBOM cobniopailiTe ycTaHOBNEHHble
npasunaa TexHuKu 6esonacHocTu. Mepepn
3anpaBKoll BbiK/loualnTe ABuratenb. Hukorga
He BbINOJIHAITe 3anpaBKy 6aka MallVHbI Npn
elle ropsavyem unm paborawwem asurarene.
Nepep Tem KaK 3anyckaTb ABurartenb,
oToanTe He MeHee, 4yeM Ha 3 M OT mMmecTa
BbinonHeHus 3anpaBku. HE KYPUTE!

1. Bo nsbexaHue 3acopeHnin npounctTute
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NMOBEPXHOCTb BOKPYT 3a/IMBOYHON FOPSIOBUHDI.

2. MepfnieHHO OTBMHTWTE KPbILWKY 3a5MBOYHON
rOpfOBUHbI.

3. OcTopoXHO 3aneiiTe B 6aK 6eH3UHO-
MacnAHyI0 cMecb. He flonyckaiTe nponvsaHmna
TonnuMBa.

4. Mepepn Tem Kak ycTaHaBNIMBaTb Ha MeCTO
KPBbILLKY 3a/IMBOYHOW rOPAOBWHbI, TPOUYNCTUTE
NPOKNaAKy 1 NpoBepbTe ee COCTOAHNME.

5. Cpa3sy e nocsie 3anpaBKu YCTaHOBUTE Ha
MEeCTO KpPbILLKY 3aNMBOYHOWN FOPMOBUHbI 1
3aKpyTuTe ee BpyuYHyl. B cnyyae nponusa
TOMNMBA BbITPUTE €ro.

A BHUMAHMUE! MNpoBepsinTe, HeT nn yTeyek
TOnNnnMBa M3 MallMHbI, U B CciAyvyae
o6Hapy»eHuA TaKoBbIX YCTpaHAliTe UX nepeq,
TeM, KaK npucrtynatb K pa6orte. MNpn
Heo6xoaumocTn ob6pawantecb B
aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHDbIN LIEHTP.

MNPOLIEAYPA 3ANYCKA

OpraHbl ynpaBfieHVA py4yKa ynpaBneHuAa

(pmc 13A)
[na yckopeHusa Heo6xoaMMO HaxkaTb Ha pblyar
(1) ogHOBpPEMEHHO C NpefoXpaHUTeNbHbIM
pblyarom (3).
[nAa 3anycka gBuratensa Bblkaouatenb (2)
[OJIKEH ObITb YCTaHOBJIEH B NMONOXKeHME «1».
Mpu Heo6xogMMOCT paboTbl ABUraTens Ha
3aJaHHON GUKCMPOBAHHOW CKOPOCTUN HaXKMUTE
Ha npefoXpaHUTeNbHbIN pblyar (3) u
nepemeLlyanTe pbiyar (4) B CTOPOHY 3HaKa «+»
[0 Xenaemoro yncna o6opotos. YToObI
OTK/IOUWTb pbluar prKcauum, nepeseamTe ero
06paTHO Ha 3HaK «-»,
YTo6bl OCTAaHOBUTL ABUraTeNb, YCTAHOBUTE
nepeknyatens (2) Ha «0».

Ha pnc.13B 0603HaueHbI:

MepekntouaTens (5) akTMBUPYeT NN oTMeHAeT

peXxum NpuHyaAnTeNnbHOW nojayn paboyero

pacTBopa.
B HMXHEM MONOXeHWU, OTKPbITUE KpaHa
nofaun pabouero pacteopa perynmpyerca
aBTOMaTNYECKH, B 3aBUCM-MOCTU OT 060poTOB
ABuratens. B pexnme xonocTtoro xofa KpaH
nopgaum pabouyero pacTBopa MOSHOCTbIO
3aKpbIT.
B cnyuae, koraa nepekntoyatens (5) HaxoauTca
B BEPXHEM MONOXEHMUN, KpaH nogaun paboyero
pacTBOpa MakCUMasbHO OTKPbIT, HE3aBNCUMO
OT nojoXeHusa perynatopa ob6opoToB
aABuratena. Ytobb nepeABUHYTH
nepeksoyaTesib, HEO6XOANMO HaxaTb pblyar
apoccens (1, puc.13A).

3anyck
MNepepn 3anyckom:
MNocTaBbTe MalVHY HAa TOPU3OHTaNbHbIN

y4acToOK 3eMnu.
Y6eputecnb, uto BbiKMtoYaTenb (2, puc.13A) He
HaxoAuTCA B NONoXeHnm «0» (BbIKMIOUEH).
Y6eputech, UTo No6AN30CTN OT MALLMHbI U/UNK
HanpPOTUB BbIMYCKHOWN BO3AYLWIHOW TPYyObl
HMKOTO HeT.

3anycK xonogHoro (unu BbiKYeHHOro 6onee
30 MUWHYT) ABUraTens

MegneHHo n o KoHua 10 pa3 HaXmuTe Ha
KONMnayoKk nojkKauyuBalowWwero Hacoca
(A, pnc.12).

OnycTtnte pbivar craptepa (B, pnuc.12) go
Lenyka.

Y6eauntecb, UTo BbiKoUaTenb (2, puc.13A)
HaXoAWTCA B NONOMEHNM «1» (BK/HOUEH).
MonoxmTe NeByto pyKy Ha KOXXyX ABUraTens, a
NneBYyl0 HOry nMocTaBbTe Ha pamy, YToObl
yaepXKnBaTb MaLLUHY HEMOABUKHOW.

MpaBoit pyKkow MeasieHHO MOTAHUTE 3a PYUKY
(4, puc.1), noka He BCTpeTUTE HeKoTOpoOe
conpoTtuBneHne. He oTnyckaa BepeBKy,
NOTAHWTE 3a Hee Pe3KNM [B/XKEeHNEM, TOTOMY
YTO €CNUN TAHYTb C/IMLLKOM MaBHO, ABUraTenb
MOXeT 3axJIe6HYTbCA.

Korga nocnbiwmtca nepsbii XJI0MNOK ABuraTens,
nogHuMuTe polyar ctaptepa (B, puc.12) B
rOpu3OHTaNIbHOE MONIOXKEHUMN [0 WefyKa
(pnc.11).

MoTAHNTe ewe pa3, 4Tob6bl 3anycTuTtb
asuvratenb. Jante geuratento nopabotaTb Ha
MUHUManbHOM CKOPOCTK, NO KpalHen mepe,
OA4HY MUWHYTY, NMpe)xae 4yem AOBOAUTL
yCKOpeHue 0 MaKCUMyma.

3aI'IyCK ropayero gsurarena

MepneHHo 1 go kKoHua 10 pa3 HaXmuTe Ha
KONnayoKk nojKauyuBalowWwero Hacoca
(A, pnc.12).

MNoaHumunTe pbluar ctaprtepa (B, puc.12) go
wenyka.

Y6eauTtecb, uTo BbiKNoUaTenb (2, puc.13A)
HaxXoOUTCA B NONIOXKEHUM «1» (BKTHOUEH).
MonoxwnTe neByto PyKy Ha KOXyX ABUraTens, a
NeBYyl0 HOry NMocTaBbTe Ha pamy, YToObl
YAEPKUBaTb MALLUUHY HEMOABVMXHON.

MNpaBoii pyKkow MeasieHHO MOTAHUTE 3a PYUKY
(4, puc.1), noka He BCTpeTUTe HeKOTOpOe
conpoTmBneHne. He oTnyckasa BepeBKy,
NOTAHWTE 3a Hee Pe3KNM [BVXKEHNEM, TOTOMY
YTO €CNN TAHYTb C/IMLLKOM MaBHO, ABUraTeNb
MOXeT 3axJIe6HYTbCA.

Mocne 3anycka pgBuratena pante emy
nopaboTaTb Ha XONOCTOM X0y, Mo KpanHewn
Mepe, OfHY MUHYTY, NpeXKae Yem AOBOAUTH
YCKOPEeHue A0 MaKCUMyMma.

[LeicTBuA Nnpu 3axne6HyBLIeMcA ABUraTene

C nomoLubio NprnaraeMoro Kio4va CHUMuTe
cBeyy 3axuraHua (3, puc.1), ounctnte n
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BbICyLUNTE ee.
Y6eputech, uto pblyar ctaptepa B Haxogutca B
rOpr30HTaNIbHOM MOJIOXKEHUU, KaK NOKa3aHo
Ha puc.11.

MoTAHWTe 3a pyuKy NycKoBoro wHypa (4, puc.1)
no meHbLuen mepe 20 pas.

YcTaHOBUTE CBeYy Ha MecTo; goBepuTe
YCKOpPEeH/e A0 MaKCMMyMa C MOMOLLbIO pblyara
dUKCMpOoBaHHOrO akcenepatopa (4, pnc.13).
3anyctute gBuratesb.

Ecnvu ABuraTenb He 3anyckaeTtca, JeNCTBynTe

cne,qyrou.mm obpasom:

C nomoublo NpusaraeMoro Kakya cHumuTe
CBeuy 3aXMraHusA, OUNCTUTE 1 BbICyLIKTE ee.
lNepeBepHnNTe ABUraTeNb BBEPX AHOM TakK,
4yTOObl OTBEPCTME CBEYU 3axKMraHUA 6binio
06palLEeHO BHU3.

MoTAHUTe 3a pyuKy NycKoBoro WwHypa (4, puc.1)
no meHblen mepe 20 pa3 U NOCMOTPUTE, He
BbIXOAMUT NI TOMAIMBHAA CMeCb U3 OTBEPCTUA
CBEUU 3aXKMraHusa.

MpoTpuTe HaCyxo NOBEPXHOCTb BOKPYT rHe3aa
CBEUU 3aXKnraHua.

YcTaHOBWUTE CBeYy Ha MecTo M MOBTOpUTE
[encTBuMA C pbluarom akcenepatopa (1, puc.13)
Ha MakCcuMmyme n pblyare ctaptepa (B) B
rOPU30HTaNIbHOM MONOXEHUW, KaK NMOoKa3aHo
Ha pnc.11.

A OCTOPOXHO:

- Hn B Koem cnyvyae He HamaTbiBalTe
NYCKOBOW WHYP Ha PYKY.

- [lepras 3a nycKoBOW LWWHYP, He BbITArNBamTe
€ro Ha BCI0 [/INHY, T.K. 3TO MOXXeT NpuBecTn
K ero o6pbiBy.

- He oTnycKaiiTe pesKo WHYP; AepKUTe PyuKy
NycKOBOroO WHypa (4, Puc.1), aaBasa wHypy
Me/JIEHHO HaMoTaTbCA Ha nee.

OBKATKA OBUIATENA

[Buratenb gocturaet cBoen MakCMManbHON
MOLLHOCTK nocsie 5+8 yacoB paboTbl. Bo Bpems
3Toro nepvopa obKaTKM He NCMONb3ynTe
ABUraTenb BXONIOCTYIO HAa MaKCMMabHOM Yncie
o6opoToB, YTOObI He MopBepraTtb €ero
Ype3MepHbIM HarpysKam.

A BHMMAHMUE! - Bo BpemAa 06KaTKmn He
M3MeHANTe pexum KapbGopauuu ansa
AOCTMKeHUNA 6oNbluel MOLWHOCTU; 3TO MOXeT
NpuBeCcTU K NOBpeXAeHNIo ABUraTens.

NMPUMEYAHUE: ncnyckaHue gbima HOBbIM
ABUraTtenem npu ero nepBom NCnosib3oBaHun
N nocjsie Hero ABNAETCA HOPMaJnbHbIM
ABNeHnem.

6. OCTAHOBKA OBUTATENA
OTtnyctute pbluar akcenepatopa (1, puc. 13) n

NOAOXKANTE HECKONbKO MIVHYT, MOKa ABUraTesb He
nepemnaeT B peXkKnm XoNoCToro xopaa.

BbikniounTe gBUraTenb, HaXkaB nepeksnyatenb
(2, puc. 13).

7. ACNOJZIb3OBAHVE MALUNHbI

NPABWUJIA MPUMEHEHUA

Pacnbinntenu gaHHol cepun npegHasHayeHbl
ANA NCNOJSIb30BaHNA B CENIbCKOXO3ANCTBEHHbIX
yenax OH M3roToBNieH N3 MaTepuanos,
YCTONYUBbBIX K BO3AENCTBUIO XUMUYECKNX
NpPOAYKTOB, OObIYHO MPUMEHSAEMbIX B CE/TbCKOM
X03ANCTBE AN1A YHUUTOXEHMA BpeanTenen u
COPHSAKOB U MEIOLLMXCA B MPOAAKE HA MOMEHT
N3roTOBJIEHNA.

Mcnonb3oBaHue B Apyrux Lensax He pa3peLuaeTcs;
M3roTOBUTENb HE OTBEYAET 3a yulep6, Morywuii
6bITb BbI3BaHHbIM MPYMEHEHMNEM arpeccrBHbIX,
FyCcTbiX UAW CANNAKWUXCA XUMUYECKUX
NPOAYKTOB.

KATETOPUWYECKW 3ANPEWAETCHA
SKCNNYATAUMA MAWWHBI NTUUAMW, HE
JOCTUTLUINMMN 18 JIET.

HacToswas MHCTPYKUMA gencTBUTeNbHA Ans
paHUeBbIX pacnblInTeNneln C OCEBbLIMU
BEHTUNATOPaAMU, NPUMEHAKIWMUMNUCA ANA
dnTocaHnTapHoW ob6paboTKM capoB MU
BUHOTPagHWKOB, a TaKXe ApeBeCHbIX
HacaXAeHWIN pasnnMyHoro Tuna.

TwaTtenbHO NnaHupynTe ceoto paboTy. He
HauvHaliTe paboTy A0 Tex Mop, Noka YeTKo He
onpepenuTte anAa ceba rpaHuLbl paboyen 30Hbl.

A BHUMAHMUE! - NocToAHHO cneguTe 3a
o6pabaTbiBaemMblM y4YaCTKOM: He
HanpaBnANnTe CTpyl Ha noaen uaun
KUBOTHbIX. Mpyn NpnbnmKeHN YyenoBeka N
’KMBOTHOroO HEMeJIeHHO OCTaHaBNMBanTe
ABurarensb.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU B OTHOLUEHUN

PABOYEN 30HbI

- He pab6otaiite B6AU3M 3paHUNA W
3MeKTPMYECKMX NPOBOJOB .

- PaboTaiTe TONbKO B yC/IOBUAX XOpoLen
BUAMMOCTU 1 OCBELLEHMA.

- Mpwn ncnonb3oBaHNN MalNHbI He NATbTECH
Ha3ag.

- BolknovyanTte gBuratenb nepep Tem, Kak
onycKaTb pacnbinTeNb Ha 3eMJIL0.

- byabTe 0cob60 BHMMATeNbHbl Npwu
NCMNONb30BaHUN CPEeACTB MHAMBUAYANbHOWM
3aWmnTbl, T.K. TakKme cpencrtBa MoOryT
orpaHu4yMBaTh Bally CMNOCOOGHOCTb CiblWaTb
npegynpexpaatmoumne 3ByKOBble CUTHanb
(KpviKwn, rygkn n .4.)

- BynabTe MakcMmanbHO OCTOPOXHbI Mpu paboTte
Ha HaKJIOHHbIX /I HEPOBHbIX YUYacTKax.
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NPOAYKTbI, SANPELLEHHbIE K IPUMEHEHUNIO

KaTeropunuecku 3anpeujaerca ncnosib3oBaHme

cefyowmx NPoayKTOB:

- Kpacok noboro Tvna

- PactBoputenen (B Tom yncne gna Kpacku)
nio6oro Tuna

- Toptoue-cMa3oyHbIX MaTepuanos noboro Trna

- CXKUXeHHOro HepTAHOro rasa unu noboin
ZApyroro rasa no6oro Tuna

- Toproumnx xnpKkoctein noboro Tmna

- KupgkocTten, npefHa3HaYeHHbIX ANA NUTaHWA
NIOAEN NN KNBOTHbBIX

- XunpgkocTein, cogepxawmx rpaHynabl unu
TBEpPAble BellecTBa

- Cmeceln N3 HECKONIbKNX HECOBMECTUMbIX
MeXay CO60M XMMUYECKUX MPOAYKTOB

- Knpakmx yepHbIx ynobpeHun nnm ynobpeHunii B
BUEe CYCNeH3MM CO CrycTKamu U/Uinm C OYeHb
ryCTOW KOHCUCTeHLMen

- KugkocTelt Temnepatypoii Bbiwe 40°C

- Bcex Tex NpoayKToB, UCMONb30BaHNE KOTOPbIX
He nNpepgycMmaTpuBaeTca cneunduruyeckum
Ha3HayeHMeM MaLUVHbl

- He ncnonb3yiite mMawunHy AnA TyweHUA
Bo3ropaHuinn. Pacnbinutenb He ABnseTcA
NpPOTNBOMNOXKapHbIM CPeACTBOM.

COBJIOAEHUE HOPM U NPABUN

- Tpw aKkcnnyaTaumm pacnbinvTenen cobnogaiite
MeCTHble HopMbl KW npaBuna. He
3KCNNyaTUpynTe MallMHY PaHHUM YyTPOM U
Nno3aHVM BEYEPOM.

- CnepuTe 3a HanpaBneHWeM 1 3a CUNOW BeTpa.
He HanpaBnanTe CTpyto Ha NIOAEN, KNBOTHbIX,
aBToMObMAY 1 foma.

- He HanpaBnsAiTe 0TX0Abl B OTKPbITbIE ABEPU U
OKHa.

- Bcerga BHMMaTenbHo cnepunTe, HeT N B6GNU3M
NMOCTOPOHHMIX.

- He ocTaBnante 6e3 npmucmoTtpa paboTatowuin
pacnbinuTenb.

- PaboTtaiiTe Ha MUHUManNbHO BO3MOXHOMN
CKOPOCTW fiBUraTens.

YOANEHUE NblJIN
- He ncnonb3ynte pacnbinutenb AnA
nepemelleHNAa matepranos, cofeprkalymx
oueHb 60sbLLIOE KOMMYECTBO NblIN.
- Hukorga He HanpaenanTe CTpyto BO3Ayxa Ha
cnenylou.wle maTtepuanbl:
bonblume Konmyectsa ranbku nanM CUAbHO
3anblUIeHHYIO ranbKy
CTpouvTenbHbIN Mycop
[uncosyto nbinb
LiemeHTHy!0 Nbinb 11 6ETOHHYI0 KPOLLKY
[oBEepPXHOCTHBIN BbICOXLINIA CIOW Caf0BOrO
rpyHTa
lopAwme matepuansl
CrvnukaTHble NOPOLLKU
Matepwansl, cogepalyme acbect

UMCNONb3OBAHUE XUMUYMECKUX
NPOAYKTOB

Bce nectnumabl n repbuuyngbl moryT 6biTb
onacHbIMW Kak ANnA yenoseka, Tak U ana
OKpYyalolwen cpeabl B Cllyd4ae HEBEPHOro
MCMOJb30BaHNUA AV NPUMEHEHUA MO HE3HAHWIO
Mo3TomMy pekomeHpyeTcs, 4TobObl KX
MCNoNb30Bany TONbKO Nuua, Npowegwmne
COOTBETCTBEHHYIO MOATOTOBKY (MMelowme
pa3speweHue) u, B nobom cnyyae, nocne
BHUMATESIbHOTO O3HAKOMJIEHUS C PYKOBOACTBOM
no NPYMEHeHWIo, MPUBELEHHOM Ha YNaKoBKe.

A BHUMAHMWE!!! HexkoTopble
duTocaHuTapHble cpencTBa, B 0CO6€HHOCTM
o6napatoue BbICOKOI KOHUeHTpauuen,
MOTYT OKa3aTbCA arpeccuBHbIMU ANA
KOMMNOHEHTOB MallMHbI; B CJyly4yae COMHGHI/II?I,
a TakXe ANA nony4yeHWun cBepeHuii o
XapaKTepuctukax npnmeHaemMbiX cpeancTts
ob6palyantecb B cny6bl, NnpegHa3HauyeHHble
AnAa nHbopmupoBaHuUA noTtpeburtenen o
cBolicTBax pUTOCAHUTapPHbIX CPEACTB.

NMPABUJIA NO UCNOJZIb3OBAHUIO

XUMUYECKUX NPOAYKTOB

HekoTopble npaBuna, KOTopbix crnegyet

npugepXunBaTbCa BO n3bexaHne HeCYACTHbIX

cnyyaes:

- XpaHUTe XMMMYecKMe NPOAYKTb B
3alMLLEHHOM MeCTe, B KOTOPOEe HEBO3MOXEH
[OCTYN NMOCTOPOHHYX NINL, 1 AeTEN.

- O6pallanTecb C HUMKU OCTOPOXKHO, NMPW 3TOM
HaJeBalTe Pe3nMHOBbIE NPOTUBOKNCIOTHbIE
nepyaTKy, 3aLUTHbIE OUYKN-MACKN UV LWAEMbI,
KOMOVWHE30HbI, BbIMONHEHHbIE U3
BOAOOTTaNKMBawWmx TkaHen nnn TIVEK,
pe3nHoBbIe canoru.

- B cnyyae nonagaHusa XMMUYECKUX NPOLYKTOB
MAN NUX CMecen B rnasa unu B
nyLLeBapuUTENbHBIN TPaKT 06paTUTeCh K Bpauy,
B3fB C CO6OI onMcaHne COOTBETCTBYOLLEro
npoayKra.

- Mepep NOBTOPHBIM UCNOJIb30BaHNEM
TWaTeNbHO BbICTUPANTE BCO ofexay, Ha
KOTOpPYI0 NoManu XMMmnyeckre npogyKTbl, 6yab
OHW YNCTbIE UM PAaCTBOPEHHbIE,

- He KypuTe, He neiTe 1 He elwbTe BO Bpems
NPUroTOBNEHWA UK PacnpeaeneHns cCMecu 1
Ha TeppuTOpPMM 06PabOTAHHOrO yyacTka unu
BONM3N Hero.

- Benwute 06paboTky, cobniogan 6esonacHoe
paccToAHMe OT XWMbIX PAalOHOB, BOJOEMOB,
[OPOr, CMOPTMBHbIX LEEHTPOB, O6LECTBEHHbIX
3€e/1eHbIX 30H WU TPOMUHOK, UCMOMb3yeMblX
noabMu.

- TwaTtenbHO MOWTE e€MKOCTW M3 noj
duTOCAHUTAPHBIX CPEACTB, HECKONIbKO pas
CrnoflackmBas X YNCTOW BOAOMW; Nocse TOoro,
Kak OHW BbICOXHYT, CKllagblBaiiTe NX B
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nnactTmkoBble Mewku. Bopy,
MNCNONb30BaBLUYIOCA AS1A TaKOW MPOMbIBKM,
MOXHO 3aTeM NMPUMEHATb AN 06paboTku
pacTeHun.

- MNMycTble emKoCcTW crnepgyeT cpaBaTb B
creyunanbHble NYHKTbl NPUEMKN OTXOL0B B
COOTBETCTBUU C MNONIOXEHUAMMU
HaUWOHANbHOro 3akoHofaTeNbCcTBaA U
MECTHbIMU HOpMaMu. Hi B KoeMm cryyae Henb3A
6pocaTtb MycTble eMKOCTU WS UCMOJIb30BaThb
NX ANA KaKNX-nn6o apyrux uenei.

- Mo okoHYaHU 06pPabOTKM TWATENbBHO
BbIMOITE pacnbinnTeNb, PacCTBOPUB OCTaTKU
CMecu B AeCATUKPATHOM KONMYyecTBe BOAbI;
NONYYeHHYI0 XUAKOCTb pacnpegenute no
06paboTaHHOMY Yy4acTKy.

- Mpu Mcnonb3oBaHUM arpeccuBHbBIX
XUMNYECKUX CPEACTB yCUNibTe KOHTPONb
MeMbpaH; Nnocsie Kaxkgoro Ucrnosib3oBaHus
rmapoKc1aa Meam NpomblBaiiTe arperar.

- Heobxoanmo pacnonaraTb UMCTON BOAOM
B631M MeCTa BbINONHEHUS 06PabOTKN.

MEPbl NMPOTUBOMNOXAPHOMN
BE3OMACHOCTU
He nogHocrTe K 06paboTKy OTKPLITOE Ninams 1
WCTOYHUKYM Tenna.

METEOPOJIOTM4YECKWE YC/IOBUA
PekomeHayeTca BecT 06paboTKy paHO yTpoMm
W BEYEPOM W He NCNOoNb30BaTb AA 3TOro
camble XapKue yacbl CyTOK.

Hukorga He Begute 06paboTKy, ecnu oxngaeTcs
UAn NaeT AOXAb.

He BegnTe 06paboOTKy Npu CUIbHOM BETpe Wu
BO BCAKOM CJlyyae Npu BeTpe, NpesblLlatolLem 3-5
METPOB B CEKYHAY.

PEFTYIUPOBKA PACXOAA PABOYETO
PACTBOPA
Ha Tpybe nogaun Bo3ayxa pacnonoxeH (12,
puc.1) KpaH-6nokupaTop nogaum paboyero
pactBopa (A, puc.4), KoTopblih no3gondAeT
nepekpbiBaTb Nogayy paboyero pacTBopa.
MakcumanbHbIl pacxop pabouero pactBopa npu
MONTHOCTbIO OTKPBITOW APOCCENbHON 3aC/IOHKe
yCTaHaBnmMBaeTca perynatopom (B, puc.4).
MNMosopauusavite pery-natop (B, puc.4) no unu
NPOTUB YaCOBOWN CTPENKU ANA OrpaHMyYeHus
MaKCU-ManbHOro pacxopaa pabouero pactsopa.
Bcero goctynHo 9 nonoxeHuin perynaropa.
B Hell npepcTaB-neHbl MakCMMasbHble pacxoabl
ANA KaXAoro 13 nonoxeHui perynatopa. Mpu
pa60Te UMeWiTe B BULY, YTO:
Pacxopbl npuseaeHbl Ana paboTel npu
MOJIHOCTbIO OTKPBITOM APOCCENIbHOW 3aC/IOHKe
(MakcumanbHble o6opoTbl gBUraTena), npu
rOpM30OHTaIbHOM PacCMoONIOXKEHUUN TPYObI
nojayv BO3Ayxa, U MPU MCNOSIb30BaHUN
ynCTON BOAbl B KauecTBe paboyelt XKugKocTu.

Mcnonb3oBaHme XunpkKoctem ¢ gpyron
NAOTHOCTbIO MOBNMAET Ha BENIMYMHY pacxopa.
MpuBepeHHble 3HaueHUA ABNAKTCA
NPUGAN3UTENBHBIMK; ANA TOYHON JO3UPOBKM
XMMMUKATOB Mbl pekomeHayem Bam
mcnonbsosBatb YMO-Hacagky (gna
YNbTPaManoo6beMHbIX Kanenb).

Tabnuua pacxofos pabouero pactsopa
NonoxeHne NonoxeHne
perynAartopa N/MH perynAartopa T/MnH

1 0,1 6 3,0
2 0,7 7 3,2
3 1,4 8 34
4 2,1 + 3,5
5 2,7

OnpbickuBatenb MB90 / AT900 pa3paboTaH Tak,
yTO6bI NPOBOAUMANA 06PabOoTKa Oblfla OANHAKOBO
3¢ PeKTUBHA KaK NpU ropu3oHTaNbHOM, TaK U
npv BepTMKaNbHOW OpueHTauumn Tpybbl nogaun
Bo3ayxa. Ana 60nbliell 3ProHOMUYHOCTH
n ypob6ctBa 0o6paboTKM B pasfMUHbIX
HanpaBneHuax yrnoson natpy6ok (9, puc.1)
MOXET MOBOPAYMBATHLCA.

3ANPABKA BAKA PABOYEIO PACTBOPA

l-ITo6|>| 3anpaBuTb 6ak paboyero pacteopa:
YCTONUMBO pacnonoxmTe onpbiCKMBaTeNb Ha
POBHOW MOBEPXHOCTN.
Y6epunTechb, 4to KpaH-6noknpaTop nogauu
pabo-yero pactBopa (A, p1c.4) 3aKpbiT.
OTBMHTUTE KpbILWKY 6aka paboyero pacteopa,
BpalLas ee NPOTUB YaCOBOW CTPESKN.
Y6epnuTech, uto ceTka-bunbTp Ha 50/60 MUKPOH
NpaBuUIbHO YyCTaHOBNEHaA.
3aneiTe pactBop B 6ak Yepes ceTky - GunbTp.
Ecnn onepaTtopom onpbicKu-BaTeNnsa sBASETCA
MY>KUMHa, TO CriefyeT 3anuBaTb He 6onee 16
nutpoB pactBopa. Ecnm onepatopom
onpbiCKMBATENA ABNAETCA XEeHWMWHa, TO
cnepyeTt 3anuBatb He 6onee 11 nutpos
pacTBopa.
Ecnn Bbl cobrpaeTech 3anuTb NOMHbIA 6akK
pacteopa (17 nutpoB), To, AnA cobnoaeHns
NpaBul MaKCYManbHOWM Harpy3Kun Ana My»UuH,
cnegyeT 3anpasnATb TONAMBHBIN 6ak He 6onee
YyeMm 1 NUTPOM ropioyero (MPUMepHO MoNoBUHA
6aKa).
3aBUHTHTE KpbILWKY 6aka paboyero pacteopa
Mo YacoBOW CTpenKe.

A MPEAYNPEXAEHUE - Bcerga cobniopaiite
npasuna MakcumasnbHol Harpysku. Ha 6ak gna
XKUAKOCTU MMIOTCA MTKM NPANbHbIX 3HAUYHWUIA BCa:
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30 kg - gnAa myxuuH, 20 kg - ANA XHWWH.
MaKcumasibHO JOMYCTUMbIN BEC CKNaAbIBAETCA 13
BeCca CaMoro onpbICKMBaTesNs, Beca TONamBa B
TONNMBHOM 6aKe U Beca pabouero pacteopa.

A NMPEAYNPEXAEHWE - TlnotHO
3aBMHYMBAlTE KPbILIKY 6aKa paboyero pacTBopa,
yTOObI MOAJEPKUBATL Nepenaj AaBneHui. ITo
No3BOAUT pabouemy pacTBOPY BbIXOAUTb HAPYXKY
Ja)<e Npu BEPTUKaNbHO NOAHATON Tpy6e nopaum
BO34yXa.

KAK MPABUJNIbBHO PACMNONATATDH

ONMPbICKUBATEJIb HA CNTUHE

Ha,quaTb onpbicKMBaTeNb cnepyeT Tak:
MopHMMUTE ONPbICKMBaTE b IEBOV PYKOWA 3a
namkn (HMKorpa He nNoAHWManTe
onpbIcKMBaTesb 3a 6ak paboyero pacTBopa, 3a
KOXyX ABUraTena uau 3a pamy) n HafileHbTe
npaByio IAMKY Ha NPaByio PyKy
MpocyHbTe neBylo pPyKy Nof NeBylo NAMKY U
HafieHbTe ONpPbICKMBaTENb Ha MIeyn.
OTperynupynrte gNnNHY NAMOK COrnacHoO
UHCTPYKLUUU, ONNUCAaHHOW B pa3pene
«PerynupoBKa NAMOK onpbICKUBaTeNA».

OBPABOTKA
Mepen Hauyanom paboTbl o6A3aTeNibHO
npoutute pasgen «lMpasuna 6e30MacHOCTU», B
KOTOPOM OMMCaHO, KaK MpaBufibHO paboTaTb C
OI'IprCKVIBaTeJ'IeM
Tpy6a nogaum Bo3ayxa Bcerga fosKHa 6bITb
HanpaesieHa Ha obpabaTbiBaemble NOLWAAN.
Hvikorga He NpoBoAWTe ONPbICKMBaHWE NPOTUB
BeTpa.
IMpw oNpbICKMBaHWM YCTaHOBUTE HEOOXOAUMYIO
BaM MOLUHOCTb [BUraTens, Tak Kak He Bcerga
Heo6XoAUMO MCNONb30BaTb MOJIHYIO
MOLLHOCTb.

Mpy MCNoNb30BaHUN WMPOKOYTroNbHOTO
pacnbininTena BbIXOAQHOe oOTBepcCcTUe
ONMpbICKNBATENA YyBeNnuMuymBaeTcCs,
COOTBETCTBEHHO:
YBenuunBaeTtca naowaab, NoKpbiBaemas
pa6oq MM PacTBOPOM.
Mpu pa6oTe 6€3 WKMPOKOYFrOAbHOTO
pacnbiintena (ToNbKo C connom) cTpysa
CTaHOBUTCA YXe, OfHAKO yBeNMUYnBaeTCca ee
AJViHa.

,Elnﬂ 3¢bPeKTMBHON 06PabOTKN cnepyer:
Mpn paboTe Ha OTKPbLITON TeppuTopuUn —
coBepllaTb KpyroBble ABMXeHUA Tpy6oil
nopgauv Bosgyxa.
Mpu paboTe ¢ KycTapHWKamu, WnanepHbIMn
pacTeHVUAMU U NPU ae3nHbekUnmn CTeH —
coBepluatb U-06pa3zHble ABMKEHNA.

PerynmpOBaTb pa3mep Kanenb MOXHO ABYMA

cnocobamum:

1. Perynupys pacxop pabouyero pactsopa
perynatopom (B, puc.14) ot 3HaueHuna ‘1’
— MVHVMasbHbIN pacxof A0 3HayeHua '+’ —
MaKCMManbHbIN pacxod. Yem 6onblue pacxos,
Tem KpynHee GygeT Kanns.

2. Perynupys konuuyectso o60poTOB ABUraTens.
C yBennyeHreM NOTOKa BO3Ayxa pa3mep
Kannu 6yaeT yMeHbLUaTbCA.

MCNONb30OBAHUE B KAYECTBE
BO3AYXOAYBKU
[laHHbBIN ONpbICKMBaTENb MOXET MCNOJb30BaTbCA
KaK BO3AyXOAyBKa Ansa y6opKu.
Bcerga cHauana yctaHaBnuBarTe Heobxoamoe
Bam Konuyectso ob6opoToB ABUraTend
NnaBHbIM PerynaTopom o6opoTOB ABMraTens,
W VLB 3aTeM HaumnHaiTe paboTy.
MomMHMTe, UTO He BCerpga TpebyeTcA
MCMOoNb30BaTb MakCMManbHY0 MOL-HOCTb
aBuratens.
Ona o6blyHON paboTbl MCNonNb3ynTe
WMpOKOyroNibHyl0 HacaaKy. Ecnum Bam
TpebyeTcA 60MbLasa MOWHOCTb BO3AYLIHOIO
NoToKa, Hampumep, Npu y6opKe Ha MOKpPOIA
3eMJie, UCNONb3yiTe y3KOe BbiIXOJHOE
oTBepcTUe.

A NMPEAYNPEXAEHWE - [lpuwn
MCNOMNb30BaHUM BO3LYXOAYBKU BHUMATENIbHO
ocMoTpurTe 0bpabaTbiBaeMyto MOBEPXHOCTD, Tak
Kak NoCTOPOHHME NpeamMeTbl (OCKOMKM CTeKNa,
KaMHU, ...). MoryT HeoXnujaHHo oTneTaTb B
CTOPOHY U3-NOA TPY6bI Nofaun Bo3ayxa.
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8. TEXOBCJTYMKUBAHUE

TABJIMLIA TEXOBCJTYXXUBAHUA
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MauwwuHa B cbope MpoBepuTb Ha Hanuune: X X
yTeuek, TPeLrH 1 n3Hoca
Mpounctutb X
MpoBepuTb: Nepeksioyatens, MpoBeputb
CTapTep, pblyar akceneparopa paboTtocnocobHOCTb X X
1 pblyar CTONopeHns
akceneparopa
TonnmeHbIN 6aK [MpoBepunTb Ha Hanuune: X X
yTeuek, TPeLrH 1 n3Hoca
TonnumeHbIN GUNLTP MpoBepunTb cocTOAHKE 1 X
npoYNCTUTDL
3ameHuTb GUAbTPyoWKin X PazB6
J7eMeHT mecALeB
Bce pocTynHble BUHTbI U rakn | NpoBepuTb cOCTOAHNE X
(Kpome BMHTOB KapbtopaTtopa) MoATAHYTb X
BosgywHbin dunbtp MNpounctutb X
3ameHUTb X Pa3B 6
mMecALeB
MyckoBo WHyp - PemeHb MNpoBepuTb Ha Hanuuue: X
NOBPEeXAEeHNI N 3HOCa
3ameHUTb X
Kap6topaTop MpoBepuTb paboTy Ha X X
XONOCTOM X0y
Ceeua MNpoBepuTb 3a30p mexay X
3/1eKTpoAaMm
3ameHnTb X PazB 6
MecALeB
AHTVBMOpPALMOHHAA cMcTemMa MpoBepuTb Ha Hanuuue: X
NOBPEXAEHNI N U3HOCa
3amMeHNTb B aBTOPV30BaHHOM X
CePBUCHOM LieHTpe
Mpoknapkn MpoBepuTb cocToAHME 1 X
3aMEeHUTb NPV HeobXoAUMOCTN
bak ana xummkaTos MNoBepuTb cocToAHNe X
Mpounctutb X
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A NMPEAYNPEXXOEHUE - Bcerpa HapeBanTe
3alWMTHbIe NepyaTKN BO BpeMs BbINONIHEHUsA
AelicTBUI Mo yxoay 3a o6opynoBaHmem.
3anpelaeTcs NpoBOANTb AaHHble paboTbl
npM HeoOoCTbiBWEM pABurartene.
Texo6cnyKnBaHne cnepyet BbIMOMHATb NpU
BbIK/IIOMEeHHOM ABUrarene.

- HeBepHO BbINONHEHHOE TeX0bCNyXMBaHWe
W CHATUE YCTPOWCTB 6€30MacHOCT MOryT
BbI3BaTb CEPbE3HbIE NHLUMAEHTDI.

- He ncronb3yiite TONNMBHYIO CMECH 1A YNCTKM.

- He pemoHTUpy/iTe CyuKopes caMoCTOATENBHO
W He NPOBOANTE CaMOCTOATENIbHO UHble
paboTbl MO 06CAYKUBAHMIO, 32 UCKIOYEHNEM
06blyHOro 0bcnyxmBaHna. ObpawanTech B
CepBUC-LIEHTPBI.

BO3AYLUHbIA OUNLTP
[na Bcex ABuratenem nNpuHUMNUanbHoe
3HaueHue umeeT 3PPEKTUBHOCTb BMYCKHOTO
BO3AYyWHOro ¢unbrTpa, KOTOPbIA AONXKEH
perynapHo YUCTUTbCA U NPOBEPATbCA.
AnAa ouyucTtku Bo3aywHoro ¢éunbTpa
pYKOBO,D,CTByI7ITECb n306paxeHnamn Ha puc.17A
" ,lJ,eI/ICTByI/ITe cnegyowmm obpasom:
Ytobbl goctaTh GunbTp (2, puc.1) HaxmuTe
KHONKy-dukcaTop (puc.17A), nocne yero
NOTAHWTE KPbILKY MO CTPesiKe.
BbIHbTE BO3AYLWHbIN GUALTP.
MpomonTte GunbTp BOAON MK CcneLmanbHbIM
pacTBO-poOMm.
BoicywnTe ¢ounbTp cywkon-peHom unu
BbIXXMUTE ero.
MocTaBbTe GpUNBTP Ha MeCTO 1 3aKponTe
KPbILWKY OTCeKa BO3aywwHoro ¢unbtpa; ybe-
JUTECh, UTO KHOMKa-(1K-caTop 3aLlenKHynach.

A NMPEQOCTEPEXEHUE - cnonb3oBaHune
pacnbiiuTeny 6e3 Bo3ayLHOro GuabTpa um npu
OueHb 3arpsA3HeHHOM GUNBTPE CTaBUT NOJ Yrpo3y
paboToCNOCOOHOCTb ABUraTens U BegeT K
aHHYIMPOBaHUIO rapaHTUK. 3ameHnTe GUnbTP,
€C/IN ero HeBO3MOXHO XOPOLLIO OYNCTUTD.

TOMJINBHbIN BAK (Puc. 18B)
PekomeHAayeTcA 3aMEHATb TOMIMBHBINA GUILTP
B 6aKke MO MeHblUe Mepe OAUH pa3 B rog.
JlaHHas onmepauna fOMXKHA NPOBOAUTLCA B
aBTOpI/I3OBaHHOM CEPBMCHOM LieHTpe:
OnopoXXHUTe TONNMBHBIN HaK.
BbiHbTe GUABLTP M OTCOEfUHUTE ero oT
TOMIMBHOW TPYOBbI.
YcTaHOBUWTE HOBBIV GUIBTP B TOMVBHYIO TPYOY.
CHoBa ycTaHoBUTe GUNLTP B Bak.

A HPEAOCTEPE)KEHI/IE - B otcytcTBUME
3aMeHbl FPA3HbIA TONAVBHbIV GUBTP CTaBUT NOA
yrpo3y paboTocnocobHOCTb ABUraTens.

ABUTATEJIb

Meproanyeckn unctute pebpa uunuHapa
WeTKON UM CKaTbiM BO3AyxoM. BcneacTteue
3arpA3HeHWA LMAMHAPa MOXET NPOU30NTK
OMacHbIV Neperpes AsuraTens.

CBEYU 3AXKUTAHUA - PerynapHo unctute ceevy
3aXMraHua u npoBepANTe 3a3op mMexay
anekTpopamm (puc. 16). Ucnonb3yiite mogenb
Champion RCJ6Y nnu gpyry6 mopaenb € TeM xe
TeMnepaTypHbIM PEKUMOM.

3ALLUTA BEHTUNIATOPA

Mocne gonroun sKcnnayaTaumMm pacnblanTenu,
Ha 3alMTHON pelleTKe BeHTUNATopa (3a
NOAYLIKOIN) MOXeT cobpaTbCA MHOFO Mblfn. 3TO
NPMBOAUT K MIOXOMY MPOXOXKAEHMWIO NOTOKa
BO3AyXa (MeHbWUA 06beM) N MOXKET NPUBECTN
K MOBPEXAEHUIO BEHTUIATOPA /U Nneperpesy
asuratens. Mo 3Tol npuymnHe He 3abbiBanTe
UMCTUTb 3alNTHYIO pelweTKy BEHTUNATOpa.
OumnwanTe TakKe Mpope3n Ha KpbllWKe
BEHTUNATOPA, MMeloLLMEe Ba)KHOE 3HauyeHne ans
OXNaXAeHWs ABuraTens.

KAPBIOPATOP

PerynupoBka Kap6topaTopa Npou3BogMTCA Ha
3aBofie CTaHAAPTHbIM CNOCOBOM B COOTBETCTBUM
C HOpMamMm Mo BbIGPOCaMm.

A BHUMAHME!

- He nbiTaiiTecb N3MEHUTb perynnpoBKy
KapO6lopaTopa, 3aTArmsas unu ocnabnaAs ero
BUHTbI; AaHHaA onepauuAa [ONXKHa
NPOBOANTbLCA KBannpuuMpoBaHHbIM
nepcoHasrom B aBTOPMW3OBaHHOM
CepBUCHOM LieHTpe.

- HenpaBunbHaa perynupoBka moxeT
NpUBeCTN K Cepbe3HOMY NMOBPEXAEHMIO
ABurarens.

- Kpome T1OrO, He noBpexpaanTe N He
CHMMaTe KpacHble 3aWnTHble KOMMavky ¢
Kap61opaTOpHbIX BUHTOB.

Mpun BO3HUKHOBeHUN nNpobnem (ABUraTenb
He JepXWT XONOCTOW X0, HEMOCTOAHHOEe
yncno obopoToB ABUraTena unau geuraTenb
He JoCTWraeT MakCMMaJibHOM MOLWLHOCTH)
obpalyanTecb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN
LeHTp.

A BHUMAHUE - Ha pa6oTy kap6iopaTopa
MOFyT BAUATb NOrofHble YCN0BUA 1N BbICOTa
Haj, ypOBHEM MOpA.

TEXOCMOTP

PekomeHpayeTcs N0 OKOHYaHWIO Ce30Ha B Cllyyae
WHTEHCVBHOW 3KCNyaTauumn u pas B fBa roga
npy HOPManbHOWM SKCMyaTauMmn obpalaTbcs K
cneumnanucTy no CepBUCHOMY OOCITYXKMBaHMIO
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OnAa npoeBefeHmnA NOHOro TexocMmoTpa.

A BHUMAHWUE! - Bc pa6oTbl no
TX06CNyXNBaHNIO, H ONNCaHHbI B 3TOM
PYKOBOACTB, AOJIXKHbI NPOBOANTbLCA B
aBTOPN30BaHHOM CPBMCHOM LUHTpP. [nA
pacnblAUTeNn 1 ASIMTABHON PaboTbl LeMHbIX NUL
NMOMHWT, YTO MPW 3aMH ATann N y310B OOMKHbI
ncnonb3oBatbcs UcknountTnibHo ®UPMEHHDIE
3AMNYACTIU.

A Ucnonb3oBaHue HeoOpuUrnHanbHbIX
3anmnacHDbBX yacTten mnnn
HeCaHKUVNOHNpPOBaHHDbIE N3MeHeHNnA
KOHCTPYKUN MAWMHDbI MOTYT NpuUBeCcTN K
Cepbe3HbIM UNN AaXKe cMmepTeJZibHbIM TpaBMaM
onepartopa nav gpyrmux nmy.

9. TPAHCNOPTUPOBKU

MepeHocUTe pacnbIUTENN MPU BbIKNIOYEHHOM
aBurarese.

A BHUMAHMUE - lMpu TpaHcnopTuposke
MaLUVHbI Ha TPAHCMOPTHOM CpeAcTBe, ybeauTtecs,
YTO OHa NPABUNBbHO U HAfEXHO 3aKpeneHa Npu
nomMmowun pemHen. MawuHy cnepyert
TPaHCNOPTUPOBATL B BEPTUKASIbHOM NOSIOXKEHUN;
npenBapuTenbHO CregyeT CUTb TOMMBO U3 6aKa
n ybeontbca B cobnwopgeHnnm npasun
TPaHCMNOPTUPOBKYM TaKOro 060pyA0BaHMS.

YcTtaHoBMTEe Tpyby nmopaum BOo3Ayxa B
BepTMKaNbHOE MOJIOXKEHMWe; MPUCTETHUTE ee
K OfIHOW M3 NAMOK Npu nomowu 3awenku (A,
pnc.18A), pacnonoxeHHoN B6NM3N KpaHa-
6noKnpatopa pabouero pacTeopa.

10. XPAHEHUE

Ecnu mawuHa pnutenbHoe Bpema He 6yaet
MCNoNnb30BaTbCA, BbIMOJHUTE cleayowme
onepauuu:
- Ynanute TONNuBHYIO CMecb U3 6aka.
OcTaBbTe MalMHY paboTaTb Ha HEBbICOKUX
obopoTax gBuraTtens Tak, utobbl ABUraTesb
OCTaHOBUIICA W3-3a OTCYTCTBUA TOMNNUBA.
TwaTtenbHO ouncTnTe 6akK.
TiyaTenbHO OUMCTMTE MALLVHY W YAanuTe Mycop
N rpA3b (OTNOXEHMA NblK, TPaBbl UK
npouyero).
HaHecnTe TOHKWIM cnol macna Ha Bce
MeTaniMyeckme Yactu Ana npeaoTspalleHuns
Koppo3un.
XpaHuTe MalWuHy 1 ee NPUHARNEXHOCTU B
NPOX/aiHOM M CyXOM MeCTe, HelOCTYMNHOM AJis
neTein, BAanu OT He3aLWULLEHHbIX NCTOYHMKOB
Tenna u arpecCcuMBHbIX XUMUYECKNX BELLECTB,

TaKMX Kak, HaNnpumMep, XMmmndyeckme cpeacTea
[NA CafoBOLCTBA.

Mocne fgonroro NPoCTos, Nepea UCrnob30BaHNEM

MalWWnHb Heob6XOo4MMO MPOBEPUTb BCe

YNNOTHEHUA N KapblopaTop; peKoMeHayem

JenaTb 3Ty NPOBEpPKY B aBTOPU30OBAHHOM

CEePBUCHOM LIeHTpeE.

A NPEAOCTEPEMEHUE - XpaHuTe malimHy
B/ia/IN OT CONHEYHOrO CBETa, MPOXOAALLEro Yepes
CTEKNI0: OH MOXeT NoBpeaunTb HeKoTopble
nnactTukosble feTann. He ncnonb3ynTe
TONNMBHYIO CMEeCb, KOTOPOI Honblue MmecaLa: 3To
MOXET NPMBECTU K CEPbe3HOMY MOBPEXAEHNIO
ABUraTena u aHHyNMpPOBaHMIO rapaHTUK.

11. OXPAHA OKPYAIOLLE/ CPE[bl

3awuTa oKpyXatuwen cpefbl 4OMKHA ObITb

BaXHblM W MPUOPUTETHBIM acCNeKTOM

MCNONb30BaHNA MalUWHbI, ANA yny4ylleHUs

o6LecTBa 1 cpefibl, B KOTOPOW Mbl XKMBEM.

- He HapyluanTe NOKOW OKpY»KatoLwmx.

- TwatenbHo cob6bniwpganTe MecTHoOe
3aKOHOAATeNbCTBO, Kacawolleecs yTunmsaymm
MaTepuanoB, OCTaBLUNXCA NOC/E CKallMBaHUA.

- TwartenbHO cnepgynTe MeCTHbIM NMpaBuiam B
ob6nacTy yTMam3auum ynakoBOUHBIX
MaTepuanoB, Macna, 6eH3rHa, akkyMynAaTopos,
UNBTPOB, N3HOCMBLUMXCA AETaNEN UK NoObIX
BelWeCTB, CNOCOOHbIX OKa3saTb CUJIbHOE
BO3JeNCTBUE HA OKpYKalolylo cpeay; 3Tu
OTXOAbl HeNb3A BblbpacbiBaTb B MyCOpHbIe
KOHTeIMHepbl, UX HEOOXOAMMO CAaTb OTAENbHO
B CMeuuanbHble LeHTPbl MO NMPUeMy OTXOAOB,
KoTopble obecneyat nx nepepaboTky.

Cnom n ytunusaums

Mpwn BbIBOAE MalIVHbI M3 dKCNyaTayuu, He
BbiOpacbiBaliTe ee B OKpy»Kalouyio cpepy, a
cpaiTe B LEHTpP Mo c6opy OTXOA0B.

Bbonblylo yacTb MaTepuanos, U3 KOTOPbLIN
W3roToB/eHa MallHa, MOXHO nepepaboTaTh; Bce
MeTanmyeckme yactu (M3 ctanu, anioMrHKUA,
naTyHW) MOXHO cAaTb B MYHKT npuema
MmeTansionoma. [ina nosyyeHnsa AONOAHUTENbHON
nHdopmaumn obpallanTecb B MECTHYIO CNy»K6y
no c6bopy otxofos. Mpu yTUnM3aumm oTxonos,
NONy4YeHHbIX NPV BblBOJE MalWHbI 13
3KcnnyaTtaumm, Heobxoammo 6GepexHo
OTHOCUTbCA K OXpaHe OKpyXaloleln cpepbl,
nsberan 3arpA3HeHWA NOYBbI, BO3AyXa U BOAbI.

B nio6om cnyuyae Heob6xoaumo cobniopaTtb
AelcTBYylolee MecTHoe 3aKOHOAaTeNbCTBO.
Mocne cpaun MawWwwuHbI B CNOM Heobxognmo
YHUUTOXUTb STUKETKY MapknpoBku CE BmecTe
[aHHbIM PYKOBOACTBOM.
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12. TEXHUYECKUE BAHHDIE

O6bem cm3 77.0
Osuratenb 2 TaxTHbIN
MolwuHocTb kw 3.6
EMKOCTb TOMIMBHOTO 6aKa ia + 6 cm? 2300(2.32)
YcTpoiicTBO NpoKayKky KapbiopaTopa Ha
AHTMBMOpPALMOHHaA cucTema [a
Bec kg 11.8
Makc. ropr3oHTanbHOe pacCcTosiHUE BbIOpOCa XKUgKOCTU m 18 (max)
Makc. BbicoTa BbIOpOCa XNAKOCTH m 16 (max)
Mpon3BoaNTAbHOCTb BHTUAATOPA m3/min 27
Pacxop »xngkoctun 2/min 0.1+35
MakcumarnbHas CKopocTb BO3ayxa m/s 105
O6bM ocHOBHOrO 6aKa cm3 17.000 (17 £)
YpoBeHb 3ByKOBOIO AaBneHUs dB (A) Lpp Vv 103.0
ISO 11201
MorpelwHocTb dB (A) 4.0
M3mepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY dB (A) ISO 3744 115.0
MorpelHocTb dB (A) 25
JlonycTumbl ypoBeHb 3ByKOBOIO AaBieHUsA dB (A) ISOLV§944 118.0
YpoBeHb BubpaLun m/s> |ENISO 20643 <25
MorpewHocTb m/s? EN 12096 0,1

* OueHOYHble cpefiHue BenMUmnHbI (1/7 MuHUMYM, 6/7 NosHaA Harpyska).
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13. 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUUN

A, HKenoanMcaBWKUICA

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNA0 Nog CcoBCTBEHHON OTBETCTBEHHOCTbIO, YTO MalllHa:

1. Pon:

Pacnbinutenun

2. Mapka: / Tun:

Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900

3. CepuiHbIi HOMep

543 XXX 0001 - 543 XXX 9999

COOTBETCTBYET NpeaAnncaHnAmM oUPEKTUBDI

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2009/127/EC

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHI/IﬂM aepyrownx
FapPMOHMN3NPOBaHHbLIX HOPM:

ENISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

|/|CI'IOJ1b3yeMbIe npoueaypbl NO oueHKe
COOTBETCTBUA Tpe6OBaHVIF|M

AnnexV - 2000/14/EC

M3mepeHHbIl1 ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTMN

115.0 dB(A)

[apaHTVpyemblii ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY

118.0 dB(A)

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

HaTa:

01/03/2017

TexHnyeckas AOKYMEHTaLA XpPaHALLAACA B:

AAMUHNCTPATUBHOM oTAene. - TexHnyeckoe PyKoOBOACTBO

%
(-~ Emak..
N

Fausto Bellamico - President
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NOKynKu. NPUHYONTENIbHOIO NMNPOCTOA MalUNHbI.
r—— - - - - - - - - -"-—"—-—M"-"=-—""-""-"» -" - - -"""--"""—""""-""""-"""-""—"""-""""-""—-"""-"- - - A, D
MOZESb JATA ‘X
LVEP

14. TAPAHTU/NHOE CBUAETE/IbCTBO

HacTtoswana mawunHa 6bina paspaboTtaHa u
M3roToBfieHa Ucnosb3oBaHuem Haunbonee
COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYEeCKUX NPoLeccos.
®upma-n3roToBUTENb AaeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3penua B TeyeHme 24 mecALeB CO AHA MOKYMKM
MpW YCOBWM, YTO OHU NPUMEHSAIOTCA AN1A JINYHOTO
1 HenpodeccrmoHanbHOro Nonb3oBaHusA. B ciyyae
npodeccMoHanbHOro NCMOb30BaHNA rapaHTus
[encTByeT B TeueHune 12 mecaues.

O6wWume rapaHTuiiHble YCNOBUA

1) TapaHTUINHBIA CPOK OTCUUTbIBAETCA OT AaThbl
noKynku. Mi3rotoBuTtenb, yepes cBOW
TOProByl ceTb W LEeHTPbl CEPBUCHOTO
obcnyxunsaHmsa, obecneumBaer
6e3B0O3Me3HYI0 3aMeHy YacTel, BblWeALwnX
U3 CTpoA B pesynbTaTe AedeKToB MaTepranos
MAN NPOWN3BOACTBEHHbIX AedeKTOB.
HacToAwan rapaHTvA He ylemnaeT 3aKOHHbIX
npaB noKynatens rno rpaxfaHCKoMy KopeKcy
B OTHOLWEHUN nocneacTsnini aedekToB mnu
HeOCTaTKOB NPOAAHHOrO eMy U3aenus.

2) O6cnyxuMBatoWwmin nepcoHan byaeT okasbiBaTb
COAENCTBME KaK MOXHO CKOpee C yYeToMm
rpaduka opraHmsauumm.

3) FapaHTuiHbIE yCNYrn NpefoCcTaBAAIOTCA
TONbKO NO npeabABAeHUN
YyNONHOMOYEHHOMY MNnepcoHany
HUXEeNpUBEAEHHOro rapaHTUMNHOro
TaNoHa, NOJIHOCTbIO 3aNOJIHEHHOIO U C
neyvartbio NpoAaBLa, BMecTe CO CYETOM NN
YeKOM MAu ApPyrum o6AasaTeNbHbIM No
HanoroBomMy 3akKoHoOpfaTenbCcTBY
AOKYMEHTOM, yAOCTOBepAlwWNM AaTy

4) TapaHTUU n3genune aHHynupyeTca B
cnepyoLWmnx cyyasnx:

- ABHOE NpeHebpexeHne TexobcsyKuBaHnem,

-ncnonb3oBaHWMe wm3gennma He nNo
Ha3HayYeHWUKw unun HapyuweHue ero
LeNnoCcTHOCTH,

- ncnonb3oBaHne HerIO,D,XO,D,ﬂLLlEIh CMa3Ku nnu
TONNWMBa,

- NCMONb30BaHNE HEOPUTMHAMbHBIX 3aMacHbIX
yacTen U NPUHaAIeXHoCTeNn,

- BblNOJIHEHNE Ha MalWlWHEe pa60T He
YNOJIHOMOYEHHbIX NepCcoHasioMm.

5) W3 rapaHTMu UCKNIOYEHbl pacXxofHble
MaTepuanb M Te 4YacTu, KoTopble
nofBepralTca HOPMasbHOMY U3HOCY Npu
aKcnayaTauum.

6) W3 rapaHTUNHbIX ycnyr UCKntoYeHbl paboTbl
No O6HOBIEHWIO ¥ yNyULLEHWIO N38enusa.

7) TapaHTUA He NOKpPbIBAeT HaNafaouHble PaboTbl
1 onepaumun no TexobcnyKnBaHuio, moryime
notpeboBaTbCcA B TeYeHMe rapaHTUNHOro
cpokKa.

8) O nobbix NOBPEXAEHNAX, NPUYNHEHHDBIX BO
BpemA nepeBo3Ky, HEO6XOAUMO HeMe[IeHHO
CoO6WNTb TPAHCMOPTHOMY MPEANPUATHIO, B
NPOTUBHOM CJlyyae rapaHTuaA yTpaTuT Cuiy.

9) lapaHTVA He NOKPbIBAET HMKaKMe npsamble
NN KOCBEHHbIe YObITKN, MPUUYMHEHHbIE
nwogaAM UAM UMywecTBy BCleacTBUe
NoBPEeXAEHUN WNN ANAUTENbHOTO

CEPUAHbIN HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

rapaHTUIAHON TeXHUYECKOI nomoLuy.

X He npucnatb otaenbHo! Mpunoxuts K 3aABKe Ha OKa3aHune




15. MOUCK U YCTPAHEHWUE HEMCNPABHOCTEN

BHMMAHME! Bcerpa octaHaBAMBanTe MaluMHy N OTCOEAUHANTE CBeYY nepep Tem, Kak
NPUCTYNaTh K BbINOJIHEHUIO BCEX ONepaLnii, yKa3aHHbIX B HUXKenpuBegeHHON Tabnuue,
3a UCKNIOYEeHNEeM Tex cny4yaeB, Korga AnA UX BbiNONIHEHNA Heob6xoammo

$pyHKLMOHMpPOBaHNe MaLUVHDI.

Ecnm nocne BbINONHEHUA BCeX NPOBEPOK HENCNPaBHOCTb OCTaeTcs, 06paTnTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CepBUCHbBIN LieHTP. B cnyyae noAasneHna HencnpaBHOCTY, He yKa3aHHOW B 3Tol Tabnwnue, obpaTtutech

B aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbIV LIEHTP.

HEMCMPABHOCTb

BO3MOHbIE MPUYUHDI

[Buratenb He 3anyckaeTca unm
NIOXHET Yepes HECKONbKO CeKyHS,
nocne 3anycka. (Yéeaurtecb B
TOM, YTO nepeknioyatTenb
ycTaHOBneH B nonoxeHue "I")

1. Het nckpsbl

2. [pwuratenn "3anut" TONIMBOM

CNOCOBb YCTPAHEHUA
1. NMpoBepbTe ucky ceeun. lpwn
OTCYTCTBUW MCKPbl MOBTOpMUTE

npoBepKy ¢ Hoeol cBeyoit (RCJGY).

2. BbinonHwTe Npoueaypy, ONNCaHHYo Ha
cTp.188. Ecnu gBuratenn BCe elye He
3aXKMraetca, nosTopuTe 3Ty Npoueaypy
C HOBOW CBEYOW.

[lBratenb 3anyckaeTcs, HO He
pa3BuBaeT Hy>Hble 060POTbI KN
HeBepHO paboTaeT Ha 6onbLIon
CKOpOCTU.

KapbtopaTtop
perynmpoBkKe.

noanexur

O6paTutech B aBTOPU3NPOBAHHbBIN
CEPBUCHbIN LUEHTP ANA BbIMOJNIHEHUA
perynupoBKu Kap6topaTtopa.

[uiratenb He HabMPaET NOMHyI0
CKOPOCTb U/UMN CUIIbHO AbIMUT.

1. MNposepbTe 6eH3NHO-
MaC/ISIHYI0 CMECh.

2. 3acopeH BO3ayLUHbIA GUALTP.

3. Kapb6topatop nogniexut
perynupoBke.

1. Ucnonb3yinTe cBeXuin G6eH3UH ”
crneumnanbHoe Macno AnsA 2-TakTHbIX
pBuratenen.

2. NMpoymnctnTte; CM. yKasaHuna,
npuBepeHHbe B TrnaBe
"TexobcnyxuBaHme BO3AYLWHOTO
¢dunbrpa’.

3. ObpaTuTtecb B aBTOPU3NPOBAHHbIN
CEPBUCHbIN LeHTP ANA BbINONHEHUA
perynupoBku Kap6topatopa.

Buratenb 3anyckaeTcsa,
BpalwaeTCcA, HO He JepXuT
060pPOTbI Ha XONTOCTOM XOfY.

Kapb6lopaTtop
perynupoBke.

nognexur

O6bpaTnutecb B aBTOPM3VMPOBAHHbIN
CEePBUCHbIN LEHTP ANA BbIMOJIHEHUA
perynmpoBku KapbropaTtopa.

[Bnratenb 3anyckaetca u
BpallaeTcs, HO CO3AaeT NUlb
cnabblil BO3AYLLUHbIA NOTOK

1. 3acopeHa 3almMTHan pelleTka
2. lMoBpexaeHa KpbliibyaTka

1. TpouncTuTe 3aWUTHYIO PeLLeTKY

2. CBaXxunurtecb ¢ YNONHOMOYEHHbIM
LeHTpOM TEXHNYECKON noanepxkn

[Buratenp 3anyckaetca u
BpaljaeTcs, Ho obecneunBaet
Wb cNabblin NOTOK XNAKOCTEN

3acopeHune punbTpa KugKocTein
unu Tpy6bok

[Mpounctute unn 3ameHuTe
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegdblnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze dokladnie
odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgcji.

Oproécz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciafa,
nawet $miertelnych, lub powaznego uszkodzenia
wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA StUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE
OPERATORA NA DZIENNY POZIOM HALASU

ROWNY LUB WYZSZY
85dB (A)
SPIS TRESCI

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA (zawiera 201
przepisy umozliwiajace bezpieczne
uzytkowanie maszyny)

2.0BJAS'N.IEI'\IIE SYMBOLI 1 203
OSTRZEZEN (wyjasnia, jak
zidentyfikowa¢ maszyne oraz co
znaczg rézne symbole)

3.GLOWNE KOMPONENTY (objasnia 203
rozmieszczenie gtéwnych czesci
sktadowych maszyny)

4.MONTAZ (objasnia sposéb usuniecia 203
opakowania i przeprowadzenia
montazu elementéw dostarczanych
oddzielnie)

5.URUCHAMIANIE 204

6.ZATRZYMANIE SILNIKA 207

7.UZYCIE MASZYNY 207

8.KONSERWACJA (zawiera wszelkie
informacje niezbedne do utrzymania
sprawnosci maszyny)
9. TRANSPORT
10.PRZECHOWYWANIE
11.0CHRONA SRODOWISKA (Zawiera
porady odnosnie uzycia maszyny z
poszanowaniem $rodowiska
naturalnego)
12.DANE TECHNICZNE (Wykaz
gtéwnych charakterystyk maszyny)
13.DEKLARACJA ZGODNOSCI
14.KARTA GWARANCYJNA (Spis
warunkdéw gwaranc;ji)

15.PRZEWODNIK PO ROZWIAZYWANIU
PROBLEMOW (Pomaga w szybkim
usuwaniu niektérych probleméw pod-
czas eksploatacji)

211

213
213
213

214

215
216

217

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA - Prawidtowo uzytkowany
opryskiwacz jest szybkim, wygodnym
oraz efektywnym narzedziem pracy. Jesli
jest on uzytkowany nieprawidtowo lub bez
koniecznych srodkéw ostroznosci, moze
sta¢ sie niebezpiecznym urzadzeniem. Aby
jego uzytkowanie byto zawsze przyjemne
i bezpieczne, nalezy rygorystycznie
przestrzega¢ norm bezpieczenstwa
podanych ponizej i w dalszej czesci
podrecznika.

A UWAGA: Uktad zaptonowy
Waszego urzadzenia wytwarza pole
elektromagnetyczne o bardzo niskiej
intensywnosci. Pole to moze kolidowac z praca
niektorych sztucznych rozrusznikéw serca.
Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub
Smiertelnych obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzic sie lekarza
i skonsultowac z producentem rozrusznika
przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

A UWAGA! - Przepisy krajowe moga
ograniczac korzystanie z urzadzenia.

1. Nie uzywac¢ opryskiwacza, jesli nie
zna sie zasad jego prawidtowego
uzytkowania. Operator, ktory korzysta
z urzadzenia po raz pierwszy, powinien
pocwiczy¢ prace z opryskiwaczem przed
zastosowaniem go w praktyce.

2. Opryskiwacz powinny obstugiwaé¢ osoby
doroste, o dobrej kondycji fizycznej i
znajgce zasady obstugi.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

.Podczas uruchamiania i

.Nie pracowac¢ opryskiwaczem, gdy

odczuwa sie zmeczenie fizyczne oraz
bedgc pod wptywem alkoholu lub
narkotykow.

. Nie zaktadaé¢ szalikdéw, bransoletek i

innych przedmiotéw, ktére mogtyby
zosta¢ wciggniete przez wirnik. Nosic¢
odpowiednie srodki ochrony osobistej, a w
szczegdlnosci rekawice, odziez ochronna,
okulary oraz stuchawki ochronne.

pracy
opryskiwacza nalezy dopilnowaé, aby w
jego zasiegu nie pozostawaty osoby lub
zwierzeta.

.Pracowa¢ zawsze w stabilnej i

bezpiecznej pozyciji.

.Nie zbliza¢ rak do wirnika oraz nie

wykonywac konserwacji, kiedy silnik
pracuje.

. Codziennie kontrolowac¢ opryskiwacz,

aby upewnic¢ sig, ze wszystkie elementy
systemu bezpieczenstwa sg sprawne.

. Nie uzywac opryskiwacza, jesli jest on

uszkodzony, niewtasciwie naprawiony,
Zle zmontowany lub przerobiony wedtug
wtasnego uznania. Nie odigczac, nie
uszkadzaé, nie dezaktywowac zadnego
urzadzenia zabezpieczajacego.

Uzywac opryskiwacza tylko w miejscach
dobrze wentylowanych. Nie stosowaé
go w atmosferze wybuchowej, w
zamknietych pomieszczeniach lub w
poblizu substanc;ji tatwopalnych.
Zabrania sie podtgczania do watka odbioru
poboru mocy opryskiwacza innego wirnika
niz dostarczony przez producenta.

W przypadku koniecznosci wycofania
opryskiwacza turbinowego z uzytku, nie
nalezy go wyrzuca¢ wraz z innymi odpadami,
ale odda¢ go do Dystrybutora badz do
odpowiedniego punktu zbiérki odpadow.
Udostepnia¢ lub pozycza¢ opryskiwacz
wytgcznie osobom z doswiadczeniem,
znajgcym zasady dziatania i prawidtowej
obstugi urzadzenia. Przekaza¢ im takze
podrecznik z instrukcja obstugi, ktéry
powinny przeczyta¢ przed przystgpieniem
do pracy.

Przechowywacé niniejszy podrecznik w
odpowiednich warunkach i korzystaé z
niego przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw
oraz informacje BHP powinny by¢
utrzymywane w idealnym stanie. W
przypadku uszkodzen lub pogorszenia ich
stanu, nalezy je jak najszybciej wymienié¢
(Rys. 19).

Ostrzegamy, aby nigdy nie uruchamiacé

urzgdzenia bez wirnika. Moze to
spowodowac¢ powazne uszkodzenia
czesci silnika oraz natychmiastowa utrate
gwarancji.

Nie uzywac opryskiwacza w poblizu
urzadzen elektrycznych oraz linii
elektrycznych.

Nie uderza¢ ani nie popychac na site
fopatek wirnika; nie pracowac nigdy z
uszkodzonym wirnikiem.

Nie uzywac do opryskiwacza substancji
tatwopalnych i/lub korozyjnych.

Nie montowa¢ wirnika w innych silnikach
lub napedach.

Nie zatyka¢ ani nie zamykac¢ otworu wlotu
powietrza wirnika.

Nie uzywac urzadzenia do celéw innych
niz wskazane w instrukgji (patrz Str. 207).
Nie oddala¢ sie od maszyny, jesli ma ona
wiaczony silnik.

Nalezy pamieta¢, ze wiasciciel lub uzytkownik
ponosi odpowiedzialnos¢ za wypadki lub
ryzyko ponoszone przez osoby trzecie lub
nalezace do nich mienie.

17.
18.

19.
20.
21.
22.
23.

24,

ODZIEZ OCHRONNA

A Podczas pracy z opryskiwaczem, a
szczegolnie we wszystkich etapach
wymagajgcych pracy przy srodkach
ochrony roslin (transport, konserwacja,
mieszanie, czynnosci konserwacyjne
maszyny, itp.), nalezy zawsze nosic¢ srodki
ochrony osobistej. Operator powinien
zawsze posiadac srodki ochrony osobistej
podczas pracy przy srodkach ochrony roslin. W
kwestii wyboru odpowiedniej odziezy
ochronnej nalezy zwroci¢ sie o rade do
zaufanego sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i
niekrepujgca. Zaleca sie stosowanie
ubrania roboczego chronigcego cate ciato.
Nie nosi¢ ubran, szalikéw, krawatéw lub
bizuterii, ktére mogtyby zaplatac sie w krzaki.
Dtugie wtosy nalezy spigc i zabezpieczy¢ (na
przyktad chustkg, beretem, kaskiem itd.).

Zatozy¢ buty ochronne zaopatrzone w
podeszwy przeciwposlizgowe oraz
stalowe czubki.

A Zaktadaé¢ okulary lub ostone
ochronna!

Zatozy¢é maseczke z atestem przed
rozpylaniem ptynéw lub proszku.

Stosowacé srodki ochrony przed hatasem;
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na przyktad stuchawki lub zatyczki do
uszu. Uzywanie $rodkéw ochrony stuchu
wymaga duzej uwagi i ostroznosci, poniewaz
powoduje to ograniczenie mozliwosci
ustyszenia sygnatéw dzwiekowych
ostrzegajgcych przed niebezpieczenstwem
(krzyk, alarm, itp.).

Zaktadaé rekawice, ktdre zapewniajag
maksymalne pochtanianie wibracji oraz
zabezpieczajg przed stycznoscia z
substancjami chemicznymi.

2. OBJASNIENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN
(Rys.19)

1. Niebezpieczenstwo powodowane przez
uzycie substancji toksycznych w zbiorniku
mieszanki i zbiorniku ptynéw.

2. Zapozna¢ sie z instrukcjami obstugi i

konserwacji

. Obowigzek noszenia odziezy ochronnej

. Obowigzek noszenia ochraniaczy na

uszy

. Obowigzek korzystania z maski oddechowej

. Obowigzek noszenia obuwia ochronnego

. Obowigzek noszenia rekawic

. Nie odprowadza¢ zuzytych ptynéw do

Srodowiska

. Nie pi¢

10.Nie zdejmowaé wurzagdzen
zabezpieczajgcych, gdy wentylator
pracuje.

11. Rozrzut materiatu przez maszyne,

zachowac bezpieczng odlegtosé

12. Ten symbol oznacza Uwaga i Ostrzezenie

13. Substancja trujaca

14. Numer seryjny

15. Symbol zgodnosci CE

16.Typ urzadzenia: OPRYSKIWACZE

TURBINOWE

17. Rok produkgji

oo NOYWU»K H W

O

3. GLOWNE KOMPONENTY (Rys.1)

1. Rama

2. Filtr powietrza

3. Swieca zaptonowa
4. Uchwyt rozrusznika
5. Pokrywa silnika

6. Zbiornik paliwa

7. Pasy nosne
8. Poduszka
9. Rura kolankowa
10. Waz
11. Rekojes¢ sterownicza
12. Przewody lancy
13. Zawor ptynow
14. Dyfuzor
15. Rozpylacz - dyfuzor
16. Zbiornik ptynéw
17. Zawieszenie przeciwwibracyjne
18. Butelka do przygotowywania mieszanki
19. Klucz kombinowany
20. Sruby M5x65 (2 szt.)
21. Nakretki M6 (2 szt.)
22. Opaski @ 90 mm (2 szt.)
23. Rura ptynéw
24. Obejscie

4. MONTAZ
Montaz rur/uchwytéw

A UWAGA - Podczas instalowania rur i dyszy
silnik musi by¢ wytaczony, a przetgcznik musi sie
znajdowac w potozeniu STOP.

W celu zmontowania opryskiwacza turbinowego
nalezy przeczytac ponizsze instrukcje.

Czesci maszyny
Zgodnie ze wskazéwkami podanymi na rys. 3:

1. Wsuna¢ kolanko w $limak wentylatora.

2. Zablokowa¢ kolanko dwoma $rubami
i dwoma nakretkami dostarczonymi w
zestawie przy pomocy klucza do srub z tbem
szesciokatnym zintegrowanego z kluczem do
Swiec (w zestawie).

3. Zgodnie ze wskazéwkami podanymi na rys. 2,
wsuna¢ opaski na dwa korice weza (10, rys.1),
nie zaciskajac ich.

4. Wsuna¢ waz na kolanko (9, rys.1) i na
przewdd lancy (12, rys.1), zwracajac uwage
na to, by stozek (A, rys.2) byt zwrécony w
kierunku przewodu lancy; dokreci¢ gatki obu
opasek za pomoca dostarczonego w zestawie
klucza.

5. Podnies dzwignie blokujaca (1, Rys.5).

6. Natéz uchwyt (11, Rys.1) na rure wysiegnika
(12).

7. Kiedy osiagniesz wtasciwa pozycje, zablokuj
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uchwyt opuszczajagc dzwignia blokujaca
(1, Rys 5).

8. Wt6z przewody doprowadzajace ciecz
(18, Rys.1) D i E do uchwytu sterujacego
(11, Rys.1). Zobacz Rys. 2, kwadrat A.

9. Jezeli chcesz wyeliminowa¢ przeptyw cieczy
przez uchwyt, pofacz przewody cieczy jak
pokazane w kwadracie B (Rys.2), uzywajac
plastikowego obejécia znajdujacego sie w
torbie na narzedzia (24, Rys.1).

10. Jezeli potrzebujesz szerokiego ujscia
cieczy, natéz rozpylacz (15, Rys. 1) na dysze
opryskiwacza (14).

Regulacja rekojesci

Prawidtowa pozycja rekojesci jest bardzo wazna z

punktu widzenia komfortu podczas pracy. W celu

wyregulowania pozycji rekojesci:

1. Podnies¢ dzwignie blokujaca (1, rys.5).

2. Wyszukac¢ najwygodniejszg pozycje roboczg,
przesuwajac rekojes¢ i zmieniajac jej
nachylenie.

3. Po znalezieniu wtasciwej pozycji zablokowac
rekojes¢, obnizajac dZzwignie blokujaca.

Regulacja pasow i systemu szybkiego
odpinania

A UWAGA - Regulacje pasow nalezy
przeprowadzad przy wylaczonym silniku.

Przed uzyciem opryskiwacza turbinowego bardzo
wazne jest znalezienie prawidtowego wywazenia
ciezaru maszyny na ramionach poprzez
wyregulowanie dtugosci paséw naramiennych
tak, by maszyna dobrze przylegata do plecéw i
ramion.

Przypominamy, ze wywazenie jest bardzo
wazne podczas pracy na nieréownym terenie. W
celu skrécenia paséw naramiennych nalezy je
pociagnac tak, jak pokazano na rys. 7.

W celu poluzowania nalezy podnie$¢ sprzaczke
ruchem pokazanym narys. 8.

W razie niebezpieczenstwa zdja¢ maszyne z

ramion, wykonujac nastepujaca procedure:

1. Jedna reka nacisna¢ wypustki do ,szybkiego
odczepiania” na prawym pasie naramiennym
(pokazane w ramce na rys.6) w sposéb
pokazany na rys.9.

2. Wykona¢ tutowiem ruch, ktéry wykona
réwniez maszyna, przechylajac sie lekko w
lewo: opryskiwacza turbinowego spadnie
wtedy z ramion.

5. URUCHAMIANIE

PALIWO

A UWAGA: benzyna jest paliwem skrajnie
tatwopalnym. Korzystajac z benzyny lub
mieszanki paliw, nalezy sie z nimi obchodzi¢ z
jak najwieksza ostroznoscia. Nie palic ani nie
uzywac ognia lub ptomieni w poblizu paliwa
lub urzadzenia.

- Celem zmniejszenia ryzyka pozaru i

oparzen, nalezy obchodzi¢ sie z paliwem
bardzo ostroznie. Jest wysoce tatwopalne.

- Potrzasna¢ i umiesci¢ paliwo w pojemniku

odpowiednim do przechowywania paliwa.

- Miesza¢ paliwo na otwartym powietrzu, w

miejscu wolnym od obecnosci iskier i ptomieni.

- Postawi¢ na ziemi, zatrzymac silnik i odczekac

az ostygnie przed rozpoczeciem uzupetniania
paliwa.

- Powoli odkrecac¢ korek wlewu paliwa, aby

zwolni¢ cisnienie i unikng¢ wylania sie paliwa.

- Dobrze dokreci¢ korek wlewu paliwa po jego

uzupetnieniu. Drgania moga spowodowac
poluzowanie sie korka i wyciek paliwa.

- Wytrzec¢ paliwo, ktére wyciekto ze zbiornika.

Odsuna¢ maszyne na odlegtos¢ 3 metréw od
miejsca uzupetnienia paliwa przed
uruchomieniem silnika.

- Pod zadnym pozorem nie prébowaé nigdy

spali¢ rozlanego paliwa.

- Nie pali¢ podczas obchodzenia sie z paliwem

lub podczas pracy z urzadzeniem.

- Przechowywac benzyne w suchym, chtodnym

i dobrze wentylowanym miejscu.

- Nie przechowywac¢ benzyny w miejscach, w

ktorych znajduja sie suche liscie, stoma, papier,
itp.

- Przechowywac¢ urzadzenie oraz paliwo w

miejscach, w ktérych opary paliwa nie maja
mozliwosci wejscia w kontakt z iskrami lub
otwartym ogniem, warnikéw wody grzewczej,
silnikow elektrycznych lub wytgcznikéw
elektrycznych, piecéw, itp.

- Nie zdejmowac korka ze zbiornika, gdy silnik

jest wiaczony.

- Nie uzywac¢ paliwa do prac konserwacyjnych.
- Uwazac na to, by nie poplami¢ paliwem

wilasnej odziezy.
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BENZYNY OLEJU A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Niniejsze urzadzenie jest napedzane silnikiem
dwusuwowym i wymaga wstepnego
sporzadzenia mieszanki benzyny z olejem do
silnikéw dwusuwowych. Zmiesza¢ benzyne
bezotowiows i olej do silnikéw dwusuwowych w
czystym pojemniku, odpowiednim do
przechowywania benzyny.

ZALECANE PALIWO: TEN SILNIK JEST
PRZYSTOSOWANY DO PRACY NA BENZYNIE
BEZOLOWIOWEJ, PRZEZNACZONEJ DO UZYTKU
W POJAZDACH SAMOCHODOWYCH, O LICZBIE
OKTANOWEJ 89 ([R + M]/ 2) LUB WYZSZEJ.
Zmieszac olej do silnikéw dwusuwowych z
benzyna zgodnie z instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Zalecamy korzystanie z oleju do silnikéw
dwusuwowych Efco - Oleo-Mac 2% (1:50)
opracowanego specjalnie dla silnikéw
dwusuwowych chtodzonych powietrzem.
Prawidtowe proporcje oleju/benzyny podane w
instrukcji (Rys. A) sa odpowiednie, jesli korzysta
sie z oleju do silnikdw PROSINT 2 i EUROSINT 2
lub réwnorzednego oleju silnikowego wysokiej
jakosci (zgodnego z norma JASO FD lub I1SO
L-EGD).

A OSTROZNIE: NIE KORZYSTAC Z OLEJU DO
POJAZDOW SAMOCHODOWYCH LUB OLEJOW
DO DWUSUWOWYCH SILNIKOW
ZABURTOWYCH.

A osTROZNIE:

- Dostosowac¢ ilos¢ kupowanej benzyny do jej
rzeczywistego zuzycia; nie kupowac wiecej
paliwa, niz jest sie w stanie wykorzysta¢ w
ciagu jednego lub dwdch miesiecy;

- Przechowywaé benzyne w hermetycznie
zamknietym pojemniku w suchym i
chtodnym miejscu.

A OSTROZNIE: Do mieszanki nie nalezy
nigdy uzywac paliwa zawierajacego wiecej niz
10% etanolu; dopuszczalne sa mieszanki
benzyny i etanolu zawierajace etanol w
stezeniu do maks. 10% lub paliwo typu E10.

UWAGA - Przygotowac tyle tylko mieszanki, ile
zostanie zuzyte w ciggu dnia pracy. Nie
pozostawi¢ mieszanki w zbiorniku lub w kanistrze
zbyt dtugo. Zaleca sie stosowanie stabilizatora do
paliwa ADDITIX 2000 marki Emak o kodzie
001000972. Pozwala on zachowa¢ wtasciwosci
mieszanki przez okres 12 miesiecy.

Benzyna alkilowa

A OSTROZNIE: Benzyna alkilowa nie
posiada takiej samej gestosci, jak
standardowa. Z tego powodu silniki
wyregulowane ze standardowa benzyna moga
wymagacd innej regulacji sSruby H. W celu
przeprowadzenia tej procedury nalezy sie
zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

Uzupelnianie paliwa
Potrzasnac¢ zbiornikiem z mieszanka przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa.

Uzytkowanie butelki dotaczonej do zestawu

(rys.10)

W celu utatwienia pracy kazda maszyna

wyposazona jest w butelke do przygotowywania

mieszanki w proporcjach 50:1 (2%).

Nalezy sie przyjrzec rys. 10 i wykona¢ nastepujace

czynnosci w celu przygotowania jednego litra

mieszanki:

1. Wlac benzyne do butelki do pozycji 1.

2. W celu przygotowania mieszanki w proporcji
50:1 (2%) dodac oleju do pozycji 2.

3. Przykrecic¢ korek na butelce.

4. Wstrzasac przez co najmniej 30 sekund.

Mieszanka jest gotowa do uzytku.

W przypadku uzywania kanistra do

przygotowywania mieszanki nalezy pamieta¢ o

tym, by uzywac czystego pojemnika i mieszac

mieszanke przez co najmniej jedna minute, by

olej mogt sie wymieszac z benzyna. W powyzszej

tabeli podano wartosci procentowe stezenia.

A UWAGA: przestrzegac instrukcji
bezpieczenstwa dotyczacych obchodzenia sie
z paliwem. Wytaczyé¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupeiniania paliwa. Nigdy nie
dolewac¢ paliwa do urzadzenia z
uruchomionym badz goracym silnikiem.
Odsunac¢ sie na odlegtosc przynajmniej 3 m od
miejsca, w ktérym przeprowadzono
uzupetnianie paliwa przed uruchomieniem
silnika. NIE PALIC TYTONIU!

1. Wyczysci¢ powierzchnie dookofa korka wlewu
paliwa, aby uniknag¢ przedostawania sie
zanieczyszczen.

2. Powoli odkreci¢ korek wlewu paliwa.
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3. Ostroznie wla¢ mieszanke paliwa do zbiornika.
Unika¢ rozlewania paliwa.

4. Przed ponownym zatozeniem korka wlewu
paliwa, wyczyscic i sprawdzic¢ stan uszczelki.

5. Natychmiast ponownie zatozy¢ korek wlewu
paliwa, dokrecajagc go recznie. Usuna¢
ewentualne rozlane paliwo.

A UWAGA: upewnic¢ sie, ze nie ma
wyciekéw paliwa, a jesli do nich doszio,
usunac je przed rozpoczeciem uzytkowania.
Jesli pojawi sie taka potrzeba, nalezy
skontaktowac sie z lokalnym dystrybutorem
urzadzen.

PROCEDURA ROZRUCHU

Elementy sterowania rekojes¢ (rys.13A)
W celu zwiekszenia obrotéw nalezy nacisnac
dzwignie (1) wraz z dZwignig bezpieczenstwa
(3).

- W celu uruchomienia silnika przetacznik (2)
musi by¢ ustawiony w potozeniu,, 1"

- Jezeli chce sie pracowac¢ z silnikiem na
ustawionej i statej predkosci obrotowej,
nalezy nacisna¢ dZzwignie bezpieczenstwa (3) i

az do uzyskania zadanej predkosci obrotowej.
W celu wytaczenia dzwigni statej nalezy ja
ustawi¢ w potozeniu odpowiadajacym nacieciu

. W‘celu zatrzymania silnika ustawic¢ przetacznik
(2) w potozeniu, 0"

Patrz na Rys.13B:

Wytacznik (5) aktywny badz zablokowany steruje

automatycznym otwieraniem sie zaworu cieczy

na uchwycie.

- Kiedy wytacznik jest w dolnej pozycji,
zawér otwiera sie automatycznie podczas
zwiekszania obrotéw. Przy dzwigni gazu w
pozycji jalowej, zawdr pozostaje zamkniety.

- Kiedy wytacznik znajduje sie w gérnej pozycji,
zawor jest otwarty caty czas niezaleznie od
pozycji dzwigni gazu. Aby przesuna¢ wytacznik
(5) do gdry, nalezy jednoczes$nie nacisna¢
dZzwignie gazu (1, Rys.13A).

Rozruch

Przed uruchomieniem:

Postawi¢ maszyne na ptaskim terenie.

- Sprawdzi¢, czy przetacznik (2, rys.13A) nie
znajduje sie w potozeniu,0” (wytaczony).

- Upewnic sie, ze w poblizu maszyny i/lub
przed przewodem wylotowym powietrza nie
przebywa zadna osoba.

Rozruch przy zimnym silniku (lub wylaczonym

przesuwac dzwignie (4) w kierunku naciecia “+”

od ponad 30 minut)

Powoli i gteboko $cisna¢ 10 razy pompke
rozruchowg (A, rys.12).

- Opusci¢ dzwignie ssania (B, rys.12), dopdki nie
rozlegnie sie odgtos, klikniecia”.

- Sprawdzi¢, czy przetacznik (2, rys.13A) znajduje
sie w potozeniu,1” (wiaczony).

- Potozy¢ lewa reke na pokrywie silnika, a lewa
stope na podwoziu, by zapobiec ruszeniu
maszyny.

- Prawa reka powoli pociggac za uchwyt (4, rys.1)
az do napotkania na lekki opér. Bez zwalniania
linki pociggna¢ krétkim i zdecydowanym
ruchem, gdyz zbyt stabe pociggniecie mogtoby
spowodowac zalanie silnika.

- Po ustyszeniu pierwszego zaskoczenia silnika
unie$¢ dzwignie ssania (B, rys.12) w pofozenie
poziome, dopdki nie rozlegnie sie odgtos
Jklikniecia” (rys.11).

- Pociagnac jeszcze raz, by uruchomi¢ silnik.
Utrzymywa¢ minimalna predkos¢ obrotowa
silnika i odczeka¢ co najmniej minute przed
przyspieszeniem do maksymalnej predkosci.

Rozruch przy nagrzanym silniku
- Gleboko, ale powoli $cisng¢ 10 razy pompke
rozruchowg (A, rys.12).

- Unies¢ dzwignie ssania (B, rys.12), dopdki nie
rozlegnie sie odgtos, klikniecia”.

- Sprawdzi¢, czy przetacznik (2, rys.13A) znajduje
sie w potozeniu,1” (wiaczony).

- Potozy¢ lewa reke na pokrywie silnika, a lewa
stope na podwoziu, by zapobiec ruszeniu
maszyny.

- Prawa reka powoli pociggac za uchwyt (4, rys.1)
az do napotkania na lekki opdr. Bez zwalniania
linki pociggna¢ krétkim i zdecydowanym
ruchem, gdyz zbyt stabe pociggniecie mogtoby
spowodowac zalanie silnika.

- Gdy silnik ruszy, utrzymywac¢ minimalna
predkos¢ obrotowa silnika i odczeka¢ co
najmniej minute przed przyspieszeniem do
maksymalnej predkosci.

Procedura w przypadku zalanego silnika
Zdemontowad Swiece (3, rys. 1) kluczem
dotaczonym do zestawu, oczyscic ja i osuszyc.

- Sprawdzi¢, czy dzwignia ssania B znajduje sie
w potozeniu poziomym, tak jak pokazano na
rys.11.

- Pociagna¢ uchwyt rozrusznika (4, rys.1) co
najmniej 20 razy.

- Zamontowad Swiece; przyspieszy¢ do
maksymalnej predkosci przy pomocy statej
dzwigni gazu (4, rys.13).

Uruchomic silnik.

W przypadku, gdy silnik nie ruszy, nalezy

wykonac nastepujace czynnosci:
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- Zdemontowac $wiece kluczem dotgczonym do
zestawu, oczyscic ja i osuszyc.

- Obréci¢ silnik do géry nogami z otworem na
Swiece zwréconym w dot.

- Pociagna¢ uchwyt rozrusznika (4, rys.1) co
najmniej 20 razy i obserwowag, czy z otworu
Swiecy wyptywa mieszanka.

- Oczysci¢ powierzchnie wokét gniazda swiecy.

- Zamontowa¢ ponownie sSwiece i powtorzyc
czynnosci z dzwignia gazu (1, rys.13) ustawiona
w potozenie maksymalne i dzwignia ssania
(B) ustawiong w potozeniu poziomym, tak jak
pokazano narys.11.

A OSTROZNIE:

- Nie owija¢ nigdy linki rozrusznika wokét
dioni.

- Podczas pociagania linki rozrusznika nie
wykorzystywac nigdy calej jej dlugosci,
gdyz mogloby to spowodowa¢ jej
przerwanie.

- Nie zwalnia¢ nigdy gwattownie linki,
trzymac uchwyt (4, rys. 1) i odczeka¢, az
linka powoli sie zwinie.

DOCIERANIE SILNIKA

Silnik osigga swoja moc maksymalng po 5+8
godzinach pracy.

Podczas okresu docierania silnika, nie wolno
operowac silnikiem na maksymalnych obrotach
bez pracy, aby unikna¢ nadmiernych obciazen.

A UWAGA! - Podczas docierania, nie wolno
zmieniad paliwa, aby osiaggna¢ lepsze wyniki
pracy, poniewaz mozna uszkodzi¢ silnik.

UWAGA: jest zjawiskiem normalnym, ze nowy
silnik wytwarza dym podczas i po pierwszym
uzyciu.

6. ZATRZYMANIE SILNIKA

Ustawi¢ dZzwignie gazu w pozycji minimalnej.
(1, Rys. 13) i odczeka¢ kilka sekund az silnik
osiagnie obroty jatowe.

Wytaczy¢ silnik, naciskajac wytacznik (2, Rys. 13).

7.UZYCIE MASZYNY

ZASADY UZYTKOWANIA

Opryskiwacz tej serii zostat zaprojektowany
do celdw rolniczych. Uzyte materiaty sg
odporne na dziatanie zwyktych Srodkéw
chemicznych stuzgcych do zastosowan
rolniczych (lub odchwaszczania), jakie sg
stosowane w momencie wyprodukowania
niniejszego urzadzenia.

Niedopuszczalne jest stosowanie do innych
celéw. Producent nie bedzie odpowiadac za
zadne szkody spowodowane przez
agresywne, zageszczone srodki chemiczne.
BEZWZGLEDNIE ZABRANIA SIE EKSPLOATACII
URZADZENIA PRZEZ OSOBY PONIZEJ 18 ROKU
ZYCIA.

Niniejsza instrukcja dotyczy opryskiwaczy
zawierajgcych dodatkowo wentylator osiowy
do zastosowan w sadach oraz winnicach, jak
réwniez do szkétek lesnych réznego typu.
Szczegdtowo zaplanowac prace jaka chce sie
wykona¢. Nie rozpoczyna¢ pracy przed
uprzednim jasnym okresleniem obszaru robét.

A UWAGA - Stale kontrolowac przestrzen,
na ktorej sie pracuje: nigdy nie kierowac
strumienia w strone oséb lub zwierzat. Jesli
ktos sie zbliza, nalezy natychmiast zatrzymac¢
silnik.

SRODKI OSTROZNOSCI W STREFIE ROBOCZE)J

- Nie pracowa¢ w poblizu przewodow
elektrycznych lub budynkéw.

- Pracowa¢ tylko wtedy gdy widocznos¢ i
oswietlenie s wystarczajace, aby dobrze
widziec.

- Nie chodzi¢ tytem.

- Wylaczyc¢ silnik przed zdjeciem opryskiwacza.

- Zachowac szczegdlng uwage i stan gotowosci,
gdy korzysta sie z oston, poniewaz takie srodki
moga ograniczy¢ zdolnos¢ styszenia dzwiekéw
informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatdéw, ostrzezen, itp.)

- Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na
terenach nachylonych lub nieréwnych.

NIEDOZWOLONE UZYCIE

Bezwzglednie zakazuje sie pracy z

zastosowaniem nastepujgcych produktow:

- lakiery wszelkiego typu i rodzaju

- rozpuszczalniki do lakieréw wszelkiego
typu i rodzaju

- materiaty tatwopalne lub paliwa wszelkiego
typu i rodzaju

- LPG lub gazy wszelkiego typu i rodzaju

- ptyny tatwopalne wszelkiego typu i rodzaju

- ptyny spozywcze, tak dla zwierzat jak i dla
ludzi

- ptyny zawierajace granulki lub czgstki state

- mieszanki kilku produktéw chemicznych
niekompatybilnych ze sobg

- gnojowica czarna lub w zawiesinie z
grudkami lub wyjatkowo gesta

- ptyny o temperaturze powyzej 40°C

- wszystkie produkty, ktére nie wchodzg w
konkretny zakres zastosowania
urzgdzenia.
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- Nie uzywaé¢ do gaszenia pozaréw.
Opryskiwacz nie jest sprzetem
przeciwpozarowym.

TROSKA O INNYCH W CZASIE PRACY

- Przestrzegac lokalnych norm i rozporzadzen na
temat godzin uzytkowania opryskiwaczy
turbinowych. Nie korzysta¢ z nich wczeénie
rano ani bardzo pézno wieczorem.

- Sprawdzac kierunek i site wiatru. Nie kierowac
strumienia w strone oséb, zwierzat,
samochodoéw lub budynkéw mieszkalnych.

- Nie kierowa¢ nigdy strumienia odpadoéw ku
otwartym oknom lub drzwiom.

- Uwazac zawsze na przechodzace osoby.

- Nie zostawia¢ opryskiwacza z wiagczonym
silnikiem bez nadzoru.

- Uzywa¢ najnizszej predkosci silnika do
wykonania pracy.

REDUKCJA PYLOW
- Nie uzywac o do przemieszczania nadmiernie
pylacych materiatow.
- Nigdy nie kierowac¢ strumienia powietrza w
strone nastepujacych materiatow:
Duzych ilosci zwiru lub zapylonego zwiru
- Odpadkoéw z placéw budowy
- Pytu gipsowego
- Pytu cementowego lub betonowego
- Wierzchniej, suchej warstwy w ogrodzie
- Palacych sie materiatéw
- Pytu krzemianowego
- Materiatéw zawierajacych azbest

UZYCIE PRODUKTOW CHEMICZNYCH

Wszystkie produkty przeciw pasozytom oraz
chwastobdjcze moga by¢ szkodliwe dla
cztowieka oraz dla srodowiska, jesli bedg
uzywane niewtasciwie lub nierozwaznie. W
zwigzku z tym, zaleca sig, aby urzgdzenie
eksploatowaty jedynie osoby specjalnie
przeszkolone. Zawsze nalezy zapoznac sie z
instrukcjg uzycia podang na opakowaniu.

A UWAGA!! Niektoére srodki ochrony
roslin, zwtaszcza w duzych stezeniach, moga
agresywnie dziata¢ na czesci urzadzenia;
w razie watpliwosci lub w celu uzyskania
informacji dotyczacych wtasciwosci
stosowanych produktéw, nalezy sie zwrécic
do serwiséw obstugi klienta producentéw
srodkow ochrony roslin.

ZASADY STOSOWANIA PRODUKTOW

CHEMICZNYCH

Ponizej wymieniono srodki ostroznosci, ktore

pozwolg na zapobiezenie szkodom oraz

wypadkom:

- Staranne przechowywanie w specjalnie do
tego celu wyznaczonych miejscach, gdzie
osoby obce oraz dzieci nie majg wstepu.

- Ostrozne obchodzenie sie z produktami,
zaktadanie rekawiczek gumowych
zabezpieczajgcych przed kwasami, oston
na oczy lub uszy, ubran ochronnych
wykonanych z materiatéw wodoodpornych
lub TIVEK, obuwia gumowego itp.

- W przypadku stycznosci produktéow
chemicznych lub mieszanki produktow z
oczami, lub w przypadku ich potkniecia,
nalezy skontaktowac sie z lekarzem i
pokaza¢ mu etykiete potknietego produktu.

- Przed ponownym uzyciem, starannie
wyprac wszystkie ubrania majace
stycznos$¢ z mieszankg chemiczna,
zaréwno czystg jak i rozcienczong.

- Nie pali¢, nie pi¢ i nie jes¢ podczas
przygotowywania oraz rozprowadzania
mieszanki oraz w poblizu lub wewnagtrz
obszaréw roboczych.

- Rozpyla¢ w bezpiecznej odlegtosci od
miejsc mieszkalnych, ciekéw wodnych,
ulic, zieleni miejskiej oraz Sciezek
publicznych.

- Starannie my¢ zbiorniki srodkéw ochrony roslin
i kilkukrotnie ptukac je czysta woda, a
nastepnie suche odtozy¢ w specjalnych
plastikowych workach. Do czyszczenia mozna
stosowac ptynéw do mycia.

- Puste zbiorniki mozna oddawac¢ do
specjalnych punktéw zbidrki zgodnie z
przepisami prawa krajowego oraz
lokalnego. Zbiornikéw nie wolno nigdy
wyrzuca¢ wraz z innymi odpadami, ani
ponownie wykorzystywaé do innych celow.

- Po zakoniczeniu pracy, przemy¢ starannie
opryskiwacz, rozpuscic resztki pozostate w
rozpylaczu duzg iloscig wody - co najmnie;j
10 razy wiekszg od resztek - i rozlac
powstatg mieszanke po polu.

- Jesli stosowane sg agresywne srodki
chemiczne nalezy zwiekszy¢ liczbe kontroli
membran; po kazdym uzyciu wodorotlenku
miedzi nalezy przemy¢ instalacje.

- Nalezy zapewni¢ czystg wode w poblizu
miejsca, w ktérym przeprowadza sie
czynnosci.

SRODKI OSTROZNOCI P-POZ.
Nie zbliza¢ rozpyla¢ do ognia ani zrédet
ciepta.
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WARUNKI METEREOLOGICZNE

Zaleca sie rozpylanie we wczesnych
godzinach rannych oraz w pdznych
godzinach popotudniowych - unikajgc
najbardziej gorgcych por dnia.

Nie rozpylac, gdy zbiera sie na deszcz lub
gdy pada.

Nie rozpyla¢ przy silnym wietrze (silniejszym
niz 3 metry na sekunde).

REGULATOR PRZEPLYWU CIECZY

Na rurze wysiegnika (12, Rys.1) znajduje sie zawor

cieczy (A, Rys.4), ktory pozwala na otwieranie lub

zamykanie przeptywu cieczy do wylotu.

Przeptyw cieczy odmierza regulator (B, Rys.4).

Obracaj rozpylaczem (B, Rys.4) w kierunku

zgodnym lub przeciwnym do ruchu wskazéwek

zegara, aby wybra¢ jedna z 9 pozycji. Ponizsza
tabela podaje przeptyw cieczy przy réznych
pozyqach regulatora Zauwaz, ze:
Przeptywy cieczy sg podane dla maksymalnych
obrotéw silnika na minute, przy uzyciu czystej
wody; przeptyw cieczy dla réznej jej gestosci
moga ulegac zmianie;

- Podane przeptywy cieczy s tylko pewnym
wskazaniem; sugerujemy uzycie dodatku do
mgtawienia ULV, jezeli potrzebujesz idealnego
dozowania chemikaliow.

Tabela przeptywu cieczy
Pozycja Litrow / Pozycja Litréw
regulatora . regulatora /

cieczy minute cieczy minute

1 0,1 6 3,0

2 0,7 7 32

3 14 8 34

4 2,1 + 35

5 2,7

Opryskiwacz MB90 / AT900 jest zaprojektowany
tak, aby dokonywa¢ opryskéw z taka sama
wydajnoscig nawet przy rurze wysiegnika w
pozycji pionowej; aby opryskiwanie byto jeszcze
bardziej wygodne maszyna wyposazona zostata
w obrotowe kolanko (9, Rys.1).

NAPELNIANIE ZBIORNIKA CIECZY
Aby napetni¢ zbiornik cieczy:
Postaw maszyne na réwnej powierzchni.

- Sprawdz czy blokada zaworu cieczy (A, Rys.4)
jest zamontowana na rurze wysiegnika.

- Odkrec korek zbiornika paliwa, przekrecajac go
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara.

- SprawdzZ czy niebieskie sito z oczkami
filtrujgcymi 50/60 mikrondw jest we wiasciwym
miejscu.

- WIlej ciecz do zbiornika przez sito.

- Jezeli uzytkownikiem maszyny jest mezczyzna,
nie przekraczaj 16 litrow, jak oznaczone na
zbiorniku. Jezeli kobieta, nie przekraczaj 11
litréw.

- Mozna zbiornik cieczy wypetni¢ maksymalnie
do 17 litréw, ale jezeli chcesz respektowac
maksymalna wage dla mezczyzn, zbiornik
paliwa nie moze zawiera¢ wiecej niz litr
mieszanki (jest to okoto potowa zbiornika).

- Zakre¢ korek w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara.

A OSTRZEZENIE - Przestrzegaj maksymalnej
dopuszczalnej wagi. Na zbiorniku ptynéw
zaznaczone zostaty poziomy napetnienia, aby nie
przekracza¢ zalecanych ciezaréw (dla mezczyzn
30 kg - dla kobiet 20 kg). Waga ta jest suma wagi
maszyny, wagi mieszanki przy petnym zbiorniku
paliwa i wagi srodka chemicznego.

A OSTRZEZENIE - Zakre¢ mocno zbiornik
cieczy, aby zatrzymac¢ w srodku cisnienie
przeptywajace ze zbiornika do plastikowej rurki
zamocowanej do korka. Cisnienie to pozwala, aby
ptyn wydostawat sie na zewnatrz, nawet jesli rura
wysiegnika jest w pozycji pionowe;j.

UMIESZCZANIE MASZYNY NA RAMIONACH

Aby wtozy¢ maszyne na ramiona, przestrzegaj

ponlzszeJ procedury:
Podnie$ oprysklwacz lewa reka za paski
na ramiona (nigdy nie podno$ maszyny za
zbiornik cieczy, ostone silnika czy podstawe) i
przetéz prawa reke pod paskiem.

- Przetéz lewa reke pod lewym paskiem, aby
umiejscowi¢ maszyne na ramionach.

- Ustaw dtugosc¢ paséw na ramiona, jak opisane
w rozdziale ,Regulacja paséw na ramiona”.

OPRYSKIWANIE

Doktadnie przeczytaj rozdziat,Srodki ostroznosci’,
ktory wskazuje wszystkie srodki ostroznosci
wymagane przy uzyciu opryskiwacza.
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Rura wysiegnika musi by¢ skierowana na
opryskiwane uprawy, nigdy pod wiatr.
Podczas opryskiwania, obroty silnika reguluj
w zaleznosci od potrzeb. Nie zawsze jest
konieczna praca na najwyzszych obrotach.

Zakonczenie rozpylacza jest poszerzone, aby

mozna byto opryskiwac wiekszy teren.

- Rozpylacz - dyfuzor.

- Uzywaj go tylko z wezszg - dtuzsza dysza
opryskiwacza.

Jak kierowac rure wysiegnika, aby optymalizowac
opryskiwanie:
- Eliptyczna rotacja z prawej do lewej strony =
otwarte pole.
Rotacja,U" = sadzonki, mury do dezynfekgji.

Jak uzyskac wiasciwe dozowanie produktu:

1. Ustawiajac przeptyw cieczy regulatorem
(B, Rys.4) od 1 (najmniejszy wyptyw) do +
(maksymalny wyptyw). Im wieksza jest ilos¢
wydobywanego ptynu, tym wieksza bedzie
srednica kropel.

2. Regulacja obrotami silnika - im wieksza ilos¢
powietrza, tym mniejsza srednica kropel.

UZYCIE JAKO DMUCHAWY

Twoj opryskiwacz moze by¢ stosowany jako

dmuchawa dla celéw czyszczenia.

- Zawsze operuj dzwignig gazu stopniowo, az
silnik osiagnie odpowiednie obroty, przed
rozpoczeciem pracy.

- Dmuchanie jest regulowane przez obroty
silnika zaleznie od Twoich potrzeb, by¢
moze nie jest konieczna praca silnika na
maksymalnych obrotach.

- Mozesz stosowac szeroko dmuchajacy wylot
jako standard. Uzycie wasko dmuchajacego
wylotu zaleca sie, jezeli potrzebujesz wiekszej
predkosci wylotowej powietrza, np. przy
dmuchaniu na mokra ziemie.

A OSTRZEZENIE - Zwracaj szczegélng uwage
na wszelkie twarde przedmioty (szkto, kamienie,
itp.), ktére moga sie znajdowac na obszarze
uzycia maszyny. Moga by¢ one wyrzucane
podczas dmuchania.
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8. KONSERWACJA

TABELA KONSERWACJI
€ )
©
c|s |8 3| =
A E ? 3 8
y s , . . {283 |<| o] 8 g
Ponizsza czgstotliwo$¢ konserwacji obowigzuje wylacznie dla| 5 | g =] | = 2 g
normalnych warunkdw roboczych. Jesli codzienna eksploatacja g 8¢ E_.g N8 § ®
urzadzenia jest intensywniejsza od normalnej, nalezy zwigkszy¢ | § g-“é 25| 2| E| ¢ N
czestotliwoé¢ konserwacji. C|53|¢ S| 8| & 2
S|RS|L 3 B
Y| S N| o x~ o
Nlx>5| & N o)
a [e) © g N
a —
a
Catos$¢ maszyny Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia X X
izuzycie
Wyczyscic¢ X
Kontrole: wyfacznik, ssanie, Sprawdzi¢ dziatanie
dzwignia gazu i dzwignia X X
zatrzymania gazu
Zbiornik paliwa Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia X X
izuzycie
Filtr paliwa Sprawdzi¢ i wyczyscic¢ X
Wymieni¢ element filtrujacy X Co6
miesiecy
Wszystkie dostepne sruby i Sprawdzi¢ X
nallm?tkl (z wytaczeniem srub Ponownie dokrecic
gaznika) X
Filtr powietrza Wyczysci¢ X
Wymienic X Co6
miesiecy
Linka rozruchowa - Pasy nosne | Sprawdzi¢: uszkodzenia i X
zuzycie
Wymienic X
Gaznik Sprawdzi¢ bieg jatowy X X
Swieca Skontrolowa¢ odlegto$¢ miedzy X
elektrodami
Wymieni¢ X Co6
miesiecy
System antywibracyjny Sprawdzi¢: uszkodzenia i X
zuzycie
Wymieni¢ w autoryzowanym X
serwisie
Uszczelki Sprawdzi¢ i, jesli konieczne, X
wymienic¢
Zbiornik ptynéw Sprawdzi¢ X
Wyczyscic¢ X
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A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywac
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany. Konserwacje nalezy
przeprowadzac przy wytaczonym silniku.

- Nieprawidtowa konserwacja oraz usuniecie
urzadzen zabezpieczajacych moze prowadzi¢
do powaznych wypadkdw.

- Nie uzywac paliwa (mieszanki) do czyszczenia
elementéw opryskiwacza.

- Nie wolno nigdy samodzielnie wykonywac¢
czynnosci lub napraw nie wchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawsze zleci¢ takie prace do wykonania przez
autoryzowany serwis.

FILTR POWIETRZA
We wszystkich silnikach fundamentalne
znaczenie ma skutecznos¢ filtra zasysajacego
powietrze, ktéry nalezy czesto sprawdzac i
czysci¢. W celu wyczyszczenia filtra powietrza
nalezy sie zapoznac’ z rys.17A i wykona¢
nastepu;qce czynnosci:
Aby dotrzec¢ do filtra (2, Rys.1) nacisnij przyC|sk
zaciskajacy (Rys.17A) na pokrywie filtra i
przekrec jg w kierunku strzatki, by ja otworzy¢.
- Wyjmij filtr ggbkowy.
- Umy¢ go w wodzie z detergentem.
- Wysusz sprezonym powietrzem i wycisnij go.
- Wiéz filtr z powrotem i zamknij pokrywe tak,
aby przycisk sie zacisnat

A PRZESTROGA - Korzystanie z opryskiwacza
turbinowego bez zamontowanego filtra
powietrza lub z bardzo zabrudzonym filtrem
zagraza prawidtowemu dziataniu silnika i
powoduje uniewaznienie gwarancji. Jezeli filtra
nie mozna dobrze wyczysci¢, nalezy go wymienic.

FILTR PALIWA (Rys. 18B)

Zaleca sie wymiane filtra paliwa znajdujgcego

sie wewnatrz zbiornika co najmniej raz w roku.

Czynnosc¢ te nalezy powierzy¢ autoryzowanemu

serwisowi:

- Oproznic zbiornik paliwa.

- Wyciagnac filtr i odtaczy¢ go od przewodu
paliwa.

- Zamontowac nowy filtr na przewodzie paliwa.

- Wiozy¢ ponownie filtr do zbiornika.

A PRZESTROGA - Niedokonanie wymiany
zabrudzonego filtra paliwa zagraza
prawidtowemu dziataniu silnika.

SILNIK
Oczysci¢ okresowo zebra cylindra pedzlem
lub strumieniem sprezonego powietrza.
Nagromadzenie sie zanieczyszczen na cylindrze
moze spowodowac szkodliwe przegrzanie sie
silnika.

SWIECA

Zaleca sie okresowe czyszczenie Swiecy oraz
kontrole odstepu elektrod (Rys. 16). Stosowac¢
swiece Champion RCJ6Y lub zamiennik innej
marki.

OSLONA WENTYLATORA

Po dtugim okresie uzytkowania opryskiwacza
turbinowego na ostonie wentylatora (za
poduszka) moze sie nagromadzi¢ duza ilos¢ pytu.
Powoduje to staby przeptyw powietrza (mniejsza
objetos¢) i moze by¢ powodem uszkodzenia
wentylatora i/lub przegrzania silnika. Nalezy
wiec pamietac o czyszczeniu ostony wentylatora.
Ponadto nalezy czysci¢ szczeliny znajdujace sie
na pokrywie wentylatora, wazne dla zapewnienia
chtodzenia silnika.

GAZNIK

Gaznik regulowany jest fabrycznie w sposéb
standardowy, zgodnie z przepisami dotyczacymi
emisji.

A UWAGA:

- Nie zmienia¢ regulacji gaznika poprzez
odkrecanie lub dokrecanie jego $rub; te
czynnos$é¢ nalezy powierzyé
wykwalifikowanemu personelowi
autoryzowanego serwisu.

- Nieprawidtowa regulacja moze spowodowac
powazne uszkodzenia silnika.

- Ponadto nie nalezy naruszac ani zdejmowac
czerwonych nasadek ochronnych srub
gaznika.

W razie probleméw (gdy silnik nie utrzymuje
minimalnej predkosci, gdy predkos¢ obrotowa
silnika jest nie regularna lub w razie niemoznosci
osiagniecia przez niego maksymalnej mocy)
nalezy sie zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

A UWAGA - Zmiany klimatyczne oraz
potozenie nad poziomem morza moga mie¢
wplyw na parametry spalania.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogdlny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.
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A UWAGA: Wszystkie czynnosci
konserwacyjne, ktére nie sa opisane w
niniejszym podreczniku powinny by¢
wykonywane przez autoryzowany serwis. Aby
zagwarantowac state i prawidtowe dziatanie
opryskiwacza turblnowego naIezy pamletac ze
przy ewentualnej wymianie czesci nalezy
stosowa¢ wytacznie ORYGINALNE CZESCI
ZAMIENNE.

A Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych moga spowodowac powazne lub
Smiertelne obrazenia uzytkownika lub oséb
trzecich.

9. TRANSPORT

Przenoszenie i transport opryskiwacza
turbinowego dozwolone s3a jedynie przy
wytaczonym silniku.

A UWAGA - Przed transportem urzadzenia w
pojezdzie nalezy sie upewni¢, ze jest ono do
niego prawidtowo i solidnie przymocowane
pasami. Urzadzenie nalezy transportowac w
pozycji pionowej, z opréznionym zbiornikiem,
ponadto nalezy sie upewni¢, iz nie narusza sie
obowigzujacych przepiséw dotyczacych
transportu takich urzadzen.

Rure wysiegnika ustaw pionowo; przymocuj ja do
jednego z paséw na ramiona uzywajac zaczepu
(A, Rys.18A), znajdujacego sie na klamrze zaworu
na rurze wysiegnika.

10. PRZECHOWYWANIE

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez
diuzszy czas:
Usuna¢ mieszanke ze zbiornika.
Uruchomi¢ maszyne na niezbyt wysokiej
predkosci obrotowej i pozwoli¢, by silnik
zatrzymat sie z powodu braku paliwa.

- Starannie wyczyscic zbiornik.

- Starannie oczysci¢ maszyne i usuna¢ odfamki
i zanieczyszczenia (nagromadzony pyl, trawa
lub inne materiaty).

Pokry¢ warstwg oleju wszystkie metalowe
czesci, by zapobiec korozji.

Umiesci¢ maszyne i jej akcesoria w suchym i
chtodnym miejscu, niedostepnym dla dzieci,
z dala od niezabezpieczonych zrédet ciepta i
czynnikéw chemicznych o dziataniu zracym,
takich jak na przyktad produkty chemiczne
uzywane w ogrodzie.

Po dtugim okresie nieaktywnosci przed
uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢
wszystkie uszczelnienia i gaznik; zaleca sie
przeprowadzenie tej kontroli w autoryzowanym
serwisie.

A PRZESTROGA - Nalezy pamieta¢ o
przechowywaniu maszyny w miejscu
zabezpieczonym przed promieniowaniem
stonecznym przenikajacym przez szyby: mogtoby
ono spowodowac uszkodzenie niektdrych czesci
wykonanych z tworzywa sztucznego. Nie uzywac
pozostatosci mieszanki sporzadzonej ponad
miesigc wczesniej: mogtoby to spowodowac
powazne uszkodzenia i uniewaznienie gwarangji.

11. OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z korzyscia

dla spotecznosci lokalnej oraz otoczenia, w

ktérym zyjemy.

- Nie zaktécac spokoju sasiadom.

- Dokfadnie przestrzegac lokalnych przepiséw o
usuwaniu materiatéw pozostatych po oprysku.

- Dokfadnie przestrzegac lokalnych przepiséw o
usuwaniu opakowan, olejéow, benzyny,
akumulatoréw, filtrow, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujacych na srodowisko naturalne;
odpadoéw tych nie wolno wyrzuca¢ do $mieci,
lecz nalezy je segregowac i dostarcza¢ do
specjalnych punktéw zbidrki, zajmujacych sie
recyklingiem.

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrocic¢ sie do punktu rozbiérki.

Duza cze$¢ materiatéw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosiagdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w
lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpadéw po rozbidrce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszczac
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac
obowiazujacych przepiséw lokalnych.

Przy ztomowaniu maszyny nalezy zniszczy¢
etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym
podrecznikiem.
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12. DANE TECHNICZNE
Pojemnos¢ silnika cm? 77.0
Silnik 2 suwowy
Moc kw 3.6
Pojemnos¢ zbiornika na paliwo ia +6 | cm’ 2300 (2.3 1)
Gaznik z pompka rozruchowa Tak
Ukfad antywibracyjny Tak
Ciezar kg 11.8
Zasieg poziomy ptynéw m 18 (max)
Zasieg pionowy ptynéw m 16 (max)
Natezenie przeptywu powietrza w wirniku m3/min 27
Natezenie przeptywu ptynéw I/min 0.1+35
Maksymalna predkos¢ powietrza m/s 105
Pojemnos¢ gtownego zbiornika cm? 17.000 (17 1)
Cisnienie akustyczne dB (A) Lo aV 103.0 *
ISO 11201

Niepewnos¢ dB (A) 40
Poziom mocy akustycznej zmierzony dB (A) ISO 3744 115.0
Niepewnos¢ dB (A) 25

Moc akustyczna gwarantowana dB (A) ISOLV_;;”;44 118.0
Poziom wibracji m/s? | ENI1SO 20643 <25 *
Niepewnos¢ m/s? EN 12096 0,1

* Wartosci Srednie wazone (1/7 minimum, 6/7 petne obciagzenie).

214



13. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
$wiadoma odpowiedzialnosci za swdéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:
1. Typ: Opryskiwacze turbinowe
2. Marka: / Typ: Oleo-Mac MB 90 - Efco AT 900
3. Numer serii: 543 XXX 0001 - 543 XXX 9999
2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -

jest zgodna z przepisami dyrektywy 2009/127/EC

jest zgodne z wymogami nastepujacych
zharmonizowanych norm:

EN ISO 14982 - EN 55012 - EN ISO 28139

Wykonane procedury kontroli zgodnosci  AnnexV - 2000/14/EC

Poziom zmierzonej mocy akustycznej 115.0 dB(A)

Poziom gwarantowanej mocy akustycznej 118.0 dB(A)

Wykonano w: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Détum: 01/03/2017
Dokumentacja techniczna ztozona w: siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

@7@ - @Emak
N

Fausto Bellamico - President
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14. CERTYFICAT GWARANCYJNY

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i
wykonane przy wykorzystaniu
najnowoczes$niejszych technik produkcyjnych.
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby
na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od
daty zakupu do celéw prywatnych i
hobbystycznych. W przypadku uzywania
produktu do zastosowan profesjonalnych okres
gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0Ogélne warunki gwarangji

1) Gwarancja obowigzuje poczawszy od dnia
zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy
i obstugi technicznej, wymienia bezptatnie
czesci z wadami materiatowymi, wadami
powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa
nabywcy przewidzianego w kodeksie
cywilnym i dotyczacego roszczen w wyniku
wad i uszkodzen spowodowanych przez
sprzedany przedmiot.

2) Personel techniczny przystapi do naprawy
w czasie, na ktéry pozwolg wymagania
organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

3) Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej,
konieczne jest przedstawienie
autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej,
ostemplowanej przez sprzedawce,
wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub
paragonu lub tez innego wymaganego
prawnie dokumentu sprzedazy z

odnotowana data zakupu.
4) Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:
- Widocznego braku konserwacji,
- Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu
lub jego przerébek,
- Stosowania niewtasciwych smaréw lub
paliwa,

- Stosowania nieoryginalnych czesci
zamiennych lub akcesoriéw,

- Wykonywania napraw przez osoby
nieupowaznione.

5) Producent nie obejmuje gwarancja
materiatéw eksploatacyjnych i czesci
podlegajacych normalnemu zuzywaniu
podczas pracy urzadzenia.

6) Gwarancja nie obejmuje prac majacych na
celu unowoczes$nienie i ulepszenie
produktu.

7) Gwarancja nie obejmuje regulacji ani
czynnosci konserwacyjnych, ktére beda
konieczne w okresie gwarancyjnym.

8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas
transportu trzeba natychmiast zgtosic
przewoznikowi pod grozba utraty
gwarandji.

9) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych
szkod, bezposrednio lub posrednio
wyrzadzonych osobom lub rzeczom z
powodu usterek maszyny lub wyniktych z
wymuszonego przedtuzonego przestoju w
pracy maszyny.

MODEL T DATA T ‘X
SPRZEDAWCA

Nr SERYJNY

NABYWCA PAN/I.

|) Nie wysylac! Zatgczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
X gwarancyjnej.

2
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15. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

UWAGA: przed wykonaniem wszystkich zalecanych w ponizszej tabeli czynnosci nalezy
zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlaczy¢é swiece zaptonowa, z wyjatkiem napraw

wymagajacych dziatania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwigzany, nalezy zwrdcic¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrécic sie

do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wytacza sie po
kilku sekundach od
uruchomienia. (Upewni¢ sie, ze
wytacznik znajduje sie w
potozeniu"I")

1. Brak iskry zaptonowej

2. Silnik jest zalany

1. Sprawdzi¢ iskre Swiecy zaptonowej.
Jedli brak jest iskry, powtorzy¢ test z
nowa $wieca (RCJ6Y).

2. Wykonac procedure ze str. 206. Jesli
silnik nadal nie rusza, powtérzy¢
procedure z nowa $wieca.

Silnik rusza, ale nie przyspiesza w
prawidtowy sposoéb lub nie dziata
prawidtowo przy duzej predkosci.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik nie osiaga petnej predkosci
i/lub wytwarza nadmierng ilos¢
dymu.

1. Sprawdzi¢ mieszanke oleju z
benzyna.

2. Zanieczyszczony filtr
powietrza.

3. Nalezy wyregulowac¢ gaznik.

1. Stosowad Swieza benzyne i olej
odpowiedni do silnikow
dwusuwowych.

2. Wyczysci¢; zobacz instrukcje w
rozdziale Konserwacja filtra powietrza.

3. Zwréci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie, pracuje i
przyspiesza, ale nie przechodzi na
bieg jatowy.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie i pracuje, ale
natezenie przeptywu powietrza
jest niewielkie

1. Zatkana kratka ochronna
2. Uszkodzony wirnik

1. Oczysci¢ kratke ochronng

2. Skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem

Silnik uruchamia sie i pracuje, ale
wytwarza maty strumien cieczy

Filtr cieczy lub rury s zatkane

Oczysci¢ lub wymienic.
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I ATTENZIONE! — Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

KW WARNING! — This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

I ATTENTION! — Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

I ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mu das Gerét wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
I ;ATENCION! - Este manual debe acompariar a la maquina durante toda su vida til.

I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida til.

I NPOXOXH! - To maov eyyepidio mpémet va ouvodelet To undvnpa kab'ohn ™ Sidpketa {wic Tou.
W DiKKAT! - Bu kilavuz, daima makinanin yaninda bulundurulmalidir.

IK#3 UPOZORNENI! - Tento navod musi byt dostupny po celou dobu Zivotnosti piistroje.

I8 UPOZORNENIE - Tento nvod musi sprevadzat pristroj po celti dobu jej Zivotnosti.

XA g yumanyE: - HacTonwas aHCTpyKuMA 10MKHa CONPOBOXAATH U3eNUe BO
| UK | BPeMA BCero Cpoka ero clyx6bl.

LW UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatagji.
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